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[ - INTRODUCTION

You have just taken possession of your Mini LED
SuperCharged unit, congratulations.

Created by SATELEC®, the Mini LED SuperCharged is a
photopolymerizer allowing dental care to be given using
the suitable light guide supplied with the unit.

To take full advantage of the technology of this product,
we request that you read carefully the chapter covering
all safety recommendations.

The manufacturer’s warranty is applicable only if these
indications relating to the unit’s operation and safety
have been correctly applied. All of these safety
measures require a sound knowledge of dentistry,
photopolymerization and of the specific instructions
regarding the operation of the Mini LED SuperCharged
given in this operating manual.

Sections with the symbol are /N points to which we
would like to attract your attention.

Il - WARNINGS

A\ United States Federal Law restricts on its
territory the use of this unit exclusively to trained,
capable and qualified dental healthcare professionals,
or under their control.

To reduce the risk of accidents, it is imperative to
comply with the following precautions:

Users of the unit

Use of the Mini LED SuperCharged is limited exclusively
to trained dental healthcare professionals, apt and
qualified in the usual context of their activity.

If you have received this unit in error, contact the unit’s
supplier to arrange for its return.

Interactions/contraindications

Do not use on persons currently suffering from, or that
have suffered from in the past, photo-biological
reactions (including solar urticaria or erythropoietic
protoporphyria) or on persons undergoing treatment
using  photosensitizing  medications  (including
methoxsalen or chlortetracycline).

Any person, practitioners or patients who have
previously suffered from a retina or lens condition or
who have undergone eye surgery, in particular cataract
surgery, must consult their ophthalmologist before using
this unit.

Even in the event of agreement, it is strongly
recommended to be prudent as the light intensity may

cause accidents.

It is particularly recommended to continuously
wear protective glasses suited to the use of
equipment emitting radiation of wavelengths less than

500 nm.

The light radiation produced by this type of equipment

can be dangerous and must never be directed towards

the eyes, even if the practitioner or the patient is
wearing protective glasses suited to the use of
equipment emitting radiation of wavelengths less than

500 nm.

The lighting produced by this lamp must be directed

only at the part to be treated in the oral cavity.

Interference may occur when used on patients

@ with cardiac pacemakers. This system emits
electromagnetic fields, which means there are some
potential risks. The malfunctioning of implantable
devices such as cardiac pacemakers and ICDs -
implantable cardioverter defibrillator (in general, any
type of active implant) is possible:

- Ask patients and users if they have an implanted
device before using this product. Explain the
circumstances to them

- Weigh the risks and benefits and contact your
patient's cardiologist or appropriate qualified
healthcare professional prior to performing the
treatment

- Keep this product away from implanted devices

- Make appropriate emergency provisions and take
immediate action if patients become ill

- Symptom including a raised heartbeat, irregular pulse,
and dizziness may signal problems with a cardiac
pacemaker or ICD.

The unit complies with current electromagnetic

compatibility standards, nevertheless, the user shall

ensure that any electromagnetic interference does not
create an additional risk (presence of radiofrequency
emitters, electronic equipment...).

A\ Overexposure to light radiation of the pulp and
soft tissues can result in the release of heat and can
result in injury to the patient.

To use your equipment in the best possible
conditions, it is important to comply with the
specifications given in sections Il - WARNINGS
Equipment users and V - ROUTINE USE.

As far as possible, avoid the accumulation of heat due
to a dental dam.

To avoid a sensation of heat, it is recommended to
separate cycles by 10 seconds for polymerization
times of 10 seconds or less, and by 30 seconds for

o
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polymerization times greater than 10 seconds.

Connection to AC power supply

Ensure that your equipment is connected to the AC
power supply by an authorized dentistry installation
technician.

Do not tilt the unit at an angle of greater than 5°.
Before connecting the unit, check that the AC voltage is
compatible with that indicated on the AC power adapter
allowing lamp charging.

A different voltage would result in damage to the unit
and could injure the patient and/or the user.

The AC power supply used to power the unit must
comply with the applicable standards of your country.
Any fluctuation of the voltage of the ac power supply or
electromagnetic field, noncompliant with the
applicable limits, may affect the unit’s operation.

The device is intented to be connected to a separate
power supply (FRIWO FW7660M/12), which is seen as
part of the device.

The plug of the power supply is intented to serve as
disconnected device, the socket-outlet shall be
installed near the equipment and shall be easily
accessible.

Unit operation
Do not use the unit if it appears to be damaged or

defective.

Do not use the unit if the light guide is damaged (injury
hazard...).

Before each use, check that light intensity is compliant
(see section 3.1 TECHNICAL DESCRIPTION) using the
power verification window on the charging base.

When handling the AC power adapter and/or the battery
disconnected from the handpiece, avoid contact with
the patients or other persons.

Do not touch the accessible battery and charging base
connectors (bump contacts).

To disconnect the ac power supply adapter, grip the AC
adapter plug and hold the wall socket.

During dental care, the Mini LED SuperCharged must not
be connected to its charging base.

In the event that the unit is not in use or stored, or in
the case of a prolonged absence, disconnect the AC
adapter from the ac power supply and remove the
battery from the body of the unit to protect it from a
slow and detrimental discharge.

Do not exert excessive pressure on the unit’s LCD
screen.

Do not change the battery during use.

Do not short-circuit the battery.

Do not short circuit the charging bump contacts on the
charging base.
Do not incinerate the battery (risk of explosion).

Environment

Do not immerse and do not use outside.

Do not place the unit close to a heat source.

The use of solvents, detergents or flammable
substances can result in damage or even short-circuits.
Ensure that the power cord connecting the AC adapter
to the charging base does not prevent persons from
moving freely.

The unit must be stored in its original packaging, in an
appropriate place, without danger for persons.

For unit transportation, unscrew the battery and
protect the light guide from any unexpected shocks.
Any condensation inside electrical equipment can be
dangerous.

If the lamp must be transported from a cold place to a
warm place, it must not be used immediately, but only
after reaching the ambient temperature.

Never insert or try to insert metallic objects into the
equipment to avoid an electric shock or short-circuit
hazard.

The unit is not designed for operation in the presence of
anesthetic gas or any other flammable gas.

Do not expose the unit to water mist or water splashing.
The unit is not designed for operation close to ionizing
radiation.

Maintenance

Before and after each use, it is essential that the unit
be disinfected with the products recommended by
SATELEC.

Before each use, it is essential that a cleaned and
disinfected rigid protection shield be used.

Before each intervention, it is essential that a cleaned,
disinfected and sterilized light guide be used.

Before each intervention, check the integrity of the unit
and its accessories.

Accessories

Do not use accessories other than those supplied by
SATELEC.

The manufacturer refuses to accept any responsibility if
damaged parts or accessories are not replaced
exclusively by those supplied by the manufacturer. In
particular, the use of light guides, ac adapters or
batteries other than those supplied by the manufacturer
may be dangerous for the patient and the user.

o
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Repair

Do not perform equipment repairs or modifications
without the prior authorization of SATELEC.

In the event of an anomaly, immediately disconnect the
unit’s base and ensure that nobody can use the lamp
before verification by the manufacturer or the supplier.
This anomaly may be due to noncompliance with safety
rules or because of technical damage to the unit.

In the event of an anomaly, contact the supplier of the
unit rather than just any repairer, which may return
your unit in a hazardous state for both you and your
patients.

www.acteongroup.com

Email: satelec@acteongroup.com

1 - DESCRIPTION

3.1 PHYSICAL DESCRIPTION

The Mini LED SuperCharged includes the following

components:

- Handpiece (fig.1-1).

- Lithium-ion battery (fig.1-8).

- Multi-fiber light guide, 45° curve, @ 7.5 mm,
sterilizable (fig.2-2).

- Charging base with handpiece holder (Fig. 1-9 and 11).

- AC adapter (FRIWO FW7660M/12) (fig.1-12).

- The main plugs (USA, AUS, EEC, UK).

- The rigid protection shield.

- Accompanying documentation.

On option:

Multi-fiber opalescent light guide, 45° curve, @ 5.5 mm,
sterilizable.

kit of 5 Flexible protective shields, sterilizable.

3.2 TECHNICAL DESCRIPTION

The Mini LED SuperCharged is equipped with a Light-
Emitting Diode (LED) that emits blue visible light of a
wavelength between 420 and 480 nm for the
photopolymerization of dental materials.

- LCD (Liquid Cristal Display) screen (Fig.2-5)
The LCD screen is backlit and allows the display of the
different pieces of information required by the user.

Time counter

Fast-Cure, Pulse-Cure, Step-Cure Menus

Battery charge indicator

The LCD comprises, from top to bottom:

- Display of time counter for polymerization light
emission time, expressed in seconds.

- A pictogram indicating the Fast, Pulse, and Stepped
menus.

Pictogram Modes
] Fast-Cure mode
[ 1L Pulse-Cure mode
P Step-Cure mode

- Display of the battery charge level status (battery being
most charged when all of the pictogram’s round symbols
are displayed and the least charged when all of the
round symbols have disappeared from the LCD screen).

- Control buttons (fig. 2 - 3/6/7)

The handpiece comprises three buttons:

- An ON/OFF button (fig.2-3) to start or stop the
polymerization cycle.

- Left button (fig.2-6) for selecting modes.

- Right button (fig. 2-7) for selecting the exposure time.

- Types of modes
You can choose three types of modes by pushing the left
button (fig. 2-6):

- Exposure times
Once the mode has been selected, you can choose the
exposure time by pushing the right button (fig.2-7):

- Fast-Cure mode (full power):
- 3 seconds (show 03) ;

- 4 seconds (show 04) ;

- 5 seconds (show 05) ;

- 10 seconds (show 10) ;

- Pulse-Cure mode:

- 5 shots of 1 second (full power with emission of 5
successive one second flashes with a rest of period of
250 ms between flashes) - (show 05);

- 10 shots of 1 second (full power with emission of 10
successive one second flashes with a rest of period of
250 ms between flashes) - (show 10) ;

- Step-Cure mode:

- 6 seconds progressively and 3 seconds at full power
(show 09) ;

- 10 seconds progressively and 5 seconds at full power
(show 15).

o
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- Types of warnings
An audible alarm (beep) is triggered at the start of
polymerization.

- Charge time
Battery charge time is about 3 hours.

- Battery charge level indicator

When only one element of the pictogram remains (the
one farthest to the right on the LCD screen), two beeps
warn you that there are about 500 seconds of
polymerization remaining.

The operator is then invited to return the Mini LED
SuperCharged to the charging base.

When the battery is completely discharged, the LCD
screen displays the message “Lb” (Low battery) and no
round symbols are shown, the handpiece then beeps 4
times and the LED indicator light becomes red.

- Indicator light

The handpiece comprises 1 two-color indicator light
(fig.2-4) located on the ON/OFF button.

When the unit detects a fault (see section IX
Troubleshooting), the indicator light becomes
continuously red. In all other cases, it remains
continuously green (except when the handpiece is
placed in standby mode, in which case the indicator
light goes out).

- Charging base

The charging base, including the translucent handpiece
holder (fig.1-9), which also serves as a verification
indicator, is used to recharge the battery.

Place the charging base on a hard and stable surface,
with an inclination of no more than 5°.

The translucent handpiece holder base (fig.1-9) flashes
three times (red, green, blue) and beeps when
connected to ac power.

Place the lamp on the holder ensuring that there is good
contact between the bump contacts and the accessible
connectors under the battery.

Two beeps confirm that the lamp is correctly positioned
on its holder.

The translucent holder base lights up, with a blue color,
and starts flashing, indicating that the battery is
charging.

The battery is completely charged when the
translucent holder base stops flashing and the blue
light remains lit continuously.

A power level verification window is integrated in the
charging base.

This power level verification window allows you to
precisely check if your lamp, equipped with its light
guide, is sufficiently powerful.

The input window of the verification system is located
on the front of the holder (fig.2-10).

- Power level verification window

The procedure for using the power level verification
window is as follows:

Program the lamp for 3-second Fast mode.

Insert the light guide into the handpiece after having
checked that it is intact and clean.

In the same way, first check that the power level
verification window is intact and clean.

Place the extremity of the light guide flat against the
power level verification window (fig.2-10) and activate
your Mini LED SuperCharged.

According to the power level detected, the translucent
handpiece holder base (fig.2-9) will become green in
the case of a compliant power level or red if the power
is insufficient.

In the event of the power being insufficient, please
refer to chapter IX TROUBLESHOOTING.

- technical specifications
Model name: Mini LED SuperCharged

Medical category: lla according to the

european  directive
93/42/CEE
Dimensions without light guide:
Weight: 160 g
Dimensions: (24 x 201 mm
Operation: Continuous operation
Protection:
Category: Type B
Protection: 5 AT FU1 fuse (non

Protection index:

AC power adapter:

accessible) 125 V
IPX0

Input voltage: 100 V AC to 240 V AC
Frequency: 50 Hz to 60 Hz
Output voltage: 12V DC

Output current: 0.8A

Category: Il

Protection index: [P 41

Reference FRIWO FW7660M/12

o
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Charging base:
Input voltage:
Protection:

Category:
Protection index:

Battery:
Type:
Dimensions:
Capacity:

Optical specifications:

- LED for polymerization:

Wavelength range:
Central wavelength:
Intensity:

Maximum exposure time:

Temperatures:
Operation:
Storage:

Humidity:

Operation:
Storage:

Atmospheric pressure

12V DC

3 AT F1 fuse (non
accessible) 125 V
Continuous operation
IPX0

Lithium-lon
88 x @24 mm
2300 mAh

420 - 480 nm

455 - 465 nm

2000 mW/cm? + 10% for
an active fiber diameter
of 7.5mm

15 seconds (show 15)

+10°C to +40°C
-20°C to +70°C

30% to 75%
10% to 100%
condensation included

700hPa to 1060hPa

IV - INSTALLATION/STARTUP

4.1 UNPACKING THE UNIT

On reception of the unit, look for any damage that may
have occurred during transportation.
If necessary, contact your supplier.

4.2 RECOMMENDATIONS

Check that the environmental conditions have been
complied with (ambient temperature between 10°C and
40°C and humidity between 30% and 75%).

4.3 INSTALLATION

N Ensure that the unit is not installed adjacent to
or on top of any other equipment.
Do not place the power cord in a cable feedthrough or

cable cover.

Remove the protective caps from the handpiece, screw
the battery onto the handpiece and insert the sterilized
light guide into the handpiece.

Ensure that the light guide is properly inserted,
confirmed by a click.

Ensure that all the segments of the LCD screen are present
once the battery has been properly screwed down.

Place the base on a hard and stable surface that is not
inclined by more than 5°.

Connect the AC adapter after ensuring that the voltage
indicated corresponds to the electrical installation
available in the dental practice.

Two audible beeps confirm that the lamp has been
correctly placed on its holder.

The translucent holder base lights up in blue and starts
flashing, indicating that the battery is charging.

As soon as the battery is charged, the translucent holder
base stops flashing and the blue light remains
illuminated continuously.

4.4 OPERATING FOR THE FIRST TIME

Before using for the first time:

- The delivered batteries are loaded at 60% before
shipping. It is therefore necessary to proceed to a
complete loading.

- it is essential that the sterilizable accessories (light
guide and protective shield) be sterilized and that the
unit base be disinfected (see chapter concerning
maintenance).

4.5 MODES AVAILABLE
The Mini LED SuperCharged has three modes you can
choose by pushing the left button (Fig.2-6) :

Fast-Cure,

Pulse-Cure,

Step-Cure.

4.6 EXPOSURE TIMES AVAILABLE

In these modes, you can choose different exposure
times.

By pushing the right button (fig.2-7), you can select the
following combinations:

- Fast-Cure mode:

- 3 seconds (show 03) ;
- 4 seconds (show 04) ;
- 5 seconds (show 05) ;
- 10 seconds (show 10) ;

- Pulse-Cure mode:
- 5 shots of 1 second (full power with emission of 5

o
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successive one second flashes with a rest of period of
250 ms between each flash) - (show 05);

- 10 shots of 1 second (full power with emission of 10
successive one second flashes with a rest of period of
250 ms between each flash) - (show 10) ;

- Step-Cure mode:

- 6 seconds progressively and 3 seconds at full power
(show 09) ;

- 10 seconds progressively and 5 seconds at full power
(show 15).

V - ROUTINE OPERATION

The Mini LED SuperCharged is normally placed on its
holder. The first time you plug it into the battery it will
activate in the Menu Fast-Cure and the exposure time of
3 seconds.

Your Mini LED SuperCharged is ready to operate once the
menu and the exposure time has been selected.

Place the light guide as close as possible to the surface
of the material to be polymerized, without touching it
as this may adversely affect the quality of the
polymerization. The use of a transparent strip is
recommended.

The polymerization starts by pushing on the ON/OFF
button. The setting will be confirmed by an audible
signal (beep).

A countdown on the LCD screen shows you how much
time remains.

When the polymerization cycle is completed, the time
that was applied is displayed.

You can press the ON/OFF button at any time to
interrupt the current polymerization cycle.

After 5 minutes without use, the unit goes into standby
mode (low consumption). The green indicator light and
the LCD screen backlighting switch off.

The unit can be taken out of standby mode by simply
pressing one of the three buttons (which will not
activate that function when coming out of standby
mode).

VI - CONFIGURATION

6.1 STARTUP

On startup, the unit performs an automatic test
sequence (auto-check).

The device automatically recalls the settings used for
the previous dental treatment.

6.2 MODES
The Fast, Pulse and Stepped modes are selected using
the left button (fig.2-6) on the handpiece.

6.3 EXPOSURE TIMES
The exposure times are selected by pressing the right
button (fig.2-7).

VII - INTERLOCKS

The Mini LED SuperCharged is equipped with a system
for the detection of possible unit operation anomalies.

7.1 EXCESSIVE TEMPERATURE

During intensive use, an excessive temperature may be
detected and the screen then displays the letters “OH”
(Over Heat), the audible warning (beep) sounds 4 times
and the indicator light (two-color LED) becomes red.

LH

It is then recommended that the user leaves the
handpiece to cool for a few minutes, until the indicator
light becomes green again and the screen once again
displays the selected time cycle.

7.2 BATTERY CHARGE LEVEL

When the LCD screen displays the last remaining round
battery charge indicator, the audible alarm (beep)
sounds twice.

You then have about 500 seconds remaining before the
unit becomes completely discharged. It is then
recommended, if possible, to charge the battery for
further use.

When the battery becomes completely discharged, the
letters “Lb” (Low Battery) are displayed on the screen,
the audible alarm (beep) sounds 4 times and the
indicator light (two-color LED) becomes red.

o
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Lb

The user must return the handpiece to its charging base
to recharge the unit’s battery (see chapter 4.3
INSTALLATION).

VIII - MAINTENANCE

N Before conducting any maintenance on the Mini

LED SuperCharged, check that:

- The Mini LED SuperCharged is not on its charging

base.

- The battery has been unscrewed from the
handpiece.

- The charging base has been disconnected from the
AC supply.

Before cleaning the handpiece, insert the protective

cap in the place of the light guide, supplied to ensure

that liquid does not enter the handpiece.

Avoid using cleaning and disinfection products

containing flammable agents (or other corrosive

agents such as acetone, chlorine or bleach).

Otherwise, ensure that the product completely

evaporates and that there are no combustibles on the

unit and its accessories before operation.

Do not use abrasive products to clean the unit.

Do not immerse the unit.

Never use ultrasound cleaning, whether for the Mini

LED SuperCharged or its accessories.

None of the accessories are delivered in a sterilized

state.

Only the light guide and the flexible protective shield

are sterilizable.

Before sterilization, check the cleanliness of your

autoclave and the quality of the water used.

After each sterilization cycle, immediately remove

the items from the autoclave to reduce the risk of

corrosion of metallic parts.

It is necessary to leave the sterilized items to cool

down to the ambient temperature and dry before re-

using them.

It is recommended to sterilize the items identified as

sterilizable by Satelec individually in the sterilization

bags foreseen for this purpose.

To maintain the sterile and aseptic state of

accessories, make sure that they are kept in

hermetically-sealed bags or containers suited to use

in dentistry.

The maintenance and/or sterilization instructions
that follow must be applied before each use of the
unit.

8.1 - Pre-disinfection/cleaning

Clean and disinfect the body, light guide, flexible shield
and rigid protection shield, and the charging base of the
Mini  LED  SuperCharged using ready-to-use
cleaning/disinfecting wipes based on alcohol,
amphoteric disinfectant and biguanide (refer to the
manufacturer’s instructions) for at least two minutes.
Leave the product to act for at least 15 minutes.

Use wipes with CE marking, or compliant with any
standard that may be required by national regulations.

8.2 - Drying
Dry using a clean, single-use, non-woven cloth to
remove any liquid traces.

8.3 - Packin
Pack in single-use sterilization bags or sleeves compliant

with the requirements defined in the ISO 11607-1
standard, or compliant with any standard that may be
required by national regulations.

8.4 - Sterilization

The optic fiber and the flexible protective shield for the

Mini LED SuperCharged must be sterilized individually in

an autoclave according to the following parameters:

- Autoclave: Type B compliant with the EN 13060
standard.

- Sterilization temperature: 134°C.

- Sterilization steady state: 18 minutes.

- Pressure: 2 bar minimum.

CAUTION: Not all autoclaves can reach 134°C. Not all

autoclaves perform a pre-depressurization. For further

information on the applicable sterilization instructions,

consult the autoclave manufacturer.

8.5 - Storage
After this, store the sterilized items in a dry, dust-free

place.

Before re-use, in the event of nonconforming packaging
integrity, re-package and re-sterilize according to the defined
protocol.

o
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IX - TROUBLESHOOTING

In the event of a problem, before contacting the after-sales service of SATELEC or the supplier:

- Ensure that the base is correctly connected to the AC supply to ensure that the battery is charged normally. If the
Mini LED SuperCharged s holder is not lit despite being correctly connected, contact the after-sales service of
SATELEC or the supplier.

- Check that at least one of the four round battery charge level indicators is visible on the LCD screen before pressing
the ON/OFF button.

- In the event of a faulty battery (see VII - INTERLOCKS) an automatic interlock system will prevent the unit from
operating. If this is the case, recharge the battery by placing the lamp on its holder or by using a second fully-
charged battery.

- Intensive use of the lamp can result in high temperatures inside the unit. If this happens, an automatic interlock
system prevents the unit from operating (see VIl - INTERLOCKS). Leave the unit at rest for a few minutes to allow
it to cool down.

- After each use, check that there is no composite residue adhering to the light guide. If this is the case, immediately
remove the residues and check that the surface of the light guide has not been damaged. If damage is visible,
replace the light guide as the lamp’s power could be significantly reduced.

- Under normal conditions of use, the lamp’s power does not vary if the battery is properly charged. Consequently, it
is not necessary to check power as with ordinary polymerization lamps. Nevertheless, in case of doubt, check its
power using your light guide.

- The battery located at the bottom of the handpiece can be replaced by unscrewing it.

- After removing the light guide, check that the LED is clean and undamaged. If necessary, clean it using a medical-
quality dry air jet (free from compressor oil).

- During verification of the power level of the handpiece, if the translucent handpiece holder base is red, check if
the LED, light guide and verification window are clean.

- In the event of dust being present, clean using a dry air jet.

- If the problem persists or if the light guide or the verification window are damaged, the lamp must be returned to
the after-sales service.

YA In the event of an anomaly, contact the supplier of the unit rather than just any repairer, which may return
your unit in a hazardous state for both you and your patients.
The technical service of your supplier is at your disposal for any technical problems encountered on your unit.
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Anomaly observed

Possible causes

Solutions

No operation
(LCD screen off)

Battery completely discharged

Recharge battery

Battery defective

Return to SATELEC after-sales department

MiniLED defective

Return to SATELEC after-sales department

No operation
(LCD screen on)

MiniLED defective

Return to SATELEC after-sales department

Light power defect
or no light power

LED defective and/or dirty

Check cleanliness of verification window and/or
Return to SATELEC after-sales department

MiniLED defective

Return to SATELEC after-sales department

Defective buttons

Return to SATELEC after-sales department

Light guide defective and/or dirty

Clean light guide and/or Return to SATELEC after-
sales department

Reflector defective or dirty

Clean reflector (dry air jet) and/or Return to
SATELEC after-sales department

Charger does not operate

AC power wall outlet defective

Contact your electrician

AC power adapter defective

Return to SATELEC after-sales department

Light and/or audible alarms defective

Return to SATELEC after-sales department

Contact failure on Jack connector socket

Return to SATELEC after-sales department

Fuse defective

Return to SATELEC after-sales department

Dysfunction of power
level verification

Indicator light defective

Return to SATELEC after-sales department

Light guide defective and/or dirty

Clean light guide and/or Return to SATELEC after-
sales department

LED defective and/or dirty

Clean LED (dry air jet) and/or Return to SATELEC
after-sales department

Reflector defective and/or dirty

Clean reflector (dry air jet) and/or Return to
SATELEC after-sales department

Window defective and/or dirty

Clean window and/or Return to SATELEC after-
sales department

X - ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY

Warning: The charger power cord must be kept apart from those of any nearby devices.

Mini LED SuperCharged requires special precautions to be taken with regard to electromagnetic compatibility. It must
be installed and prepared for use as described in chapter 3.
Certain types of mobile telecommunication devices such as mobile telephones are likely to interfere with the Mini
LED SuperCharged. The recommended separation distances in this paragraph must therefore be complied with.

14
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The Mini LED SuperCharged must not be used near or on top of another device.

If this cannot be avoided, its operation under the conditions of use must be checked beforehand.

The use of accessories other than those specified or sold by SATELEC as replacement parts may have the consequence
of increasing the emissions or decreasing the immunity of the Mini LED SuperCharged.

10.1 - Electromagnetic emissions

The Mini LED SuperCharged is intended for use in the electromagnetic environment specified in the table below. The
user and/or installer must ensure that the Mini LED SuperCharged is used in such an environment.

Emission test Compliance | Electromagnetic environment - guidance |
lini LED SuperCharged uses RF energy for internal operation. Therefore, its radiofrequency emission:
re very low and are not likely to cause any interference in nearby equipment.

RF emission - CISPR 11. Cérlglslspg lini LED SuperCharged is suitable for use in all establishments, including domestic establishments and|

hose directly connected to the public low voltage power supply network that supplies buildings used fo

lomestic purposes.

10.2 - Magnetic and electromagnetic immunity

The Mini LED SuperCharged is intended for use in the electromagnetic environment specified in the table below.
The user and/or installer must ensure that the Mini LED SuperCharged is used in such an electromagnetic

environment.

Immunity test

IEC 60601 test level

Compliance level

Electromagnetic environment - guidance

Magnetic field at 50Hz. A/m SA/m The intensity of the magnetic field should be equivalent to that off
IEC61000-4-8 a typical commercial or hospital environment (hospital, clinic).
Electrostatic discharge Floors must be wood, concrete, cement or tiled.

(ESD) f gg :?rntact f gg ;)rntact If floors are covered with synthetic material (carpet, etc.), the
IEC 61000-4-2. B B relative humidity must be at least 30%.

Electrical fast transients |+ 2KV for power supply |+ 2KV for power supply Power quality should be that of a typical commercial or hospital

IEC 61000-4-4. lines lines lenvironment.
|Surges + 1KV differential mode |+ 1KV differential mode  |Power quality should be that of a typical commercial or hospital
IEC 61000-4-5. [+ 2KV common mode + 2KV common mode lenvironment.

Voltage dips, short
interruptions and voltage
Fariations

I

EC 61000-4-11.

<5% UTT (>95% dip in Ur)
for 0.5 cycles.

140% Ut (60% dip in Ur) for
5 cycles

70% Ut (30% dip in UT) for
25 cycles

<5% Ut (>95% dip in Ur) for
250 cycles

<5% UT (>95% dip in Ur) for
0.5 cycles.

40% Ut (60% dip in UT) for 5
cycles

70% Ut (30% dip in UT) for
25 cycles

<5% UT (>95% dip in Ur) for
250 cycles

Power quality should be that of a typical commercial or hospital
lenvironment.

If the use of the Mini LED SuperCharged requires continued
loperation during a power cut, it is recommended that the
product be powered from a separate power supply (UPS, etc.).

10.3 - Electromagnetic immunity / mobile radiofrequency equipment

The Mini LED SuperCharged is intended for use in the electromagnetic environment specified in the table below.
The user and/or installer must ensure that the device is used in such an electromagnetic environment.

o
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Immunity test IEC 60601 test level Compliance level Electromagnetic environment - guidance

Portable and mobile radiofrequency communications devices must not be used near the Mini LED SuperCharged (including its cables) at a distance
less than that recommended and calculated according to the frequency and power of the emitter.

[Conducted disturbance, Recommended separation distance:
radiofrequency fields 3V/m 3V/m
IEC61000-4-6 150 Ktz to 80 Nz i-12 VP

d = 1.2 \/P 80MHz to 800MHz.

3V/m d = 2.3 /P 800MHz to 2.5GHz.
3V/m . . ) —
80 MHz to 2.5 GHz here P is the maximum power rating of the emitter in watts (W)
according to the manufacturer’s specifications and d is the
recommended minimum separation distance in meters (m).
he electromagnetic field strengths of fixed radiofrequency emitters, as determined by an electromagnetic environment measurement (a), must be
less than the compliance level in each frequency range (b). @ ,))
Interference may occur near equipment marked with the symbol below: .

Note 1: At 80 MHz and 800 MHz, the higher frequency range applies.

Note 2: These specifications may not be applicable in all situations. Electromagnetic propagation is affected by

absorption and reflection from structures, objects and persons.

(a): The electromagnetic field strengths of fixed radiofrequency emitters, such as base stations for mobile telephones
(cellular/cordless), mobile radios, amateur radios, AM/FM radio broadcasts and TV broadcasts cannot be
determined exactly by theory. To assess the electromagnetic environment due to fixed radiofrequency emitters,
an electromagnetic environment measurement must be made. If the measured radiofrequency field strength in
the immediate environment where the product is used exceeds the compliance level specified above, the
performance of the product must be tested to verify whether it conforms to the specifications. If abnormal
performance is observed, additional measures may be necessary, such as reorienting or relocating the product.

(b): In the 150 kHz to 80 MHz frequency range, the electromagnetic field strengths must be less than 3 V/m.

lectromagnetic field.

Fadiated radiofrequency
IEC61000-4-3

10.4 - Recommended separation distances

The Mini LED SuperCharged is intended for use in an electromagnetic environment in which radiated radiofrequency
disturbances are controlled.

The Mini LED SuperCharged user and/or installer can help prevent electromagnetic interference by maintaining a
minimum distance between portable and mobile radiofrequency communications equipment (emitters) and the Mini
LED SuperCharged, according to the maximum output power of the equipment, as recommended in the table below.

Separation distance in meters (m) according to emitter frequency
Rated max. power 150 KHz to 80 MHz 80 MHz to 800 MHz 800 MHz to 2.5 GHz
of the emitter (W)
d=12P d=12P d=23P
0.01 0.12m 0.12m 0.23m
0.1 0.38m 0.38m 0.73m
1 1.2m 1.2m 2.3m
10 3.8m 3.8m 7.3m
100 12m 12m 23m
or emitters rated at max. power not listed above, the recommended separation distance d in meters (m) can be estimated using|
the equation applicable to the frequency of the emitter, where P is the max. power rating of the emitter in watts (W) according
the manufacturer.

Note 1: At 80 MHz and 800 MHz, the higher frequency range applies.
Note 2: These specifications may not be applicable in all situations. Electromagnetic propagation is affected by
absorption and reflection from structures, objects and persons.

16
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10.5 - Cable lengths

Cables and Maximum

accessories length Complies with:

RF emission, CISPR 1 - Class B

Immunity to magnetic fields: IEC61000-4-8.

Immunity to electrostatic discharge: IEC61000-4-2

Immunity to electrical fast transients/bursts: IEC61000-4-4

<3m Immunity to surges: IEC61000-4-5

Immunity to voltage dips, short interruptions and voltage variations:

IEC61000-4-11

Immunity to conducted disturbances induced by radiofrequency fields: IEC61000-4-6
Immunity to radiated radiofrequency electromagnetic fields: I[EC61000-4-3

charger power
cord

Xl - DISPOSAL AND RECYCLING

As electrical and electronic equipment, the device must be disposed of according to a specialized procedure for
collection, pick-up and recycling or destruction (in particular on the European market, with reference to Directive
2002/96/EC of 27/01/2003).

When your device reaches the end of its life, we consequently recommend that you contact your dental equipment
dealer (or, failing this, the nearest ACTEON GROUP office, the list of which is given in chapter 16), for information on
how to proceed.

XII - LIABILITY

The manufacturer is not liable if:

- the manufacturer's installation recommendations have not been followed (supply voltage, electromagnetic
environment, etc.);

- repairs have been performed by persons not authorized by the manufacturer;

- the device has been used in an electrical installation which does not comply with current standards;

- the device has been used in a way which is not stipulated in this Manual;

- accessories other than those supplied by SATELEC have been used;

- the instructions in this document have not been followed.

The manufacturer reserves the right to modify the unit and/or the Operating Manual without notice.

XIII - ACCESSORIES

The following accessories are available for the Mini LED SuperCharged:

- Opalescent light guide @ 7.5 mm : Ref. F02648
- Opalescent light guide @ 5.5 mm(option) : Ref. F02652
- Flexible protective shield x 5 (option): Ref. F61507
- Rigid protection shield: Ref. F05407
- AC power supply: Ref. F05216
- Handpiece: Ref. F05215
- Battery: Ref. F05211
17
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XIV - REGULATIONS

This medical device is classified as class Ila according to
European Directive 93/42/EEC.

This equipment is manufactured in compliance with the
current IEC 60601-1 standard.

This equipment has been designed and manufactured
according to an ISO 13485-certified quality assurance
system.

XV - SYMBOLS AND ABBREVIATIONS
SYMBOL DEFINITION

a4 Alternating current

Direct current

Do not discard as household
waste

Follow operating
instructions

“ON”/“OFF” (pushbutton)

Type B

Protective glasses
recommended

CE markin

C€uso "
No access for persons with
active implant as
pacemaker

Note:

Technical personnel of the Satelec authorized dealer
network can obtain from ACTEON Group on request all
the information they need for repair of the parts of the
curing light that Satelec has identified as repairable.

© 0= I

Date of revision : 07/2011
8
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| - INTRODUCTION

Vous venez de prendre possession de votre appareil Mini
LED SuperCharged, nous vous en félicitons.

Créée par la société SATELEC, Mini LED SuperCharged
est une lampe a photopolymériser qui permet de
réaliser les soins dentaires avec son guide optique
adapté.

Afin de profiter pleinement de la technologie de ce
produit, nous vous demandons de lire attentivement
l'ensemble du chapitre sur les consignes de sécurité.

La garantie du fabricant n'est applicable que dans la
mesure ou ces indications portant sur le fonctionnement
et la sécurité de lappareil ont été correctement
appliquées. Toutes ces mesures de sécurité impliquent
une bonne connaissance de lart dentaire, de la
photopolymérisation et celles plus spécifiques se
rapportant a [utilisation de la Mini LED SuperCharged
contenues dans ce mode d'emploi.

Les paragraphes comportant le symbole /\ sont des
points sur lesquels nous attirons particulierement votre
attention.

Il - AVERTISSEMENTS

/\ La loi fédérale (Federal Law) des Etats-Unis
restreint sur son territoire |'utilisation de cet appareil
uniquement aux professionnels de santé dentaire
diplomés, aptes et qualifiés ou sous leur contrdle.
Afin de réduire les risques d’accidents, il est impératif
de se conformer aux précautions suivantes :

Utilisateurs de |’appareil

Lutilisation de la Mini LED SuperCharged est limitée
uniquement aux professionnels de santé dentaire
diplomés, aptes et qualifiés dans le cadre habituel de
leurs activités.

Si vous avez recu cet appareil par erreur, contactez le
fournisseur de celui-ci afin de procéder a son
enlévement.

Interactions / contre-indications

Ne pas utiliser sur des personnes qui souffrent ou ont
souffert de réactions photo-biologiques (incluant
[Urticae Solarisa ou la protoporphyrie erythropoiétique)
ou celles en cours de traitement comprenant des
médications photosensibilisantes (y compris les
methoxsalénes ou chlorotetracycline).

Les personnes, praticiens ou patients, qui ont souffert
de la rétine ou du cristallin ou qui ont subi une
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opération de lceil, en particulier de la cataracte,

doivent consulter leur ophtalmologiste avant d’utiliser

["appareil.

Méme en cas d'accord, il est fortement recommandé de

se montrer prudent car lintensité de la lumiere pourrait

causer des accidents.
Il est particulierement indiqué de porter en
permanence des lunettes de protection de classe

“2M” adaptées a Uutilisation d’appareil émettant des

rayonnements de longueur d’ondes inférieures a 500

nm.

Les rayonnements lumineux produits par ce type

d'appareil peuvent étre dangereux et ne doivent jamais

étre dirigés en direction des yeux méme si le praticien
ou le patient portent des lunettes de protection
adaptées.

L’éclairage produit par cette lampe ne doit porter que

sur la partie a traiter dans la cavité buccale.

Des interférences peuvent survenir lorsque le

@ systéme est utilisé chez des patients porteurs
d’un stimulateur cardiaque. Ce systéeme émettant des
champs électromagnétiques, il présente des risques
potentiels. Il peut notamment entrainer un
dysfonctionnement des dispositifs implantables tels
quun stimulateur cardiaque ou un défibrillateur
implantable (d’une maniére générale, tout type
d’implant actif):

- Avant d'utiliser ce produit, demandez aux patients et
aux utilisateurs s'ils portent un dispositif de ce type.
Expliquez-leur la situation.

- Evaluez le rapport risques/bénéfices et contactez le
cardiologue de votre patient ou tout autre
professionnel de la santé qualifié avant de commencer
le traitement.

- Maintenez ce systeme a Uécart des dispositifs
implantables.

- Prenez les mesures d’urgence appropriées et agissez
rapidement si le patient présente des signes de
malaise.

- Des symptomes tels qu’une augmentation du rythme
cardiaque, un pouls irrégulier et des vertiges peuvent
indiquer un dysfonctionnement d’un stimulateur
cardiaque ou d’un défibrillateur implantable.

L'appareil est conforme aux normes de compatibilité

électromagnétique en vigueur, néanmoins, 'utilisateur

s'assurera  que  d’éventuelles interférences
électromagnétiques ne créent pas un risque
supplémentaire (présence d’émetteurs

radiofréquences, appareils électroniques...).

/\ La surexposition aux rayonnements lumineux de
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la pulpe ainsi que des tissus mous peut entrainer un
dégagement de chaleur et peut conduire a des
dommages au patient.

Afin d’utiliser votre appareil dans les meilleures
conditions, il est important de se conformer aux
spécifications données dans les paragraphes Il -
AVERTISSEMENTS Utilisateurs de I’appareil et V -
UTILISATION COURANTE.

Dans la mesure du possible, éviter I’accumulation de
chaleur due a une digue.

Afin d’éviter une sensation de chaleur, il est
recommandé d’espacer les cycles de 10 secondes
pour les temps de polymérisation inférieurs ou égaux
a 10 secondes, de 30 secondes pour les temps de
polymérisation supérieurs égaux a 10 secondes.

Raccordement électrique

Faire exécuter les raccordements de votre appareil au
réseau électrique par un technicien installateur
dentaire agréé.

Ne pas incliner [’appareil d’un angle de plus de 5°.
Avant de brancher lappareil, vérifier que la tension
secteur est compatible avec celle indiquée sur
l'adaptateur secteur permettant la charge de la lampe.
Une tension différente entrainerait des dommages a
l'appareil et pourrait blesser le patient et/ou
lutilisateur.

Le réseau électrique de raccordement de l'appareil doit
étre conforme aux normes en vigueur de votre pays.
Toute variation de la tension du réseau électrique ou
champ électromagnétique, non conforme aux limites en
vigueur, pourrait perturber le fonctionnement de
["appareil.

L'appareil est destiné a étre connecté a une
alimentation séparée (FRIWO FW7660M/12), laquelle
est considérée comme faisant partie intégrale de
["appareil.

La fiche du bloc d’alimentation de l'appareil sert de
dispositif de sectionnement, le socle de prise de courant
doit étre installé a proximité de U'appareil et doit étre
aisément accessible.

Utilisation de |'appareil

Ne pas utiliser 'appareil si celui-ci semble endommagé
ou défectueux.

Ne pas utiliser ['appareil si [’embout optique est
endommagé (risque de blessures...).

Avant chaque utilisation, vérifier que lintensité
lumineuse est conforme (voir paragraphe 3.1
DESCRIPTION TECHNIQUE) a l'aide de la fenétre de
contrle de la puissance intégrée dans le socle de charge.
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Lors de la manipulation du adaptateur secteur et / ou
de la batterie déconnectée de la piece a main, éviter
les contacts avec les patients ou autres personnes.

Ne pas toucher les connexions accessibles de la batterie
et du socle de charge (plots).

Pour procéder au débranchement de |’adaptateur
secteur, saisir la fiche de l'adaptateur secteur et
maintenir la prise murale.

Lors des soins dentaires, Mini LED SuperCharged ne doit
pas étre reliée avec son socle de charge.

En cas de non utilisation, de stockage ou d’absence
prolongée, débrancher I"adaptateur secteur du réseau
d’alimentation électrique et séparer la batterie du
corps de lappareil afin de la préserver dune lente
décharge dommageable.

Ne pas exercer de pression excessive sur I"écran LCD de
["appareil.

Ne jamais changer la batterie en cours d’utilisation.

Ne pas court-circuiter la batterie.

Ne pas court-circuiter les plots de charge du socle de
charge.

Ne pas briler la batterie, sous peine de risque
d’explosion.

Environnement

Ne pas immerger et ne pas utiliser a U'extérieur.

Ne pas disposer ["appareil prés d’une source de chaleur.
Lutilisation de solvants, de détergents ou de produits
inflammables peut occasionner des dommages voire des
courts-circuits.

Veiller a ce que le cordon reliant [’adaptateur secteur
au socle de charge n’entrave pas la libre circulation des
personnes.

Le stockage de l'appareil doit étre effectué dans
'emballage d’origine, dans un lieu approprié, sans
danger pour les personnes.

Pour le transport de l'appareil, dévisser la batterie et
protéger le guide optique de tout choc intempestif.
Toute condensation a l'intérieur dun appareil électrique
peut étre dangereuse.

Si la lampe doit étre transportée d'un endroit frais a un
endroit chaud, elle ne doit pas étre utilisée
immédiatement, mais seulement aprés avoir atteint la
température ambiante.

Ne jamais introduire ou essayer d'introduire des objets
métalliques dans l'appareil pour éviter tout risque de
choc électrique et de court-circuit.

L’appareil n’est pas concu pour fonctionner en présence
de gaz anesthésiques ou tout autre gaz inflammable.
Ne pas exposer 'appareil au brouillard d’eau ou aux
projections d’eau.
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L’appareil n’est pas congu pour fonctionner a proximité
d’un rayonnement ionisant.

Entretien

Avant et apres chaque utilisation, il est impératif de
désinfecter votre appareil avec les produits
recommandés par SATELEC.

Avant chaque intervention, il est impératif d’utiliser un
écran de protection rigide nettoyé et désinfecté.

Avant chaque intervention, il est impératif d’utiliser un
guide optique nettoyé, désinfecté et stérilisé.

Avant chaque intervention, vérifier Uintégrité de
|"appareil et de ses accessoires.

Accessoires

Ne pas utiliser d’autres accessoires que ceux fournis par
SATELEC.

Le fabricant décline toute responsabilité si les pieces ou
accessoires endommagés ne sont pas exclusivement
remplacés par ceux du fabricant. En particulier,
lutilisation de guides optiques, d'adaptateurs secteurs
ou de batteries autres pourrait étre dangereuse pour le
patient et [utilisateur.

Réparation
Ne pas effectuer de réparations ou de modifications de

[’appareil sans autorisation préalable de SATELEC.

En cas danomalie, débrancher aussitot le support de
l'appareil et s'assurer que personne ne pourra utiliser la
lampe avant vérification par le fabricant ou son
fournisseur. Cette anomalie peut étre due au non
respect des regles de sécurité ou a un dommage
technique de 'appareil.

En cas danomalie, contacter le fournisseur de votre
appareil plutot que d’avoir recours a un quelconque
réparateur qui pourrait rendre votre appareil dangereux
pour vous et vos patients.

Www.acteongroup.com

Email : satelec@acteongroup.com

Il - DESCRIPTION

3.1 DESCRIPTION PHYSIQUE

Mini LED SuperCharged est composée comme suit :

- La piece a main (fig. 1-1).

- La batterie Lithium lon (fig. 1-8).

- ’embout optique multifibré, courbure 45°, @ 7,5 mm,
stérilisable (fig. 2-2).

- Le socle de charge avec son support de piéce a main
(Fig. 1-11 et 9).

- L'adaptateur secteur (FRIWO FW7660M/12) (fig. 1-12).
- Les prises secteur (USA, AUS, CEE, UK).

- écran rigide de protection.

- La documentation d’accompagnement.

En option:

Un embout optique multifibré, opalescent, courbure
45°, @ 5,5 mm, stérilisable.

Kit de 5 cupules souples de protection stérilisables.

3.2 DESCRIPTION TECHNIQUE

Mini LED SuperCharged est équipée d’une diode
électroluminescente (LED) qui émet une lumiére visible
bleue comprise entre 420 et 480 nm de longueurs d'onde
pour la photo-polymérisation des matériaux dentaires.

- Ecran LCD (Liquid Cristal Display) (Fig.2-5)
L’écran LCD est rétro éclairé et permet de visualiser les
différentes informations nécessaires a [ utilisateur.

Décompte du temps

Menus Rapide, Pulsé, Progressif

Témoin de charge de batterie

L'afficheur LCD comporte du haut vers le bas:

- Un affichage du décompte du temps d’émission de
lumiére pour la polymérisation exprimé en secondes ;

-Un pictogramme indiquant le type de menu
sélectionné;

Pictogramme Menus
] Rapide
mEgEE Pulsé
o Progressif

- Un affichage de Uétat du niveau de la batterie (la
batterie étant la plus chargée lorsque tous les
pictogrammes ronds sont affichés et la moins chargées
lorsque tous les pictogrammes ronds ont disparus de
U’écran LCD.

- Boutons de commande (fig. 2 - 3/6/7)

La piece a main est constituée de trois boutons :

- Un bouton ON/OQFF (fig. 2-3) pour démarrer ou arréter
le cycle de polymérisation.

- Un bouton gauche (fig. 2-6) pour choisir les menus,

- Un bouton droit (fig. 2-7) pour choisir les temps de
polymérisation.
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- Temps d’exposition
Une fois le menu sélectionné, vous pouvez choisir le
temps d’exposition a ’aide du bouton droit (fig. 2-7):

- Menu Rapide (pleine puissance):
- 3 secondes (affiché 03) ;

- 4 secondes (affiché 04) ;

- 5 secondes (affiché 05) ;

- 10 secondes (affiché 10) ;

- Menu Pulsé :

-5 shots de 1 secondes (250 millisecondes de repos
entre chaque shot) - (Affiché 05);

- 10 shots de 1 secondes (250 millisecondes de repos
entre chaque shot) - (Affiché 10) ;

- Menu Progressif :

-6 secondes progressives et 3 secondes a pleine
puissance (Affiché 09) ;

- 10 secondes progressives et 5 secondes a pleine
puissance (Affiché 15).

- Types d’avertissements
Un avertisseur sonore (bip) se déclenche au début de la
polymérisation.

- Durée de la charge
La durée de la charge de la batterie est d’environ 3
heures.

- Témoin du niveau de charge de la batterie

Lorsqu’il ne reste que le dernier pictogramme (le plus a
droite sur [’écran LCD), deux bips vous avertiront qu’il
vous reste environ 500 secondes de polymérisation.
L'opérateur est alors invité a reposer la Mini LED
SuperCharged sur le socle de charge.

Lorsque la batterie sera complétement déchargée,
[’écran LCD affichera le message « Lb » (Low Battery) et
n’affichera plus aucun pictogramme rond, la piéce a
main bipera 4 fois et le témoin lumineux sera rouge.

- Témoin lumineux

La piece a main comporte 1 témoin lumineux bicolore
(fig. 2-4) situé sous le bouton ON/OFF.

Lorsque 'appareil détecte un défaut (voir paragraphe IX
dépannage), le témoin devient rouge fixe. Dans tous les
autres cas il reste vert fixe (sauf lors de la mise en veille
de la piéce a main ou il est éteint).

- Socle de charge
Le socle de charge, dont le support de piéce a main

23

translucide (fig.1-9), faisant également office de voyant
de contréle, est destiné a recharger la batterie.

Placer le socle de charge sur une surface dure, stable et
ayant une inclianaison de dépassant pas 5°.

La base du support de piéce a main translucide (fig. 1-
9) clignote trois fois (rouge, vert, bleu) et un bip
retentit a la mise sous tension.

Placer la lampe sur le support en s’assurant que les plots
sont bien en contact avec la connexion accessible sous
la batterie.

Deux bips sonores confirment que la lampe est
correctement placée sur son support.

La base du support translucide s’illumine en bleu et se
met a clignoter indiquant que la batterie est en charge.
La batterie est complétement chargée lorsque la base
du support translucide cesse de clignoter et reste
allumé en bleu.

Une fenétre de contrdle du niveau de la puissance est
intégrée au socle de charge.

Cette fenétre de contrdle du niveau de la puissance
vous permet de vérifier d'une maniére précise si votre
lampe équipée de son guide optique est suffisamment
puissante.

La fenétre d'entrée du controleur est située a l'avant du
support (fig. 2-10).

- Fenétre de contrdle du niveau de la puissance

Pour utiliser la fenétre de controle du niveau de la
puissance, voici la procédure:

Programmer la lampe sur le menu Rapide 3 secondes.
Insérer le guide optique dans la piéce a main aprés avoir
vérifié quil est intact et propre.

De la méme facon, s’assurer au préalable que la fenétre
de controle du niveau de la puissance est intacte et
propre.

Placer l'extrémité du guide optique a plat sur la fenétre
de contréle du niveau de la puissance (fig. 2-10) et
activer votre Mini LED SuperCharged.

En fonction du niveau de puissance détecté, la base du
support de piece a main translucide (fig. 1-9) sera vert
pour un niveau conforme ou rouge pour un niveau
insuffisant.

Dans le cas ou le niveau serait insuffisant, veuillez vous
référer au chapitre IX DEPANNAGE.

- Caractéristiques techniques
Nom de |’appareil : Mini LED SuperCharged
lla selon la diective
européenne 93/42/CEE

Classification médicale:

o
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Dimensions sans guide optique :

Poids:
Dimensions:

Fonctionnement :

Protection:
Classification:
Protection:

Indice de protection:

Adaptateur secteur:
Tension de service:
Fréquence:

Tension d'alimentation:
Courant de sortie:
Classification:

Indice de protection :
Référence

Socle chargeur :
Tension d'alimentation:
Protection:

Classification:
Indice de protection:

Batterie:
Type:
Taille:
Capacité:

Spécifications optiques:

- LED pour la polymérisation:

Plage de Longueur d'onde:
Longueur d’onde centrale :
Intensité:

Temps d’exposition maximal:

Températures:
Fonctionnement :
Stockage:

Humidité:
Fonctionnement:
Stockage:

160 g
024 x 201 mm

Service permanent

Type B

Fusible 5 AT FU1 (non
accessible) 125 V

IPX0

100 V AC a 240 V AC
50 Hz a 60 Hz

12V DC

0.8A

Il

P41

FRIWO FW7660M/12

12V DC

Fusible 3 AT F1 (non
accessible) 125 V
Service permanent
IPX0

Lithium-lon
88 x @24 mm
2300 mAh

420 - 480 nm

455 - 465 nm

2000 mW/cm? + 10%
pour un diameétre actif de
la fibre 7.5 mm

15 secondes (affiché
15)

+10°C a +40°C
-20°Ca+70°C

30% a 75%
10% a 100%
condensation comprise

24

Pression atmosphérique 700hPa a 1060hPa

[V - INSTALLATION / MISE EN SERVICE

4.1 DEBALLAGE DE L'APPAREIL

A réception de Uappareil, repérer les éventuels
dommages subis lors du transport.

Si besoin, contacter votre fournisseur.

4.2 RECOMMANDATIONS

Vérifier que les conditions environnementales sont
satisfaisantes (température ambiante comprise entre
10°C et 40°C et humidité entre 30% et 75%).

4.3 INSTALLATION

Vi Veiller a ne pas installer I’appareil a proximité
ou sur un autre appareil.

Ne pas mettre le cordon d’alimentation dans un
passe-cable ou dans un cache fil.

Retirer les bouchons de protection de la piece a main,
visser la batterie sur la piece a main puis insérer le
guide optique stérilisé dans la piéce a main.

Sassurer de la parfaite insertion du guide optique
confirmée par un clic sonore.

Sassurer de la présence de tous les segments sur
[’écran LCD une fois que la batterie est correctement
vissée.

Placer le socle sur un plan dur, stable et n’étant pas
incliné de plus de 5°.

Connecter l'adaptateur secteur aprés sétre assuré que
la tension indiquée correspond a linstallation électrique
du cabinet.

Deux bips sonores confirment que la lampe est
correctement placée sur son support.

La base du support translucide s’illumine en bleu et se
met a clignoter indiquant que la batterie est en charge.
Dés que la batterie est chargée, la base du support
translucide cesse de clignoter et reste allumé en bleu.

4.4 PREMIERE MISE EN SERVICE

Avant toute utilisation :

- les batteries livrées ne sont chargées qu’a 60 % avant
expédition. Il faut donc procéder a leur chargement
complet,

-il est impératif de stériliser les accessoires
stérilisables (le guide optique et la cupule de
protection) et désinfecter le socle et l'appareil (voir
chapitre sur l'entretien).

o
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4.5 MENUS PROPOSES
Les menus Rapide, Pulsé et Progressif sont choisis a l'aide
du bouton gauche (fig. 2- 6) situé sur la piéce a main.

4.6 TEMPS PROPOSES

Vous pouvez choisir dans ces menus différents temps.
A laide du bouton droit (fig. 2-7), vous pouvez
sélectionner les combinaisons suivantes :

- Menu rapide :

- 3 secondes (affiché 03) ;
4 secondes (affiché 04) ;
5 secondes (affiché 05) ;
10 secondes (affiché 10) ;

- Menu Pulsé :
5 shots de 1 seconde (250 millisecondes de
repos entre chaque shot) (affiché 05) ;
10 shots de 1 seconde (250 millisecondes de
repos entre chaque shot) (affiché 10) ;

- Menu Progessif :
6 secondes progressives et 3 secondes a
pleine puissance (affiché 09) ;
10 secondes progressives et 5 secondes a
pleine puissance (affiché 15).

V - UTILISATION COURANTE

Mini LED SuperCharged est normalement posée sur son
support. La premiére fois quelle est vissée sur la
batterie, elle est positionnée avec le menu Fast-Cure et
le temps 3 secondes.

Choisir le menu et le temps, la lampe est alors préte a
fonctionner.

Placer le guide le plus prés possible de la surface du
matériau a photopolymériser sans le toucher car cela
risquerait de diminuer la qualité de la polymérisation.
Lutilisation d’un strip transparent est conseillée.
Appuyer sur le bouton ON/OFF pour déclencher le cycle
de polymérisation. Cette action sera confirmée par un
signal sonore (bip).

Sur U’écran LCD, un compte a rebours vous permet de
visualiser le temps restant. ...

Lorsque le cycle de polymérisation est achevé, le

25

dernier temps affiché est celui qui a été appliqué.

Il est possible dinterrompre ce cycle a nimporte quel
moment par une simple pression sur le bouton ON/OFF.
Aprés 5 minutes de non utilisation, "appareil passera en
mode veille (basse consommation), le témoin lumineux
vert et I'éclairage de I"écran LCD s’éteignent.

La sortie de la mise en veille se fait par simple appui sur
un des trois boutons (qui n’activera pas la fonction
correspondante pour la sortie de mise en veille).

VI - CONFIGURATION

6.1 DEMARRAGE

Au démarrage, "appareil effectue une séquence de test
automatique (auto-check).

Lappareil se positionne sur le réglage mémorisé des
parametres utilisés lors de 'acte dentaire précédent.

6.2 MENUS
Les menus Rapide, Pulsé et Progressif sont choisis a 'aide
du bouton gauche (fig. 2- 6) situé sur la piéce a main.

6.3 TEMPS
Les temps sont choisis a [’aide du bouton droit (fig. 2-
7).

VII - SECURITES

Mini LED SuperCharged est dotée d’un systéme
permettant de détecter d’éventuelles anomalies de
fonctionnement de |'appareil.

7.1 TEMPERATURE EXCESSIVE

Lors d’une utilisation intensive, une température
excessive peut étre détectée, ’écran affiche alors les
lettres « OH » (Over Heat), ’avertissement sonore (bip)
retentit 4 fois et le témoin lumineux (LED bicolore)

devient rouge.
'
I_IH

Il est alors recommandé a Uutilisateur de laisser
refroidir la piéce a main quelques minutes jusqu’a ce
que le témoin lumineux redevienne vert et que [’écran
affiche de nouveau le cycle de temps choisi.

7.2 NIVEAU DE CHARGE DE LA BATTERIE
Lorsque [’écran LCD affichera le dernier indicateur rond
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du niveau de charge de la batterie, 'avertissement
sonore (bip) retentira deux fois.

Il vous restera environ 500 secondes a utiliser avant la
décharge compléete de Uappareil, il est alors
recommandé si cela est possible de procéder a la
recharge de la batterie pour une utilisation ultérieure.
Lorsque la batterie est complétement déchargée,
"écran affiche les lettres « Lb » (Low Battery),
[avertissement sonore (bip) retentit 4 fois et le témoin
lumineux (LED bicolore) devient rouge.

Lb

Lutilisateur doit replacer la piéce a main sur son socle
de charge afin de recharger la batterie de ’appareil
(voir chapitre 4.3 INSTALLATION).

VIIl - ENTRETIEN

N Avant tout entretien de la Mini LED

SuperCharged, vérifier que :

- Mini LED SuperCharged ne soit pas sur son socle de
charge ;

- la batterie soit dévissée de la piéce a main ;

- le socle de charge soit déconnecté de la prise
secteur.

Avant tout nettoyage de la piéce a main, insérer le
bouchon de protection a la place du guide optique
fourni pour s’assurer qu’aucun liquide ne pénétrera
dans la piéce a main.

Eviter d’utiliser des produits de nettoyage et de
désinfection contenant des agents inflammables (ou
autres agents corrosifs comme [’acétone, la chlore ou
'eau de javel). Dans le cas contraire, veiller a
s’assurer de |’évaporation du produit et de I’absence
de tout combustible sur I’appareil et ses accessoires
avant toute mise en fonctionnement.

Ne pas utiliser de produits abrasifs pour nettoyer
I’appareil.

Ne pas immerger |'appareil.

Ne jamais procéder au nettoyage par ultrasons, que
ce soit pour la Mini LED SuperCharged ou ses
accessoires.

Aucun accessoire n’est livré stérile.

Seuls le guide optique et la cupule souple de
protection sont stérilisables.

Avant toute stérilisation, vérifier la propreté de votre
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autoclave ainsi que la qualité de I'eau utilisée.
Aprés chaque cycle de stérilisation, sortir
immédiatement les éléments de I'autoclave afin de
réduire les risques de corrosion des parties
métalliques.

Il est nécessaire de laisser les éléments stérilisés
refroidir et sécher jusqu’aux conditions de
températures ambiantes avant de les réutiliser.

Il est conseillé de stériliser les éléments revendiqués
comme stérilisables par Satalec unitairement dans
des sachets de stérilisations prévus a cet effet.

Afin de maintenir les conditions de stérilité ou
d’aseptie des accessoires, veiller a les conserver dans
des sachets ou des conteneurs hermétiques adaptés a
la pratique de l'art dentaire.

Les consignes d’entretien et/ou de stérilisation qui
suivent doivent étre opérées avant chaque utilisation
de 'appareil.

8.1 - Prédésinfection/nettoyage

Nettoyer et désinfecter le corps, l’embout optique, la
cupule souple, U'écran rigide de protection et le socle
de charge de Mini LED SuperCharged a laide de lingette
nettoyantes/ désinfectantes prétes a l'emploi a base
d’alcool, d’amphotére et de biguanide (se référer au
mode d’emploi du fabricant) pendant deux minutes
minimum.

Laisser agir le produit pendant 15 minutes minimum.
Utiliser des lingettes ayant le marquage CE, ou
conformes a toute norme éventuellement requise par
une réglementation nationale.

8.2 - Séchage
Sécher a ’aide d’un support non tissé propre a usage

unique, de maniére a ne plus avoir de traces liquides.

8.3 - Conditionnement

Conditionner dans des sachets ou gaines de stérilisation
a usage unique conformes aux exigences définies dans la
norme 15O 11607-1, ou conforme a toute norme
éventuellement requise par une réglementation
nationale.

8.4 - Stérilisation

La fibre optique et la cupule souple de protection de
Mini LED SuperCharged doivent étre stérilisées
individuellement en autoclave selon les paramétres
suivants :

- Autoclave : Type B conforme a la norme EN 13060.

- Température de stérilisation : 134°C.

- Durée du plateau de stérilisation : 18 minutes.
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- Pression 2 Bars minimum.

ATTENTION : Tous les autoclaves ne peuvent pas atteindre 134 °C. Tous les autoclaves n'‘établissent pas une pré-
dépressurisation. Pour connaitre les consignes de stérilisation applicables, consulter le fabricant de l'autoclave.

8.5 - Stockage

Stocker ensuite les produits stérilisés dans un endroit sec, a l’abri de la poussiere.

Avant réutilisation, en cas de non conformité de U'intégrité de [’emballage, reconditionner et restériliser selon le
protocole défini.

IX - DEPANNAGE

En cas de probléme, avant de contacter le service aprés vente Satelec ou fournisseur :

- Sassurer que votre socle est correctement connecté sur le secteur pour garantir a la batterie un chargement normal.
Si le support de la Mini LED SuperCharged n'est pas illuminé malgré une connexion correcte, contactez le SAV Satelec
ou votre fournisseur.

- Vérifier qu’au moins un des quatre indicateurs ronds du niveau de charge de la batterie est visible sur I"écran LCD
avant d'appuyer sur le bouton ON/OFF.

- En cas de défaut batterie (voir VII - SECURITES) une protection automatique empéchera l'appareil de fonctionner. Si
tel est le cas, recharger la batterie en placant la lampe sur son support ou en utilisant une deuxiéme batterie
complétement chargée.

- Une utilisation intensive de la lampe peut provoquer une élévation de la température a lintérieur de l'appareil. Si
cela se produisait, une protection automatique empécherait lappareil de fonctionner (voir VIl - SECURITES). Laisser
l'appareil quelques minutes au repos pour permettre un refroidissement.

- Aprés chaque utilisation, bien vérifier quaucun résidu de composite ne s'est collé sur le guide optique. Si tel est le
cas, retirer immédiatement les résidus et vérifier que la surface du guide optique n‘a pas été altérée. Si un dommage
apparaissait, remplacer le guide optique car la puissance de la lampe pourrait étre significativement réduite.

- Dans des conditions normales d'utilisation, la puissance de la lampe ne varie pas si la batterie est correctement
chargée. Par conséquent, il n'est pas nécessaire de vérifier la puissance comme avec des lampes de polymérisation
ordinaire. Cependant, en cas de doute, contrdler sa puissance en utilisant votre guide optique.

- La batterie située a la base de la piéce a main peut étre remplacée en la dévissant.

- En enlevant le guide optique, vérifier que la LED est propre et non détériorée. Si nécessaire, la nettoyer avec un
jet d’air sec de qualité médicale (exempte de résidu d’huile de compresseur).

- Lors de la vérification du niveau de la puissance de la piéce a main, si la base du support de piéce a main translucide
est rouge, vérifier si la LED, le guide optique et la fenétre de controle sont propres.

- En cas de présence de poussiére, nettoyer au moyen d'un jet dair sec.

- Si le probléme persiste ou si le guide optique ou la fenétre de controle sont endommageés, il faudra retourner la
lampe au service apres vente.

/\ En cas d’anomalie, il est recommandé de contacter le fournisseur de votre appareil plutot que d’avoir
recours a un quelconque réparateur qui pourrait rendre votre appareil dangereux pour vous et vos patients.

Le service technique de votre fournisseur est a votre disposition pour tous vos problémes techniques rencontrés
sur [’appareil.
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Anomalies Constatées Causes possibles Solutions

Aucun fonctionnement
(écran LCD éteint)

Batterie complétement déchargée

Recharger la batterie

Batterie défectueuse

Retour au S.A.V. SATELEC

Mini LED défectueuse

Retour au S.A.V. SATELEC

Aucun fonctionnement
(écran LCD allumé)

Mini LED défectueuse

Retour au S.A.V. SATELEC

Défaut de puissance lumineuse
ou pas de puissance lumineuse

LED défectueuse et/ou souillée

Vérifier la propreté de la fenétre de
controle et/ou Retour au S.A.V. SATELEC

Mini LED défectueuse

Retour au S.A.V. SATELEC

Boutons défectueux

Retour au S.A.V. SATELEC

fibre optique défectueux et/ou souillé

Nettoyer le fibre optique et/ou Retour au
S.A.V. SATELEC

Réflecteur défectueux ou souillé

Nettoyer le réflecteur (jet dair sec) et/ou
Retour au S.A.V. SATELEC

Aucun fonctionnement du chargeur

Prise murale défectueuse

IContacter votre électricien

Adaptateur secteur défectueux

Retour au S.A.V. SATELEC

Témoins lumineux et/ou sonores défectueux

Retour au S.A.V. SATELEC

Défaut de contact au niveau du connecteur dej
la prise Jack

Retour au S.A.V. SATELEC

Fusible défectueux

Retour au S.A.V. SATELEC

Mauvais fonctionnement du contrle du
niveau de la puissance

Témoins lumineux défectueux

Retour au S.A.V. SATELEC

fibre optique défectueux et/ou souillé

Nettoyer le fibre optique et/ou Retour au
S.A.V. SATELEC

LED défectueuse et/ou souillée

Nettoyer la LED (jet dair sec) et/ou
Retour au S.A.V. SATELEC

Réflecteur défectueux ou souillé

Nettoyer le réflecteur (jet dair sec) et/ou
Retour au S.A.V. SATELEC

Fenétre défectueuse ou souillée

Nettoyer la fenétre et/ou Retour au S.A.V.
SATELEC

X - COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE

Important : Le cordon qui relie [’adaptateur secteur au socle de charge doit étre éloigné des différents cordons des

appareils environnants.

MiniLED Supercharged nécessite de prendre des précautions particuliéres en ce qui concerne la compatibilité
électromagnétique. Elle doit étre installée et mise en service selon le chapitre IV. Certains types d’appareils mobiles
de télécommunication tels que les téléphones portables sont susceptibles d’interférer avec la MiniLED Supercharged.
Les distances de séparation recommandées du présent paragraphe doivent donc étre respectées. MiniLED
Supercharged ne doit pas étre utilisée a proximité d’un autre appareil ou posée sur ce dernier.

Si cela ne peut étre évité, il est nécessaire avant ['utilisation de contrdler son bon fonctionnement dans les conditions
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d’utilisation.

L'utilisation d’accessoires autres que ceux spécifiés ou vendus par Satelec comme piéce de remplacement, peuvent
avoir comme conséquence une augmentation de Uémission ou une diminution de Uimmunité de la MiniLED
Supercharged.

10.1 Emissions électromagnétiques
Mini LED SuperCharged est destinée a une utilisation dans ’environnement électromagnétique du tableau ci-dessous.

L'utilisateur et/ou installateur devra s’assurer que Mini LED SuperCharged est utilisée dans ’environnement décrit
ci-dessous.

Test d'‘émission Conformité Environnement électromagnétique remarques |

ini LED SuperChargedutilise de U'énergie RF pour son fonctionnement interne. Par conséquent, se:

|émissions de radiofréquence sont trés faibles et ne sont pas susceptibles de créer une quelcong

Groupe 1 interférence avec les équipements voisins.

Emission RF CISPR 11. Classe B

ini LED SuperCharged convient pour une utilisation dans tous les établissements, y compris domestique:
et ceux directement reliés au réseau public d’alimentation d’énergie basse tension alimentant de:
bétiments utilisés dans des buts domestiques.

10.2 Immunité magnétique et électromagnétique

Mini LED SuperCharged est destinée a une utilisation dans ’environnement magnétique et électromagnétique du
tableau ci-dessous. L'utilisateur et/ou Uinstallateur devra s’assurer que son appareil est utilisé dans un tel

environnement électromagnétique.

Test d'immunité vaea:JEgzotzgﬁ selon Niveau de conformité Environnement électromagnétique - remarques
Champ magnétique a L'intensité du champ magnétique doit étre du niveau a cellg]
50hz. 3A/m BA/m rencontrée dans un environnement commercial typique oul
IEC61000-4-8. hospitalier.
Décharges Les sols doivent étre en bois, en béton, ciment ou en carrelage.
électrostatiques (ESD) f g% gnl‘c;Ptact f gg an,;?:tad Si les sols sont couverts de matériaux synthétiques (moquette...),
IEC61000-4-2. B B ’humidité relative doit étre de 30% minimum.
Trarjsﬂmres électriques . 2KV pour les lignes . 2KV pour les lignes La quallt’e de lal'lmentatlon électrique fimt etrg equwalente’: E
rapides 1" alimentation électrique I’ alimentation électriaue celle d’un environnement commercial typique ou d’un
IEC61000-4-4. q A€ Ketablissement hospitalier (hapital, clinique).
IEE%TOSS—ZPSO cs + 1KV en mode différentiel |+ 1KV en mode différentiel [La qualité de 'alimentation électrique doit étre équivalente 3
' + 2KV en mode commun |+ 2KV en mode commun  [celle d’un environnement commercial typique ou d’un hopital.
<5% UT (>95% baisse de UT)[<5% UT (>95% baisse de UT)
Cex de tension PO 0.5 cycles. pour 0.5 cycles. La qualité de U'alimentation électrique doit étre équivalente a
ounures  bréves e£40% UT (60% baisse de UT)M0% UT (60% baisse de UT)fcelle d’un environnement commercial typique ou d’un hopital.
arigtion de tension pour 5 cycles pour 5 cycles Si Uutilisation de la Mini LED SuperCharged requiert une|
(EC61000-4-11 70% UT (30% baisse de UT)70% UT (30% baisse de UT)jalimentation électrique sans interruption, il est fortementf
’ pour 25 cycles pour 25 cycles recommandé d’alimenter le produit a partir d’une alimentation|
<5% UT (>95% baisse de UT)[<5% UT (>95% baisse de UT)fautonome (onduleur...).
our 250 cycles our 250 cycles

10.3 Immunité électromagnétique / équipements portables radiofréquences

Mini LED SuperCharged est destinée a étre utilisée dans ’environnement électromagnétique du tableau ci-dessous.
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Lutilisateur et/ou linstallateur devra s’assurer que son appareil est utilisé dans un tel environnement

électromagnétique.

Test d'immunité | Niveau de test selon IEC60601 | Niveau de conformité | Environnement électromagnétique - remarques
Les appareils portables et mobiles de communication radiofrequence ne doivent pas étre utilisés a proximite de (a Mini LED SuperCharged (y
compris les cables) a une distance inférieure a celle recommandeée et calculée d’aprés la fréquence et la puissance de |'émetteur.

Perturbation conduite V/im Distance de séparation recommandée :
radiofréquence. 3V/m
IEC61000-4-6 150KHz & 80MHz d=12 VP
Champs Wim d = 1.2 \/P 80MHz & 800MHz.
électromagnétique Jp .
e d =2.3 VP 800MHz & 2.5GHz.
radiofréquence A 3Vim . . : . W
ayonné. 80MHz a 2.5GHz OU P est la puissance nominale maximale de émetteur en Watts
|EC61000-4-3 (W) selon les spécifications du fabricant et d est la distance
minimale en métres (m) de séparation recommandée.
es intensites des champs electromagnetiques des emetteurs radiofrequences fixes, comme determines par une mesure denvironnement

électromagnétique (a), doivent étre inférieures au niveau de conformité pour chaque gamme de fréquence (b).
Des interférences peuvent se produire a proximité d'équipements identifiés par le symbole suivant : (((i)))

Remarque 1 : A 80MHz et 800MHz, la gamme de fréquence la plus élevée s’applique.

Remarque 2 : Ces spécifications peuvent ne pas s’appliquer dans toutes les situations. La propagation
électromagnétique est affectée par [’absorption et la réflexion des structures, des objets et des personnes.

(a) Les intensités des champs électromagnétiques des émetteurs radiofréquences fixes, telles que stations de base
pour les téléphones portables (cellulaires sans fil), radios mobiles, radio-amateurs, émissions radios AM/FM et
émissions TV ne peuvent étre déterminées avec exactitude par la théorie. Pour évaluer !’environnement
électromagnétique dii aux émetteurs fixes radiofréquence une mesure d’environnement électromagnétique doit étre
effectuée. Si l'intensité mesurée du champ radiofréquence dans ’environnement immédiat d’utilisation du produit
excéde le niveau de conformité radiofréquence spécifié ci-dessus, il est nécessaire de tester les performances du
produit pour vérifier qu’elles sont conformes aux spécifications. Si des performances anormales sont constatées, des
mesures additionnelles peuvent étre nécessaires, comme réorienter ou déplacer le produit.

(b) Dans la gamme de fréquence 150KHz a 80Mhz, les champs électromagnétiques doivent étre inférieures a 3V/m.

10.4 - Distances de séparation recommandées

Mini LED SuperCharged est destinée a une utilisation dans un environnement électromagnétique dans lequel les
perturbations dues au rayonnement RF sont controlées. L utilisateur et/ou Uinstallateur de la Mini LED SuperCharged
peuvent aider a éviter toute interférence électromagnétique en maintenant une distance minimale, fonction de la
puissance maximale du matériel de transmission radiofréquence portatif et mobile (émetteurs), entre U'appareil et
la Mini LED SuperCharged comme recommandé dans le tableau ci-dessous.

Distance de séparation en fonction de la fréquence de ['émetteur en métres (m)
Puissance nominale max de - - <
lémetteur en Watts De 150 KHz a 80 MHz De 80 MHz a 800 MHz De 800 MHz a 2,5 GHz
d=12\P d=12\P d=23VP
0,01 0,12m 0,12m 0,23 m
0,1 0,38 m 0,38 m 0,73 m
1 1,2m 1,2m 2,3m
10 3,8m 3,8m 7,3m
100 12m 12m 23m
Pour les emetteurs de puissance max non listee ci-dessus, (a distance recommandee d de separation en metres (m) peut etre
estimée en utilisant ['équation applicable a la fréquence de I'émetteur ol P est la puissance max de émetteur en watts (W)
selon le fabricant.
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Remarque 1 : A 80MHz et 800MHz, la gamme de fréquence la plus élevée s’applique.
Remarque 2 : Ces spécifications peuvent ne pas s’appliquer dans toutes les situations. La propagation électromagnétique
est atténuée par l'absorption et la réflexion des structures, des objets et des personnes.

10.5 - Longueur des cables

Cables et Longueur ol
. X En conformité avec :
accessoires Maximale
Emission RF, CISPR 11, Classe B
Immunité aux champs magnétiques : IEC61000-4-8.
Cordon Immunité aux décharges électrostatiques : IEC61000-4-2.

Immunité aux transitoires électriques rapides en salve : I[EC61000-4-4.

Immunité aux ondes de choc : IEC61000-4-5.

Immunité aux creux de tension, coupures bréves et variation de tension : IEC61000-4-11.
Immunité conduite - Perturbation conduite radiofréquence : IEC61000-4-6.

Immunité rayonnée - Champs électromagnétiques : IEC61000-4-3.

d’alimentation | Inférieure a 3 m
du chargeur

XI - ELIMINATION ET RECYCLAGE

En tant qu’ Equipements Electriques et Electroniques, [‘élimination de l'appareil doit étre réalisée selon une filiere
spécialisée de collecte, denlévement, et de recyclage ou destruction (en particulier sur le marché européen, en
référence a la Directive n® 2002/96/CE du 27/01/2003).

Lorsque votre appareil est arrivé en fin de vie, nous vous recommandons par conséquent de contacter votre revendeur
de matériels dentaires (ou a défaut, le site ACTEON GROUP, dont la liste figure au chapitre 16) le plus proche, afin
que vous soit indiquée la marche a suivre.

XII - RESPONSABILITE

La responsabilité du fabricant ne sera pas engagée en cas :

- du non-respect des recommandations du fabricant lors de linstallation (tension réseau, environnement
électromagnétique...).

- dintervention ou de réparations effectuées par des personnes non autorisées par le constructeur,

- dutilisation sur une installation électrique non conforme aux réglementations en vigueur,

- dutilisations autres que celles spécifiées dans ce manuel,

- dutilisation d'accessoires autres que ceux fournis par SATELEC.

- du non-respect des consignes contenues dans ce document.

Le fabricant se réserve le droit de modifier 'appareil et/ou le manuel d’utilisation sans préavis.

XIII - ACCESSOIRES

Les accessoires suivants sont disponibles pour la Mini LED SuperCharged:

- Guide optique opalescent @ 7.5 mm : Ref. F02648

- Guide optique opalescent @ 5.5 mm (option) : Ref. F02652

- Cupule souple de protection x 5 (option): Ref. F61507

- Ecran rigide de protection : Ref. F05407
3

o



MLED III Supercharged U7 V6:Mise en page $05/09/2011 09:54 Page 32

comme étant réparables.

- Alimentation: Ref. F05216
- Piéce a Main: Ref. F05215
- Batterie: Ref. F05211

XIV - REGLEMENTATION

Ce dispositif médical est classé Ila selon la directive
européenne CEE/93/42.

Ce matériel est fabriqué en conformité avec la norme
en vigueur suivante [EC60601-1.

Ce matériel a été concu et fabriqué selon un systéme
dassurance qualité certifié EN ISO 13485.

XV - SYMBOLES ET ABREVIATIONS
SYMBOLE DEFINITION

~S Courant alternatif

Courant continu

Ne pas jeter dans les
poubelles domestiques

Se référer aux documents
d’accompagnement

| |
“MARCHE” / “ARRET”
(bouton poussoir)
[ ]

Type B

Port de lunettes de
protection recommandé

cem Marquage CE

Ne pas utiliser sur les
personnes porteuses d’un
stimulateur cardiaque ou

d’implant actif

Note : Satelec tient a la disposition et sur demande du
personnel technique du réseau des revendeurs agréés
par ACTEON Group, toutes les informations utiles pour

réparer les parties de 'appareil qu’Actéon a désignées Date de révision : 07/2011
2
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| - INTRODUCCION

Acaba de adquirir una lampara Mini LED SuperCharged,
jenhorabuena!

Creada por la sociedad SATELEC®, Mini LED
SuperCharged es una lampara de fotopolimerizacion que
permite efectuar curas dentales con su guia Optica
adaptada.

Para beneficiarse plenamente de la tecnologia de este
producto, rogamos lean atentamente el conjunto del
capitulo sobre las consignas de seguridad.

La garantia del fabricante solo es aplicable en la medida
en que estas indicaciones relativas al funcionamiento y
la seguridad del aparato han sido aplicadas
correctamente. Todas estas medidas de seguridad
implican un buen conocimiento de la odontologia, la
fotopolimerizacion y de aquellas consignas mas
especificas relativas a la utilizacion de la Mini LED
SuperCharged contenidas en este manual de utilizacion.

Los parrafos con el simbolo A\ son puntos sobre los
que llamamos especialmente la atencion del usuario.

Il - ADVERTENCIAS

/\ La ley federal (Federal Law) de Estados Unidos
limita, en su territorio, el uso de este aparato
Unicamente a profesionales diplomados de la salud
dental, aptos y cualificados o bajo su control. Para
reducir los riesgos de accidentes, es imprescindible
respetar las precauciones siguientes:

Usuarios del aparato:
El uso de la Mini LED SuperCharged esta limitado

Unicamente a los profesionales de la salud dental
diplomados, aptos y cualificados en el marco habitual
de sus actividades.

En caso de haber recibido este aparato por error,
contactar con el proveedor a fin de que efectle su
recogida.

Interacciones / contraindicaciones:

No utilizar en personas que sufren o han sufrido
reacciones fotobiologicas (incluyendo la Urticae Solarisa
o la protoporfiria eritropoyética) o aquellas en fase de
tratamiento que incluyen medicaciones
fotosensibilizantes (incluyendo los metoxalenos o la
clorotetraciclina).

Las personas, facultativos o pacientes, que han sufrido
de la retina o del cristalino o que han sido sometidos a
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una operacion ocular, en particular de catarata, deben

consultar a su oftalmologo antes de utilizar el aparato.

Incluso en caso de aprobacion, se recomienda

encarecidamente ser prudente puesto que la intensidad

de la luz podria ocasionar accidentes.
Esta  particularmente  indicado  usar
permanentemente gafas de proteccion

adaptadas a la utilizacion de aparatos que emiten
radiaciones de longitudes de onda inferiores a 500 nm.
Las radiaciones luminosas producidas por este tipo de
aparatos pueden ser peligrosas y no deben nunca estar
dirigidas hacia los ojos incluso si el facultativo o el
paciente llevan gafas de proteccion adaptadas a la
utilizacion de aparatos que emiten radiaciones de
longitudes de onda inferiores a 500 nm.

La iluminacion producida por esta lampara solo debe

llegar a la parte a tratar en la cavidad bucal.

Pueden producirse interferencias sobre
pacientes con marcapasos cardiacos. Este
sistema genera campos electromagnéticos, lo que
implica un cierto grado de riesgo. Puede provocar el
funcionamiento incorrecto de dispositivos implantables
como marcapasos cardiacos y DAl -Desfibriladores

Automaticos Implantables (es decir, en general,

cualquier tipo de implante activo):

- Antes de utilizar el equipo, pregunte a sus pacientes y
usuarios si tienen un dispositivo implantado.
Expliqueles la posibilidad de riesgo.

- Evalue los riesgos y beneficios y contacte al cardiologo
o profesional de salud competente de su paciente
antes de iniciar el tratamiento.

- Mantenga el producto alejado del dispositivo
implantado.

- Tome las disposiciones de emergencia necesarias y
actlie de inmediato si un paciente se indispone.

- Los sintomas como ritmo cardiaco acelerado, pulso
irregular y mareos pueden indicar problemas con los
marcapasos cardiacos o DAI.

El aparato es conforme a las normas de compatibilidad

electromagnética vigentes. No obstante, el usuario

debera cerciorarse de que las interferencias
electromagnéticas no crean un riesgo adicional

(presencia de emisores de radiofrecuencias, aparatos

electronicos...).

/\ La sobre exposicion a las radiaciones luminosas
de la pulpa asi como a los tejidos blandos puede
conllevar una liberacion de calor y dafar al paciente.
Para utilizar el aparato en las mejores condiciones, es
importante respetar las especificaciones indicadas en
los capitulos Il - ADVERTENCIAS y V - UTILIZACION. En
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la medida de lo posible, evitar la acumulacion de
calor debida a un dique.

Para evitar toda sensacion de calor, se recomienda
espaciar los ciclos de 10 segundos para los tiempos de
polimerizacion inferiores o iguales a 10 segundos, de
30 segundos para los tiempos de polimerizacion
superiores de 10 segundos

Conexion eléctrica

Las conexiones del aparato a la red eléctrica debera
realizarlas un técnico instalador dental acreditado.

No inclinar el aparato a un angulo superior a 5°.

Antes de conectar el aparato se debe verificar que la
tension de red es compatible con aquella indicada en el
adaptador de red que permite la carga de la lampara.
Una tension diferente ocasionaria daos al aparato y
podria lesionar al paciente y/o al usuario.

La red eléctrica a la que se conectara el aparato debera
ser conforme con las normas vigentes de su pas.

Toda variacion de la tension de la red eléctrica o del
campo electromagnético, no conforme con los limites
vigentes, podria poner a la ldmpara en funcionamiento
automatico o perturbar su funcionamiento.

El aparato ha sido disefiado para ser conectado a una
fuente de alimentacion independiente (FRIWO
FW7660M/12), que se considera como parte integral del
aparato.

El enchufe del blogue de alimentacion es a su vez el
sistema de desconexion.

Utilizacion del aparato:

No utilizar el aparato si presenta dafios o defectos.

No utilizar el aparato si la guia Optica esta danada
(riesgo de heridas...).

Antes de cada utilizacion, verificar que la intensidad
luminosa es conforme (ver parrafo 3.1 DESCRIPCION
TECNICA) con la ayuda de la ventana de control de la
potencia integrada en la base de carga.

Durante la manipulacion de la toma de corriente
eléctrica y/o de la bateria desconectada de la pieza de
mano, evitar todo contacto con los pacientes u otras
personas.

No tocar las conexiones accesibles de la bateria y del
zocalo de carga (contactos).

Para proceder a la desconexion de la toma de corriente
eléctrica, sujetar el enchufe de la toma de corriente
eléctrica mientras se presiona la toma mural.

Durante las curas dentales, la Mini LED SuperCharged no
debe entrar en contacto con la base de carga.

En caso de que no se utilice, de que se guarde o durante
una ausencia prolongada, desconectar la toma de
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corriente eléctrica de la red y extraer la bateria del
cuerpo del aparato para evitar una descarga lenta que
pudiera resultar perjudicial.

No ejercer una presion excesiva en la pantalla LCD del
aparato.

Jamas cambiar la bateria cuando se esta utilizando.

No cortocircuitar la bateria.

No cortocircuitar los contactos de carga del zocalo de
carga.

No quemar la bateria, so pena de riesgo de explosion.

Entorno:

No sumergir ni utilizar en exteriores.

No colocar el aparato cerca de una fuente de calor.

La utilizacion de solventes, detergentes o productos
inflamables puede ocasionar dafios o incluso
cortocircuitos.

Aseglirese de que el cable que conecta la toma de
corriente a la base de carga no dificulta la libre
circulacion de las personas.

El aparato debe almacenarse en su embalaje de origen,
en un lugar adecuado, sin peligro para las personas.
Para transportar el aparato, aflojar la bateria y proteger
la guia optica de cualquier golpe.

Toda condensacion en el interior de un aparato eléctrico
puede ser peligrosa.

Si la lampara debe ser transportada de un lugar fresco a
un lugar caliente, ésta no debe ser utilizada
inmediatamente sino solo después de haber alcanzado
la temperatura ambiente.

No introducir o tratar de introducir nunca objetos
metalicos en el aparato para evitar todo riesgo de
choque eléctrico y cortocircuito.

El aparato no esta disefiado para funcionar en presencia
de gases anestésicos ni cualquier otro gas inflamable.
No exponer el aparato a la niebla de agua ni a
proyecciones de agua.

El aparato no esta disefado para funcionar cerca de una
radiacion ionizante.

Mantenimiento:

Antes y después de cada utilizacion, es imprescindible
desinfectar el aparato con los productos recomendados
por SATELEC.

Antes de cada intervencion, es imprescindible utilizar
una pantalla de proteccion rigida, limpia vy
desinfectada.

Antes de cada intervencion, es imprescindible utilizar
una guia optica limpia, desinfectada y esterilizada.
Antes de cada intervencion, comprobar la integridad del
aparato y de sus accesorios.

o



MLED III Supercharged U7 V6:Mise en page $05/09/2011 09:54 Page 36

Accesorios:

Utilizar solo los accesorios suministrados por SATELEC.
El fabricante no se responsabiliza si las piezas o
accesorios  dafiados no son  reemplazados
exclusivamente por elementos del fabricante. En
particular, la utilizacion de guias Opticas, de tomas de
corriente o de baterias no originales podria ser peligrosa
para el paciente y el usuario.

Reparacion:
No efectuar reparaciones o modificaciones del aparato

sin la autorizacion previa de SATELEC.

En caso de anomalia, aflojar inmediatamente el soporte
del aparato y cerciorarse de que nadie podra utilizar la
lampara antes de su comprobacion por el fabricante o el
proveedor. Esta anomalia puede deberse a la
inobservancia de las reglas de seguridad o a un dafio
técnico del aparato.

En caso de anomalia, contactar con el proveedor del
aparato en vez de recurrir a técnicos no cualificados, lo
que podria convertir el aparato en un elemento
peligroso para el wusuario y sus pacientes.
www.acteongroup.com

Email: satelec@acteongroup.com

Il - DESCRIPCION

3.1 DESCRIPCION FiSICA

Mini LED SuperCharged se compone de los elementos

siguientes:

- La pieza de mano provista de su tapon de proteccion
(fig. 1-1).

- La bateria Lithium lon (Fig. 1-8).

-La guia odptica de fibras maltiples, curvatura 45°, @
7,5 mm, esterilizable (fig. 2-2).

- La base de carga con el soporte de la pieza de mano
(fig. 1-11y9).

- El adaptador de red (FRIWO FW7660M/12) (Fig. 1-12).

- Las tomas de red (USA, AUS, CEE, UK).

- La pantalla rigida de proteccion.

- Los documentos adjuntos.

Opcional:
-una fibra Optica multifibra, opalescente, con

curvatura de 45°, de @5,5 mm, esterilizable
- Kit de 5 copas esterilizables de @ 7,5 mm

3.2 DESCRIPCION TECNICA
Mini LED SuperCharged esta provista de un diodo
electroluminiscente (LED) que emite una luz visible azul
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comprendida entre 420 y 480 nm de longitudes de onda
para la fotopolimerizacion de los materiales dentales.

Pantalla LCD (Liquid Cristal Display) (fig. 2- 5)

La pantalla LCD esta retroiluminada y permite visualizar
las diferentes informaciones necesarias al usuario.
Contador de tiempo

Men(i Rapido, Pulsado, Progresivo

Indicador de carga de la bateria

La pantalla LCD se compone, en orden descendente de:
- Una visualizacion del contador de tiempo de emision
de la luz para la polimerizacion expresada en
segundos;

-Un pictograma que indica el tipo de menl
seleccionado:

Testigos Mode
1 Rapido
mEREN Pulsado
o Progressif

- Un visor del estado del nivel de carga de la bateria (la
bateria estara cargada al maximo cuando se muestren
todos los circulos y estara descargada cuando
desaparezcan todos los circulos de la pantalla LCD).

Botones de mando (fig. 2-3/6/7)

La pieza de mano consta de tres botones:

- Un boton ON/OFF (fig. 2-3) para arrancar o detener el
ciclo de polimerizacion,

- Un boton izquierdo (fig. 2-6) para elegir los men(s,

- Un boton derecho (fig. 2-7) para elegir los tiempos de
polimerizacion.

- Tiempo de exposicion
Una vez seleccionado el menl, puede elegir el tiempo
de exposicion mediante el boton derecho (fig. 2-7):

- MenU Rapido (plena potencia):
- 3 segundos (se muestra 03);

- 4 segundos (se muestra 04);

- 5 segundos (se muestra 05);

- 10 segundos (se muestra 10);

- Menl Pulsado:
- 5 disparos de 1 segundo (250 milisegundos de descanso
entre cada disparo) - (se muestra 05);
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- 10 disparos de 1 segundo (250 milisegundos de
descanso entre cada disparo) - (se muestra 10);

-Men(i Progresivo:

- 6 segundos progresivos y 3 segundos a plena potencia
(se muestra 09);

- 10 segundos progresivos y 5 segundos a plena potencia
(se muestra 15).

Tipos de alertas
Una alerta sonora (bip) se activa al comienzo de la

polimerizacion.

Duracion de la carga
La duracion de la carga de la bateria es de unas 3 horas.

Indicador del nivel de carga de la bateria

Cuando solo quede el Gltimo simbolo (el que esta
situado mas a la derecha de la pantalla LCD), dos tonos
audibles le advertiran de que le quedan unos 500
segundos de polimerizacion.

A continuacion se indicara al operador que deposite la
Mini LED SuperCharged en la base de carga..

Cuando la bateria se haya descargado por completo, la
pantalla LCD mostrara el mensaje "Lb" (Low Battery) y
no mostrara ya ninglin circulo, la pieza de mano emitira
4 tonos audibles y el indicador luminoso se volvera rojo.

Indicador luminoso

La pieza de mano consta de 1 indicador luminoso bicolor
(fig. 2-4) situado por debajo del boton ON/OFF. Cuando
el aparato detecta un fallo (ver capitulo IX SOLUCION DE
PROBLEMAS), el indicador se pone en rojo fijo. En todos
los demas casos, se queda verde fijo (salvo cuando la
pieza de mano se pone en modo pausa, que se apagara).

Base de recarga
La base de recarga, cuyo soporte de pieza de mano

transllcido (Fig. 1-9) es también un indicador luminoso
de control, tiene por objeto recargar la bateria.
Colocar la base de carga sobre una superficie dura y
estable, que tenga una inclinacion que no supere los 5°.
La parte translicida del soporte de la pieza de mano
(fig. 2-9) parpadeara 3 veces (rojo, verde, azul) y se
escuchara un tono audible cuando se conecte a la
corriente eléctrica.

Colocar la lampara sobre el soporte asegurandose de
que los contactos tocan la conexion situada debajo de la
bateria.

Dos tonos audibles confirmaran que la lampara esta
colocada correctamente sobre su soporte.
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La parte transllcida del soporte se ilumina con color
azul y comienza a parpadear indicando que la bateria
esta en carga.

La bateria estara completamente cargada cuando la
parte transliicida del soporte deje de parpadear y
permanezca iluminada con color azul.

La base de carga incorpora una ventana de control del
nivel de potencia.

Esta ventana de control del nivel de potencia le
permitira comprobar de forma precisa si la lampara
equipada con su correspondiente guia Optica es
suficientemente potente.

La ventana de entrada del controlador esta situada en la
parte delantera del soporte.

Esta ventana de control del nivel de potencia le
permitira comprobar de forma precisa si la lampara
equipada con su correspondiente guia Optica es
suficientemente potente.

La ventana de entrada del controlador esta situada en la
parte delantera del soporte. (fig. 2-10).

Ventana de control del nivel de potencia

Para usar la ventana de control del nivel de potencia,
proceder como sigue:

Programar la lampara desde el mend Rapido de 3
segundos.

Introducir la guia dptica en la pieza de mano después de
comprobar que se encuentra intacta y limpia.

Del mismo modo, aseglrese previamente de que la
ventana de control del nivel de potencia esta intacta y
limpia.

Colocar el extremo de la guia optica en plano sobre la
ventana de control del nivel de potencia (fig. 2-10) y
activar la Mini LED SuperCharged.

En funcion del nivel de potencia detectado, la parte
transllcida del soporte de la pieza de mano (fig. 1-9) se
iluminara de color verde si el nivel es correcto o de
color rojo si el nivel es insuficiente.

En caso de que el nivel sea insuficiente, consulte el
capitulo IX RESOLUCION DE PROBLEMAS.

Caracteristicas técnicas

Nombre del aparato Mini LED SuperCharged

Clase: lla segin la directiva
europea 93/42/CEE

Dimensiones sin guia optica

Peso: 160 g

Dimensiones: (24 x 201 mm
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Funcionamiento

Proteccion:
Clasificacion:
Proteccion:

Indicador de proteccion:

Adaptador de red
Tension de servicio:
Frecuencia:

Tension de alimentacion:
Corriente de salida:
Clasificacion:

Indicador de proteccion:
Referencia:

Base cargador
Tension de alimentacion:
Proteccion:

Clasificacion:
Indicador de proteccion:

Bateria
Tipo:
Lithium-lon
Tamano:
Capacidad:

Especificaciones opticas :

- LED para la polimerizacion :
Zona de longitud de onda:
Longitud de onda central:
Intensidad:

Tiempo de exposicion maximo:

Temperaturas :
Funcionamiento:
Almacenamiento:

Humedad :
Funcionamiento:
Almacenamiento:

Presion atmosférica

Servicio permanente

Tipo B

Fusible 5 AT Fu1 (no
accesible) 125V

IPX0

100 V AC - 240 V AC
50 Hz - 60 Hz

12V DC

0.8A

Il

P41

FRIWO FW 7660M/12

12V DC

Fusible 3 AT F1 (no
accesible) 125V
Servicio permanente
IPX0

024 x 88 mm
2300 mAh

420-480 nm

455 - 465 nm

2000 mW/cm? + 10%
para diametro de fibra
7.5 mm

15 segundos
muestra 15)

(se

+10°Ca +40°C
-20°Ca+70°C

30% a 75%

10 % a 100 %
condensacion incluida.
700 hPa a 1060 hPa
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IV - INSTALACION  /
SERVICIO

PUESTA EN

4.1 DESEMBALAJE DEL APARATO

Al recibir el aparato, cerciorarse de que no ha sufrido
dafos durante el transporte. Si fuera necesario, dirigirse
al proveedor.

4.2 RECOMENDACIONES

Comprobar que las condiciones ambientales son
satisfactorias (temperatura ambiente comprendida
entre 10°C y 40°C y humedad entre 30% y 75%).

4.3 INSTALACION

/N No instale el equipo cerca o sobre otro aparato.
No introducir el cable de alimentacion en un
pasacables o en un cubrecables.

Retirar los tapones de proteccion de la pieza de mano,
atornillar la bateria en la pieza de mano e introducir la
guia Optica esterilizada en la pieza de mano.
Cerciorarse de la perfecta introduccion de la guia dptica
confirmada por un clic sonoro.

Cerciorarse de la presencia de todos los segmentos en la
pantalla LCD tras haber atornillado correctamente la
bateria.

Colocar la base sobre una superficie plana dura vy
estable, con una inclinacion que no supere los 5°
Conectar el adaptador de red después de haberse
cerciorado de que la tension de red indicada
corresponde a la instalacion eléctrica de la consulta.
Dos bips sonoros confirman que la lampara esta
colocada correctamente sobre su soporte.

El soporte translicido se ilumina de azul y se pone a
parpadear indicando que la bateria esta siendo cargada.
En cuanto la bateria esta cargada, el soporte transllcido
deja de parpadear y permanece encendido de color azul.

4.4 PRIMERA PUESTA EN SERVICIO

Antes de cualquier utilizacion:

- las baterias entregadas solamente estan cargadas al
60% antes de la expedicion. Por tanto, hay que
proceder a cargarlas por completo,

-es imprescindible esterilizar los accesorios
esterilizables (la guia optica y la capsula de
proteccion) y desinfectar la base y el aparato (ver
capitulo sobre mantenimiento).

o
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4.5 MENUS

Los menus répido, pulsado y progresivo se escojen
mediante el boton izquierdo (fig. 2-6) situado en la
pieza de mano.

4.6 TIEMPOS PROPUESTOS

En estos menUs puede elegir diferentes tiempos.
Mediante el boton derecho (fig. 2-7), puede seleccionar
las combinaciones siguientes:

- Mend Répido:

- 3 segundos (se muestra 03);

- 4 segundos (se muestra 04);

- 5 segundos (se muestra 05); -
- 10 segundos (se muestra 10);

- Men(i Pulsado:

- 5 disparos de 1 segundo (250 milisegundos de descanso
entre cada disparo) (se muestra 05);

- 10 disparos de 1 segundo (250 milisegundos de
descanso entre cada disparo) (se muestra 10);

Mend Progresivo:

- 6 segundos progresivos y 3 segundos a plena potencia
(se muestra 09);

- 10 segundos progresivos y 5 segundos a plena potencia
(se muestra 15);

V - UTILIZACION

La Mini LED SuperCharged habitualmente esta apoyada
sobre su soporte. La primera vez que se atornilla a la
bateria, se ajusta con el ment Rapido y el tiempo 3
segundos.

Elija el mend y el tiempo y la lampara esta lista para
funcionar.

Colocar la guia lo mas cerca posible de la superficie del
material a fotopolimerizar sin tocarlo puesto que ello
podria disminuir la calidad de la polimerizacion. Se
aconseja la utilizacion de un strip transparente.

Pulsar el boton ON/OFF para activar el ciclo de
polimerizacion. Esta operacion sera confirmada por un
bip sonoro.

En la pantalla LCD, un visor de cuenta atras le permite
conocer el tiempo restante.
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Cuando el ciclo de polimerizacion se haya completado,
el Ultimo tiempo que se muestre correspondera al
tiempo durante el que se ha aplicado.

Es posible interrumpir el ciclo en cualquier momento
pulsando simplemente el boton ON/QFF.

Transcurridos 5 minutos tras haberlo usado, el aparato
pasara al modo de pausa (bajo consumo), el indicador
luminoso verde y la luz de la pantalla LCD se apagaran.
La desactivacion del modo de pausa se efectia
sencillamente pulsando uno de los tres botones (que no
activara la funcion que le corresponde pero si elimina el
modo de pausa).

VI - CONFIGURACION

6.1 ARRANQUE

Al arrancar, el aparato efectda una secuencia de prueba
automatica (auto-check).El aparato se pone en el ajuste
memorizado de los parametros utilizados durante la
intervencion dental anterior.

6.2 MENUS

Los menus répido, pulsado y progresivo se escojen
mediante el boton izquierdo (fig. 2-6) situado en la
pieza de mano.

6.3 TIEMPOS DE EXPOSICION
Los tiempos se seleccionan mediante el boton derecho
(fig. 2-7) situado en la pieza de mano.

VII - SEGURIDADES

La Mini LED SuperCharged esta provista de un sistema
que permite detectar eventuales anomalias de
funcionamiento del aparato.

7.1 TEMPERATURA EXCESIVA

Durante una utilizacion intensiva, se puede detectar
una temperatura excesiva, por consiguiente, la pantalla
visualiza las letras “OH” (Over Heat), la alerta sonora
(bip) zumba 4 veces y el indicador luminoso (LED
bicolor) se vuelve rojo.

LH

Por consiguiente, se recomienda al usuario dejar enfriar
la pieza de mano algunos minutos hasta que el indicador
luminoso sea verde y que la pantalla muestre de nuevo

o
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el ciclo de tiempo seleccionado.

7.2 NIVEL DE CARGA DE LA BATERIA

Cuando la pantalla LCD muestre el Gltimo indicador
circular del nivel de carga de la bateria, la alerta sonora
(tono audible) sonara dos veces.

Entonces dispondra de 500 segundos para usar el
aparato antes de que quede completamente
descargado, recomendandose en este caso, y si es
posible, proceder a recargar la bateria para su uso
posterior.

Cuando la bateria se ha descargado por completo, la
pantalla mostrara las letras “Lb" (Low Battery), la alerta
sonora (tono audible) sonara 4 veces y el indicador
luminoso (LED bicolor) se volvera rojo.

Lb

El usuario debera volver a colocar la pieza de mano en
a base de carga para recargar la bateria del equipo (ver
capitulo 4.3 - INSTALACION).

VIII - MANTENIMIENTO

/\\ Antes de cualquier mantenimiento de la Mini

LED SuperCharged, comprobar que:

- la Mini LED SuperCharged no esta sobre la base de
carga;

- la bateria esta desconectada de la pieza de mano;

- la base de carga esta desconectado de la toma de
corriente.

Antes de cualquier limpieza de la pieza de mano,
insertar el tapon de proteccion en el lugar de la guia
optica suministrada a fin de garantizar que ningun
liquido penetre en la pieza de mano.

Evitar utilizar productos de limpieza y desinfeccion
que contengan agentes inflamables (u otros agentes
corrosivos como la acetona, el cloro o la lejia). En
caso contrario, cerciorarse de la evaporacion del
producto y la ausencia de todo combustible en el
aparato y sus accesorios antes de su utilizacion. No
utilizar productos abrasivos para limpiar el equipo.
No sumergir nunca el equipo.

No proceder a la limpieza por ultrasonidos de la Mini
LED SuperCharged o sus accesorios.

Ninguin accesorio se suministra estéril.

Solo la fibra optica y la capsula flexible de proteccion
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(opcional) se pueden esterilizar.

Antes de efectuar cualquier esterilizacion, comprobar
la limpieza de su autoclave asi como la calidad del
agua utilizada.

Después de cada ciclo de esterilizacion, retirar
inmediatamente los elementos del autoclave a fin de
disminuir los riesgos de corrosion de las partes
metalicas.

Dejar enfriar y secar los elementos esterilizados hasta
alcanzar las condiciones de temperatura ambiente
antes de utilizarlos nuevamente.

Se recomienda esterilizar los elementos, descritos
como esterilizables por SATELEC, de manera
individual en bolsitas de esterilizacion previstas para
tal efecto a fin de mantener las condiciones de
esterilidad o asepsia de los accesorios.

Conservarlos en bolsitas o envases herméticos
adaptados a la practica de la odontologia. Las
consignas de mantenimiento y/o esterilizacion que
aparecen a continuacion deben efectuarse antes de
cada utilizacion del equipo.

8.1 - DESINFECCION PREVIA/LIMPIEZA

Limpiar y desinfectar el cuerpo, la guia optica, la
capsula flexible (opcional), la pantalla rigida de
proteccion y la base de carga de Mini LED SuperCharged
utilizando toallitas de limpieza y desinfectante listas
para utilizar a base de alcohol, anfétero y biguanida
(tipo SEPTOL™ LINGETTE, referirse al modo de empleo
del fabricante) durante dos minutos como minimo.
Dejar actuar el producto durante 15 minutos como
minimo. Utilizar toallitas que hayan obtenido la marca
CE y que cumplan con las normas eventualmente
requeridas por una reglamentacion nacional.

8.2 - SECADO
Secar utilizando un soporte no tejido limpio de uso
Unico a fin de evitar rastros de liquido.

8.3 -ACONDICIONAMIENTO

Acondicionar en bolsitas o fundas de esterilizacion de
uso Uinico que cumplan con las exigencias definidas en la
norma SO 11607-1, o a toda norma eventualmente
requerida por una reglamentacion nacional.

La fibra optica y la capsula flexible de proteccion
(opcion) de Mini LED SuperCharged deben esterilizarse
individualmente en autoclave segin los siguientes
parametros:

- Autoclave: Tipo B conforme a la norma EN 13060.

o
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- Temperatura de esterilizacion: 134°C.

- Duracion del ciclo de esterilizacion: 18 minutos.

- Presion: 2 Bars minimo.

ATENCION: Todos los autoclaves no pueden alcanzar 134°C. Todos los autoclaves no requieren una despresurizacion
previa. Para conocer las consignas de esterilizacion aplicables, consultar con el fabricante del autoclave.

8.5 - ALMACENAMIENTO

Almacenar a continuacion los productos esterilizados en un lugar seco, sin polvo. Antes de utilizar nuevamente el
aparato, en caso de no conformidad de la integridad del embalaje, reacondicionar y volver a esterilizar segin el
protocolo definido.

IX - SOLUCION DE ANOMALIAS

En caso de anomalia, antes de contactar con el servicio posventa SATELEC o distribuidor:

- Cerciorarse de que su base esta conectada correctamente en la red eléctrica para garantizar a la bateria una carga
normal. Si el soporte de la Mini LED SuperCharged no esta iluminado a pesar de una conexion correcta, contacte
con el Servicio Posventa o a su distribuidor.

- Comprobar que al menos uno de los cuatro indicadores circulares del nivel de carga de la bateria esta visible en la
pantalla LCD antes de pulsar el boton ON/OFF.

- En caso de bateria defectuosa (ver VIl - SEGURIDADES) una proteccion automatica impedira que el aparato funcione.
Si éste es el caso, recargar la bateria colocando la lampara sobre su soporte o usando una segunda bateria
complementaria cargada.

- Una utilizacion intensiva de la lampara puede provocar un aumento de la temperatura en el interior del aparato. Si
esto ocurre, una proteccion automatica impedira que el aparato funcione (ver VIl - SEGURIDAD). Dejar el aparato
unos cuantos minutos en reposo para que se enfrie.

- Tras cada utilizacion, comprobar que no se haya pegado ningun residuo de material compuesto en la guia optica. Si
es asi, retirar inmediatamente los residuos y comprobar que la superficie de la guia dptica no ha sido alterada. Si
presentara algin dafio, sustituir la guia optica puesto que la potencia de la lampara podria reducirse
significativamente.

- En condiciones normales de uso, la potencia de la lampara no varia si la lampara esta correctamente cargada. En
consecuencia, no es necesario comprobar la potencia como en el caso de las lamparas de polimerizacion
convencionales. Sin embargo, en caso de duda, debera controlar su potencia usando la guia Optica.

- La bateria situada en la base de la pieza de mano puede ser sustituida desenroscandola.

- Retirando la fibra Optica, comprobar que el LED esta limpio y no esta deteriorado. Si es necesario, limpiarlo con un
chorro de aire seco de calidad médica (libre de residuo de aceite de compresor).

- Durante la comprobacion del nivel de potencia de la pieza de mano, si la base translucida del soporte de la pieza
de mano esta roja, comprobar si el LED, la guia optica y la ventana de control son las correctas.

- En caso de presencia de polvo, limpiar utilizando un chorro de aire seco.

- Si el problema persiste o si la guia optica o la ventana de control se encuentran danadas, habra que devolver la
lampara al servicio postventa.

En caso de anomalia, se recomienda contactar con el proveedor de su aparato antes de recurrir a técnicos no

cualificados que podria volver peligroso su aparato para usted y sus pacientes. El servicio técnico de su
proveedor esta a su disposicion para resolver todo problema técnico encontrado en el equipo.
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Anomalias Detectadas Posibles Causas Soluciones
Bateria completamente descargada Recargar la bateria
No funciona (pantalla Bateria defectuosa Enviar al S.A.T. de SATELEC.
LCD apagada).
MiniLED defectuosa. Enviar al S.A.T. de SATELEC.
No funciona (pantalla MiniLED defectuosa. Enviar al S.A.T. de SATELEC.

LCD encendida).

Comprobar si la ventana de control es correcta

LED defectuoso y/o manchado. /o devolver al S.A.T. de SATELEC.

. ) MiniLED defectuosa. Enviar al S.A.T. de SATELEC.
lumi?ll(:;)ad: gstsgtc :rl] cia Botones defectuosos. Enviar al S.A.T. de SATELEC.
luminosa Gufa Optica defectuosa y/o manchada. ;‘emé) ;Et;cgma optica y/o devolverla al 3.A.T.

Limpiar el reflector (chorro de aire seco) y/o

Reflector defectuoso o manchado. devolverlo al SAT. de SATELEC.

Toma mural de corriente defectuosa Ponerse en contacto con su electricista
Toma de corriente eléctrica defectuosa Enviar al S.A.T. de SATELEC.
El cargador no funciona Indicadores luminosos y/o sonoros defectuosos  [Enviar al S.A.T. de SATELEC.

Mal contacto a nivel del conector de la clavija de la
toma de corriente

Fusible defectuoso Enviar al S.A.T. de SATELEC.

Enviar al S.A.T. de SATELEC.

Indicadores luminosos defectuosos Enviar al S.A.T. de SATELEC.

Limpiar la guia Optica y/o Enviar al S.A.T. de
SATELEC.

Limpiar el LED (chorro de aire seco) y/o
devolverlo al S.A.T. de SATELEC.

Limpiar el reflector (chorro de aire seco) y/o
Enviar al S.A.T. de SATELEC.

Limpiar la ventana y/o devolverla al S.A.T. de
SATELEC.

Guia oOptica defectuosa y/o manchada.

Mal funcionamiento del
control del nivel de LED defectuoso y/o manchado.
potencia

Reflector defectuoso o manchado.

Ventana defectuosa y/o sucia

X - COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNETICA

Importante : El cordén de alimentacion del cargador debe estar alejado de otros cordones de equipos situados
alrededor.

Mini LED SuperCharged necesita que se tomen precauciones particulares en cuanto a compatibilidad
electromagnética se refiere.

Debe instalarse y ponerse en marcha siguiendo el capitulo 4.

Ciertos tipos de equipos portatiles de telecomunicaciones, como los teléfonos moviles, pueden interferir con la Mini
LED SuperCharged.

Las distancias de separacion recomendadas en el presente parrafo deben ser respetadas.

Mini LED SuperCharged no debe utilizarse en las cercanias o sobre otro equipo.

Si esto no puede evitarse, es necesario controlar el buen funcionamiento en las condiciones de utilizacion antes de
su utilizacion.

El uso de accesorios diferentes a los especificados o vendidos por SATELEC como pieza de sustitucion, puede conllevar
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un aumento de la emision o reduccion de la inmunidad de la Mini LED SuperCharged.

10.1 - Emisiones electromagnéticas

Mini LED SuperCharged esta destinada a ser utilizada en el entorno electromagnético del cuadro siguiente. El usuario
y/o el instalador deberan cerciorarse de que la Mini LED ORTHO 2 se utiliza en el entorno descrito a continuacion.
10.2 - Inmunidad magnética y electromagnética

Prueba de emision

Conformidad

Entorno

electromagnético - observaciones

Emision RF - CISPR 11

Grupo 1
Clase B

[domésticos.

IMini LED SuperCharged utiliza la energia RF para su funcionamiento interno.

Por consiguiente; estas emisiones de radiofrecuencia son muy débiles y no pueden crear la menor
interferencia con los equipos vecinos.
IMini LED SuperCharged puede utilizarse en todos los edificios, incluidos los domésticos y aquellos
conectados directamente a la red publica de suministro energético de baja tension para los edificios de usos|

Mini LED SuperCharged esta destinada a ser utilizada en el entorno electromagnético del cuadro siguiente.
El usuario y/o el instalador deberan asegurarse de que el equipo se utiliza en el entorno electromagnético descrito a

continuacion.

Prueba de inmunidad

Nivel de prueba segun
IEC60601

Nivel de conformidad

Entorno electromagnético - observaciones

Campo magnético a 50hz.
IEC61000

3A/m

3A/m

La intensidad del campo magnético debe estar a nivel con la
habitual en un entorno comercial tipico u hospitalario.

Descargas . 6 KV en contacto . 6 KV en contacto Los suelos deben ser de madera, hormigon, cemento o baldosa.

lelectromagnéticas (ESD) ; 8KV en el aire ; 8 KV en el aire Si los suelos estan cubiertos de materiales sintéticos (moquetas...)

IEC61000-4-2 B B la humedad relativa debe ser de al menos 30 %.

:’ga?j:)t:nas eléctricas + 2 KV para las lineas de |+ 2 KV para las lineas de  |La calidad de la alimentacion eléctrica debe ser equivalente a la

IECP61 000-4-4 alimentacion eléctricas  alimentacion eléctricas  |de un entorno comercial tipico u hospitalario (hospital, clinica).
ndas de choque + 1 KV en modo diferencialf+ 1 KV en modo diferencial |La calidad de la alimentacion eléctrica debe ser equivalente a la

IEC61000-4-5 [+ 2 KV en modo normal |+ 2 KV en modo normal  |de un entorno comercial tipico u hospitalario.

Depresion de tension,
lcortes breves y variacion
de tension

IEC61000-4-11

<5% Ut (>95% bajada de
Ut) para 0,5 ciclos.

140% Ut (60% bajada de Ut)
para 5 ciclos

70% Ut (30% bajada de Ur)
para 25 ciclos

<5% Ut (>95% bajada de
UT) para 250 ciclos

<5% Ut (>95% bajada de Ut)
para 0,5 ciclos.

40% Ut (60% bajada de Ur)
para 5 ciclos

70% Ut (30% bajada de Ur)
para 25 ciclos

<5% Ut (>95% bajada de Ut)
para 250 ciclos

La calidad de la alimentacion eléctrica debe ser equivalente a la
lde un entorno comercial tipico u hospitalario.

Si la utilizacion de la Mini LED SuperCharged requiere un
suministro eléctrico sin interrupcion, se recomienda vivamente
falimentar el producto a partir de un suministro auténomo
(ondulador...).

10.3 - Inmunidad electromagnética / equipos portatiles de radiofrecuencia

Mini LED SuperCharged esta destinada a ser utilizada en el entorno electromagnético del cuadro siguiente.
El usuario y /o el instalador debera asegurarse de que el equipo se utiliza en el entorno electromagnético descrito a

continuacion.
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Prueba de inmunidad Nivel dlch gg:g? segun Nivel de conformidad Entorno electromagnético - observaciones
Los equipos portatiles y moviles de comunicacion por radiofrecuencia no deben ser utilizados cerca de la Mini LED SuperCharged (incluidos los
cables) a una distancia inferior a la recomendada y calculada segiin la frecuencia y la potencia del emisor.
Perturbacion W/m . . . ]
konduccion de Distancia de separacion recomendada:
radiofrecuencia 3V/m JP
: d =12
[EC61000-4-6 150KHz a 80MHz
Campos radiantes 3V/m d=12 \/1380MHZ a B00MHz.
lelectromagnéticos y d=2.3 \@800MHZ a 2.5GHz.
. . 3V/m . ) ; - .
lde radiofrecuencia. 80MHz a 2.5GHz Siendo P la potencia nominal méxima del emisor en Watts (W)
IEC61000-4-3 seg(in las especificaciones del fabricante y de la distancia minima
len metros (m) de separacion recomendada.

as intensidades de los campos electromagneticos de los emisores fijos, determinados por una medida de entorno electromagnetico (a), deben ser
|inferiores al nivel de conformidad para cada gama de frecuencia (b). (((o)))

Las interferencias pueden producirse a proximidad de equipos identificados por el siguiente simbolo: .

Observacion 1: A 80 MHz y 800 MHz, se aplica la gama de frecuencia mas elevada.

Observacion 2: Estas especificaciones puede que no se apliquen en todas las situaciones. La propagacion
electromagnética esta afectada por la absorcion y la reflexion de las estructuras, los objetos y las
personas.

(a) : Las intensidades de los campos electromagnéticos de los emisores de radiofrecuencia fijos, como las estaciones
de base para los teléfonos maviles (celulares / sin hilos) radios moviles, radio-aficionados, emisiones de radio
AM/FM y emisiones TV no pueden ser determinadas con exactitud por la teoria. Para evaluar el entorno
electromagnético debido a los emisores fijos de radiofrecuencia debe efectuarse una medicion del entorno
electromagnético. Si la intensidad medida del cambio de radiofrecuencia en el entorno inmediato de uso del
producto supera el nivel de conformidad de radiofrecuencia especificado seguidamente, es necesario probar las
prestaciones del producto para comprobar que respetan las especificaciones. Si se constatan resultados
anormales, pueden ser necesarias mediciones adicionales, como re-orientar o desplazar el producto

(b) : En la gama de frecuencia 150 KHz a 80 MHz, los campos electromagnéticos deben ser inferiores a 3 V/m.

10.4 - Distancias de separacion recomendadas

Mini LED SuperCharged esta destinada a ser utilizada en un entorno electromagnético en el que las perturbaciones
debidas a la radiacion RF estén controladas.

El usuario y/o el instalador de la Mini LED SuperCharged pueden ayudar a evitar cualquier interferencia
electromagnética manteniendo una distancia minima, funcion de la potencia maxima del material de transmision de
radiofrecuencia portatil y movil (emisores), entre el equipo y la Mini LED SuperCharged como se recomienda en el

cuadro siguiente.

Distancia de separacion en funcion de la frecuencia del emisor, en metros (m)
Potencia nominal max.
del emisor en Vatios De 150 KHz a 80 MHz De 80 MHz a 800 MHz De 800 MHz a 2,5 GHz
d=12 VP d=12 VP d=23VP
0,01 0,12m 0,12 m 0,23 m
0,1 0,38 m 0,38 m 0,73 m
1 1,2m 1,2m 2,3m
10 3,8m 3,8m 7,3m
100 12m 12m 23m
Para los emisores de potencia max. no listados mas arriba, puede estimarse la distancia recomendada de separacion en metros
(m) utilizando la ecuacion aplicable a la frecuencia del emisor; donde P es la potencia max. del emisor en vatios (W) segun el
fabricante.
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Observacion 1: A 80 MHz y 800 MHz, se aplica la gama de frecuencia mas elevada.

Observacion 2: Estas especificaciones puede que no se apliquen en todas las situaciones. La propagacion
electromagnética esta atenuada por la absorcion y la reflexion de las estructuras, los objetos y las
personas.

10.5 - Longitud de los cables

Cables.y alongitud maxima En conformidad con:
accesorios
Emision RF, CISPR 1 - Clase B
Inmunidad a los campos magnéticos : IEC61000-4-8.
Cordén de Inmunidad a las descargas electroestaticas - IEC61000-4-2

Inmunidad a los transitorios eléctricos rapidos en salva - IEC61000-4-4

Inmunidad a las ondas de choque - IEC61000-4-5

Inmunidad a las depresiones de tension, cortes breves y variacion de tension - IEC61000-4-11
Inmunidad conduccion -Perturbacion conduccion de radiofrecuencia - IEC61000-4-6
Inmunidad radiacion - Campos electromagnéticos - IEC61000-4-3

alimentacion Inferiora 3 m
del cargador

XI - ELIMINACION Y RECICLADO

Tratandose de Equipos Eléctricos y Electronicos, la eliminacion del aparato debe ser realizada por un centro
especializado en recogida, retirada y reciclado o destruccion (especialmente en el mercado europeo, en referencia
a la Directiva n° 2002/96/CE del 27/01/2003).

Por lo que, cuando el aparato llegue al final de su vida Util, recomendamos ponerse en contacto con el distribuidor
de materiales dentales (o, en caso contrario, el centro ACTEON GROUP, cuya lista se proporciona en el capitulo 16)
mas cercano para que le indique el procedimiento a seguir.

XII - RESPONSABILIDAD

El fabricante no se responsabiliza en caso de:

- incumplimiento de las recomendaciones del fabricante durante la instalacion (tension red, entorno
electromagnético...),

- intervenciones o reparaciones efectuadas por personas no autorizadas por el constructor,

- Uso en una instalacion eléctrica no conforme a las normativas vigentes,

- otros usos no especificados en este manual,

- uso de accesorios distintos a los suministrados por SATELEC,

- incumplimiento de las consignas contenidas en este documento.

El fabricante se reserva el derecho de modificar el aparato y/o el Manual de utilizacion sin previo aviso.

XIIl - ACCESORIOS

Los siguientes accesorios estan disponibles para la Mini LED SuperCharged:

- Guia optica opalescente@ 7.5 mm : Ref. F02648
- Guia dptica opalescente @ 5.5 mm (option) : Ref. F02652
45
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- Kit de 5 copas esterilizables 7.5mm x 5 (option):
Ref. F61507
- Pantalla rigida de proteccion :
Ref. F05407
- Alimentacion:
Ref. F05216
- Pieza de mano:
Ref. F05215
- Bateria:
Ref. F05211

XIV - REGLAMENTACION

Este dispositivo médico esta clasificado Ila segln la
directiva europea CEE/93/42.

Este material esta fabricado de acuerdo con la norma
vigente siguiente IEC60601-1.

Este material ha sido disefiado y fabricado segin un
sistema de garantia de calidad certificado 150 13485.

XV - SIMBOLOS Y ABREVIACIONES

Simbolo DEFINICION

Corriente alterna

Corriente continua

No arrojar a los cubos de
basura domésticos

Seguir las instrucciones de
utilizacion

“ON / OFF” (boton
pulsador)

Tipo B

Se recomienda el uso de
gafas de proteccion

Marca CE

No utilizar con las personas
que llevan un implante
activo como estimulador
cardiaco
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Nota: SATELEC pone a disposicion y a solicitud del
personal técnico de la red de revendedores autorizados
por ACTEON Group, todas las informaciones Utiles para
reparar las partes del aparato que SATELEC ha designado
como reparables.

Fecha de revision del manual: 07/2011
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| - EINLEITUNG

Sie sind soeben Besitzer einer Mini LED SuperCharged
geworden, herzlichen Gliickwunsch! Die von SATELEC®
entwickelte Mini LED SuperCharged ist eine
Photopolymerisationslampe, die zusammen mit einem
entsprechenden optischen Lichtleiter  fur
zahnmedizinische Eingriffe verwendet wird. Um die
Technologie dieses Produkts optimal zu nutzen, lesen Sie
bitte  das  gesamte  Kapitel  iber die
Sicherheitsbestimmungen aufmerksam durch.

Eine Gewahrleistung des Herstellers besteht nur, wenn
die Hinweise zum Betrieb und zur Sicherheit des Gerates
befolgt werden. Diese Sicherheitsbestimmungen
basieren auf guten Fachkenntnissen in der
Zahnheilkunde und Photopolymerisation sowie auf
spezifischen Bestimmungen zum Gebrauch der Mini LED
SuperCharged in dieser Bedienungsanleitung.

Die Abschnitte mit dem Symbol /\ enthalten Hinweise,
auf die wir Sie besonders aufmerksam machen méchten.

Il - WARNUNGEN

/N Durch das Bundesgesetz (Federal Law) der
Vereinigten Staaten von Amerika wird die Benutzung
dieses Gerates ausschlieBlich auf befahigte, geschulte
Fachleute fiir Zahnmedizin oder ihrer Aufsicht
unterstehende Personen beschrankt. Die folgenden
VorsichtsmaBnahmen miissen zwingend eingehalten
werden, um Unfallgefahren einzuschranken:

Benutzer des Gerats

Die Verwendung der Mini LED SuperCharged ist
ausschlieflich befahigten, geschulten Fachleuten fiir
Zahnmedizin im normalen Rahmen ihrer Tatigkeit
vorbehalten. Wenn Sie dieses Gerat falschlicherweise
erhalten haben, wenden Sie sich bitte an dessen
Lieferanten, um es abholen zu lassen.

Interaktionen / Gegenanzeigen

Das Gerat nicht verwenden, wenn der Patient negativ
auf photobiologische Wirkungen reagiert bzw. in der
Vergangenheit reagiert hat (u.a. Lichturtikaria oder
erythropoetische Protoporphyrie) oder
photosensibilisierende ~ Mittel ~ einnimmt  (u.a.
Methoxsalen oder Chlortetracyclin). Patienten oder
behandelnde  Personen mit Netzhaut- oder
Augenlinsenproblemen  oder  Augenoperationen,
besonders beim Grauen Star (Katarakt), miissen vor
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Einsatz des Gerates den Augenarzt aufsuchen. Auch bei
scheinbarer Unbedenklichkeit ist Vorsicht geboten, weil
durch die hohe Lichtstdrke Schaden entstehen konnten.
Es ist ratsam, bei Verwendung von Geraten,
welche Wellenlangen unter 500 nm aussenden,
eine entsprechende Schutzbrille zu tragen.

Die von diesem Geratetyp ausgesendeten Lichtstrahlen

konnen gefahrlich sein und durfen grundsatzlich nie auf

die Augen gerichtet werden, selbst wenn der Patient
oder die behandelnde Person eine entsprechende

Schutzbrille fiir Wellenlangen unter 500 nm tragen.

Das Licht darf nur auf den zu behandelnden Teil im

Mundraum gerichtet werden.

Bei Patienten mit einem aktiven Implantat,

@ z.B. einem Herzschrittmacher, kann das Gerat

Interferenzen  verursachen. Da das  System

elektromagnetische Felder aussendet, stellt es ein

potenzielles Risiko dar. Es kann u.a. den Betrieb eines

Herzschrittmachers  oder  eines  implantierten

Defibrillators beeintrachtigen (im Allgemeinen alle

Arten von aktiven Implantaten).:

- Vor Gebrauch des Gerates ist es also empfehlenswert,
den Patienten zu fragen, ob er ein solches Gerdt tragt.
Erklaren Sie ihm den Sachverhalt.

- Wagen Sie die Vor- und Nachteile ab und setzen Sie
sich vor Behandlungsbeginn mit dem Kardiologen Ihres
Patienten oder einem Facharzt in Verbindung.

- Halten Sie einen Mindestabstand von Implantaten
dieser Art.

- Treffen Sie die notwendigen MaBnahmen und handeln
Sie schnell, wenn Sie erste Anzeichen von Unwohlsein
beim Patienten feststellen.-

- Symptome wie Herzrhythmusstorungen,
unregelmaBiger Pulsschlag oder Schwindel kénnen auf
eine Storung eines Herzschrittmachers oder eines
Defibrillators hinweisen.

Das Gerat entspricht den geltenden Normen fiir

elektromagnetische Kompatibilitat. Dennoch muss sich

der Benutzer vergewissern, dass bei eventuellen
elektromagnetischen Interferenzen kein zusatzliches

Risiko entsteht (Nahe von Hochfrequenzsendern,

elektronischen Geraten usw.).

A\ Wenn die Pulpa und das weiche Gewebe den
Lichtstrahlen zu lange ausgesetzt werden, entsteht
libermaBige Warme, die dem Patienten Schaden
zufiihren kann.  Um Ihr Gerdt unter optimalen
Bedingungen zu verwenden, sind die in den Kapiteln
Il - WARNUNGEN und V - HANDHABUNG enthaltenen
Bestimmungen unbedingt einzuhalten.

Nach Moglichkeit sind Warmestaus bei Verwendung
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von Kofferdam zu vermeiden.

Um das Entstehen von Warme zu verhindern,
empfiehlt es sich, bei Polymerisationszeiten bis 10
Sekunden zwischen den Zyklen jeweils 10 bzw. bei
langeren Polymerisationszeiten 30 Sekunden lang
auszusetzen,

Elektroanschluss

Der elektrische Anschluss des Gerates muss unbedingt
von einem qualifizierten Installationsbetrieb fiir
zahnmedizinische Gerate vorgenommen werden.

Das Gerat darf nur auf einer Flache mit maximal 5°
Gefalle stehen.

Uberpriifen Sie vor dem Anschluss des Gerétes, dass die
Netzspannung mit der auf dem Netzadapter
angegebenen Spannung zum Laden der Lampe
ubereinstimmt. Andere Spannungen beschadigen das
Gerat und konnen den Patienten und/oder den Bediener
verletzen.

Das Stromnetz fir den Gerdteanschluss muss den
geltenden Landesvorschriften entsprechen.
Abweichungen bzw. Schwankungen der Netzspannung
oder des elektromagnetischen Feldes auBerhalb der
normalen Sicherheitsbestimmungen kénnen die Lampe
in den automatischen Betrieb setzen oder ihre Funktion
beeinflussen.

Das Gerdt ist fiir die Anschluss an ein separates Netzteil
(FRIWO FW7660M/12) konzipiert, das zum Gerat gehort.
Der Stecker der Stromversorgung des Gerats hat die
gleiche Funktion wie ein Trennschalter, der Wandstecker
muss sich in der Nahe des Gerdtes befinden und leicht
erreichbar sein.

Betrieb des Gerates

Bei Verdacht auf Beschadigung oder Defekt darf das
Gerat nicht benutzt werden.

Das Gerat nicht verwenden, wenn der Lichtleiteraufsatz
beschadigt ist (Verletzungsgefahr).

Vor jeder Verwendung muss im Kontrollfenster in der
Ladestation kontrolliert werden, ob die Lichtstarke
ausreicht ~ (vgl.  Abschnitt 3.1 TECHNISCHE
BESCHREIBUNG).

Beim Hantieren mit dem Netzadapter und/oder dem
vom Handstiick getrennten Akku ist der Kontakt mit
Patienten oder sonstigen Personen unbedingt zu
vermeiden.

Die frei liegenden Anschliisse des Akkus und der
Ladestation (Steckstellen) diirfen nicht beriihrt werden.
Beim Herausziehen des Netzadapters miissen Stecker
und Steckdose festgehalten werden.

Wahrend der Behandlung darf die Mini LED
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SuperCharged nicht an die Ladestation angeschlossen
sein.

Wenn das Gerat langere Zeit nicht verwendet wird oder
aufbewahrt werden soll, muss der Netzadapter aus der
Steckdose gezogen und der Akku herausgenommen
werden, damit er nicht durch langsame Entladung
beschadigt wird.

Keinen unndtigen Druck auf das LCD-Display des Gerates
ausiben

Der Akku darf niemals wahrend des Betriebs gewechselt
werden.

Der Akku darf nicht kurzgeschlossen werden.

Die Steckstellen der Ladestation dirfen nicht
kurzgeschlossen werden.

Die Akkus dirfen nicht verbrannt werden
Explosionsgefahr.

Umgebungsbedingungen
Das Gerat nicht in Flissigkeit tauchen oder im

AuBenbereich benutzen.

Das Gerat von Warmequellen fern halten.

Durch  den  Gebrauch von  Losungsmitteln,
Reinigungsmitteln oder brennbaren Stoffen konnen
Schaden oder sogar Kurzschliisse auftreten.

Die Leitung zwischen dem Netzadapter und der
Ladestation darf keine Stolpergefahr darstellen.
Die Lagerung des Gerates muss in
Originalverpackung an einem sicheren Ort erfolgen.
Um das Gerat zu transportieren, muss der Akku
herausgenommen und der Lichtleiter vor StoBen
geschiitzt werden.

Jegliche Kondensbildung in elektrischen Geraten ist
gefahrlich.

Wird die Lampe aus einer kiihlen Umgebung in einen
warmen Raum gebracht, darf sie nicht sofort benutzt
werden, sondern erst, wenn sie die Zimmertemperatur
erreicht hat.

Versuchen Sie nie, metallische Gegenstande in das Gerat
einzufiihren, um jegliche Gefahr eines Stromschlags
oder eines Kurzschlusses auszuschlieBen.

Das Gerat ist nicht ausgelegt, um bei Anwesenheit von
Anésthesiegas oder anderen entziindbaren Gasen
betrieben zu werden.

Das Gerat nicht Wasserdampf oder Wasserspritzern
aussetzen.

Das Gerdt ist nicht ausgelegt, um in der Nahe von
ionisierender Strahlung betrieben zu werden.

der

Pflege
Vor und nach jeder Verwendung ist das Gerat mit den
von SATELEC empfohlenen Produkten zu desinfizieren.
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Vor jeder Verwendung muss ein sauberer, desinfizierter
starrer optischer Schirm benutzt werden. Vor jeder
Verwendung muss ein sauberer, desinfizierter und
sterilisierter Lichtleiter benutzt werden. Vor jeder
Verwendung muss Uberpriift werden, ob Gerat und
Zubehor vollstandig sind.

Zubehor

Nur Zubehorteile von SATELEC verwenden.

Der Hersteller ibernimmt keinerlei Haftung, wenn
defekte Teile oder Zubehorteile durch andere als vom
Hersteller empfohlene Teile ersetzt werden.
Insbesondere kann die Verwendung anderer Lichtleiter,
Netzadapter oder Akkus fiir den Patienten und den
Benutzer gefahrlich sein.

Reparatur
Ohne die vorherige Genehmigung von SATELEC diirfen

keine Reparaturen oder Anderungen an dem Gerat
ausgefiihrt werden.

Bei Storungen muss sofort die Halterung vom Gerit
getrennt und sichergestellt werden, dass niemand die
Lampe verwendet, solange sie nicht vom Hersteller oder
vom Fachhéndler kontrolliert wurde. Storungen konnen
auf die Nichteinhaltung der Sicherheitsbestimmungen
oder einen technischen Defekt des Gerates
zuriickzufiihren sein.

Wenden Sie sich bei Storungen an den Lieferanten lhres
Gerates und nicht an irgendeinen Reparaturbetrieb,
durch dessen Intervention das Gerat fiir Sie und fiir lhre
Patienten gefahrlich werden konnte.
WwWw.acteongroup.com

Email: satelec@acteongroup.com

Il - BESCHREIBUNG

3.1 BESCHREIBUNG DES GERATES

Die Mini LED SuperCharged besteht aus folgenden

Teilen:

- dem Handstuick mit Schutzkappe (Abb. 1-1).

- dem Lithium-lon-Akku (Fig. 1-8).

- dem Lichtleiteraufsatz, Krimmung 45°, @ 7,5 mm,
sterilisierbar (Abb. 2-2).

- der Ladestation mit der Halterung fiir das Handstlick
(Abb. 1-11 und 9).

- dem Netzadapter (FRIWO FW7660M/12) (Abb. 1-12).

- den Netzanschliissen (USA, AUS, CEE, UK).

- dem starren optischen Schirm.

- den Begleitdokumenten.

Als Option:
- ein sterilisierbarer, um 45° gewinkelter Multifaser -

Lichtleiter, 5,5 mm, opalisierend
- 5-er Satz sterilisierbare Schutzkappen @ 7,5 mm

3.2 TECHNISCHE BESCHREIBUNG

Die Mini LED SuperCharged ist mit einer Leuchtdiode
(LED) ausgestattet, die fiir die Photopolymerisation von
Dentalmaterialien ein sichtbares blaues Licht mit einer
Wellenlange zwischen 420 und 480 nm Wellenlange
aussendet.

- LCD-Display (Liquid Cristal Display) (Abb. 2- 5)
Das LCD-Display ist hintergrundbeleuchtet und zeigt
dem Benutzer die wichtigen Informationen an.

Leitzahler

Meniis Schnell, Pulsierend, Progressiv

Anzeige des Batterieladezustands

Das LCD-Display beinhaltet (von oben nach unten):

- einen Zeitzahler, welcher die Dauer der Lichtemission
fir die Polymerisation in Sekunden anzeigt,

- ein Bildsymbol fiir den gewahlten Meniityp:

Bildsymbol Betriebsmodus
1 Vollmodus
mERER Pulsmodus
o Softstartmodus

- eine Anzeige fiir den Batterieladezustand (maximale
Batterieladung,  wenn alle  punktformigen
Ladezustandssymbole vorhanden sind, minimale
Ladung, wenn kein punktformiges Symbol mehr auf
dem LCD-Display zu sehen ist).

- Bedientasten (Abb. 2, Nr. 3/6/7)

Das Handstlick hat drei Bedientasten:

- eine EIN-/AUS-Taste (Abb. 2, Nr. 3) zum Ein- bzw.
Ausschalten des Polymerisationszyklus,

- eine Meniieinstelltaste links (Abb. 2-6),

- eine Taste rechts (Abb. 2-7) fiir die Wahl der
Polymerisationsdauer.

- Einwirkungsdauer
Sobald die Meniiauswahl erfolgt ist, kénnen Sie mit der
rechten Taste die Einwirkungsdauer einstellen (Abb. 2-7):

o
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- Schnellmenti (volle Licht Leistung):
- 3 Sekunden (Anzeige 03);

- 4 Sekunden (Anzeige 04);

- 5 Sekunden (Anzeige 05);

- 10 Sekunden (Anzeige 10).

- Impulsbetrieb:

-5 Intervalle je 1 Sekunde (250 Millisekunden Pause
zwischen den einzelnen Beleutungsintervalle) -
(Anzeige 05);

- 10 Intervalle je 1 Sekunde (250 Millisekunden Pause
zwischen den einzelnen Beleutungsintervalle) -
(Anzeige 10).

- Progressiver Betrieb:

- 6 Sekunden progressiv und 3 Sekunden mit voller Licht
Leistung (Anzeige 09);

- 10 Sekunden progressiv und 5 Sekunden mit voller
Licht Leistung (Anzeige 15).

- Signalton
Zu Beginn des Polymerisationszyklus ertont ein
Signalton.

- Ladedauer
Die Batterieladung hilt zirka 3 Stunden.

- Anzeige des Batterieladezustands

Wenn nur noch ein einziges Symbol (ganz rechts auf dem
LCD-Display) vorhanden ist, zeigt ein Signalton an, dass
nur noch zirka 500 Sekunden fiir die Polymerisation
verbleiben.

Die Mini LED SuperCharged muss wieder auf die
Ladestation gestellt werden.

Wenn der Akku vollkommen entladen ist, zeigt das LCD-
Display ,,Lb“ (Low Battery) an, ist kein punktformiges
Ladezustandssymbol mehr auf dem Display zu sehen,
ertonen 4 Signaltone und wird die Kontrollleuchte rot.

- Kontrollleuchte

Das Handstiick hat eine zweifarbige Kontrollleuchte
(Fig. 2-4) unter der EIN-/AUS-Taste. Wenn das Gerat
einen  Fehler erkennt  (vgl.  Abschnitt IX
Fehlerbeseitigung), wird die Kontrollleuchte rot.
Ansonsten ist sie griin (auBer im Standby-Zustand des
Handstiicks; in diesem Fall erlischt die Kontrollleuchte).
- Ladestation

Auf der Ladestation, dessen lichtdurchlassige Halterung
fir das Handstiick (Fig. 1-9) ebenfalls als Kontroll-
Leuchte dient, wird der Akku nachgeladen.

Die Ladestation auf eine feste, stabile Unterlage mit
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maximal 5° Gefdlle stellen.

Die lichtdurchlassige Halterung fiir das Handstiick (Abb.
2-9) blinkt beim Einschalten drei Mal (rot, griin, blau)
und sendet einen Signalton aus.

Stellen Sie die Lampe auf die Halterung und
vergewissern Sie sich, dass die Steckstellen richtig in
den Akkuanschlussen sitzen.

Iwei Signaltone ertonen, wenn die Lampe richtig auf
der Halterung sitzt.

Die lichtdurchlassige Halterung leuchtet blau auf und
fangt an zu blinken. Das bedeutet, dass der Akku ladt.
Wenn der Akku vollstandig geladen ist, hort die
lichtdurchl@ssige Halterung auf zu blinken und leuchtet
blau auf.

Die Ladestation enthalt ein Kontrollfenster fiir die
Lichtstarke.

Damit kann gepriift werden, ob die Lichtstdrke der
Lampe und des Lichtleiters ausreicht.

Das Eingangsfenster der Kontrollvorrichtung befindet
sich am vorderen Teil der Halterung (fig. 2-10).

- Kontrollfenster fiir die Lichtstarke

Um das Kontrollfenster fiir die Lichtstarke zu
verwenden, wird folgendermaBen vorgegangen:

Die Lampe im Schnellmenii fiir 3 Sekunden
programmieren.

Den Lichtleiter in das Handstiick einfiihren. Vorher
priifen, ob er intakt und sauber ist.

Ebenso muss sichergestellt werden, ob das
Kontrollfenster fiir Lichtstarke intakt und sauber ist.
Das Ende des Lichtleiters flach auf das Kontrollfenster
legen (Abb. 2-10) und die Mini LED SuperCharged
einschalten.

Je nach erfasster Lichtstarke leuchtet die Basis der
durchsichtigen Halterung fiir das Handstiick (Abb. 1-9)
griin auf, wenn die Lichtstarke ausreicht, oder rot,
wenn sie nicht ausreicht.

Wenn die Lichtstarke nicht ausreicht, in Abschnitt IX
FEHLERBESEITIGUNG weiter lesen.

- Technische Daten

Name des Gerates Mini LED SuperCharged

Klasse: lla nach der EU-
Richtlinie 93/42/EG

Abmessungen ohne Lichtleiter

Gewicht: 160 g

GroBe: @24 x 201 mm

Betriebsweise: Permanent

o



MLED III Supercharged U7 V6:Mise en page $05/09/2011 09:54 Page 52

Protection
Stromklasse:
Schutzart:

Schutzindex:

Netzadapter
Netzspannung:
Netzfrequenz:
Ausgangsspannung:
Ausgangsstromstarke:

Klassifizierung:
Schutzindex:
Referenz:

Ladestation
Versorgungsspannung:
Schutzart:

Klassifizierung:
Schutzindex:

Akku

Typ:
Abmessungen:
Leistung:

Optische Spezifikationen :
- LED fiir die Polymerisation:

Wellenlangenbereich:
Zentrale Wellenlange:
Stromstarke :

Typ B

Sicherung 5 AT Fu1
(kein Zugang) 125 V
IPX0

100 V AC - 240 V AC
50 Hz - 60 Hz

12V DC

0.8A

Il

P41

FRIWO FW 7660M/12

12 VDC
Sicherung 3 AT F1
(kein Zugang) 125V

Dauerbetrieb
IPX0

Lithium-lon
024 x 88 mm
2300 mAh

420-480 nm
455-465 nm
2000 mW/cm2+ 10%

(fir Faserdurchmesser 7,5 mm) Max.

Max. Einwirkungsdauer:

Temperaturen:
Betriebstemperatur:
Lagertemperatur:

Feuchtigkeit:

Betrieb:
Lagerung:

Luftdruck

15 Sekunden (Anzeige
15)

+10°C bis + 40°C
-20°C bis +70°C

30% bis 75%
10% bis 100% einschl.
Kondensation

700 hPa bis 1060 hPa

[V - INSTALLATION / INBETRIEBNAHME

4.1 AUSPACKEN DES GERATES

Uberpriifen Sie das Gerit bei Empfang auf eventuelle
Transportschaden. Falls notig, wenden Sie sich dann an
lhren Lieferanten.

4.2 EMPFEHLUNGEN

Stellen Sie sicher, dass alle erforderlichen
Umgebungsbedingungen vorhanden sind
(Zimmertemperatur  zwischen 10°C und 40°C,
Luftfeuchtigkeit zwischen 30% und 75%).

4.3 INSTALLATION

A\ Das Gerat darf nicht neben oder auf ein anderes
Gerdt gestellt werden.

Die Stromleitung nicht durch eine Kabeldurchfiihrung
oder -abdeckung fiihren.

Die Schutzvorrichtungen vom Handstiick entfernen, den
Akku auf das Handstlick schrauben und den sterilisierten
Lichtleiter auf das Handstlick setzen.

Sicherstellen, dass der Lichtleiter richtig sitzt
(Klickgerausch). Nach Einlegen der Batterie auf dem
LCD-Display kontrollieren, ob alle Teile vorhanden sind.
Die Ladestation auf eine feste, stabile Unterlage mit
maximal 5° Geflle stellen.

Uberpriifen  Sie, dass die Netzspannung des
Netzadapters mit der elektrischen Anlage in der Praxis
ibereinstimmt und schlieBen Sie den Adapter an.

Iwei Signaltone bestatigen, dass die Lampe richtig auf
die Halterung gesetzt ist.

Die lichtdurchlassige Halterung leuchtet blau und blinkt
um anzugeben, dass der Akku aufgeladen wird. Sobald
der Akku vollstandig aufgeladen ist, blinkt die
lichtdurchléssige Halterung nicht mehr. Sie leuchtet
konstant blau.

4.4 ERSTE INBETRIEBNAHME

Vor Vor jeder Benutzung:

- die gelieferten Batterien werden vor dem Versand
lediglich auf 60 % geladen. Sie missen daher voll
aufgeladen werden,

-es missen alle als sterilisierbar eingestuften
Zubehorteile (Lichtleiter und Schutzkappe) sterilisiert
sowie die Ladestation und das Gerdt desinfiziert
werden (vgl. Abschnitt zur Wartung).
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4.5 MENUS
Die Meniis Schnell, Pulsierend und Progressiv werden mit
der linken Taste (Abb. 2, Nr. 6) am Handstiick
eingestellt.

4.6 VORGESCHLAGENE ZEITEN

In diesen Meniis konnen Sie verschiedene Zeiten fiir die
Licht Einwirkungsdauer auswahlen.

Mit der rechten Taste (Abb. 2-7) kénnen Sie folgende
Kombinationen einstellen:

- Schnellmenti:
3 Sekunden (Anzeige 03);
4 Sekunden (Anzeige 04);
5 Sekunden (Anzeige 05);
10 Sekunden (Anzeige 10).

- Impulsbetrieb:

- 5 Intervalleje 1 Sekunde (250 Millisekunden Pause
zwischen den einzelnen Beleuchtungsintervalle
(Anzeige 05);

- 10 Intervalle je 1 Sekunde (250 Millisekunden Pause
zwischen den einzelnen Beleuchtungsintervalle )
(Anzeige 10).

- Progressiver Betrieb:

- 6 Sekunden progressiv und 3 Sekunden mit voller
Leistung (Anzeige 09);

- 10 Sekunden progressiv und 5 Sekunden mit voller
Leistung (Anzeige 15).

V - HANDHABUNG

Die Mini LED SuperCharged steht normalerweise auf der
Halterung. Wenn sie das erste Mal auf die Batterie
geschraubt wird, ist sie auf das Schnellmeni und 3
Sekunden Einwirkungszeit eingestellt.

Wahlen Sie das Menii und die gewiinschte
Beleuchtungsdauer : Die Lampe ist jetzt einsatzbereit.
Fiihren Sie den Lichtleiter so dicht wie mdglich an die
Oberflache des zu photopolymerisierenden Materials
heran flihren, ohne es zu beriihren, da sonst die Qualitat
der Polymerisation beeintrachtigt werden konnte.

Wir empfehlen, einen transparenten Streifen zu
verwenden.
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Driicken Sie auf die EIN-/AUS-Taste, um den
Polymerisationszyklus zu beginnen. Ein Signalton
bestatigt den Vorgang.

Auf dem LCD-Display erfolgt ein Countdown der noch
verbleibenden Zeit.

Nach Ablauf des Polymerisationszyklus wird die letzte
Ablaufdauer angezeigt.

Dieser Zyklus kann jederzeit durch Driicken der EIN-
/AUS-Taste unterbrochen werden.

Wenn das Gerdt 5 Minuten lang nicht verwendet wird,
wechselt es in den Standby-Modus (Niederverbrauchs-
Modus) und erldschen die griine Kontrollleuchte und die
Bildschirmbeleuchtung.

Den Standby-Modus kann man durch Driicken einer der
drei Tasten verlassen (die in diesem Fall nur die
Einschalt- und nicht ihre eigentliche Funktion erfiillt).

VI - KONFIGURATION

6.1 ANLAUF

Beim Anlauf flihrt das Gerdt einen automatischen
Selbsttest (Auto-Check) durch. Es stellt sich auf die
gespeicherte Einstellung der Parameter der vorherigen
Behandlung ein.

6.2 MENUS
Die Meniis Schnell, Pulsierend und Progressiv werden mit
der linken Taste (Abb. 2-6) am Handstiick eingestellt.

6.3 EINWIRKUNGSDAUER

Die Einwirkungsdauer wird mit der rechten Taste (Abb.
2-7) am Handstiick eingestellt.

VII - SICHERHEITSVORRICHTUNGEN

Die Mini LED SuperCharged ist mit einem System
ausgestattet, das eventuelle Betriebsstorungen des
Gerites feststellt.

7.1 ERHOHTE TEMPERATUR

Ein intensiver Gebrauch der Lampe kann zu erhohten
Temperaturen fiihren. Auf dem Display steht ,,0H“ (Over
Heat), es werden 4 Signaltone ausgesendet und die
zweifarbige Kontrollleuchte leuchtet rot.

LH

In diesem Fall empfiehlt es sich, das Handstlick wenige

o
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Minuten abkiihlen zu lassen, bis die Kontrollleuchte
wieder griin wird und der neu gewahlte Zeitzyklus auf
dem Display steht.

7.2 BATTERIE-LADEZUSTAND

Wenn auf dem LCD-Display das letzte punktformige
Ladezustandssymbol angezeigt wird, ertont der
Signalton zwei Mal.

Sie haben noch 500 Sekunden Zeit, bis das Gerdt
abschaltet. Es empfiehlt sich also, nach Moglichkeit den
AKku fiir den néchsten Einsatz zu laden.

Wenn der Akku vollkommen entladen ist, zeigt das LCD-
Display ,,Lb“ (Low Battery) an, ertGnen 4 Signaltone und
wird die zweifarbige Kontrollleuchte rot.

Lb

Das Handstiick muss zum Aufladen des Akkus wieder auf
die Ladestation gestellt werden (vgl. Abschnitt 4.3 -
INSTALLATION).

VIIl - WARTUNG

/N Priifen Sie vor jedem Wartungsvorgang an der

Mini LED SuperCharged, dass:

- die Mini LED SuperCharged nicht auf der Ladestation
steht,

- der Akku nicht in das Handstiick eingeschraubt ist
und

- der Stecker der
Netzsteckdose steckt.

Bevor Sie das Handstiick reinigen, fiihren Sie die

Schutzkappe an Stelle des mitgelieferten Lichtleiters

ein, damit keine Fliissigkeit in das Handstiick

gelangen kann.

Verwenden  Sie  keine  Reinigungs-  und

Desinfektionsmittel, die entziindbare Substanzen

(oder sonstige dtzende Substanzen wie Aceton, Chlor

oder Javellauge) enthalten.

Ansonsten achten Sie darauf, dass das Produkt vor

Inbetriebnahme des Gerates verflogen ist und keine

brennbaren Stoffe im und am Gerdt und den

Zubehorteilen vorhanden sind.

Zur Reinigung des Gerates keine scheuernden Mittel

verwenden.

Das Gerdt nicht in Fliissigkeiten eintauchen. Die Mini

LED SuperCharged oder ihre Zubehorteile niemals per

Ultraschalltechnik reinigen.

Ladestation nicht in der
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Keines der Zubehdrteile ist bei Lieferung sterilisiert.
Nur die Lichtleitfaser und der flexible optische
Schirm (optional) konnen sterilisiert werden.

Priifen Sie vor der Sterilisation, dass Ihr Autoklav
sauber ist und das Wasser die erforderlichen
Eigenschaften aufweist.

Nach jedem Sterilisationszyklus die Teile umgehend
aus dem Autoklav nehmen, damit die Metallteile nicht
rosten.

Die sterilisierten Teile vor der Verwendung auf
Zimmertemperatur abkiihlen und trocknen lassen.
Die von SATELEC als sterilisierbar eingestuften Teile
einzeln in den dafiir vorgesehenen Einwegbeuteln
sterilisieren.

Damit die Zubehdrteile steril oder aseptisch bleiben,
miissen sie in fiir die Zahnmedizin geeigneten,
hermetischen Beuteln oder Behdltern aufbewahrt
werden.

Die folgenden Wartungs- und/oder
Sterilisationshinweise miissen vor jedem Gebrauch
des Gerates befolgt werden.

8.1 - VORDESINFEKTION / REINIGUNG

Das Gehause, der Lichtwellenaufsatz, der flexible
Filterschirm (Option), der starre Schutzschirm und die
Ladestation der Mini LED SuperCharged konnen mit
gebrauchsfertigen Reinigungs-/Desinfektionstiichern auf
Basis von Alkohol, Amphoter und Biguanid (z.B. SEPTOL™
LINGETTE) mindestens zwei Minuten lang gereinigt und
desinfiziert werden (siehe Gebrauchsanweisung des
Herstellers). Lassen Sie das Produkt mindestens 15
Minuten lang einwirken. Verwenden Sie Tlicher mit dem
CE-Giitesiegel oder solche, die die eventuell
erforderlichen Normen erfiillen.

8.2 - TROCKNEN

Trocknen Sie die Teile mit einem nicht gewebten
sauberen Einwegtuch ab, damit keine Spuren von
Fliissigkeiten zuriickbleiben.

8.3 - VERPACKUNG

Verpacken Sie die Teile in Sterilisationseinwegbeutel
oder -hiillen, die die Anforderungen der Norm ISO
11607-1 oder anderen eventuell erforderlichen Normen
erfiillen.

8.4 - STERILISATION

Sterilisieren Sie die Lichtleitfaser und den flexiblen
Schirm (optional) der Mini LED SuperCharged getrennt
im Autoklav nach folgenden Parametern: - Autoklav: Typ
B, gemaB der Norm EN 13060 - Sterilisationstemperatur:
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134°C - Dauer der Sterilisier-Siebschale: 18 Minuten - Mindestdruck: 2 bar WICHTIG: Nicht alle Autoklave konnen eine
Temperatur von 134°C erreichen. Nicht alle Autoklaven stellen ein Pravakuum sicher. Um spezifische Anweisungen zur
Sterilisierung zu erhalten, wenden Sie sich bitte an den Autoklav-Hersteller.

8.5 - LAGERUNG

Lagern Sie die sterilisierten Teile anschlieBend trocken und vor Staub geschiitzt. Wenn die Verpackung vor der
Verwendung nicht einwandfrei ist, sind die entsprechenden Teile nach der festgelegten Vorgehensweise erneut zu
verpacken und zu sterilisieren.

IX - FEHLERBESEITIGUNG

Bei Problemen nehmen Sie folgende Uberpriifungen vor, bevor Sie sich an den Kundendienst von SATELEC oder des

Handlers wenden:

- Priifen Sie, ob die Ladestation richtig an das Netz angeschlossen ist, so dass der Akku sich normal aufladen kann.
Wenn die Halterung der Mini LED SuperCharged trotz richtigen Anschlusses nicht leuchtet, wenden Sie sich an den
Kundendienst oder an lhren Handler.

- Bevor Sie die EIN-/AUS-Taste driicken, priifen Sie, ob mindestens ein punktférmiges Ladezustandssymbol fiir den

Batterieladezustand auf dem LCD-Display zu sehen ist.

- Wenn ein Fehler am Akku auftritt (vgl. VII - SICHERHEITSVORRICHTUNGEN), wird das Gerat automatisch an der
Fortsetzung des Betriebs gehindert. In diesem Fall muss der Akku geladen werden, indem die Lampe auf die
Halterung gestellt wird, oder ein zweiter geladener Akku verwendet werden.

- Ein intensiver Gebrauch der Lampe kann zu einer erhohten Temperatur im Gerat fiihren. In diesem Fall verhindert
ein automatischer Schutz den Betrieb des Gerates (siehe VII - SICHERHEITSVORRICHTUNGEN). Nehmen Sie das Gerat
zur Abkiihlung einige Minuten auBer Betrieb.

- Priifen Sie nach jedem Gebrauch, dass keine Riickstande von Komposit-Material am Lichtleiter haften. Ist dies der
Fall, entfernen Sie sofort die Riickstande und stellen Sie sicher, dass die Oberflache des Lichtleiters nicht beschadigt
ist. Bei einer Beschddigung tauschen Sie den Lichtleiter aus, da die Leistung der Lampe deutlich verringert sein
konnte.

- Bei normalen Einsatzbedingungen verandert sich die Lichtstarke nicht, wenn der Akku richtig aufgeladen ist. Folglich
braucht die Lichtstarke nicht wie bei den normalen Polymerisationslampen Uberpriift zu werden. Jedoch kann sie
im Zweifelsfall mit Hilfe des Lichtleiters kontrolliert werden.

- Der Akku, der sich an der Basis des Handstiicks befindet, kann zum Austausch herausgeschraubt werden.

- Beim Herausnehmen der Lichtleitfaser priifen Sie bitte, ob die LED sauber und unbeschédigt ist. Reinigen Sie die LED
ggf. mit einem fur medizinische Zwecke geeigneten kompressorolfreien Luftstrahl.

- Wenn bei der Uberpriifung der Lichtstarke des Handstiicks die Basis der lichtdurchlassigen Halterung fiir das
Handstiick rot ist, muss kontrolliert werden, ob die LED, der Lichtleiter und das Kontrollfenster sauber sind.

- Auch Staub kann mit einem trockenen Luftstrahl entfernt werden.

- Wenn das Problem damit nicht beseitigt oder der Lichtleiter beschadigt ist, muss die Lampe an den Kundendienst
geschickt werden.

YA Wenden Sie sich bei Storungen an den Lieferanten lhres Gerdtes und nicht an irgendeinen

Reparaturbetrieb, durch dessen Intervention das Gerdt fiir Sie und fiir lhre Patienten gefahrlich werden konnte.
Die technische
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Festgestellte Storungen

Modgliche Ursachen

Losungen

Das Gerat funktioniert
nicht (LCD-Display AUS)

Der Akku ist ganz leer.

Den Akku aufladen.

Der Akku ist defekt.

An den Kundendienst von SATELEC schicken.

Die MiniLED ist defekt.

An den Kundendienst von SATELEC schicken.

Das Gerat funktioniert
nicht (LCD-Display EIN)

Die MiniLED ist defekt.

An den Kundendienst von SATELEC schicken.

Geringe oder keine

Die LED ist defekt und/oder verschmutzt.

Kontrollieren, ob das Kontrollfenster sauber ist,
und/oder an den Kundendienst von SATELEC schicken.

Die MiniLED ist defekt.

An den Kundendienst von SATELEC schicken.

Die Tasten sind defekt.

An den Kundendienst von SATELEC schicken.

funktioniert nicht.

defekt.

Leuchtkraft Der Lichtleiter ist defekt und/oder verschmutzt, |PE Lichteiter reinigen und/oder an den Kundendienst
on SATELEC schicken.
oo et e v, LA (et Lt g
Der Netzstecker ist defekt. Einen Elektriker fragen.
Der Netzadapter ist defekt. An den Kundendienst von SATELEC schicken.
Das Ladegerat Die Kontrollleuchten und/oder Signaltone sind An den Kundendienst von SATELEC schicken.

Kein Kontakt am Buchsenstecker.

An den Kundendienst von SATELEC schicken.

Eine Sicherung ist defekt.

An den Kundendienst von SATELEC schicken.

Die
Lichtstarkeneinstellung
funktioniert nicht
richtig.

Die Kontrollleuchten sind defekt.

An den Kundendienst von SATELEC schicken.

Der Lichtleiter ist defekt und/oder verschmutzt.

Den Lichtleiter reinigen und/oder an den Kundendienst
on SATELEC schicken.

Die LED ist defekt und/oder verschmutzt.

Die LED mit einem trockenen Luftstrahl reinigen
und/oder an den Kundendienst von SATELEC schicken.

Der Reflektor ist defekt und/oder verschmutzt.

Den Reflektor (mit einem trockenen Luftstrahl reinigen
und/oder an den Kundendienst von SATELEC schicken.

Das Fenster ist defekt und/oder verschmutzt.

Das Fenster reinigen und/oder an den Kundendienst
on SATELEC schicken.

X - ELEKTROMAGNETISCHE VERTRAGLICHKEIT

Wichtig: das Netzkabel muss von anderen Geratekabeln getrennt gehalten werden.

Fur Mini LED SuperCharged miissen besondere Vorkehrungen hinsichtlich der elektromagnetischen Kompatibilitat

getroffen werden.

Das Gerdt muss gemah den Anweisungen in Kapitel 4 installiert und in Betrieb genommen werden.
Bei bestimmten Arten von Mobilfunkgeraten wie Handys kann es zu Interferenzen mit Mini LED SuperCharged

kommen.

Deshalb missen die Abstande, die in diesem Abschnitt empfohlen werden, eingehalten werden.
Mini LED SuperCharged darf nicht in der Nahe eines anderen Gerates verwendet werden oder auf ein anderes Gerat

gestellt werden.

Wenn dies nicht vermieden werden kann, muss sein einwandfreier Betrieb vor der Benutzung unter
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Betriebsbedingungen Uberpriift werden.

Die Verwendung von anderen Zubehorteilen, als diejenigen, die von SATELEC als Ersatzteil benannt oder verkauft
werden, konnen einen Anstieg der Emission oder eine Senkung des Schutzes des Mini LED SuperCharged zur Folge
haben.

10.1 - Elektromagnetische Emissionen

Mini LED SuperCharged ist fir eine Verwendung in elektromagnetischer Umgebung gemaB nachfolgender Tabelle
bestimmt.

Der Benutzer und / oder der Installateur muss sich vergewissern, dass Mini LED SuperCharged in der im folgenden
beschriebenen Umgebung benutzt wird.

Emissionstest Konformitat Elektromagnetische Umgebung - Hinweise

Mini LED SuperCharged benutzt HF-Energie fiir seinen internen Betrieb.
Folglich sind seine Hochfrequenz-Emissionen sehr niedrig und diirften zu keiner Interferenz mit

Gruope 1 benachbarten Geraten fiihren.

HF-Emission - CISPR 11 PP o o ) » , S

Klasse B IMini LED SuperCharged ist fiir die Verwendung in allen Einrichtungen bestimmt, einschlieBlich dem
héuslichen Gebrauch und dem Gebrauch in allen Gebduden, die direkt an das offentliche Niederspannungs-
Stromversorgungsnetz angeschlossen sind, welches die Privathaushalte versorgt.

10.2 - Magnetischer und elektromagnetischer Schutz

Mini LED SuperCharged ist fir eine Verwendung in elektromagnetischer Umgebung gemaB nachfolgender Tabelle
bestimmt. Der Benutzer und / oder der Installateur muss sich vergewissern, dass Mini LED SuperCharged in einer
solchen elektromagnetischen Umgebung benutzt wird.

Schutztest

Testniveau gemdB
IEC60601

Konformitatsniveau

Elektromagnetische Umgebung - Hinweise

Magnetfeld bei 50hz

Die Intensitat des magnetischen Feldes sollte equivalent sein zy

3A/m BA/m dem normalen kommerziellen oder klinischen Umfeld
EC61000-4-8 (Krankenhaus, Klinik)
Flektrostatische ' ' Die Bédfen rpﬂssen gus Holz, 'Beton, Zeme.nt' oder gef{iest sein.
Entladungen (ESD) + 6 KV pel Kontakt t 6 KV !Jel Kontakt lenn dlg Boden mIF synthgtlschen Mz'lterl.ahep (Teppichboden...)
[EC610004-2 + 8 KV in der Luft + 8 KV in der Luft belegt sind, muss die relative Feuchtigkeit mindestens 30%

betragen.

[Schnelle elektrische

Die Qualitat der Stromversorgung muss aquivalent sein zu

. + 2 KV fiir die £ 2 KV fir die S . . )
Transienten tromleitungen K tromleitungen lderjenigen einer typischen Gewerbeumgebung oder einer
IEC61000-4-4 8 & Krankenanstalt (Krankenhaus, Klinik).

StoRspannungen [+ 1 KV bei Gegentakt + 1 KV bei Gegentakt 3;.2:?::2?&Sttmir:c\g;oégewf”l lf; ag;&‘:]alir:jt;e;?nz?n
EC61000-4-5 2KV bei Gleichtakt = 2 KV bei Gleichtakt Jenig ¥P gebung

Krankenhaus.

[Spannungseinbriichen,
kurze Stromausfalle und
Spannungsschwankungen
IEC61000-4-11

<5% Ut (>95% Ur-Riickgang)
fir 0,5 Zyklen

140% Ut (60% Ur-Riickgang)
fir 5 Zyklen

70% Ut (30% Ur-Riickgang)
fir 25 Zyklen

<5% Ut (>95% Ur-Riickgang)
fir 250 Zyklen

<5% Ut (>95% Ut-Riickgang)
fir 0,5 Zyklen

140% Ut (60% Ur-Riickgang)
firr 5 Zyklen

70% Ut (30% Ur-Riickgang)
fir 25 Zyklen

<5% Ut (>95% Ur-Riickgang)
fr 250 Zyklen

Die Qualitat der Stromversorgung muss aquivalent sein zu
lderjenigen einer typischen Gewerbeumgebung oder einem
Krankenhaus.

lenn die Verwendung des Mini LED SuperCharged eine
unterbrechungsfreie Stromversorgung erfordert, wird dringend
lempfohlen, das Produkt mit einer autonomen Stromversorgung
auszustatten (Wechselrichter...).
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10.3 - Elektromagnetischer Schutz / tragbare Hochfrequenzgerate

Mini LED SuperCharged ist fir eine Verwendung in elektromagnetischer Umgebung gemaB nachfolgender Tabelle
bestimmt. Der Benutzer und / oder der Installateur muss sich vergewissern, dass Mini LED SuperCharged in einer
solchen elektromagnetischen Umgebung benutzt wird.

Schutztest | Testniveau gemdh IEC60601 | Konformitatsniveau | Elektromagnetische Umgebung - Hinweise

Tragbare und mobile Hochfrequenz-Kommunikationsgerate diirfen in der Nahe des Mini LED SuperCharged (einschl. der Kabel) in einer Entfernung
unter der empfohlenen, die geméB der Frequenz und der Senderleistung berechnet wird, nicht benutzt werden.

Storung V/m Empfohlener Abstand:

Hochfrequenzleitung 3V/m

IEC61000-4-6 150KHz bis 80MHz d=12 VP

gestrates wim d = 1.2 \/P 80MHz bis 800MHz.

elektromagnetisches 3IV/m d = 2.3 \/P 800MHz bis 2.5GHz.

HF-Feld. 80MHz bis 2.5GHz P ist die maximale Nennleistung des Senders in Watt (W) geméB
IEC61000-4-3 den Spezifikationen des Herstellers und d ist die empfohlene

Mindestentfernung in Meter (m).
ie Intensitaten der elektromagnetischen Felder der festen HF-Sender, wie sie durch eine Messung der elektromagnetischen Umgebung (a) ermittelt
erden, miissen fiir jeden Frequenzbereich (b) unter dem Konformitatsniveau liegen. ((.)))

In der Nahe von Gerdten, die mit dem folgenden Symbol gekennzeichnet sind, konnen Interferenzen auftreten: l

Hinweis 1: Bei 80 MHz und 800 MHz gilt der hohere Frequenzbereich.

Hinweis 2: Es ist moglich, dass diese Spezifikationen nicht fiir alle Situationen gelten. Die elektromagnetische
Ausbreitung wird durch die Absorption und die Reflexion der Strukturen, Gegenstande und Personen
beeinflusst.

(a) : Die Intensitaten der elektromagnetischen Felder von festen HF-Sendern wie Basisstationen fir tragbare Telefone
(Handys / drahtlose), Mobilfunkgerate, Amateurfunkgerate, Radiosender AM/FM und TV-Sender konnen in der
Theorie nicht exakt bestimmt werden. Zur Beurteilung der elektromagnetischen Umgebung infolge von festen
Hochfrequenz-Sendern muss eine Messung der elektromagnetischen Umgebung ausgefiihrt werden. Wenn die
gemessene Intensitat des Hochfrequenzfeldes in der unmittelbaren Benutzungsumgebung des Produkts hoher ist
als das oben genannte HF-Konformitatsniveau, miissen die Leistungen des Produkts getestet werden, um ihre
Konformitat zu den Spezifikationen zu {iberpriifen. Wenn hierbei anormale Leistungen festgestellt werden,
konnen zusatzliche MaBnahmen wie eine Neuorientierung oder Umstellung des Produkts erforderlich werden.

(b) : Im Frequenzbereich 150 KHz bis 80 Mhz miissen die elektromagnetischen Felder geringer sein als 3 V/m.

10.4 - Empfohlene Trennabstande

Mini LED SuperCharged ist fir die Verwendung in einer elektromagnetischen Umgebung bestimmt, in der durch HF-
Strahlung verursachte Storungen kontrolliert werden.

Der Benutzer und / oder der Installateur des Mini LED SuperCharged konnen zur Vermeidung von
elektromagnetischen Interferenzen beitragen, indem sie einen Mindestabstand einhalten, der von der maximalen
Leistung des tragbaren und mobilen HF-UbertragungsGerates (Sender) zwischen dem Gerdt und dem Mini LED
SuperCharged abhangt. Nahere Angaben entnehmen Sie den Empfehlungen in der nachfolgenden Tabelle.
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) ) Trennabstand entsprechend der Frequenz des Senders in Meter (m)
MZX]mSaledNennle‘xtliTg De 150 KHz bis 80 MHz De 80 MHz bis 800 MHz De 800 MHz bis 2,5 GHz
o ender d=12\P d=12\P d=23VP
0,01 0,12 m 0,12 m 0,23 m
0,1 0,38 m 0,38 m 0,73 m
1 1,2m 1,2m 2,3m
10 3,8m 3,8m 7,3m
100 12m 12 m 23m
Fur Sender mit einer maximalen Leistung, die hier nicht aufgefuhrt ist, kann der empfohlene Abstand in Meter (m) geschatzt werden mit der
Gleichung fiir die Frequenz des Senders, wobei P die maximale Leistung des Senders in Watt (W) laut Herstellerangaben ist.

Hinweis 1: Bei 80 MHz und 800 MHz gilt der hohere Frequenzbereich.
Hinweis 2: Es ist moglich, dass diese Spezifikationen nicht fiir alle Situationen gelten. Die elektromagnetische
Ausbreitung wird durch die Absorption und die Reflexion der Strukturen, Gegenstande und Personen

beeinflusst.

10.5 - Lénge des Schlauches

Kza:;elr:j;rd Maximale Lange Konform zu:

HF-Emission, CISPR 1 - Klasse B
ISchutz vor magnetischer Vertraglichkeit: IEC61000-4-8
Schutz vor elektrostatischen Entladungen - IEC61000-4-2

Netzkabel des Unter 3 m Schutz vor schnellen elektrischen Transienten in Salve - IEC61000-4-4

Ladegerates [Schutz vor StoBspannungen - IEC61000-4-5
[Schutz vor Spannungseinbriichen, kurzen Stromausféllen und Spannungsschwankungen - IEC61000-4-11
Leitungsschutz - Leitungsgefiihrte HF-Signale - IEC61000-4-6
[Strahlungsschutz - elektromagnetische Felder - IEC61000-4-3

XI - ENTSORGUNG UND RECYCLING

Da es sich bei diesem Gerat um ein Elektro- und Elektronikgerat handelt, muss das Gerdt gema dem besonderen
Verfahren fiir Sammlung, Abtransport und Recycling oder Vernichtung entsorgt werden (insbesondere auf dem
europaischen Markt gemaB der Richtlinie Nr. 2002/96/CE vom 27/01/2003).

Wenn Ihr Gerat entsorgt werden soll, empfehlen wir lhnen deshalb, den nachstgelegenen Handler firr Dentaltechnik
(oder andernfalls die Website von ACTEON GROUP, siehe Liste in Kapitel 16) zu konsultieren, der lhnen die
Vorgehensweise mitteilt.

fur Deutschland:
Um eine Riicknahme des Elektrogerdtes zu veranlassen, gehen Sie bitte wie folgt vor:
1- Sie finden auf der Homepage www.enretec.de (http://www.enretec.de/) der enretec GmbH, ein Formular fiir ein

Entsorgungsauftrag zum downloaden oder als Online-Auftrag.

2- Fiillen Sie diesen mit den entsprechenden Angaben aus und senden Sie ihn als Online-Auftrag oder per Telefax +49
(0) 3304 3919 590 an enretec GmbH. Alternativ stehen lhnen fiir die Auslosung eines Entsorgungsauftrages und fir
Fragen Tel. : +49(0)3304 3919 500, Email : pickup@eomRECYCLING.com und Post : enretec GmbH, Geschaftsbereich

eomRECYCLING KanalstraBe 17, 16727 Velten zur Verfiigung.
59
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Xl - HAFTUNG

Die Haftung des Herstellers kommt nicht zum Tragen:

-wenn die Anweisungen des Herstellers bei der
Installation  (Netzspannung, elektromagnetische
Umgebung...) nicht beachtet werden,

- wenn Interventionen oder Reparaturen von Personen
ausgefiihrt werden, die vom Hersteller nicht
autorisiert wurden,

- wenn das Gerdt mit einer elektrischen Anlage benutzt
wird, die die geltenden Vorschriften nicht erfiillt,

- wenn das Gerat zu anderen Zwecken gebraucht wird,
als sie in dieser Bedienungsanleitung angegeben sind,

- wenn Zubehor verwendet wird, das nicht von SATELEC
geliefert wurde,

-wenn die in diesem Dokument enthaltenen

Anweisungen nicht beachtet werden.
Der Hersteller behalt sich das Recht vor, das Gerat
und/oder das Benutzerhandbuch jederzeit ohne
Vorankiindigung zu andern.

XIll - ZUBEHOR

Folgende Zubehorteile sind fiir die Mini LED
SuperCharged verfiigbar:
- Opalisierender Lichtleiter @ 7.5 mm :
Ref. F02648
- Opalisierender Lichtleiter @ 5.5 mm (option) :
Ref. F02652
- 5-er Satz sterilisierbare Schutzkappen (option):
Ref. F61507
- Starrer Schutzschirm :
Ref. F05213
- Netzteil:
Ref. F05407
- Handstiick:
Ref. F05215
- Akku :
Ref. F05211

XIV - VORSCHRIFTEN

Diese medizinische Vorrichtung ist eingestuft in die

Klasse Ila gemah der europaischen Richtlinie CEE/93/42.

60

Dieses Gerat ist hergestellt gemaB der folgenden Norm:
IEC60601-1.

Dieses Gerat wurde entwickelt und hergestellt unter
einem Qualitatssicherungssystem, das gemaB 1SO 13485
zertifiziert wurde.

XV - SYMBOLE UND ABKURZUNGE

Symbol BEDEUTUNG
~S Wechselstrom
Gleichstrom

Nicht mit dem Hausmiill
entsorgen

Siehe mitgelieferte
Unterlagen

EIN-/AUS-Taste

Typ B

|
Ly
Tragen von Schutzbrille
empfohlen
C€us

CE-Giitesiegel

Nicht bei Personen
benutzen, die einen aktiven
Implantaten
(Herzschrittmacher tragen)

Hinweis: SATELEC erteilt auf Anfrage der technischen
Mitarbeiter des von ACTEON Group autorisierten
Handlernetzes samtliche niitzliche Informationen zur
Instandsetzung von Gerateteilen, die von SATELEC als
reparaturfahig eingestuft sind.

Datum der Uberarbeitung des Handbuchs: 06/2011

o
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| - INTRODUZIONE

Congratulazioni per aver scelto un apparecchio Mini LED
SuperCharged. Creato dalla societa SATELEC®, Mini LED
SuperCharged & una lampada per la
fotopolimerizzazione che permette di realizzare
trattamenti odontoiatrici grazie all’apposito terminale.
Per approfittare appieno della tecnologia di questo
prodotto, vi chiediamo di leggere con attenzione
lintero capitolo sulle istruzioni di sicurezza. La
garanzia del fabbricante non é applicabile se le
indicazioni di funzionamento e di sicurezza
dell’apparecchio non sono state correttamente
rispettate. Queste misure di sicurezza implicano una
buona conoscenza della pratica odontoiatrica, della
fotopolimerizzazione e di quelle pili specifiche che
riguardano ['uso di Mini LED SuperCharged contenute in
questo Manuale d’uso.

| paragrafi con il simbolo A\ sono dei punti sui quali
desideriamo attirare in particolar modo la vostra
attenzione.

Il - AVWERTENZE

/N La legge federale (Federal Law) degli Stati Uniti
limita I'uso di questo apparecchio unicamente ai
professionisti del settore dentistico diplomati,
abilitati e qualificati o a persone sotto il loro
controllo. Per ridurre il rischio d’incidenti, bisogna
tassativamente rispettare le seguenti precauzioni:

Utenti dell’apparecchio :

L’uso di Mini LED SuperCharged é limitato unicamente ai
professionisti del settore dentistico diplomati, abilitati
e qualificati nell’ambito della loro abituale attivita. Se
avete ricevuto questo apparecchio senza averlo
ordinato, contattare il fornitore affinché possa venire a
ritirarlo.

Interazioni/controindicazioni:

Non utilizzare su persone la cui anamnesi mostri
reazioni fotobiologiche (incluse le persone con orticaria
solare o protoporfiria eritropoietica) o che siano in corso
di trattamento con farmaci fotosensibilizzanti (compresi
methoxsalen o clorotetraciclina).

Le persone, medici o pazienti la cui anamnesi mostra
patologie della retina o del cristallino o che hanno
subito interventi chirurgici agli occhi, in particolare
della cataratta, devono consultare il loro oculista prima
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di utilizzare |"apparecchio.

Anche nel caso in cui il medico dia il proprio assenso, si

consiglia di essere prudenti perché l'intensita della luce

potrebbe causare incidenti.
Si consiglia in particolar modo d’indossare
sempre occhiali di protezione adattati

all’utilizzo di apparecchi che emettono radiazioni di

lunghezze d’onda inferiori a 500 nm.

La radiazione prodotta da questo apparecchio €

potenzialmente dannosa, pertanto la luce non deve

essere mai orientata direttamente sugli occhi, anche se

il medico o il paziente indossano occhiali di protezione

adattati all’'uso di apparecchi che emettono radiazioni

di lunghezze d’onda inferiori a 500 nm.

L'illuminazione prodottta da questa lampada deve

essere diretta unicamente verso la zona da trattare

all'interno della cavita orale.
Si possono verificare delle interferenze quando
il dispositivo € utilizzato con pazienti portatori

di uno stimolatore cardiaco. Questo apparecchio emette

campi elettromagnetici e presenta rischi potenziali. Puo

in effetti provocare un cattivo funzionamento degli
impianti attivi tipo stimolatore cardiaco o defibrillatore

(in generale, ogni tipo di impianto attivo):

- Prima di utilizzare questo prodotto, chiedere ai
pazienti e agli utilizzatori se portano un dispositivo di
questo tipo e spiegate loro la situazione.

- Valutare il rapporto rischi-benefici per la salute e
contattare il cardiologo del vostro paziente o qualsiasi
altro professionista qualificato prima di cominciare la
cura.

- Tenere questo apparecchio a distanza dai dispositivi di
stimolazione cardiaca

- Prendere tutte le misure di emergenza adeguate e
agire rapidamente se il paziente si sente male.

- Sintomi come un aumento della frequenza del ritmo
cardiaco, un battito irregolare e giramenti di testa
possono indicare un cattivo funzionamento di uno
stimolatore cardiaco o di un defibrillatore.

L'apparecchio & conforme alle norme di compatibilita

elettromagnetica in vigore, tuttavia l'utente € tenuto a

garantire che eventuali interferenze elettromagnetiche

non possano creare rischi supplementari (presenza di

emettitori di radiofrequenza, apparecchi elettronici...).

/N La sovraesposizione alla radiazione luminosa
della polpa e dei tessuti molli pud provocare
un’emanazione di calore e pud causare ferite al
paziente.

Per utilizzare il vostro aparecchio nelle migliori
condizioni possibili, & importante conformarsi alle

o
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specifiche fornite nei capitoli Il - AVVERTENZE e V -
IMPIEGO.

Nella misura del possibile, evitare I’accumulo di
calore dovuto a una diga.

Per evitare una sensazione di calore, si consiglia di
eseguire cicli di 10 secondi per tempi di
polimerizzazione inferiori o uguali a 10 secondi, di 30
secondi per i tempi di polimerizzazione superiori o
uguali a 10 secondi.

Collegamento elettrico

Fare eseguire i collegamenti dell’apparecchio alla rete
elettrica da un tecnico installatore dentistico
autorizzato.

Non inclinare ["apparecchio di un angolo superiore a 5°.
Prima di mettere in funzione |’apparecchio, verificare
che la tensione di rete sia compatibile con quella
indicata sull’adattatore che permette di caricare
"accumulatore. Una tensione diversa potrebbe
provocare danni all’apparecchio, ferire il paziente e/o
['utilizzatore.

La rete elettrica di collegamento dell’apparecchio deve
essere conforme alle norme in vigore nel paese di
utilizzo.

Qualsiasi variazione della tensione della rete elettrica o
del campo elettromagnetico, non conforme ai limiti in
vigore, potrebbe porre la lampada in funzione
automatica o comprometterne il funzionamento.
L'apparecchio & adatto al collegamento a
un’alimentazione separata (FRIWO FW7660M/12),
considerata parte integrante dellapparecchio.

La spina nella base di alimentazione dell’apparecchio
funge da dispositivo di scollegamento. La presa di
corrente deve trovarsi nei pressi dell’apparecchio e
deve essere facilmente accessibile.

Utilizzo dell’apparecchio:

Non utilizzare ’apparecchio se sembra danneggiato o
difettoso.

Non utilizzare 'apparecchio se il terminale ottico &
danneggiato (rischio di ferite...).

Prima di ogni utilizzo, verificare che intensita luminosa
sia conforme (vedere paragrafo 3.1 DESCRIZIONE
TECNICA) per mezzo della finestra di controllo della
potenza integrata nella base di ricarica.

Quando si maneggia |'adattatore CA e/o la batteria
scollegata dal manipolo, evitare il contatto con i
pazienti o con altre persone.

Non toccare le connessioni accessibili della batteria e
della base di ricarica (morsetti).

Per scollegare [’adattatore CA, prendere con una mano
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la spina dell’adattatore e tenere ferma con [’altra mano
la presa nel muro.

Quando si effettuano le cure odontoiatriche, Mini LED
Supercharged non deve essere inserito nella base di
ricarica.

In caso di non utilizzo, di stoccaggio o di assenza
prolungata, scollegare |'adattatore CA dalla rete di
alimentazione elettrica e separare la batteria dal corpo
dell’apparecchio per evitare che si scarichino e si
danneggino.

Non esercitare una pressione eccessiva sullo schermo
LCD dell’apparecchio.

Non sostituire mai la batteria durante [’uso.

Attenzione a non provocare cortocircuito alla batteria.
Attenzione a non provocare cortocircuito ai morsetti di
carica della base di ricarica.

Non bruciare la batteria per evitare il rischio di
esplosione.

Ambiente:

Non immergere |'apparecchio e non utilizzarlo in
ambienti esterni.

Non posizionare "apparecchio in prossimita di fonti di
calore.

L'uso di solventi, di detergenti o di prodotti
inflammabili puo provocare danni o cortocircuiti
all’apparecchio.

Assicurarsi che il cavo di collegamento dell’adattatore
CAalla base di ricarica non intralci la libera circolazione
delle persone.

L'apparecchio deve essere riposto nell’imballo
originale, in un luogo appropriato e in modo da non
costituire un pericolo per le persone.

Per il trasporto dell’apparecchio, estrarre la batteria e
proteggere il terminale da urti intempestivi.
Qualsiasi condensa formatasi all’interno di
apparecchio elettrico puo essere pericolosa.

Se la lampada viene trasportata da un ambiente fresco
a uno caldo, non dovra essere utilizzata
immediatamente, ma solamente dopo che avra
raggiunto la temperatura dell’ambiente stesso.

Non introdurre né cercare d’introdurre oggetti metallici
nell’apparecchio per evitare rischi di scosse elettriche e
di cortocircuito.

L'apparecchio non € progettato per funzionare in
presenza di gas anestetici o di qualsiasi altro gas
infiammabile.

Non esporre |"apparecchio a vapore d’acqua o a spruzzi
d’acqua.

L’apparecchio non & progettato per funzionare nei
pressi di un irraggiamento ionizzante.

un

o



MLED III Supercharged U7 V6:Mise en page $05/09/2011 09:54 Page 64

Manutenzione:

Prima e dopo ogni utilizzo, bisogna assolutamente
disinfettare il vostro apparecchio con i prodotti
raccomandati da SATELEC. Prima di ogni intervento,
bisogna assolutamente utilizzare uno schermo
protettivo rigido pulito e disinfettato. Prima di ogni
intervento, bisogna assolutamente utilizzare un
terminale pulito, disinfettato e sterilizzato. Prima di
ogni intervento, verificare 'integrita dell’apparecchio e
dei suoi accessori.

Accessori:

Utilizzare unicamente accessori forniti da SATELEC.

Il produttore declina ogni responsabilita se le parti o gli
accessori danneggiati non sono sostituiti esclusivamente
con quelli del produttore. . In particolare, l'uso di
terminali ottici, adattatori CA o batterie diverse
potrebbe essere pericoloso per il paziente e
|"operatore.

Riparazione:
Non effettuare riparazioni o modifiche dell’apparecchio

senza previa autorizzazione di SATELEC.

In caso di anomalia, staccare subito la base
dell’apparecchio e assicurarsi che nessuno possa
utilizzare la lampada prima.

Tale anomalia puo essere dovuta alla mancata
osservanza delle regole di sicurezza o a un danno
tecnico subito dall’apparecchio. In caso d’anomalia,
contattare il fornitore del vostro apparecchio piuttosto
che far ricorso a un tecnico qualsiasi che potrebbe
rendere |"apparecchio pericoloso per il paziente e per il
medico.

WwWw.acteongroup.com

E-mail: satelec@acteongroup.com

Il - DESCRIZIONE

3.1 DESCRIZIONE FISICA

Mini LED SuperCharged € costituito dai seguenti

elementi:

- Il manipolo munito del suo cappuccio di protezione
(fig. 1-1).

- La batteria al Lithium lon (Fig. 1-8).

- Il terminale multifibre, angolato a 45°, @ 7,5 mm,
sterilizzabile (fig. 2-2).

- La base di ricarica con il supporto per manipolo (fig. 1-
11e9).

- L'adattatore CA (FRIWO FW7660M/12) (fig. 1-12).
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- Le prese di rete (USA, AUS, CEE, UK).
- Lo schermo rigido protettivo.
- La relativa documentazione.

Su richiesta:

- un terminale ottico multifibra, opalescente, angolato
a45°, con @5,5 mm, sterilizzabile

- Guaina morbida di protezione (x 5)

3.2 DESCRIZIONE TECNICA

Mini LED SuperCharged & dotata di un diodo
elettroluminescente (LED) che emette una luce visibile
blu compresa tra 420 e 480 nm di lunghezza d’onda per
la fotopolimerizzazione dei materiali odontoiatrici.

Schermo LCD (Liquid Cristal Display) (fig. 2- 5)

Lo schermo LCD € retroilluminato e permette di
le

visualizzare varie informazioni necessarie

all’utilizzatore.
Conteggio del tempo

Menu Rapido, a Impulsi, Progressivo

Indicatore di carica della batteria

Il display LCD contiene dall’alto verso il basso:

- Una visualizzazione del tempo di emissione di luce per
la polimerizzazione espresso in secondi;

- Un pittogramma indicante il tipo di menu selezionato:

Pittogramma Stato
1 Rapido
mEREE Impulsi
P Progressivo

- Una visualizzazione del livello di carica della batteria
(la batteria € a piena carica quando sono accesi tutti i
pittogrammi rotondi e completamente scarica quando
tutti i pittogrammi rotondi sono spariti dal display LCD.

Pulsanti di comando (Fig. 2 - 3/6/7)

- Un pulsante ON/OFF (Fig. 2-3) per avviare o arrestare
il ciclo di polimerizzazione,

- Un pulsante sinistro (Fig. 2-6) per scegliere i menu,

- Un pulsante destro (Fig. 2-7) per scegliere i tempi di
polimerizzazione.

Tempo d’esposizione

Dopo aver selezionato il menu, potete scegliere il tempo

d’esposizione con il pulsante destro (fig. 2-7):

o
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- Menu Rapido (potenza massima):
- 3 secondi (visualizzato 03);

- 4 secondi (visualizzato 04);

- 5 secondi (visualizzato 05);

- 10 secondi (visualizzato 10);

- Menu a Impulsi:

- 5 impulsi di 1 secondo a distanza di 250 millisecondi -
(visualizzato 05);

- 10 impulsi di 1 secondo a distanza di 250 millisecondi
(visualizzato 10);

- Menu Progressivo:

- 6 secondi progressivi e 3 secondi a potenza massima
(visualizzato 09);

- 10 secondi progressivi e 5 secondi a potenza massima
(visualizzato 15).

Tipi di avviso
Un segnale acustico viene emesso all’inizio del ciclo di
polimerizzazione.

Durata della carica
La carica della batteria dura circa 3 ore.

Indicatore del livello di carica della batteria

Quando rimane acceso solo l'ultimo pittogramma
(quello piti a destra sul display LCD), due bip segnalano
che rimangono circa 500 secondi di polimerizzazione.
E’ raccomandabile quindi riporre il manipolo Mini LED
Supercharged sulla base di ricarica.

Quando la batteria sara completamente scarica, sul
display LCD comparira il messaggio “Lb” (Low Battery) e
non saranno pill visualizzati pittogrammi rotondi, il
manipolo emettera 4 bip e si accendera la spia rossa di
errore.

Spia

Sul manipolo si trova 1 spia bicolore (Fig. 2-4) situata
sotto il pulsante ON/OFF. Quando |’apparecchio rileva
un difetto (si veda il paragrafo IX - RIPARAZIONE DEI
GUASTI), la spia diventa rossa con luce fissa.
Normalmente la luce € verde fissa (tranne quando il
manipolo € in standby o € spento).

Base di ricarica

La base di ricarica, che alloggia un supporto trasparente
per il manipolo (Fig. 1-9) serve anche come spia di
controllo della potenza.

Collocare la base di ricarica su una superficie rigida,
stabile e con un’inclinazione non superiore a 5°.
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Quando si collega la base alla presa di corrente, il
supporto trasparente per il manipolo (Fig. 2-9)
lampeggia tre volte (rosso, verde, blu) ed emette un
bip.

Posizionare la lampada sul supporto assicurandosi che i
contatti sulla base siano bene in contatto con le
connessioni sulla base della batteria.

Due bip sonori confermano che la lampada &
correttamente posizionata sulla base di ricarica.

Il supporto trasparente si illumina di colore blu e
comincia a lampeggiare per indicare che la batteria € in
carica.

La batteria & completamente carica quando il supporto
trasparente smette di lampeggiare e rimane accesa di
colore blu.

Sulla base di ricarica, si trova anche lindicatore di
potenza.

Questa finestra di controllo del livello della potenza
permette di verificare in modo preciso lo stato effettivo
di potenza della lampada.

La finestra di controllo della potenza si trova davanti al
supporto (fig. 2-10).

Finestra di controllo del livello della potenza

Per utilizzare la finestra di controllo del livello di
potenza (Fig. 2-10), seguire la procedura:

Programmare la lampada sul menu Rapido 3 secondi.
Inserire il terminale ottico sul manipolo dopo averne
verificato U'integrita e la pulizia, cosi come deve essere
pulita la finestra di controllo.

Appoggiare la punta del terminale contro la finestra di
controllo e accendere Mini LED Supercharged.

A seconda del livello di potenza rilevato, il supporto
trasparente del manipolo (Fig. 1-9) diventera verde per
un livello adeguato, rossa per un livello insufficiente.
In caso di livello insufficiente, consultare il capitolo IX
RIPARAZIONE DEI GUASTI.

Caratteristiche tecniche
Nome dell’apparecchio :

Mini LED SuperCharged

Classe: lla secondo la
direttiva europea
93/42/CEE

Dimensioni senza terminale

Peso: 160 g

Dimensioni: 024 x 201 mm

Funzionamento: Servizio continuo

o
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Protezione:
Classificazione:
Protezione:

Grado di protezione:
Adattatore CA
Tensione di esercizio:
Frequenza:

Tensione di alimentazione:

Corrente di uscita:
Classificazione:
Grado di protezione:
Riferimento:

Base caricabatteria

Tensione di alimentazione:

Protezione:

Classificazione:
Grado di protezione:

Batteria
Tipo:
Dimensioni
Capacita:

Specifiche ottiche:

- LED per la polimerizzazione:

Tipo B

Fusibile 5 AT Fu1 (non
accessibile) 125V
IPX0

100 V AC - 240 V AC
50 Hz - 60 Hz

12V DC

0.8A

Servizio continuo

[P 41

FRIWO FW 7660M/12

12 VDC
Fusibile 3 AT F1 (non
accessibile) 125V

Serviziocontinuo
IPX0

Lithium-lon
024 x 88 mm
2300 mAh

Intervallo di lunghezza d’onda: 420-480 nm

Lunghezza d’onda centrale:

Intensita:

455 - 465 nm
2000 mW/cm? + 10%

con un terminale di diametro 7,5 mm Tempo

d’esposizione massimo:

Temperatura:
Funzionamento:
Stoccaggio:

Umidita:
Funzionamento:
Stoccaggio:

Pressione atmosferica

15 secondi
(visualizzato 15)

+10°C - +40°C
-20°C-+70°C

30%-75%

10 % - 100 % condensa
compresa

da 700 hPa a 1060 hPa

[V - INSTALLAZIONE / MESSA IN

FUNZIONE

4.1 DISIMBALLAGGIO DELL’APPARECCHIO

Al ricevimento dell’apparecchio, controllare che lo
stesso non abbia subito danni durante il trasporto.
Contattare il vostro fornitore in caso di necessita.

4.2 RACCOMANDAZIONI

Verificare che le condizioni ambientali siano
soddisfacenti (temperatura ambiente compresa tra
10°C e 40°C e umidita compresa tra il 30 % e il 75 %).

4.3 INSTALLAZIONE

/\ Non appoggiare |'apparecchio troppo vicino o
sopra un altro apparecchio.

Non mettere il cavo di alimentazione in un passacavi
0 in una mascherina per fili.

Togliere i cappucci di protezione del manipolo, avvitare
la batteria sul manipolo e poi inserire il terminale
sterilizzato nel manipolo. Assicurarsi che il terminale
sia perfettamente inserito innestandolo a scatto.
Assicurarsi della presenza di tutti i segmenti sullo
schermo LCD dopo aver correttamente avvitato la
batteria.

Collocare la base su una superficie rigida, stabile e con
un’inclinazione non superiore a 5°.

Collegare 'adattatore CA dopo aver verificato che la
tensione indicata corrisponda a quella dell’impianto
elettrico dello studio dentistico.

Due bip confermano che la lampada € posizionata
correttamente sul suo supporto.

Il supporto traslucido s’illumina con luce blu e si mette
a lampeggiare per indicare che la batteria € in fase di
carica. Non appena la batteria € carica, il supporto
traslucido smette di lampeggiare e resta acceso con
luce blu.

4.4 PRIMA MESSA IN FUNZIONE

Prima di ogni utilizzo:

- le batterie fornite vengono caricate solo al 60% prima
della spedizione. E pertanto necessario procedere alla
loro ricarica completa;

- € obbligatorio sterilizzare gli accessori sterilizzabili (il
terminale e la guaina protettiva) e disinfettare la base
e |’apparecchio (si veda il capitolo relativo alla
manutenzione).

4.5 MENU
I menu Rapido, a Impulsi e Progressivo sono selezionabili
con il pulsante sinistro (fig. 2, riferimento 6) situato sul
manipolo.
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4.6 TEMPI PROPOSTI

All'interno di questi menu € possibile scegliere tempi
diversi. Con il pulsante destro (fig. 2-7), potete
selezionare le seguenti combinazioni:

- Menu Rapido:

- 3 secondi (visualizzato 03) ;
4 secondi (visualizzato 04) ;
5 secondi (visualizzato 05) ;
10 secondi (visualizzato 10) ;

- Menu a Impulsi:

- 5 impulsi di 1 secondo a distanza di 250 millisecondi
(visualizzato 05) ;

- 10 impulsi di 1 secondo a distanza di 250 millisecondi
(visualizzato 10) ;

- Menu :

- 6 secondi progressivi e 3 secondi a potenza massima
(visualizzato 09) ;

- 10 secondi progressivi e 5 secondi a potenza massima
(visualizzato 15).

V - IMPIEGO

Mini LED Supercharged resta normalmente posizionata
sul supporto. La prima volta che viene collegata alla
batteria, la configurazione di default prevede il menu
Fast-Cure e il tempo 3 secondi.

Dopo aver scelto il menu e il tempo, la lampada sara
pronta per "uso.

Posizionare il terminale il pil vicino possibile alla
superficie del materiale da fotopolimerizzare senza
toccarlo poiché si rischierebbe di diminuire la qualita
della polimerizzazione. Si consiglia ['uso di uno strip
trasparente. Premere il pulsante ON/OFF per avviare il
ciclo di polimerizzazione. Quest’azione sara confermata
da un segnale acustico.

Sul display LCD, il conto alla rovescia permette di
visualizzare il tempo rimanente.

Quando il ciclo di polimerizzazione € terminato, sul
display viene visualizzato nuovamente ’ultimo ciclo di
tempo selezionato.

Per interrompere questo ciclo in qualsiasi momento
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basta premere il pulsante ON/OFF.

Dopo 5 minuti di inattivita, I'apparecchio passera in
modalita standby (basso consumo), la spia luminosa
verde e l'illuminazione del display LCD si spengono.
Per interrompere la modalita standby basta premere
uno dei tre pulsanti (che non attivera la funzione
uscendo dalla modalita stand-by)

VI - CONFIGURAZIONE

6.1 AVIAMENTO

All’avviamento, |"apparecchio effettua una sequenza di
test automatica (auto-check). L’apparecchio si
posiziona sulla regolazione memorizzata dei parametri
utilizzati per l'ultima polimerizzazione effettuata.

6.2 MENU
I menu Rapido, a Impulsi e Progressivo sono selezionabili
con il pulsante sinistro (fig. 2-6) situato sul manipolo.

6.3 TEMPI DI ESPOSIZIONE

| tempi vengono selezionati per mezzo del pulsante
destro (Fig. 2-7) posto sul manipolo.

VII - SICUREZZA

Mini LED SuperCharged é dotato di un sistema che
permette d’individuare eventuali anomalie di
funzionamento dell’apparecchio.

7.1 TEMPERATURA ECCESSIVA

Nel caso di un uso intensivo, puo essere rilevata una
temperatura eccessiva. In questo caso il display
visualizza le lettere “OH” (Over Heat), il segnale
acustico di avvertenza suona 4 volte e la spia (LED
bicolore) diventa rossa.

LH

Por consiguiente, se recomienda al usuario dejar enfriar
la pieza de mano algunos minutos hasta que el indicador
luminoso sea verde y que la pantalla muestre de nuevo
el ciclo de tiempo seleccionado.

7.2 LIVELLO DI CARICA DELLA BATTERIA
Quando sul display LCD resta illuminato solo l'ultimo
pittogramma che indica il livello di carica della batteria,
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si udiranno due bip sonori di avvertimento.

Restano a questo punto 500 secondi di polimerizzazione
prima che "apparecchio si scarichi completamente, e si
consiglia di procedere alla ricarica della batteria per
continuare ad utilizzare |"apparecchio.

Quando la batteria & completamente scarica, sul display
compariranno le lettere “Lb” (Low Battery), ’avviso
acustico (bip) suonera 4 volte e la spia luminosa (LED
bicolore) diventera rossa.

Lb

Riposizionare il manipolo sulla base di ricarica per
ricaricare la batteria (vedere capitolo 4.3
INSTALLAZIONE).

VIIl - MANUTENZIONE

A\ Prima della manutenzione di Mini LED
SuperCharged, verificare che:

- Mini LED Supercharged non sia collocato sulla base

di ricarica;
- la batteria sia svitata dal manipolo;
- la base di ricarica sia scollegata dalla presa di
corrente,

Prima di effettuare la pulizia del manipolo, inserire
sempre il cappuccio di protezione fornito al posto del
terminale per evitare che possa penetrare liquido
all’interno del manipolo. Evitare di utilizzare prodotti
di pulizia e disinfettanti contenenti agenti
infiammabili (o altri agenti corrosivi come ’acetone,
il cloro o la candeggina). In caso contrario, prestare
attenzione all’evaporazione del prodotto e
all’assenza di combustibile sull’apparecchio e sui suoi
accessori prima di metterlo in funzione. Non
utilizzare prodotti abrasivi per la pulizia
dell’apparecchio. Non immergere |'apparecchio. Non
procedere alla pulizia per ultrasuoni, che sia per Mini
LED Supercharged o per i suoi accessori. Gli accessori
forniti non sono sterili. Solamente il terminale e la
guaina protettiva (in opzione) sono sterilizzabili.
Prima di eseguire una sterilizzazione, verificare che
I’autoclave sia ben pulita e che I’acqua utilizzata sia
di buona qualita. Dopo ogni ciclo di sterilizzazione,
estrarre immediatamente gli elementi dall’autoclave
per ridurre i rischi di corrosione dei pezzi metallici.
Bisogna lasciar raffreddare e asciugare gli elementi
sterilizzati in condizioni ambientali prima di
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riutilizzarli. Si consiglia di sterilizzare gli elementi
indicati come sterilizzabili da SATELEC uno alla volta
in sacchetti per la sterilizzazione appositi. Per
mantenere le condizioni di sterilita o di asepsi degli
accessori, fare attenzione di conservarli all’interno
dei sacchetti o dei contenitori ermetici adatti alla
prassi medica. Le istruzioni di manutenzione e/o di
sterlizzazione che seguono devono essere applicate
prima di ogni utilizzo dell’apparecchio.

8.1 - PREDISINFEZIONE/PULIZIA

Pulire e disinfettare il corpo, il terminale, la guaina
morbida (opzionale), lo schermo rigido protettivo e la
base di ricarica di Mini LED SuperCharged con salviettine
pulenti e disinfettanti pronte per ['uso a base di alcol,
di anfotero e di biguamide (fare riferimento alle
istruzioni per l'uso del produttore) per almeno due
minuti.

Utilizzare salviettine che abbiano la marcatura CE, o
che siano conformi alle norme eventualmente richieste
da una regolamentazione nazionale.

8.2 - ASCIUGATURA
Asciugare con un panno monouso hon intrecciato, in
modo da eliminare qualsiasi traccia di liquido.

8.3 - CONFEZIONAMENTO

Inserire gli accessori sterilizzabili in buste o involucri di
sterilizzazione monouso conformi alle esigenze definite
nella norma IS0 11607-1, o conforme a qualsiasi norma
eventualmente richiesta da una regolamentazione
nazionale.

8.4 - STERILIZZAZIONE

Il terminale e la guaina morbida di protezione (opzione)
di Mini LED SuperCharged devono essere sterilizzati
individualmente in autoclave secondo i parametri
seguenti:

- Autoclave: Tipo B conforme alla norma EN 13060.

- Temperatura di sterilizzazione: 134°C.

- Durata del ciclo di sterilizzazione: 18 minuti.

- Pressione: 2 Bar minimo.

ATTENZIONE: Non tutte le autoclavi possono raggiungere
134 °C. Non tutte le autoclavi sono in grado di
effettuare una pre-depressurizzazione. Per conoscere le
istruzioni di sterilizzazione applicabili, consultare il
produttore dell’autoclave.

8.5 - STOCCAGGIO
Conservare in seguito i prodotti sterilizzati in un luogo
asciutto al riparo dalla polvere. Prima di riutilizzarli, in
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caso di non conformita dell’integrita del confezionamento, riconfezionare e risterilizzare in base al protocollo
definito.

IX - RIPARAZIONE DEI GUASTI

In caso di problema, prima di contattare il servizio assistenza SATELEC o fornitore :

- Assicurarsi che la vostra base sia correttamente collegata alla rete di alimentazione per garantire alla batteria una
carica normale. Se il supporto di Mini LED SuperCharged non s’illumina nonostante il collegamento sia corretto,
contattare il vostro rivenditore di materiale odontoiatrico.

- Assicurarsi che almeno uno dei quattro indicatori rotondi del livello di carica della batteria sia visibile sul display
LCD prima di premere il pulsante ON/OFF.

- In caso di batteria scarica (vedere VII - SICUREZZA) si attiva automaticamente un dispositivo di sicurezza che
impedisce 'uso dell’apparecchio. In tal caso, ricaricare la batteria collocando la lampada sul suo supporto o
utilizzando una seconda

- Un uso intensivo della lampada puo provocare un aumento della temperatura all’interno dell’apparecchio. Se si
dovesse verificare, una protezione automatica impedisce all’apparecchio di funzionare (si veda VIl - SICUREZZA).
Lasciare al riposo "apparecchio per alcuni minuti per farlo raffreddare.

- Dopo ogni utilizzo, verificare attentamente che nessun residuo di materiale composito sia rimasto attaccato al
terminale. In questo caso, togliere immediatamente i residui e verificare che la superficie del terminale non sia
stata alterata. Se si dovesse riscontrare un danno, sostituire il terminale in quanto la potenza della lampada
potrebbe risultare notevolmente ridotta.

- In condizioni normali di utilizzo, la potenza della lampada non varia quando la batteria & completamente carica.
Non & quindi necessario verificare il livello di potenza come per le tradizionali lampade per polimerizzazione.
Tuttavia, in caso in caso di dubbio, controllare la potenza utilizzando il terminale ottico.

- La batteria posta alla base del manipolo puo essere sostituita svitandola.

- Togliendo il terminale, verificare che il LED sia pulito e non sia deteriorato. Se necessario, pulirlo con un getto d’aria

asciutta di qualita medica (esente da residui di olio di compressore).

- Durante la verifica del livello della potenza del manipolo, se la base del supporto traslucido del manipolo & rossa,
verificare se il LED, il terminale ottico e la finestra di controllo sono puliti.

- Nel caso di presenza di polvere, pulire per mezzo di un getto d’aria asciutta.

- Se il problema persiste o se il terminale € danneggiato, bisognera inviare la lampada al servizio assistenza.

In caso d’anomalia, contattare il fornitore del vostro apparecchio piuttosto che far ricorso a un tecnico qualsiasi

che potrebbe rendere 'apparecchio pericoloso per il paziente e per il medico. Il servizio tecnico del vostro
fornitore & a vostra disposizione per tutti i problemi tecnici che si verificano sull’apparecchio.
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Anomalie Riscontrate

Possibili cause

Soluzioni

Batteria completamente scarica

Ricaricare la batteria

IMancato funzionamento

Batteria difettosa.

Inviare al Servizio Assistenza CSN INDUSTRIE.

(schermo LCD spento)

MiniLED difettoso.

||nviare al Servizio Assistenza CSN INDUSTRIE.

Mancato funzionamento
(schermo LCD acceso)

MiniLED difettoso.

||nviare al Servizio Assistenza CSN INDUSTRIE.

LED difettoso e/o sporco.

erificare la finestra di controllo potenza e/o
inviare al Servizio Assistenza CSN INDUSTRIE.

MiniLED difettoso.

|Invio al Servizio Assistenza SATELEC.

Difetto di potenza
luminosa o nessuna

Pulsanti difettosi.

Invio al Servizio Assistenza SATELEC.

potenza luminosa

Terminale difettoso e/o sporco.

Pulire il terminale e/o Inviare al Servizio
Assistenza CSN INDUSTRIE.

Riflettore difettoso o sporco.

Pulire il riflettore (getto d’aria asciutta) e/o
Inviare al Servizio Assistenza CSN INDUSTRIE.

Presa di corrente difettosa.

Chiamare un elettricista.

Adattatore di corrente difettoso.

Inviare al Servizio Assistenza CSN INDUSTRIE.

Mancato funzionamento
del carica batteria

Avviso luminoso o sonoro difettoso.

||nviare al Servizio Assistenza CSN INDUSTRIE.

Difetto di contatto con la presa di corrente.

|Inviare al Servizio Assistenza CSN INDUSTRIE.

Fusibile difettoso.

|Inviare al Servizio Assistenza CSN INDUSTRIE.

Terminale difettoso

Inviare al Servizio Assistenza CSN INDUSTRIE.

Terminale difettoso e/o sporco.

Pulire il terminale e/o Inviare al Servizio
Assistenza CSN INDUSTRIE.

Mancato funzionamento
della finestra di controllo
potenza

LED difettoso e/o sporco.

Pulire il LED (getto d’aria asciutta) e/o Inviare al
Servizio Assistenza CSN INDUSTRIE

Riflettore difettoso o sporco.

Pulire il riflettore (getto d’aria asciutta) e/o
Inviare al Servizio Assistenza CSN INDUSTRIE.

Finestra difettosa e/o sporca

Pulire la finestra e/o Inviare al Servizio Assistenza
ICSN INDUSTRIE

X - COMPATIBILITA ELETTROMAGNETICA

Importante: Il cordone di alimentazione del carica batteria deve tenuto lontano dai differenti cordoni degli

apparecchi circostanti.

Con Mini LED SuperCharged é necessario adottare tutte le precauzioni specifiche per quel che riguarda la
compatibilita elettromagnetica.
Deve essere installato e messo in funzione in base alle indicazioni del capitolo 4.

Alcuni tipi di apparecchi mobili di telecomunicazione come i cellulari possono interferire con Mini LED SuperCharged.
Bisogna quindi rispettare le distanze di separazione raccomandate in questo paragrafo.

Mini LED SuperCharged non deve essere utilizzata nei pressi di un altro apparecchio o posato su quest'ultimo.

Se non si puo fare altrimenti, & necessario controllare in condizioni reali di utilizzo il buon funzionamento
dell'apparecchio prima di utilizzarlo.
L'impiego di accessori che non siano quelli precisati o commercializzati da SATELEC come pezzi di ricambio puo avere
come conseguenza un aumento d'emissione o una diminuzione dellimmunita della Mini LED SuperCharged.
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10.1 - Emissioni elettromagnetiche

Mini LED SuperCharged é destinata all'uso in un ambiente elettromagnetico le cui caratteristiche sono indicate nella

tabella che segue.

Lutente e/o linstallatore dovra assicurarsi che Mini LED SuperCharged sia utilizzata nellambiente descritto a

seguito.
Test i . . o
e Conformita Ambiente elettromagnetico - osservazioni
d'emissione
IMini LED SuperCharged utilizza energia RF per il suo funzionamento interno.
Di conseguenza le sue emissioni di radiofrequenza sono molto deboli e non possono creare una qualunque
Emissione RF - CISPR 11 GcflePSP:; interferenza con le attrezzature vicine.

Mini LED SuperCharged € adatto a un utilizzo in tutti i tipi di locali, compresi quelli domestici e quelli
direttamente collegati alla rete pubblica di alimentazione di energia a bassa tensione.

10.2 - Immunita magnetica ed elettromagnetica

Mini LED SuperCharged ¢ destinata all'utilizzo nellambiente elettromagnetico descritto a seguito.
L'utente e/o linstallatore dovra assicurarsi che il suo apparecchio sia utilizzato in un ambiente elettromagnetico di

questo tipo.

Test d'immunita

Livello di test secondo
IEC60601

Livello di conformita

Ambiente elettromagnetico: osservazioni

ICampo magnetico a 50hz.
IEC61000-4-8.

3A/m

3BA/m

Lintensita del campo magnetico deve essere al livello di quella)
rilevata in un tipico luogo commerciale o ospedaliero.

Scariche elettrostatiche
(ESD)
IEC61000-4-2

+ 6 KV en contacto
+ 8 KV en el aire

+ 6 KV en contacto
+ 8 KV en el aire

| pavimenti devono essere in legno, cemento armato, cemento o
piastrelle.

Se i pavimenti sono ricoperti di materiali sintetici (moquette...),
l'umidita relativa deve essere almeno del 30%.

Transitori elettrici rapidi

+ 2 KV per le linee di

+ 2 KV per le linee di

La qualita dell'alimentazione elettrica deve essere equivalente a
lquella di un ambiente commerciale tipico o di uno stabilimento

+ 2 KV in modo comune

+ 2 KV in modo comune

IEC61000-4-4 alimentazione elettrica  Jalimentazione elettrica ; -

ospedaliero (ospedale, clinica).
Onde durto zigfé(:{er:;iggdo zigfgr\/e;;iggdo La qualita dell'alimentazione elettrica deve essere equivalente a
IEC61000-4-5 lquella di un ambiente commerciale tipico o di un ospedale.

uoti di tensione, brevi
interruzioni e variazione
i tensione

IEC61000-4-11

<5% Ut (>95% riduzione di
Ut) per 0,5 cicli

140% Ut (60% riduzione di
UT) per 5 cicli

70% Ut (30% riduzione di
Ut) per 25 cicli

<5% Ut (>95% riduzione di

Ut) per 250 cicli

<5% Ut (>95% riduzione di
UT) per 0,5 cicli

40% Ut (60% riduzione di
UT) per 5 cicli

70% Ut (30% riduzione di
UT) per 25 cicli

<5% Ut (>95% riduzione di
UT) per 250 cicli

La qualita dell'alimentazione elettrica deve essere equivalente a
lquella di un ambiente commerciale tipico o di un ospedale.

Se (utilizzo del Mini LED AutoFocus richiede un‘alimentazione
lelettrica senza interruzioni, si consiglia vivamente di alimentare
'apparecchio con un‘alimentazione autonoma (ondulatore...).

10.3 - Immunita elettromagnetica / attrezzature portatili in radiofrequenza

Mini LED SuperCharged € destinata all'uso nellambiente elettromagnetico descritto nella tabella che segue.
L'utente e/o linstallatore dovra assicurarsi che il suo apparecchio sia utilizzato in un ambiente elettromagnetico di

questo tipo.

A
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Test d'immunita

Livello di test secondo
IEC60601

Livello di conformita

Ambiente elettromagnetico: osservazioni

Gli apparecchi portatili e mobili di comunicazione in radiofrequenza non devono essere utilizzati nei pressi del Mini LED SuperCharged (compresi i
cavi) a una distanza inferiore a quella raccomandata e calcolata in base alla frequenza e alla potenza dellemettitore.

Perturbazione in Distanza di separazione raccomandata:

3V/m

radiofrequenza condotta. 3V/m
EC61000-4.6 Da 150 KHz a 80 MHz i-12 VP
d = 1,2 VP da 80 MHz a 800 MHz.
Campi elettromagnetici a
radiofrequenza irradiata. 3V/m 3V/m d=23 VP da 800 MHz a 2,5 Ghz.

Da 80 MHz a 2,5 GHz In cui P & la potenza nominale massima dell'emettitore in Watt (W)
secondo le specifiche del produttore e d € la distanza minima in
metri (m) di separazione raccomandata.

e intensita dei campi elettromagnetici degli emettitori a radiofrequenza fissi, come determinati da una misura dell'ambiente elettromagnetico (a),
ldevono essere inferiori al livello di conformita per ogni gamma di frequenza (b). (((.J))
Si possono verificare interferenze nei pressi di apparecchi identificati dal seguente simbolo: .

IEC61000-4-3

Osservazione 1: A 80 MHz e 800 MHz, si applica la gamma di frequenze pil alta.
Osservazione 2: Queste specifiche possono non applicarsi a tutte le situazioni. La propagazione elettromagnetica
viene modificata dall'assorbimento e dalla riflessione delle strutture, degli oggetti e delle persone.

(a) : Le intensita dei campi elettromagnetici degli emettitori di radiofrequenza fissi, come le stazioni di base per i
telefoni portatili (cellulari / cordless), per le radio mobili, radioamatori, trasmissioni radio AM/FM e le
trasmissioni televisive non possono essere determinate con esattezza dalla teoria. Per valutare l'ambiente
elettromagnetico dovuto agli emettitori fissi di radiofrequenza, bisogna effettuare una misura dell'ambiente
elettromagnetico. Se lintensita misurata del campo di radiofrequenza nellambiente prossimo di utilizzo del
prodotto supera il livello di conformita di radiofrequenza precisato qui sopra, € necessario testare le perfomance
del prodotto per verificare che siano conformi alle specifiche. Se si riscontrano performance anormali, potranno
essere necessarie misure supplementari, orientando diversamente o spostando il prodotto.

(b) : Nella gamma di frequenza da 150 KHz a 80 Mhz, i campi elettromagnetici devono essere inferiori a 3 V/m.

10.4 - Distanze di separazione raccomandate

Mini LED SuperCharged é destinata a un uso in un ambiente elettromagnetico nel quale le perturbazioni dovute
allirraggiamento RF sono controllate.

L'utilizzatore e/o l'installatore de la Mini LED SuperCharged possono evitare qualsiasi interferenza elettromagnetica
mantenendo una distanza minima, funzione della potenza massima del materiale di trasmissione a radiofrequenza
portatile e mobile (emettitori), tra l'apparecchio e la Mini LED SuperCharged come raccomandato nella tabella che
segue.

) ) Distanza di separazione in funzione della frequenza dell'emettitore in metri (m)
P°;§ﬂzjml°tr$2?f]? Vot Da 150 KHiz a 80 MHz Da 80 MHz a 800 MHz Da 800 MHz a 2,5 GHz
d=12P d=12 P d=23P
0,01 0,12m 0,12 m 0,23 m
0,1 0,38 m 0,38 m 0,73 m
1 1,2m 1,2m 2,3m
10 3,8m 3,8m 7,3m
100 12m 12m 23m
Per gli emettitori di potenza massima non elencata qui sopra, la distanza raccomandata di separazione in metri (m) puo essere
stimata utilizzando l'equazione applicabile alla frequenza dell'emettitore in cui P € la potenza massima dell'emettitore in watt
(W) secondo il produttore.
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Osservazione 1: A 80 MHz e 800 MHz, si applica la gamma di frequenza piu alta.
Osservazione 2: Queste specifiche possono non applicarsi a tutte le situazioni. La propagazione elettromagnetica
viene modificata dall'assorbimento e dalla riflessione delle strutture, degli oggetti e delle persone.

10.5 - Lunghezza dei cavi

Cavi e accessori Lunghezza massima In conformita con:

Emissione RF, CISPR 1 - Classe B

Immunita al campo magnetico : IEC61000-4-8

Cordone Immum’té alle scariche elettrostatiche - IEC61000-4-2

Immunita ai rapidi transitori elettrici a scariche (burst) - IEC61000-4-4

Immunita alle onde d'urto - IEC61000-4-5

Immunita ai vuoti di tensione, brevi interruzioni e variazione di tensione - I[EC61000-4-11
Immunita condotta - Perturbarbazione in radiofrequenza condotta - IEC61000-4-6
Immunita irradiata - Campi elettromagnetici - IEC61000-4-3

alimentazionedel Inferiore a 3 m
carica batteria

XI - SMALTIMENTO E RICICLO

In quanto Apparecchiatura Elettrica ed Elettronica, lo smaltimento dell'apparecchio deve essere realizzato in base a
una filiera specializzata di raccolta, di asporto e di riciclaggio o di distruzione (in particolare nel mercato europeo,
in riferimento alla Direttiva n° 2002/96/CE del 27/01/2003).

Quando il vostro apparecchio € usurato, vi consigliamo quindi di rivolgervi al vostro rivenditore di materiale
odontoiatrico pili vicino, affinché vi possano indicare la procedura da seguire.

XII - RESPONSABILITA’

Il produttore declina qualsiasi responsabilita in caso di:

- inosservanza delle istruzioni del produttore (tensione di rete, ambiente elettromagnetico...),
- interventi o riparazioni effettuati da personale non autorizzato dal produttore,

- Uso con un impianto elettrico non conforme alle normative vigenti,

- uso diverso da quello specificato nel presente manuale,

- uso di accessori che non siano forniti da SATELEC,

- mancato rispetto delle istruzioni contenute nel presente manuale.

Il produttore si riserva il diritto di modificare |’apparecchio e/o il manuale utente senza preavviso.
XIil - ACCESSORI

Sono disponibili i seguenti accessori per Mini LED SuperCharged :

- Terminale opalescente @ 7.5 mm : Rif. F02648

- Terminale opalescente @ 5.5 mm (option) : Rif. F02652

- Guaina morbida di protezione: x 5 (option): Rif. F61507

- Schermo rigido di protezione : Rif. F05407

- Alimentazione: Rif. F05216

- Manipolo: Rif. F05215
73
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- Batteria:

Rif. F05211

XIV - REGOLAMENTAZIONE

Dispositivo di classe lla secondo la Direttiva europea

CEE/93/42.

Apparecchio fabbricato in conformita con la seguente
norma vigente IEC60601-1.

Questo apparecchio € stato progettato e fabbricato
secondo un sistema di gestione della qualita certificato

15O 13485.

XV - SIMBOLI E ABBREVIAZIONI

Simbolo

DEFINIZIONE

Corrente alternata

Corrente continua

Non smaltire con i normali
rifiuti domestici

Seguire le istruzioni per
'uso

“FUNZIONAMENTO” /
“ARRESTO” (pulsante)

Tipo B

Si raccomanda ['utilizzo di
occhiali di protezione

Marcatura CE

Non usare su persone
portatrici di uno impianto
attivo (stimolatore
cardiaco)

Nota:

SATELEC tiene a disposizione e a richiesta del personale
tecnico della rete di rivenditori autorizzati da ACTEON
Group, tutte le informazioni utili per riparare i pezzi
dell’apparecchio che SATELEC ha designato come
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riparabili.

Data di revisione del manuale: 07-2011
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| - INLEIDING

Wij feliciteren u met de Mini LED SuperCharged die u
zojuist in ontvangst hebt genomen. De door SATELEC®
ontwikkelde Mini LED SuperCharged is een
fotopolymeriseerlamp waarmee tandheelkundige zorg
kan worden gegeven met de bijbehorende aangepaste
lichtgeleidende tip. U wordt aangeraden om het hele
hoofdstuk over de veiligheidsvoorschriften aandachtig
doorlezen om zo volledig mogelijk van de technologie
van dit product te kunnen profiteren. De garantie van
de fabrikant is alleen geldig als deze aanwijzingen met
betrekking tot de werking en de veiligheid van het
apparaat  juist  zijn  toegepast. Al deze
veiligheidsmaatregelen vereisen een gedegen kennis van
de tandheelkunde, van fotopolymerisatie en van de
specifieke voorschriften voor het gebruik van de Mini
LED SuperCharged die in deze gebruiksaanwijzing zijn
vermeld.

Paragrafen voorzien van dit pictogram YA signaleren
punten waarop wij in het bijzonder uw aandacht willen
vestigen.

WAARSCHUWINGEN

A\ Volgens de Amerikaanse federale wet (Federal
Law) is in de Verenigde Staten het gebruik van dit
apparaat voorbehouden aan gediplomeerd, bekwaam
en geschoold tandheelkundig personeel of onder hun
toezicht. Neem altijd de volgende
voorzorgsmaatregelen om het gevaar voor
ongelukken te verkleinen:

Gebruikers van het apparaat:

Het gebruik van de Mini LED SuperCharged is
voorbehouden aan gediplomeerd, bekwaam en
geschoold tandheelkundig personeel bij het verrichten
van hun gebruikelijke werkzaamheden.

Als u dit apparaat vanwege een fout toch hebt
ontvangen, neemt u contact op met de leverancier
ervan zodat deze het apparaat komt terughalen.

Wisselwerkingen / contra-indicaties:

Niet bij personen gebruiken die lijden of die geleden
hebben aan fotobiologische reacties (waaronder Urticae
Solarisa of erythropoétische protoporphyrie (EPP)) of bij
personen die onder een behandeling staan waarbij
fotosensibiliserende medicatie wordt toegepast (incl.
methoxsalenen of chlorotetracycline).

Personen (patiénten of gebruikers) die problemen

76

hebben gehad met hun netvlies of ooglens of een

oogoperatie (met name aan staar) hebben ondergaan,

moeten hun oogarts raadplegen en navragen of ze met
het apparaat mogen werken of behandeld mogen
worden. Zelfs als daarvoor toestemming is gegeven,
wordt het sterk aanbevolen om uiterst voorzichtig te
zijn want de intensiteit van het licht kan ongelukken
veroorzaken.

Het wordt vooral aangeraden om voortdurend

een beschermbril te dragen die geschikt is voor

gebruik met een apparaat dat straling uitzendt met
golflengtes kleiner dan 500 nm.
De door dit type opgewekte lichtstralen kunnen
gevaarlijk zijn en mogen nooit op de ogen worden
gericht, zelfs als de gebruiker of de patiént een speciale
beschermende bril dragen die geschikt is voor gebruik
met een apparaat dat straling uitzendt met golflengtes
kleiner dan 500 nm.

De door deze lamp opgewekte verlichting mag alleen

gericht zijn op het te behandelen gedeelte in de

mondholte.

@ Er kunnen interferenties optreden wanneer het

systeem wordt gebruikt bij patiénten die een
pacemaker  dragen.  Omdat  dit  systeem
elektromagnetische velden uitstraalt, ontstaan er
potentiéle risico's. Het systeem kan met name storingen
veroorzaken bij implanteerbare apparaten zoals een
pacemaker of een implanteerbare cardioverter-
defibrillator (in het algemeen ieder type actieve
inplant):

- Voordat u dit product gebruikt, dient u patiénten en
gebruikers te vragen of zij een dergelijk apparaat
dragen. Leg hun de situatie uit.

- Weeg de risico's en de voordelen tegen elkaar af en
neem contact op met de hartspecialist van uw patiént
of met een andere bevoegde medische deskundige
voordat u met de behandeling begint.

- Houd het systeem uit de buurt van implanteerbare
apparaten.

- Neem de noodzakelijke noodmaatregelen en reageer
snel als de patiént tekenen vertoont van een malaise.

- Symptomen als een versneld hartritme, onregelmatige
pols en duizeligheid kunnen wijzen op een storing van
een pacemaker of een implanteerbare cardioverter-
defibrillator.

Het apparaat voldoet aan de geldende
elektromagnetische compatibiliteitsnormen, maar de
gebruiker dient zich er van te vergewissen of eventuele
elektromagnetische interferenties geen extra gevaren
opleveren (nabijheid van radiofrequentiezenders,
elektronische apparaten, enz.).

o



MLED III Supercharged U7 V6:Mise en page $05/09/2011 09:54 Page 77

@ermatige blootstelling van de tandpulpa en de
zachte weefsels aan de lichtstralen kan een
warmteontwikkeling veroorzaken en kan leiden tot
letsel bij de patiént.

Om het apparaat onder optimale omstandigheden te
gebruiken is het van belang om strikt de aanwijzingen
te volgen die zijn vermeld in Il - WAARSCHUWINGEN
en V - NORMAAL GEBRUIK.

Voorkom zo veel mogelijk een warmteaccumulatie
vanwege het gebruik van een rubberdam.

Om te voorkomen dat de patieént warmte gaat voelen
wordt het aanbevolen om pauzes van 10 seconden in
te lassen bij een behandeling met een
polymerisatieduur van 10 seconden of korter en
pauzes van 30 seconden voor een polymerisatieduur
van meer dan 10 seconden.

Elektrische aansluitingen:
Vraag een erkend elektrisch installatiebedrijf om de

aansluiting van uw apparaat op het stroomnet te
verzorgen.

Zet het apparaat niet schuin onder een hoek van meer
dan5°.

Controleer, voordat u het apparaat op de stroom
aansluit, of de netspanning overeenkomt met de
spanning die op de netadapter is aangegeven waarmee
de lamp wordt opgeladen. Een andere spanning zou het
apparaat kunnen beschadigen of de patiént en/of de
gebruiker kunnen verwonden.

De aansluiting van het apparaat op het stroomnet moet
voldoen aan de normen die in uw land van kracht zijn.

Schommelingen van de spanning van het lichtnet of van
het elektromagnetische veld die niet voldoen aan de
geldende normen, zouden de lamp in de automatische
stand kunnen doen overgaan of de werking ervan
verstoren.

Het apparaat is bedoeld om te worden aangesloten op
een aparte voeding (FRIWO FW7660M/12) die als
integraal onderdeel van het apparaat wordt beschouwd.
De stekker van het voedingsblok van het apparaat dient
als middel om de stroom uit te schakelen: daarom moet
het stopcontact in de nabijheid van het apparaat zijn
geinstalleerd en gemakkelijk bereikbaar zijn.

Gebruik van het apparaat:

Gebruik het apparaat niet als dit beschadigd of defect
lijkt te zijn.

Gebruik het apparaat niet als het lichtgeleidende
uiteinde is beschadigd (gevaar voor letsel, enz.).
Controleer voor elke gebruik eerst of de lichtintensiteit
conform is (zie paragraaf 3.1 TECHNISCHE
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BESCHRIJVING) met behulp van het controlevenster van
het vermogen dat is ingebouwd in de laadvoet.
Voorkom dat u tijdens het manipuleren van de
netadapter en/of het accupak wanneer die is
losgekoppeld, patiénten of andere personen aanraakt.
Raak niet de aansluitpunten van het accupak en de
laadvoet (contactvlakken) aan als die toegankelijk zijn.
Pak de stekker van de netadapter beet en houd het
stopcontact vast wanneer u de netadapter uit het
stopcontact trekt.

Tijdens een tandheelkundige behandeling mag de Mini
LED SuperCharged niet zijn aangesloten op de laadvoet.
Wanneer u het apparaat niet gebruikt of opslaat of
wanneer u langere tijd afwezig bent, moet u de
netadapter uit het stopcontact halen en het accupak uit
het apparaat nemen om te voorkomen dat dit langzaam
wordt ontladen en beschadigd raakt.

Oefen geen overmatige kracht uit op het lcd- scherm
van het apparaat.

Verwissel het accupak nooit op terwijl het apparaat
wordt gebruikt.

Veroorzaak geen kortsluiting in de accupak.

Veroorzaak geen kortsluiting tussen de contactvlakken
van de laadvoet.

Werp het accupak niet in het vuur anders zou het
kunnen ontploffen.

Het apparaat is bedoeld om te worden aangesloten op
een aparte voeding (FRIWO FW7660M/12) die als
integraal onderdeel van het apparaat wordt beschouwd.

Omgeving:
Dompel apparaat het niet onder in een vloeistof en

gebruik het niet in de openlucht.

Zet het apparaat niet schuin onder een hoek van meer
dan5°.

Plaats het apparaat niet in de nabijheid van een
hittebron.

Het gebruik van oplosmiddelen, reinigingsmiddelen of
ontvlambare stoffen kan schade toebrengen aan het
apparaat of zelfs kortsluiting veroorzaken.

Zorg dat niemand over de kabel kan struikelen die de
netadapter verbindt met de laadvoet.

Het apparaat moet in de oorspronkelijke verpakking
worden opgeslagen op een daarvoor geschikte plek,
zonder gevaar voor personen op te leveren.

Voor het vervoer van het apparaat moet het accupak
worden uitgeschroefd en moet de lichtgeleidende tip
tegen ongewilde stoten worden beschermd.

Elke condensatie binnen een elektrisch apparaat kan
gevaarlijk zijn.

Als de lamp van een koele naar een warme plaats moet

o
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worden overgebracht, mag deze niet onmiddellijk
worden gebruikt, maar pas nadat het apparaat de
omgevings-temperatuur heeft aangenomen.

Probeer nooit om metalen voorwerpen in het apparaat
te steken om gevaar voor elektrische schokken of
kortsluiting te voorkomen.

Het apparaat is niet ontworpen voor gebruik in
aanwezigheid van verdovingsgassen of andere
ontvlambare gassen.

Stel het apparaat niet bloot aan waterdampen of
spatwater.

Het apparaat is niet ontworpen om in de nabijheid van
ioniserende straling te werken.

Onderhoud:

Voor en na elk gebruik moet het apparaat worden
ontsmet met behulp van de daarvoor door SATELEC®
aanbevolen producten.

Bij elke behandeling moet een hard veiligheidsscherm
worden gebruikt, dat vooraf is gereinigd en ontsmet.
Bij elke behandeling moet altijd een lichtgeleidende tip
worden gebruikt die vooraf is gereinigd, ontsmet en
gesteriliseerd.

Voor elke behandeling moet worden gecontroleerd of
het apparaat en de bijbehorende accessoires in goede
staat zijn.

Accessoires:

Het apparaat mag alleen met accessoires worden
gebruikt die door SATELEC zijn geleverd.

De fabrikant wijst elke aansprakelijkheid af als
beschadigde onderdelen of hulpstukken niet uitsluitend
door originele van de fabrikant zijn vervangen. Vooral
het gebruik van andere lichtgeleidende tips,
netadapters of accupakken kan gevaarlijk zijn voor de
patiént of de gebruiker.

Reparatie:

Voer geen reparaties uit en breng geen veranderingen
aan het apparaat aan zonder voorafgaande toestemming
van SATELEC®.

Trek bij een storing onmiddellijk de voeding van de
houder van het apparaat uit het stopcontact en zorg
ervoor dat de lamp niet meer kan worden gebruikt
totdat deze door de fabrikant of de leverancier ervan is
nagekeken. Deze storing kan te wijten zijn aan niet
opgevolgde veiligheidsvoorschriften of aan een
technisch mankement aan het apparaat.

Bij storingen neemt u contact op met de leverancier van
uw apparaat en niet met een willekeurig
reparatiebedrijf dat uw apparaat onveilig zou kunnen
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maken voor uzelf en uw patiénten.
WWw.acteongroup.com
E-mail: satelec@acteongroup.com

1l - BESCHRIJVING

3.1 UITERLIJKE BESCHRIJVING

De Mini LED SuperCharged bestaat uit de volgende

elementen:

- Het handstuk met bijbehorende beschermdop (Fig. 1-1).

- Het lithium-ion accupak (Fig. 1-8).

- Het lichtgeleidende glasvezeluiteinde, geknikt onder
45°, @ 7,5 mm, steriliseerbaar (Fig. 2-2).

- De laadvoet met de handstukhouder (Fig. 1-11 en 9).

- De netadapter (FRIWO FW7660M/12) (Fig. 1-12).

- Stekkers (USA, AUS, CEE, UK).

- Het hardplastic veiligheidsscherm.

- De begeleidende documentatie.

Optioneel:
- Een steriliseerbare, geknikte en opaalkleurige

optische tip van @5,5 mm, kromming 45°
Zacht beschermdopje (x5)

3.2 TECHNISCHE BESCHRIJVING

De Mini LED SuperCharged is uitgerust met een
lichtdiode (LED) die een zichtbaar blauw licht uitzendt
met een golflengte tussen 420 en 480 nm voor de
fotopolymerisatie van tandheelkundig materiaal.

- Led-scherm (Liquid Cristal Display) (Fig. 2- 5)
Het lcd-scherm is van binnenuit verlicht. Hierop kan de
gebruiker de benodigde informatie aflezen.

Tijdteller

Indicatie acculading

Het lcd-scherm bevat (van boven naar beneden):

- Een weergave van de verlopen emissietijd van het
licht voor de polymerisatie, uitgedrukt in seconden.

-Een pictogram dat aangeeft welk menu
geselecteerd.

is

Pictogram Modus
] Snelle modus
NEREN Gepulseerde modus
P Geleidelijke modus

o

Menu's Snelle, Pulserende, Geleidelijke modus
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- Een weergave van het niveau van de acculading (het
accupak is het meest geladen als alle ronde
pictogrammen zijn afgebeeld en het minst geladen als
alle ronde pictogrammen van het lcd-scherm zijn
verdwenen).

- Bedieningstoetsen (Fig. 2 - 3/6/7)

Het handstuk heeft drie toetsen:

-Een  ON/OFF-toets (Fig.  2-3)
polymerisatiecyclus te starten of te stoppen.

- Een linkertoet (Fig. 2-6) om de menu's te kiezen.

- Een rechtertoets (Fig. 2-7) om de polymerisatietijden
te kiezen.

om de

- Blootstellingstijd
Zodra het menu is geselecteerd, kunt u de

blootstellingstijd kiezen met behulp van de rechtertoets
(Fig. 2-7):

- Menu Snelle modus (vol vermogen):
- 3 seconden (weergegeven als 03);
- 4 seconden (weergegeven als 04);
- 5 seconden (weergegeven als 05);
- 10 seconden (weergegeven als 10).

- Menu Gepulseerde modus:

- 5 shots van 1 seconde (met 250 milliseconden pauze
tussen elk shot) - (weergegeven als 05);

- 10 shots van 1 seconde (met 250 milliseconden pauze
tussen elk shot) - (weergegeven als 10).

- Menu Geleidelijke modus:

- 6 seconden geleidelijk oplopend en 3 seconden op vol
vermogen (weergegeven als 09);

- 10 seconden geleidelijk oplopend en 5 seconden op vol
vermogen (weergegeven als 15).

- Verschillende typen waarschuwingen
Een geluidssignaal (pieptoon) dat hoorbaar is aan het
begin van de polymerisatie..

- Laadduur
De laadduur van het accupak is ongeveer 3 uur.

- Indicatie van het niveau van de acculading
Wanneer alleen het laatste pictogram nog brandt (het

meest rechtse op het lcd-scherm), wordt u door twee
pieptonen gewaarschuwd dat er nog 500 seconden
polymerisatie overblijft.

De gebruiker wordt dan gevraagd om de Mini LED
SuperCharged op de laadvoet te plaatsen.

79

Wanneer het accupak helemaal leeg is, verschijnt het
bericht "Lb" (Low Battery) op het lcd-scherm, wordt
geen enkel rond pictogram meer weergegeven, piept
het handstuk 4 maal en wordt het controlelampje rood.

- Controlelampje
Het handstuk heeft 1 tweekleurig controlelampje (Fig.

2-4) dat zich onder de ON/OFF-toets bevindt.
Wanneer het apparaat een defect ontdekt (zie IX -
STORINGEN VERHELPEN), wordt het lampje rood. In alle
andere situaties blijft het lampje groen branden
(behalve bij overgang op de standby-modus van het
handstuk wanneer het lampje wordt gedoofd).

- Laadvoet
De laadvoet, waarvan de doorzichtige houder (Fig. 1-9)
voor het handstuk tevens dienst doet als

controlelampje, dient om het accupak op te laden.
Installeer de laadvoet op een harde, stabiele
ondergrond die niet schuiner is dan 5°.

Bij het inschakelen van de stroom knippert de
doorzichtige houder (Fig. 2-9) voor het handstuk drie
maal (rood, groen, blauw) en klinkt er een pieptoon.
Plaats de lamp op de houder en zorg er daarbij voor dat
de contactvlakken goed in contact komen met de
verbinding onder het accupak.

Twee pieptonen bevestigen dat de lamp op de juiste
wijze op de houder is geplaatst.

De voet van de doorzichtige houder gaat blauw branden
en knipperen om aan te geven dat het accupak wordt
geladen.

Het accupak is volledig geladen zodra de voet van de
doorzichtige houder niet meer knippert en constant
blauw blijft branden.

Een controlevenster van het vermogenniveau is
ingebouwd in de laadvoet.

Met behulp van dit controlevenster van het
vermogenniveau kunt u op precieze wijze controleren of
de lamp met zijn lichtgeleidende tip krachtig genoeg is.
Het invoervenster van de regelaar zit aan de voorkant
van de houder.

- Controlevenster van het vermogenniveau

Om het controlevenster van het vermogenniveau te
gebruiken gaat u als volgt te werk:

Stel de lamp op het 3 seconden menu Snelle modus.
Steek de lichtgeleidende tip in het handstuk na te
hebben gecontroleerd of deze niet beschadigd en
schoon is.

Controleer op dezelfde manier van te voren of het
controlevenster van het vermogenniveau niet

o
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beschadigd en schoon is.

Plaats het uiteinde van de lichtgeleidende tip plat op
het controlevenster van het vermogenniveau (Fig. 2-10)
en zet de Mini LED SuperCharged aan.

Afhankelijk van het gemeten vermogenniveau wordt de
voet van de doorzichtige steun voor het handstuk (Fig.
1-9) groen bij een conform niveau of rood bij een
onvoldoend niveau.

Zie IX - STORINGEN VERHELPEN als het niveau
onvoldoende is. (fig. 2-10).

Technische eigenschappen

Naam van het apparaat: Mini LED SuperCharged

Klasse:

lla volgens Europese
Richtlijn 93/42/EEG

Afmetingen zonder lichtgeleidende tip

Gewicht:
Afmetingen:

Werking:
Beveiliging:

Classificatie:
Beveiliging:

Beschermingsgraad:

Netadapter
Bedrijfsspanning:
Frequentie:
Voedingsspanning:
Uitgangsstroom:
Classificatie:

Beschermingsgraad:

Referentie:
Laadvoet
Voedingsspanning:
Beveiliging:

Classificatie:

Beschermingsgraad:

Accupak
Type:
Afmetingen:
Capaciteit:

160 g
224 x 201 mm

Permanent gebruik

Type B

Zekering 5 AT Fu1 (niet
toegankelijk) 125 V
IPX0

100 V AC- 240 V AC
50 Hz - 60 Hz

12V DC

0.8A

Il

P41

FRIWO FW 7660M/12

12V DC

Zekering 3 AT F1 (niet
toegankelijk) 125 V
Permanent gebruik
IPX0

Lithium-ion
024 x 88 mm
2300 mAh
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Optische specificaties:
- LED voor de polymerisatie:

Golflengtebereik: 420-480 nm
Centrale golflengte: 455 - 465 nm
Intensiteit:

2000 mW/cm? + 10 % (voor een vlezeldiameter van 7,5
mm)

Max. blootstellingsduur: 15 seconden
(weergegeven als 15)

Temperaturen:

Werking: +10°C tot +40°C

Opslag: -20°C tot +70°C

Vochtigheidsgraad:

Werking: 30%tot 75 %

Opslag: 10 % tot 100 %

inclusief condensatie

700hPa - 1060 hPa

IN  BEDRIJF

Atmosferische druk

IV - INSTALLEREN /
STELLEN

4.1 UITPAKKEN

Controleer bij ontvangst of er mogelijk transportschade
is ontstaan.

Neem zonodig contact op met uw leverancier.

4.2 AANBEVELINGEN

Controleer of de omgeving aan de eisen voldoet
(omgevingstemperatuur tussen 10°C en 40°C en
vochtigheid tussen 30 % en 75 %).

4.3 INSTALLEREN

/N Het apparaat mag niet in de nabijheid van of
bovenop een ander apparaat worden geinstalleerd.
Leg de voedingskabel niet in een kabeldoorvoer of
een kabelgoot.

Verwijder de beschermdoppen van het handstuk,
schroef het accupak op het handstuk en steek daarna de
gesteriliseerde lichtgeleidende tip in het handstuk.
Zorg dat de lichtgeleidende tip goed op zijn plaats zit
(aangegeven door een klik).

Controleer of alle segmenten zichtbaar zijn op het lcd-
scherm nadat u de accu op de juiste wijze heeft
geschroefd.

Installeer de laadvoet op een harde, stabiele
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ondergrond die niet schuiner is dan 5°.

Sluit de netadapter op de stroom aan na eerst te hebben
gecontroleerd of de aangegeven spanning overeenkomt
met de netspanning in de ruimte.

Twee pieptonen bevestigen dat de lamp op de juiste
wijze op de houder is geplaatst.

De doorzichtige houder gaat blauw branden en
knipperen om aan te geven dat het accupak wordt
opgeladen. Zodra het accupak volledig is geladen, stopt
het knipperen en blijft de houder constant blauw
branden.

4.4 EERSTE INBEDRIJFSTELLING

Voorafgaand aan het gebruik:

- de meegeleverde batterijen worden voor verzending
tot slechts 60 % geladen. Ze moeten dus eerst volledig
worden opgeladen;

- alle sterilseerbare accessoires moeten voor gebruik
gesteriliseerd  worden  (het lichtgeleidende
glasvezeluiteinde en de beschermdop) en de laadvoet
en het apparaat moeten gedesinfecteerd worden (zie
het hoofdstuk over onderhoud).

4.5 MENU'S

De menu's Snelle, Gepulseerde en Geleidelijke modus
kunnen worden gekozen met behulp van de linkertoets
(Figuur 2, item 6) op het handstuk.

4.6 VOORGESTELDE TIJDEN

U kunt in deze menu's uit verschillende tijden kiezen.
Met behulp van de rechtertoets (Fig. 2-7) kunt u de
volgende combinaties selecteren:

- Menu Snelle modus:
3 seconden (weergegeven als 03);
4 seconden (weergegeven als 04);
5 seconden (weergegeven als 05);
10 seconden (weergegeven als 10).

- Menu Gepulseerde modus:

- 5 shots van 1 seconde (met 250 milliseconden pauze
tussen elk shot) (weergegeven als 05);

- 10 shots van 1 seconde (met 250 milliseconden pauze
tussen elk shot) (weergegeven als 10).

- Menu Geleidelijke modus:

- 6 seconden geleidelijk oplopend en 3 seconden op vol
vermogen (weergegeven als 09);

- 10 seconden geleidelijk oplopend en 5 seconden op vol
vermogen (weergegeven als 15).
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V - NORMAAL GEBRUIK

De Mini LED SuperCharged ligt gewoonlijk op de houder.
De eerste keer dat het apparaat op de accu wordt
geschroefd, is het ingesteld met het Menu Snelle modus
en de tijd van 3 seconden.

Kies het menu en de tijd, daarna de lamp is klaar voor
gebruik.

Plaats de tip zo dicht mogelijk bij het oppervlak van het
lichtuithardende materiaal zonder dit echter aan te
raken want dat zou de polymerisatiekwaliteit kunnen
verminderen. Het gebruik van een doorschijnende strip
wordt aanbevolen.

Druk op de ON/OFF-toets om de polymerisatiecyclus te
starten. Deze actie wordt bevestigd door een pieptoon.
Op het lcd-scherm kunt u dankzij een aftellende teller
de resterende tijd zien.

Als de polymerisatiecyclus is voltooid, is de laatste
weergegeven tijd de ook werkelijk toegepaste tijd.

Het is mogelijk om deze cyclus op elk moment te
onderbreken door even op de ON/OFF-knop te drukken.
Na 5 minuten niet te zijn gebruikt gaat het apparaat
over op de standby-modus (spaarstand). Het groene
lampje en de verlichting van het lcd-scherm gaan uit.
Het apparaat verlaat de standby-modus als u een van de
drie knoppen even indrukt (wat niet betekent dat dan
ook de betreffende functie wordt geactiveerd).

VI - CONFIGURATIE

6.1 OPSTART

Bij de opstart voert het apparaat een automatische
testprocedure (auto-check) uit.

Het apparaat stelt zich in volgens de parameters die in
het geheugen zijn bewaard en zijn gebruikt tijdens de
laatste behandeling.

6.2 MENU'S

De menu's Snelle, Gepulseerde en Geleidelijke modus
kunnen worden gekozen met behulp van de linkertoets
(Fig. 2-6) op het handstuk.

6.3 BLOOTSTELLINGSTIJDEN
De tijden worden gekozen met behulp van de
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rechterknop (Fig. 2-7) op het handstuk.
VIl - BEVEILIGINGEN

De Mini LED SuperCharged is voorzien van een systeem
dat eventuele storingen in de werking van het apparaat
kan ontdekken.

7.1 OVERVERHITTING

Wanneer het apparaat intensief wordt gebruikt, kan een
oververhitting worden ontdekt. In dat geval verschijnen
de letters "OH" (Over Heat) op het scherm, klinkt er 4
maal een pieptoon en gaat het controlelampje
(tweekleurige LED) rood branden.

UH

De gebruiker wordt dan aangeraden om het handstuk
enkele minuten te laten afkoelen totdat het
controlelampje weer groen wordt en de gekozen tijd
opnieuw op het scherm verschijnt.

7.2 NIVEAU VAN DE ACCULADING

Wanneer het lcd-scherm de laatste ronde stip van het
niveau van de acculading weergeeft, klinkt tweemaal
een waarschuwingsignaal (pieptoon).

U beschikt op dat moment nog over ongeveer 500
seconden om het apparaat te gebruiken voordat het
geheel ontladen is. Het verdient aanbeveling om zodra
dat mogelijk is het accupak bij te laden voor later
gebruik.

Wanneer het accupak helemaal leeg is, verschijnt het
bericht "Lb" (Low Battery) op het lcd-scherm, piept het
handstuk 4 maal en wordt het controlelampje
(tweekleurige LED) rood.

Lb

De gebruiker moet het handstuk terugplaatsen op de
bijbehorende laadvoet om het accupak van het apparaat
weer op te laden (zie 4.3 - INSTALLEREN).

VIIl - ONDERHOUD

A Voordat u de Mini LED SuperCharged gaat
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onderhouden, moet u controleren of:
- de Mini LED SuperCharged zich niet op de laadvoet
bevindt;
- het accupak is losgeschroefd van het handstuk;
- de laadvoet niet is aangesloten op het elektrische
stopcontact.
Steeds voordat u het handstuk gaat schoonmaken,
moet u de bijgeleverde beschermdop gebruiken om
het gat voor de lichtgeleidende tip af te sluiten. Zo
voorkomt u dat er vloeistof in het handstuk kan
binnenkomen.
Vermijd het gebruik van schoonmaak- en
ontsmettingsmiddelen die ontvlambare bestanddelen
bevatten (of andere bijtende middelen zoals aceton,
chloor of bleekwater). Is dat onmogelijk, controleer
dan vaor elk gebruik of het product volledig verdampt
is en of er zich geen brandbare stoffen op het
apparaat en de bijbehorende accessoires bevinden.
Gebruik geen schuurmiddellen om het apparaat te
reinigen.
Dompel het apparaat niet onder in een vloeistof.
Gebruik nooit een ultrasoon systeem om de Mini LED
SuperCharged of de bijbehorende accessoires te
reinigen.
Geen enkel accessoire wordt steriel aangeleverd.
Alleen de glasvezel en het zachte beschermingsdopje
(optie) zijn steriliseerbaar.
Controleer de schone staat van de autoclaaf en de
kwaliteit van het gebruikte water voéor de
sterilisatiebeurt.
Haal de elementen onmiddellijk na de
sterilisatiecyclus uit de autoclaaf om het gevaar voor
corrosie van de metalen delen te verkleinen.
Het is noodzakelijk om de gesteriliseerde elementen
te laten afkoelen en drogen totdat deze op
omgevingstemperatuur zijn gekomen voordat u ze
opnieuw gebruikt.
Het wordt aanbevolen om de elementen die door
SATELEC als sterilisabel zijn aangemerkt, elk
afzonderlijk in daarvoor bedoelde sterilisatiezakjes
te steriliseren.
Om de steriele of aseptische staat van de accessoires
te behouden dienen deze bewaard te worden in
zakken of containers die hermetisch dicht zijn en die
geschikt zijn voor tandheelkundig gebruik.
Onderstaande voorschriften voor onderhoud en/of
sterilisatie moeten voor elke aanwending van het
apparaat worden uitgevoerd.

8.1 - ONTSMETTING/REINIGING
Reinig en ontsmet het rompdeel, de lichtgeleidende tip,
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het zachte beschermingsdopje (optie), het harde veiligheidsscherm en de laadvoet van de Mini LED SuperCharged.
Gebruik daarvoor kant-en-klare reinigings-/ontsmettingsdoekjes (van het type SEPTOL™ doekjes) die op basis zijn van
alcohol, amfoteer en biguanide (raadpleeg de gebruiksaanwijzing van de fabrikant).

Laat het product minstens 15 minuten inwerken.

Gebruik doekjes die een CE-markering hebben of die voldoen aan alle normen die mogelijk vereist zijn door een
landelijke regelgeving.

8.2 - DROGING
Maak alles droog tot er geen vochtsporen meer over zijn met behulp van een schoon wegwerp vezelvliesdoekje.

8.3 - VERPAKKING
Verpak alles in wegwerp zakjes of sterilisatiechoezen die voldoen aan de eisen van de norm IS0 11607-1 of die voldoen
aan alle normen die mogelijk vereist zijn door een landelijke regelgeving.

8.4 - STERILISATIE

De glasvezel en het zachte beschermdopje (optie) van de Mini LED SuperCharged moeten los van elkaar in een
autoclaaf worden gesteriliseerd met inachtneming van de volgende parameters:

- Autoclaaf: type B overeenkomstig norm EN 13060.

- Sterilisatietemperatuur: 134°C.

- Duur van de sterilisatiebeurt: 18 minuten.

- Druk: minimaal 2 bar.

LET OP: Niet alle autoclaven kunnen een temperatuur van 134°C bereiken. Niet alle autoclaven passen een
voorafgaande drukverlaging toe. Raadpleeg de fabrikant van de autoclaaf om te weten wat de toepasselijke
sterilisatievoorschriften zijn.

8.5 - OPSLAG

Sla de gesteriliseerde producten daarna op een droge plaats op die stofvrij is.

Voordat u een opgeslagen product opnieuw gebruikt, controleert u eerst of de verpakking niet is beschadigd. Mocht
dat wel zo zijn, dan verpakt en steriliseert u het product opnieuw volgens het voorgeschreven protocol.

IX - STORINGEN VERHELPEN

Houd rekening met het volgende voordat u contact opneemt met de technische dienst van SATELEC of uw leverancier

als u een probleem ondervindt:

- Kijk of de laadvoet goed op de stroom is aangesloten anders wordt het accupak niet normaal opgeladen. Als de steun
van de Mini LED SuperCharged niet is verlicht terwijl deze wel goed is aangesloten, neemt u contact op met de
servicedienst of met de dealer.

- Controleer of minstens één van de vier ronde stippen die het laadniveau van het accupak aangeven, zichtbaar is op
het lcd-scherm voordat u op de ON/OFF-knop drukt.

- Als het accupak leeg is (zie VII - BEVEILIGINGEN), verhindert een automatische beveiliging dat het apparaat verder
kan werken. Als dat het geval is, moet u het accupak opladen door de lamp op de bijbehorende houder te plaatsen
of een ander accupak gaan gebruiken dat wel helemaal is geladen.

- Intensief gebruik van de lamp kan leiden tot temperatuurverhoging binnen het apparaat. Als dat gebeurt, verhindert
een automatische beveiliging dat het apparaat verder kan werken (zie VIl - BEVEILIGINGEN). Laat het apparaat
enkele minuten rusten om af te koelen.

- Controleer na elk gebruik goed of er geen resten composiet materiaal op de lichtgeleidende tip zijn blijven kleven.
Als dit wel het geval is, verwijdert u dit onmiddellijk en controleert u of het oppervlak van de tip niet beschadigd
is. Bij beschadiging moet de lichtgeleidende tip worden vervangen, want hierdoor kan het vermogen van de lamp
aanzienlijk dalen.

- Bij normaal gebruik varieert het vermogen van de lamp niet als het accupak goed is geladen. Daarom is het dus
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niet nodig om het vermogen te controleren zoals bij gewone polymerisatielampen. Toch is het beter om bij twijfel
het vermogen te controleren met behulp van de lichtgeleidende tip.

- Het accupak bevindt zich in de voet van het handstuk. Het kan worden vervangen door het los te schroeven.

- Door de glasvezel weg te nemen kunt u controleren of de LED schoon is en niet is beschadigd. Zonodig kunt u de
LED reinigen met een droge luchtstraal van medische kwaliteit (zonder compressorolieresten).

- Als tijdens de controle van het vermogenniveau van het handstuk de doorzichtige steun voor het handstuk rood is,
controleer dan of de LED, de lichtgeleidende tip en het controlevenster schoon zijn.

- Als u stof vindt, kunt u dat wegblazen met een droge luchtstraal.

- Als het probleem blijft bestaan of als de lichtgeleidende tip is beschadigd, moet u de lamp terugsturen naar de
technische dienst.

Bij storingen verdient het aanbeveling om contact op te nemen met de leverancier van uw apparaat en niet met
een willekeurig reparatiebedrijf die uw apparaat onveilig zou kunnen maken voor uzelf en uw patiénten.

De technische dienst van uw leverancier staat tot uw beschikking voor alle technische problemen die u met het
apparaat zou kunnen ondervinden.

Waargenomen problemen Mogelijke oorzaken Oplossingen
Accupak helemaal leeg IAccupak opladen
NleF:)werkt (het lcd-scherm Accupak defect Retour naar Techn.Dienst SATELEC.
s uit).
MiniLED defect. Retour naar Techn.Dienst SATELEC.
Nlets werkt (et lcd-scherm MiniLED defect. Retour naar Techn.Dienst SATELEC.
s wel aan).
. Controleren of het controlevenster schoon is en/of
LED defect en/of bevuild. retour naar Techn.Dienst SATELEC
MiniLED defect. Retour naar Techn.Dienst SATELEC.
Te weinig lichtvermogen of Toetsen defect. Retour naar Techn.Dienst SATELEC.
[geen lichtvermogen. Lichtgeleidende tip reinigen en/of retour naar

Lichtgeleidende tip defect en/of bevuild. echn.Dienst SATELEC.

Reflector reinigen (droge luchtstraal) en/of retour
naar Techn.Dienst SATELEC.

Reflector defect of bevuild.

Wandstopcontact defect Contact opnemen met uw elektricien

Netadapter defect Retour naar Techn.Dienst SATELEC.

Laadvoet werkt helemaal

niet Controlelampjes en/of geluidsignalen defect [Retour naar Techn.Dienst SATELEC.

Slecht contact bij de connector van de Jack-plug [Retour naar Techn.Dienst SATELEC.

Zekering defect Retour naar Techn.Dienst SATELEC.

Controlelampjes defect Retour naar Techn.Dienst SATELEC.

Lichtgeleidende tip reinigen en/of retour naar
Techn.Dienst SATELEC.

LED reinigen (droge luchtstraal) en/of retour naar
Techn.Dienst SATELEC

Reflector reinigen (droge luchtstraal) en/of retour
naar Techn.Dienst SATELEC.

Venster reinigen en/of retour naar Techn.Dienst
SATELEC

Lichtgeleidende tip defect en/of bevuild.

Gebrekkige werking van de
regelaar van het LED defect en/of bevuild.
vermogenniveau

Reflector defect of bevuild.

Venster defect en/of bevuild
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X - ELEKTROMAGNETISCHE COMPATIBILITEIT

Belangrijk : De voedingskabel van de oplader mag zich niet in de nabijheid bevinden van andere kabels van
toestellen.

Voor het Mini LED SuperCharged moeten bijzondere voorzorgsmaatregelen worden genomen wat betreft de
elektromagnetische compatibiliteit.

Het apparaat moet geinstalleerd en in bedrijf gesteld worden volgens de aanwijzingen van hoofdstuk 4.

Sommige soorten mobiele telecommunicatieapparatuur zoals mobiele telefoons kunnen interferenties vertonen met
het Mini LED SuperCharged.

U dient daarom de scheidingsafstanden in acht te nemen die in deze paragraaf worden aanbevolen.

Het Mini LED SuperCharged mag niet in de nabijheid een ander apparaat worden gebruikt of daar bovenop worden
gezet.

Als u dat niet kunt voorkomen, dient u voor gebruik te controleren of het apparaat in de gegeven omstandigheden
wel goed werkt.

Het gebruik van andere accessoires dan die zijn voorgeschreven of als vervangend onderdeel zijn geleverd door
SATELEC, kan een toename van de emissies of een afname van de ongevoeligheid van het Mini LED SuperCharged tot
gevolg hebben.

10.1 - Elektromagnetische emissies
Het Mini LED SuperCharged is bedoeld voor gebruik in de elektromagnetische omgeving van onderstaande tabel.

De gebruiker en/of de installateur dient zich ervan te vergewissen dat het Mini LED SuperCharged wordt gebruikt in
de hieronder beschreven omgeving.

Emissietest Conformiteit Elektromagnetische omgeving - opmerkingen

Het Mini LED SuperCharged gebruikt radiofrequentie energie voor zijn interne werking. Daarom zijn de]
radiofrequentie emissies ervan zeer zwak en is het niet waarschijnlijk dat het apparaat enige interferentie]
Radiofrequentie emissie| ~ Groep 1 ooy ekt met toestellen in de omgeving.

- CISPR 11 Klasse B
Het Mini LED SuperCharged is geschikt voor gebruik in alle gebouwen, met inbegrip van particuliere huizen|

len panden die zijn aangesloten op het openbare laagspanningsdistributienet dat gebouwen van stroom|
Ivoorziet die voor huisvestingsdoeleinden worden gebruikt.

10.2 - Magnetische & electromagnetische immunitiet
Het Mini LED SuperCharged is bedoeld voor gebruik in de elektromagnetische omgeving van onderstaande tabel. De

gebruiker en/of de installateur dient zich ervan te vergewissen dat het apparaat wordt gebruikt in een dergelijke
elektromagnetische omgeving.
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Ongevoeligheidstest

Testniveau volgens
IEC60601

Conformiteitsniveau

Elektromagnetische omgeving - opmerkingen

Magnetisch veld aan 50hz
IEC61000-4-8

3A/m

3A/m

De intensiteit van het magnetsich veld moet van het zelfde niveau|
zijn als dit aangetroffen in een commerciéle omgeving of]
ziekenhuis

Elektrostatische
ontladingen (ESD)
IEC61000-4-2

+ 6 KV in contact
+ 8 KV in lucht

+ 6 KV in contact
t 8 KV in lucht

De grond dient van hout, beton, cement of tegels te zijn.

Als de grond is bedekt met synthetisch materiaal
(vloerbedekking, enz.) moet de relatieve vochtigheids minstens
30% te bedragen.

Snelle stroomovergangen
IEC61000-4-4

+ 2 KV voor de elektrische
/oedingslijnen

L+ 2 KV voor de elektrische
voedingslijnen

De kwaliteit van de stroomvoorziening moet vergelijkbaar zijn
met die van een gewone bedrijfsomgeving of een
ziekenhuis/kliniek.

[Schokgolven
IEC61000-4-5

+ 1 KV in differentiaal
modus
+ 2 KV in normale modus

t 1 KV in differentiaal
modus
+ 2 KV in normale modus

De kwaliteit van de stroomvoorziening moet vergelijkbaar zijn
met die van een gewone bedrijfsomgeving of een ziekenhuis.

[Spanningsdips, korte
stroomuitvallen en
panningsvariatie
IEC61000-4-11

<5% Ut (>95% daling van

Ut) voor 0,5 cyclussen

140% Ut (60% daling van Ut)
oor 5 cyclussen

70% Ut (30% daling van Ur)
oor 25 cyclussen

<5% Ut (>95% daling van
UT) voor 250 cyclussen

<5% Ut (>95% daling van
UT) voor 0,5 cyclussen

140% Ut (60% daling van Ur)
oor 5 cyclussen

70% Ut (30% daling van Ur)
oor 25 cyclussen

<5% Ut (>95% daling van
UT) voor 250 cyclussen

De kwaliteit van de stroomvoorziening moet vergelijkbaar zijn
met die van een gewone bedrijfsomgeving of een ziekenhuis.
Als het gebruik van de Mini LED SuperCharged een
ononderbroken elektrische voeding vereist, verdient het sterk
aanbeveling om te zorgen voor een onafhankelijke stroombron
(een noodstroomapparaat, UPS, enz.).

10.3 - Elektromagnetische ongevoeligheid / mobiele radiofrequentie toestellen

Het Mini LED SuperCharged is bedoeld voor gebruik in de elektromagnetische omgeving van onderstaande tabel. De
gebruiker en/of de installateur dient zich ervan te vergewissen dat het apparaat wordt gebruikt in een dergelijke
elektromagnetische omgeving.

Ongevoeligheidstestl Testniveau volgens IEC60601 | Conformiteitsniveau |

Elektromagnetische omgeving - opmerkingen

Draagbare en mobiele radiofrequentie apparaten mogen niet in de nabijheid van het Mini LED SuperCharged worden gebruikt
(dit geldt ook voor de kabels) op een afstand die kleiner is dan de afstand die is aanbevolen en die wordt berekend

op basis van de frequentie en het vermogen van de zender.

Storing

[Aanbevolen scheidingsafstand:

straling.
IEC61000-4-3

80 MHz tot 2,5 GHz

radiofrequentie 150 KH?; \t/étm 80 MHz 3V/m

leiding. [EC61000-4-6 d=12 VP

Elektromagnetische d = 1,2 /P 80 MHz tot 800 MHz.
elden

adiofrequentie 3V/m 3V/m d=2,3 VP 800 MHz tot 2,5 GHz.

laarin "P" het maximale nominale vermogen van de zender is in
att (W) volgens de specificaties van de fabrikant en "d" de

minimale afstand in meters (m) voor de aanbevolen scheiding.

e intensiteiten van de elektromagnetische velden van vast opgestelde radiofrequentie zenders, zoals bepaald door een meting van de
lelektromagnetische omgeving (a), moeten lager zijn dan het conformiteitsniveau voor elk frequentiebereik (b).
Er kunnen interferenties optreden in de nabijheid van apparaten die van het volgende symbool zijn voorzien:

(((iﬂ))

Opmerking 1: Bij 80 MHz en 800 MHz is het hoogste frequentiebereik van toepassing.

Opmerking 2: Deze specificaties zijn mogelijk niet op alle situaties van toepassing. De elektromagnetische
voortplanting wordt beinvloed door de opname en de weerkaatsing door structuren, voorwerpen en
personen.

(a) : De intensiteiten van de elektromagnetische velden van vast opgestelde radiofrequentie zenders, zoals
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basistoestellen van draagbare telefoons (GSM/draadloze apparaten), portofoons, radioamateurzenders, AM/FM-
radiozenders en tv-zenders kunnen niet nauwkeurig door de theorie worden bepaald. Om de elektromagnetische
omgeving te beoordelen die afkomstig is van vaste radiofrequentie zenders moet een meting van de
elektromagnetische omgeving worden uitgevoerd. Als de gemeten intensiteit van het radiofrequentieveld in de
onmiddellijke gebruiksomgeving van het apparaat hoger is dan het hierboven aangegeven radiofrequentie
conformiteitsniveau, is het noodzakelijk om de prestaties van het apparaat te testen om na te gaan of deze
conform zijn aan de specificaties. Als ongebruikelijke prestaties worden vastgesteld, zijn er mogelijk
aanvullende maatregelen vereist, zoals het verdraaien of verplaatsen van het apparaat.
(b) : In het frequentiebereik 150 kHz tot 80 Mhz moeten de elektromagnetische velden lager zijn dan 3 V/m.

10.4 - Aanbevolen scheidingsafstanden

Het Mini LED SuperCharged is bedoeld voor gebruik in een elektromagnetische omgeving waarin de storingen
vanwege radiofrequentie straling onder controle zijn.

De gebruiker en/of installateur van het Mini LED SuperCharged kunnen eventuele elektromagnetische interferentie
helpen voorkomen door een minimale afstand aan te houden, die afhankelijk is van het maximale vermogen van de
draagbare en mobiele radiofrequentie zendapparaten (zenders), tussen het apparaat en het Mini LED SuperCharged,
zoals aanbevolen in onderstaande tabel.

) Scheidingsafstand op basis van de zendfrequentie in meters (m)
. e e O8en 50 Kz tot 80z | Van 80 Wz tor 800 Wz | Van 800 NFz ot 2,5 GFz
d=12 P d=12 P d=23 P
0,01 0,12 m 0,12 m 0,23 m
0,1 0,38 m 0,38 m 0,73 m
1 1,2m 1,2m 2,3m
10 3,8m 3,8m 73m
100 12m 12m 23m
Voor zenders met een maximum nominaal vermogen dat hierboven niet is vermeld, kan de aanbevolen scheidingsafstand in
meters (m) worden afgeschat door de formule te gebruiken die toepasselijk is voor de zendfrequentie waarin P het
maximumvermogen in watt (W) is volgens opgave van de fabrikant.

Opmerking 1: Bij 80 MHz en 800 MHz is het hoogste frequentiebereik van toepassing.

Opmerking 2: Deze specificaties zijn mogelijk niet op alle situaties van toepassing.

De elektromagnetische voortplanting wordt afgezwakt door de opname en de weerkaatsing door structuren,
voorwerpen en personen.

10.5 - Lengte van de kabels

Kabels &n Max. lengte Conform aan:
accessoires
Radiofrequentie emissie, CISPR 1 - Klasse B
Immuniteit magnetisch veld : IEC61000-4-8
Ongevoeligheid voor elektrostatische ontladingen - IEC61000-4-2
Voedingskabel | Korter dan [Ongevoeligheid voor snelle repeterende stroomovergangen - [EC61000-4-4

Ongevoeligheid voor schokgolven - [EC61000-4-5

Ongevoeligheid voor spanningsdips, korte stroomuitvallen en spanningsvariatie - IEC61000-4-11
Geleidingsongevoeligheid - Storing van radiofrequentie geleider - [EC61000-4-6
Stralingsongevoeligheid - Elektromagnetische velden - IEC61000-4-3
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XI - VERWIJDERING EN RECYCLING

Omdat het een apparaat betreft dat valt onder het
begrip "elektrische en elektronische apparatuur’, moet
bij afdanking een speciale procedure worden gevolgd
voor inzameling, terugname, recycling en vernietiging
van dit afval (in het bijzonder op de Europese markt,
volgens EEEA Richtlijn 2002/96/EG van 23/01/2003).

Wanneer u dit apparaat aan het einde van zijn
levensduur wilt afdanken, raden wij u daarom aan om
contact op te nemen met de dichtstbijzijnde
leverancier van tandheelkundige apparatuur (of indien
niet mogelijk, de dochteronderneming van de ACTEON
GROUP, waarvan u de lijst vindt in hoofdstuk 17), om te
vragen hoe u te werk moet gaan.

XII - AANSPRAKELIJKHEID

De verantwoordelijkheid van de fabrikant geldt niet als:

- de aanbevelingen van de fabrikant tijdens de
installatie niet zijn opgevolgd (spanning lichtnet,
elektromagnetische omgeving, enz.),

-er ingrepen of reparaties zijn uitgevoerd door
personen die niet daarvoor door de fabrikant zijn
geautoriseerd,

- het apparaat is aangesloten op een elektrische
installatie die niet voldoet aan de geldende
voorschriften,

- op andere wijze gebruik ervan is gemaakt dan in dit
handboek is aangegeven,

- accessoires worden gebruikt die niet door SATELEC zijn
geleverd,

- de voorschriften die in dit document zijn vermeld niet
in acht zijn genomen.

De fabrikant behoudt zich het recht voor om zonder
voorafgaande kennisgeving wijzigingen aan te brengen
aan het apparaat en/of de gebruikshandleiding.

XIII - ACCESSOIRES

De volgende accessoires zijn leverbaar voor de Mini LED
SuperCharged:

- Opaalgekleurde lichtgeleidende tip @ 7.5 mm :

Ref. F02648
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- Opaalgekleurde lichtgeleidende tip @ 5.5 mm (optie):
Ref. F02652

- Zacht beschermdopje x 5 (optie):
Ref. F61507

- Hard veiligheidsscherm:
Ref. F05213

- Voeding:
Ref. F05216

- Handstuk:
Ref. F05215

- Accupak:

Ref. F05211

XIV - WETTELIJKE VOORSCHRIFTEN

Dit is een medisch hulpmiddel van klasse Ila volgens
Richtlijn 93/42/EEG.

Deze uitrusting is vervaardigd in overeenstemming met
de volgende geldende norm: IEC60601-1.

Deze uitrusting is ontworpen en vervaardigd volgens het
gecertificeerde kwaliteitszorgsysteem 15O 13485.
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XV - SYMBOLEN EN AFKORTINGEN

Symbool

DEFINITIE

Wisselstroom

Gelijkstroom

Niet weggooien in
huisvuilnisbakken

Volg de
gebruiksaanwijzingen

"AAN" / "UIT" (drukknop)

W Type B
Dragen van
beschermingsbril
aanbevolen
C€us

CE-markering

Niet gebruiken bij personen
die een actieve inplant
(pacemaker dragen)

Noot: SATELEC stelt op aanvraag van het technische
personeel van het erkende dealernetwerk van ACTEON
Group alle informatie beschikbaar die noodzakelijk is
voor de reparatie van die onderdelen van het apparaat
waarvan SATELEC heeft bepaald dat deze gerepareerd

mogen worden.

Revisiedatum van de handleiding: 07/2011
89
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| - INTRODUCAO

Parabéns: acabou de adquirir o seu aparetho Mini LED
SuperCharged.

Criada pela sociedade SATELEC®, a Mini LED
SuperCharged é uma ldmpada de foto-polimerizacéo
que permite realizar os cuidados ortoddnticos com o
respectivo guia Optico adaptado a esta técnica. Para
desfrutar plenamente da tecnologia deste produto,
pedimos-lhe que leia com atencdo todo o capitulo
acerca das instrucées de seguranca.

A garantia do fabricante s0 é aplicavel desde que as
indicacoes que se referem ao funcionamento e a
seguranca do aparelho tenham sido correctamente
aplicadas. Todas estas medidas de seguranca implicam
um bom conhecimento da arte dentaria, da foto-
polimerizacéo e das mais técnicas especificas relativas
a utilizacao da Mini LED SuperCharged incluidas nestas
instrucdes de utilizacao.

As frases assinaladas pelo simbolo A\ 540 pontos para
0s quais chamamos especialmente a sua atencao.

Il - ADVERTENCIAS

A A lei federal dos Estados Unidos restringe a
utilizacdo deste aparelho exclusivamente aos
profissionais de salide dentaria diplomados, aptos e
qualificados, ou sob o controlo deles.

Para reduzir os riscos de acidente, é necessario
cumprir as instrugdes seguintes:

Utilizadores do aparelho:

- A utilizacao do aparelho esta limitada aos profissionais
de salide dentaria diplomados, aptos e qualificados no
quadro habitual das respectivas actividades, ou sob o
controlo deles.

- Se recebeu este aparelho por erro, contacte o
fornecedor para proceder a sua retirada.

Interaccdes / contra-indicacdes

Nao utilizar em pessoas que sofrem ou sofreram de
reaccoes foto-biologicas (incluindo Urticae Solarisa ou
protoporfiria eritropoiética) ou a serem tratadas com
medicacoes  fotossensibilizantes  (incluindo  os
metoxsalenos ou clorotetraciclina).

Os individuos, técnicos ou doentes, que sofreram da
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retina ou do cristalino ou que foram submetidos a uma

operacao ao olho, sobretudo as cataratas, devem

consultar um oftalmologista antes de utilizarem o

aparelho.

Mesmo no caso de concordancia, é vivamente

aconselhavel ser prudente, dado que a intensidade da

luz pode causar acidentes.
E especificamente indicado usar
permanentemente  oOculos de proteccao

adequados a utilizacao de um aparelho que emite raios
com um comprimento de onda inferior a 500 nm.
Os raios luminosos gerados por este tipo de aparelho
podem ser perigosos e nunca devem ser dirigidos na
direccdo dos olhos, mesmo que o técnico ou o doente
use oculos de proteccao adequados a utilizacao de um
aparelho que emite raios com um comprimento de onda
inferior a 500 nm.

Ailuminacéo gerada por esta ldmpada so deve incidir na

parte a tratar na cavidade bucal.

Podem ocorrer interferéncias quando o sistema

@ é utilizado com doentes portadores de um
estimulador cardiaco. Como este sistema emite campos
electromagnéticos, apresenta riscos potenciais. Pode,
designadamente, causar um mal funcionamento dos
dispositivos implantaveis, tais como um estimulador
cardiaco ou um defibrilhador implantave (de uma forma
geral, todo o tipo de implante activo):

- Antes de utilizar este produto, pergunte aos doentes e
aos utilizadores se tém um dispositivo desse tipo.
Explique-lhes a situacao.

- Avalie a relagao beneficios/riscos e contacte o
cardiologista do seu doente ou qualquer outro
profissional de salde qualificado antes de iniciar o
tratamento.

- Mantenha este sistema afastado dos dispositivos
implantaveis.

- Tome as medidas de emergéncia apropriadas e actue
rapidamente se o doente apresentar sinais de mal-
estar.

- Sintomas como um aumento do ritmo cardiaco, uma
pulsacdo irregular e vertigens podem indicar um mau
funcionamento de um estimulador cardiaco ou de um
defibrilhador implantavel.

0 aparelho esta em conformidade com as normas de

compatibilidade electromagnética em vigor; contudo, 0

utilizador devera assegurar-se de que eventuais

interferéncias electromagnéticas nao criem um risco
adicional (presenca de emissores de radiofrequéncias,
de aparelhos electronicos...).

A A sobre-exposicdo da polpa, bem como dos

o
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tecidos moles, aos raios luminosos pode levar a uma
emissao de calor e causar ferimentos no doente. Para
utilizar o aparelho nas melhores condigées, é
importante respeitar as especificagdes apresentadas
nos paragrafos Il - AVISOS Utilizadores do aparelho e V
- UTILIZACAO NORMAL. Na medida do possivel, evite a
acumulacdo de calor causada por um dique. Para
evitar uma sensacdo de calor, é aconselhavel espacar
os ciclos em 10 segundos para os tempos de
polimerizagdo inferiores ou iguais a 10 segundos e em
30 segundos para os tempos de polimerizagdo
superiores ou iguais a 10 segundos.

Ligacdo eléctrica

Faca executar as ligacoes do seu aparelho a rede
eléctrica por um técnico instalador dentario
homologado.

Néo incline o aparelho a um angulo superior a 5°.
Antes de ligar o aparelho, verifique se a tensao de rede
¢ compativel com a indicada no adaptador de rede que
permite a carga da ldmpada.

Uma tensao diferente causa danos no aparelho e pode
ferir o doente e/ou o utilizador.

A rede eléctrica de ligacao do aparelho deve estar em
conformidade com as normas em vigor no seu pais.
Qualquer variacao da tensdo da rede eléctrica ou do
campo electromagnético, ndo conforme com os limites
em vigor, pode afectar o funcionamento do aparelho.

0 aparelho destina-se a ser ligado a uma alimentacao
separada (FRIWO FW7660M/12), a qual é considerada
como constituindo parte integral do aparelho.

A ficha do bloco de alimentacdo do aparelho funciona
como dispositivo de seccionamento, a base da tomada
de corrente deve ser instalada na proximidade do
aparelho e deve ter um facil acesso.

Utilizacao do aparelho

Nao utilize o aparelho se este apresentar sinais de estar
danificado ou defeituoso.

Nao utilize o aparelho se a ponta Optica estiver
danificada (risco de ferimentos...).

Antes de cada utilizacdo, verifique se a intensidade
luminosa esta em conformidade (ver paragrafo 3.1
DESCRICAQ TECNICA) com a ajuda da janela de controlo
da poténcia integrada na base de carga.

Aquando do manuseamento do adaptador de rede e / ou
da bateria desligada da peca de mao, evite os contactos
com os doentes ou outros individuos.

Néo toque nas conexdes acessiveis da bateria e da base
de carga (ligacdes dos contactos).

Para desligar o cabo de rede, pegue na ficha do cabo e
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segure a tomada mural.

Aquando da administracdo de cuidados dentarios, Mini
LED SuperCharged nao deve ser ligada a base de carga.
No caso de nao-utilizacao, de armazenamento ou de
auséncia prolongada, desligue o adaptador de rede da
rede de alimentacdo eléctrica e separe a bateria do
corpo do aparelho para preserva-la de uma lenta
descarga passivel de causar danos.

Nao exerca uma pressao excessiva sobre o ecra LCD do
aparelho.

Nunca mude a bateria durante a utilizacdo. Nao coloque
a bateria em curto-circuito.

Nao coloque em curto-circuito as ligacdes de carga da
base de carga.

Nao queime a bateria devido ao risco de explosao.

Ambiente

Nunca o cologue dentro de agua e ndo o utilize no
exterior.

Nao coloque o aparelho perto de uma fonte de calor.

A utilizacdo de solventes, detergentes ou produtos
inflamaveis pode causar danos e, inclusivamente, curto-
circuitos.

Certifique-se de que os cabos nao dificultem a livre
circulacao das pessoas.

0 aparelho deve ser armazenado na embalagem de
origem, num local apropriado, sem perigo para as
pessoas.

Para o transporte do aparelho, desaparafuse a bateria e
proteja o guia Optico de qualquer choque acidental.
Qualquer condensacao dentro de um aparelho eléctrico
pode ser perigosa.

Se o aparelho dever ser transportado de um local fresco
para um local quente, deixe-o atingir a temperatura
ambiente antes de qualquer utilizacao.

Néo introduza objectos metalicos no aparelho a fim de
evitar qualquer risco de choque eléctrico, de curto-
circuito ou de emissao de substancias perigosas.

0 aparelho ndo foi concebido para funcionar na
presenca de gases anestésicos ou de qualquer outro gas
inflamavel.

N&o exponha o aparelho a condensacao de agua ou a
salpicos de agua.

0 aparelho nao foi concebido para funcionar nas
proximidades de uma radiacao ionizante.

Manutencéo
Antes e apos cada utilizacéo, € obrigatorio desinfectar o

aparelho com os produtos recomendados pela SATELEC.
Antes de cada intervencdo, é obrigatorio utilizar um
visor de proteccao rigido limpo e desinfectado.

o
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Antes de cada intervencdo, € obrigatorio utilizar um
guia optico limpo, desinfectado e esterilizado.

Antes de cada intervencao, verifique a integridade do
aparelho e dos respectivos acessorios.

Acessorios

Nao utilize acessorios diferentes dos fornecidos pela
SATELEC.

0 fabricante declina qualquer tipo de responsabilidade
se as pecas ou acessorios danificados nao forem
exclusivamente substituidos pelos do fabricante.

Mais especificamente, a utilizacao de guias opticos, de
adaptadores de rede ou de baterias pode ser perigosa
para o doente e para o utilizador.

Reparacao

Nao efectue reparacoes ou modificacbes no aparelho
sem a autorizacao prévia da SATELEC.

Em caso de anomalia, desligue de imediato o suporte do
aparelho e certifique-se de que ninguém pode utilizar a
lampada antes da verificacdo pelo fabricante ou o
respectivo fornecedor.

Esta anomalia pode ser causada pela inobservancia das
regras de seguranca ou por falhas técnicas do aparelho.
No caso de anomalia, contacte o fornecedor do aparelho
€ nao recorra a qualquer técnico de reparacdo que possa
tornar o seu aparelho perigoso para si e para os seus
doentes.

www.acteongroup.com

Email : satelec@acteongroup.com

IIl - DESCRICAO

3.1 DESCRICAO FISICA

A Mini LED SuperCharged é composta do modo indicado

em seguida:

- A peca de mao (fig. 1-1).

- A bateria de Litio-lao (fig. 1-8).

- A ponta optica multi-fibras, curvatura 45°, @ 7,5 mm,
esterilizavel (fig. 2-2).

- A base de carga com o respectivo suporte da peca de
mao (Fig. 1-11e9).

- 0 adaptador de rede (FRIWO FW7660M/12) (fig. 1-12).

- As tomadas de rede (EUA, AUS, CEE, RU).

- 0 visor rigido de proteccao.

- A documentacdo de acompanhamento.

Como opgao:
Uma ponta oOptica multi-fibras, opalescente, curvatura

45°, 35,5 mm, esterilizavel. Kit de 5 cipulas maleaveis
de proteccao esterilizaveis.

3.2 DESCRICAO TECNICA

A Mini LED SuperCharged esta equipada com um diodo
electroluminescente (LED) que emite uma luz visivel
com 420 a 480 nm de comprimentos de onda para a foto-
polimerizacéo dos materiais dentarios.

- Ecra LCD (Liquid Cristal Display) (Fig.2-5)
0 ecra LCD é retro-iluminado e permite visualizar as
diferentes informagdes necessarias para o utilizador.

Contagem decrescente

Menus Rapido, Pulsatil, Progressivo

Indicador de carga da bateria

0 visor LCD apresenta, de cima para baixo:

- Uma indicacéo da contagem decrescente do tempo de
emissao de luz para a polimerizacao expressa em
segundos;

-Um pictograma que indica o tipo de menu
seleccionado;

Pictograma Menus
1 Rapido
mEnER Pulsatil
o Progressivo

- Uma indicacao do estado do nivel da bateria (com o
maior nivel de carga da bateria quando todos os
pictogramas redondos sao apresentados e com o mais
baixo nivel de carga quando todos os pictogramas
redondos desapareceram do ecra LCD).

- Botdes de comando (fig. 2 - 3/6/7)

A peca de mao é composta por trés botoes:

- Um botao ON/OFF (fig. 2-3) para iniciar ou parar o
ciclo de polimerizacao.

-Um botdo da esquerda (fig. 2-6) para escolher os
menus,

- Um botao da direita (fig. 2-7) para escolher os tempos
de polimerizacao.

- Tempo de exposi¢ao
Uma vez o menu seleccionado, pode escolher o tempo
de exposicao com a ajuda do botéo direito (fig. 2-7):

- Menu Rapido (poténcia total):
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- 3 segundos (indicacao 03);
- 4 segundos (indicacao 04);
- 5 segundos (indicacao 05);
- 10 segundos (indicacéo 10);

- Menu Pulsatil:

- 5 shots de 1 segundo (250 milissegundos de descanso
entre cada shot) - (Indicacéo 05);

- 10 shots de 1 segundo (250 milissegundos de descanso
entre cada shot) - (Indicacéo 10);

- Menu Progressivo:

- 6 segundos progressivos e 3 segundos em plena
poténcia (Indicacdo 09) ;

- 10 segundos progressivos e 5 segundos em plena
poténcia (Indicagao 15).

- Tipos de alertas
Um alarme sonoro (bip) é accionado no inicio da
polimerizacéo.

- Duragéo da carga
A duracdo da carga da bateria é de cerca de 3 horas.

- Indicador do nivel de carga da bateria

Quando s resta o Ultimo pictograma (o mais a direita no
ecra LCD), dois bips irao avisa-lo de que restam cerca de
500 segundos de polimerizacéo.

0 operador €, entdo, convidado a colocar a Mini LED
SuperCharged na base de carga.

Quando a bateria fica completamente descarregada, o
ecra LCD apresenta a mensagem « Lb » (Low Battery) e
deixa de apresentar qualquer pictograma redondo, a
peca de mao emite um bip 4 vezes e o indicador
luminoso apresenta uma luz vermelha.

- Indicador luminoso

A peca de mao inclui 1 indicador luminoso bicolor (fig.
2-4) que se situa sob o botao ON/OFF.

Quando o aparelho detecta uma falha (ver paragrafo IX
Resolucao de avarias), o indicador luminoso passa a
apresentar uma luz vermelha fixa.

Em todos os outros casos, apresenta uma luz verde fixa
(excepto aquando da colocacao em standby da peca de
mao ou quando esta desligada).

- Base de carga

Abase de carga, que contém o suporte da peca de mao
translicido (fig. 1-9), que desempenha também a
funcao de indicador de controlo, destina-se a recarregar
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a bateria.

Coloque a base de carga numa superficie dura, estavel
e com uma inclinacdo maxima de 5°.

Abase do suporte da peca de mao translicido (fig. 1-9)
pisca trés vezes (luz vermelha, verde, azul) e soa um bip
aquando da ligacdo a corrente.

Coloque a lampada no suporte e certifique-se de que as
ligacdes estdo devidamente em contacto com a conexao
acessivel debaixo da bateria.

Dois bips sonoros confirmam que a lampada esta
correctamente colocada no respectivo suporte.

A base do suporte translicido acende uma luz azul e
comeca a piscar para indicar que a bateria esta a ser
carregada.

A bateria esta completamente carregada quando a base
do suporte translucido deixa de piscar e mantém acesa
uma luz azul.

Uma janela de controlo do nivel da poténcia esta
integrada na base carga.

Esta janela de controlo do nivel da poténcia permite-lhe
verificar de forma precisa se a lampada equipada com o
respectivo guia optico é suficientemente potente.

A janela de entrada do controlador situa-se na parte da
frente do suporte (fig. 2-10).

- Janela de controlo do nivel da poténcia

Para utilizar a janela de controlo do nivel da poténcia,
eis o procedimento a seguir:

Programe a lampada no menu Rapido 3 segundos.

Insira o guia optico na peca de mao depois de verificar
que esta intacto e limpo.

Do mesmo modo, certifique-se previamente de que a
janela de controlo do nivel da poténcia esta intacta e
limpa.

Coloque a extremidade do guia Optico na horizontal na
janela de controlo do nivel da poténcia (fig. 2-10) e
active a Mini LED SuperCharged.

Dependendo do nivel de poténcia detectado, a base do
suporte da peca de mao transllcido (fig. 1-9) apresenta
uma luz verde para um nivel em conformidade ou uma
luz vermelha para um nivel insuficiente.

No caso de o nivel ser insuficiente, consulte o capitulo
IX RESOLUCAQ DE AVARIAS.

- Caracteristicas técnicas
Nome do aparelho: Mini LED SuperCharged
Classificagdo médica: Ila segundo a Directiva
europeia 93/42/CEE
Dimensdes sem guia 6ptico:

Peso: 160 g
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Dimensoes:
Funcionamento:

Proteccao:
Classificacdo:
Proteccao:

indice de proteccio:

Adaptador de rede:
Tensao de servico:
Frequéncia:

Tensao de alimentacao:
Corrente de saida:
Classificacdo:

indice de proteccio:
Referéncia

Base de carga:

Tensao de alimentacao:
Proteccao:

Classificagao:
Indice de proteccao:

024 x 201 mm

Servico permanente

Tipo B

Fusivel 5 AT FU1 (ndo
acessivel) 125 V

IPX0

100 V CAa 240 V CA
50 Hz a 60 Hz

12V DC

0,8A

I

IP 41

FRIWO FW7660M/12

12V CC

Fusivel 3 AT F1 (ndo
acessivel) 125 V
Servico permanente
IPX0

Bateria:

Tipo: Litio-lao

Tamanho: 88 x 024 mm
Capacidade: 2300 mAh
Especificagdes opticas:

- LED para a polimerizagdo:

Intervalo de Comprimento de onda: 420 - 480
nm

Comprimento de onda central: 455 - 465 nm

Intensidade:

2000 mW/cm? + 10% para um diametro activo da fibra

de 7,5 mm

Tempo de exposicao maxima:

Temperaturas:
Funcionamento:
Armazenamento:

Humidade:

Funcionamento:
Armazenamento:

Presséo atmosférica

15 segundos
(Indicacéo 15)

+10 “Ca +40 °C
-20 °Ca+70 °C

30% a 75%
10% a 100%
condensacao incluida

700 hPa a 1060 hPa

IV - INSTALACAO / COLOCACAO EM
SERVICO

4. 1 RETIRAR O APARELHO DA EMBALAGEM

Aquando da recepcao do aparelho, verifique se
ocorreram danos durante o transporte.

Se necessario, contacte o seu fornecedor.

4.2 RECOMENDACOES

Verifique se as condicGes ambientais sao satisfatorias
(temperatura ambiente entre 10 °C e 40 °C e humidade
entre 30% e 75%).

4.3 INSTALACAQO

/\ Tenha o cuidado de ndo instalar o aparelho nas
proximidades ou por cima de outro aparelho.

N&o coloque o cabo de alimentacdo num passa-cabo
nem num esconde-fio.

Retire os tampdes de proteccao da peca de méo, aperte
a bateria na peca de mao e insira o guia Optico
esterilizado na peca de mao.

Certifique-se da perfeita insercao do guia optico, que é
confirmada por um clic sonoro.

Certifique-se da presenca de todos os segmentos no
ecra LCD depois de a bateria ser correctamente
apertada. Cologue a base numa superficie dura, estavel
e com uma inclinagdo maxima de 5°.

Ligue o adaptador de rede depois de garantir que a
tensdo indicada corresponde a instalacdo eléctrica do
quadro.

Dois bips sonoros confirmam que a lampada esta
correctamente colocada no respectivo suporte.

A base do suporte translicido acende uma luz azul e
comeca a piscar, indicando que a bateria esta a ser
carregada.

Depois de a bateria ficar carregada, a base do suporte
transllcido deixa de piscar e mantém acesa uma luz
azul fixa.

4. 4 PRIMEIRA COLOCACAO EM SERVICO

Antes de qualquer utilizacao:

- as baterias entregues sao apenas carregadas a 60%
antes da expedicao. Por conseguinte, € necessario
efectuar o seu carregamento completo,

- é obrigatorio esterilizar os acessorios esterilizaveis (o
guia optico e a clpula de proteccdo) e desinfectar a

o
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base e o0 aparelho (ver capitulo sobre a manutencéo).

4.5 MENUS PROPQSTOS

0Os menus Rapido, Pulsatil e Progressivo sao escolhidos
com a ajuda do botao esquerdo (fig. 2- 6) situado na
peca de mao.

4.6 TEMPOS PROPOSTOS
Pode escolher nestes menus diferentes tempos. Com a
ajuda do botao direito (fig. 2-7), pode escolher as
combinacoes seguintes:

- Menu Répido:

- 3 segundos (indicacao 03);
- 4 segundos (indicacao 04);
- 5 segundos (indicacao 05);
- 10 segundos (indicacéo 10);

- Menu Pulsatil:

- 5 shots de 1 segundo (250 milissegundos de descanso
entre cada shot) (indicacéo 05);

- 10 shots de 1 segundo (250 milissegundos de descanso
entre cada shot) (indicacéo 10);

- Menu Progressivo:

- 6 segundos progressivos e 3 segundos em plena
poténcia (indicacao 09);

- 10 segundos progressivos e 5 segundos em plena
poténcia (indicacao 15).

V - UTILIZAGAO NORMAL

A Mini LED SuperCharged esta normalmente colocada no
respectivo suporte. Da primeira vez que € aparafusada
a bateria, o aparelho é posicionado com o menu Fast-
Cure e o tempo de 3 segundos.

Escolha 0 menu e o tempo, a lampada fica pronta a
funcionar.

Coloque o guia 0 mais proximo possivel da superficie do
material a foto-polimerizar sem tocar neste ultimo,
dado que tal pode diminuir a qualidade da
polimerizacéo.

E aconselhada a utilizacio de uma tira transparente.
Prima o botao ON/OFF para activar o ciclo de
polimerizacéo.
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Esta accao é confirmada por um sinal sonoro (bip). No
ecra LCD, uma contagem decrescente permite-lhe
visualizar o tempo restante.

Depois de o ciclo de polimerizacdo chegar ao fim, o
Ultimo tempo indicado é o tempo que foi aplicado.

E possivel interromper este ciclo em qualquer altura por
meio de uma simples pressao do botao ON/OFF.
Passados 5 minutos de nao-utilizacao, o aparelho passa
para 0 modo de standby (baixo consumo), o indicador
luminoso verde e a iluminacao do ecra LCD apagam-se.
Para sair do modo de standby, basta premir um dos trés
botdes (que ndo activara a funcao correspondente para
a saida do modo de standby).

VI - CONFIGURAGAO

6.1 INiCI0

No inicio, o aparelho efectua uma sequéncia de teste
automatico (auto-check). O aparelho posiciona-se na
regulacdo memorizada dos parametros utilizados
aquando do acto dentario anterior.

6.2 MENUS

Os menus Rapido, Pulsatil e Progressivo sao escolhidos
com a ajuda do botao esquerdo (fig. 2- 6) situado na
peca de mao.

6.3 TEMPOS
0Os tempos sao escolhidos com a ajuda do botao direito
(fig. 2-7).

VII - DISPOSITIVOS DE SEGURANCA

A Mini LED SuperCharged esta equipada com um sistema
que permite detectar eventuais anomalias de
funcionamento do aparelho.

7.1 TEMPERATURA EXCESSIVA

Aquando de uma utilizacao intensiva, pode ser
detectada uma temperatura excessiva.

0 ecra apresenta, entao, as letras « OH » (Over Heat),
0 aviso sonoro (bip) toca 4 vezes e o indicador luminoso
(LED bicolor) acende uma luz vermelha.

LH

E, entdo, recomendado ao utilizador que deixe

o
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arrefecer a peca de mao durante alguns minutos até que
o indicador luminoso volte a apresentar uma luz verde e
o ecra indique de novo o ciclo de tempo escolhido.

7.2 NIVEL DE CARGA DA BATERIA

Quando o ecra LCD apresenta o Ultimo indicador
redondo do nivel de carga da bateria, o aviso sonoro
(bip) toca duas vezes. Tera cerca de 500 segundos de
utilizacdo antes da descarga total do aparelho. E entéo
aconselhavel, se tal for possivel, proceder a recarga da
bateria para uma utilizacao posterior. Quando a bateria
esta totalmente descarregada, o ecra apresenta as
letras « Lb » (Low Battery), o aviso sonoro (bip) toca 4
vezes e 0 indicador luminoso (LED bicolor) acende uma

luz vermelha.
)
b

0 utilizador deve colocar a peca de mao na base de
carga de modo a recarregar a bateria do aparelho (ver
capitulo 4.3 INSTALACAO).

VIII - MANUTENCAO

A\ Antes de qualquer manutencdo da Mini LED
SuperCharged, verifique se:

- a Mini LED SuperCharged néo esta na respectiva base
de carga;

- a bateria esta desaparafusada da pe¢a de mdo;

- a base de carga esté desligada da tomada de rede.

Antes de qualquer limpeza da peca de méo, insira o
tampédo de proteccdo fornecido na posicdo do guia
optico para garantir que ndo entra qualquer tipo de
liquido na peca de mdo. Evite utilizar produtos de
limpeza e de desinfeccdo que contenham agentes
inflamaveis (ou outros agentes corrosivos, como
acetona, cloro ou lixivia). Caso contrario, certifique-
se da evaporacdo do produto e da auséncia de
qualquer combustivel no aparelho ou dos seus
acessorios antes de qualquer entrada em
funcionamento. N&o utilize produtos abrasivos para
limpar o aparelho. Nao mergulhe o aparelho em
nenhum liquido. Nunca proceda a limpeza por
ultrassons, quer para a Mini LED SuperCharged quer
para os seus acessorios. Nenhum acessorio &
fornecido estéril. Apenas o guia optico e a clpula
maleavel de proteccdo sdo esterilizaveis. Antes de
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qualquer esterilizacdo, verifique a limpeza da
autoclave, bem como a qualidade da agua utilizada.
Ap6s cada ciclo de esterilizacdo, retire de imediato os
elementos da autoclave para reduzir os riscos de
corrosao das partes de metal. E necessario deixar os
elementos esterilizados arrefecerem e secarem até as
condicdes de temperatura ambiente antes da sua
reutilizacdo. E aconselhavel esterilizar os elementos
indicados como esterilizaveis pela Satelec
isoladamente em saquetas de esterilizagdo previstas
para este efeito. Para manter as condi¢des de
esterilidade ou de assepsia dos acessorios, certifique-
se de que os guarda em saquetas ou recipientes
herméticos adequados a pratica da arte dentaria. As
instrucdes de manutencdo e/ou de esterilizagdo que
se seguem devem ser postas em pratica antes de cada
utilizagdo do aparelho.

8.1 - Pré-desinfeccao/limpeza

Limpe e desinfecte o corpo, a ponta optica, a cipula
maleavel, o visor rigido de proteccéo e a base de carga
da Mini LED SuperCharged com a ajuda de um toalhete
de limpeza / desinfectante pronto a utilizar a base de
alcool, de anfotero e de biguanida (consulte o modo de
utilizacdo do fabricante) durante pelo menos dois
minutos. Deixe o produto actuar durante pelo menos 15
minutos. Utilize toalhetes com a marcacao CE ou em
conformidade com qualquer norma eventualmente
exigida por uma regulamentacao nacional.

8.2 - Secagem
Seque com a ajuda de um pano ndo tecido limpo de

utilizacdo Unica, de modo a ja nao ter qualquer vestigio
de liquidos.

8.3 - Acondicionamento

Acondicione em saquetas ou sacos de esterilizacao de
utilizacdo Unica, em conformidade com as
especificacoes definidas na norma ISO 11607-1, ou em
qualquer norma equivalente eventualmente exigida por
uma regulamentacéo nacional.

8.4 - Esterilizacao
Afibra optica e a clpula maleavel de proteccao da Mini

LED SuperCharged devem ser esterilizadas de forma

individual em autoclave de acordo com os pardmetros

seguintes:

- Autoclave: Tipo B em conformidade com a norma EN
13060.

- Temperatura de esterilizacao: 134°C.

- Duracao da esterilizacao a temperatura estabilizada:

o
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18 minutos.
- Pressdo: 2 Bars no minimo.
ATENCAO: Nem todas as autoclaves conseguem atingir
o0s 134°C. Nem todas as autoclaves estabelecem uma
pré-despressurizacao. Para conhecer as instrucoes de
esterilizacao aplicaveis, consulte o fabricante da
autoclave.

8.5 - Armazenamento
Em seguida, armazene os produtos esterilizados num
local seco, ao abrigo da poeira.

Antes de uma reutilizacado e em caso de nao
conformidade da integridade da embalagem, volte a
acondicionar e esterilizar segundo o protocolo definido.

IX - RESOLUGAO DE AVARIAS

Em caso de problemas, antes de contactar o servico pos-
venda da Satelec ou o fornecedor:
- Certifique-se de que a base esta correctamente ligada
a alimentacao de rede para garantir a bateria um
carregamento normal. Se, apesar de uma ligacao
correcta, o suporte do Mini LED SuperCharged ndo se
acender, contacte o SPV da Satelec ou o seu fornecedor.
- Verifique se pelo menos um dos quatro indicadores
redondos do nivel de carga da bateria esta visivel no
ecra LCD antes de premir o botao ON/OFF.
- No caso de defeito da bateria (ver VII - DISPOSITIVOS
DE SEGURANCA), uma proteccao automatica impede o
funcionamento do aparelho. Neste caso, recarregue a
bateria colocando a ldmpada no respectivo suporte ou
utilizando uma segunda bateria completamente
carregada.
- Uma utilizacdo intensiva da lampada pode causar um
aumento da temperatura no interior do aparelho. Nesta
situacdo, uma proteccdo automatica impede o
funcionamento do aparelho (ver VII - DISPOSITIVOS DE
SEGURANCA). Deixe o aparelho em repouso durante
alguns minutos para permitir um arrefecimento.
- Apos cada utilizacdo, verifique devidamente se
nenhum residuo de compésito esta colado ao guia
optico. Neste caso, elimine de imediato os residuos e
verifique se a superficie do guia Optico ndo foi alterada.
Se surgir este tipo de danos, substitua o guia dptico,
porque a poténcia da lampada pode ficar
significativamente reduzida.

- Em condicGes normais de utilizacao, a poténcia

da lampada nao varia se a bateria estiver
correctamente carregada. Consequentemente, ao
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contrario do que sucede com as lampadas de
polimerizacdo habitual, ndo é necessario verificar a
poténcia. Contudo, no caso de duvida, controle a
poténcia utilizando o guia optico.

- A bateria situada na base da peca de mao pode ser
substituida, desaparafusando-a.

- Quando retirar o guia Optico, verifique se o LED esta
limpo e nao deteriorado. Se necessario, limpe-o com um
jacto de ar seco de qualidade médica (sem residuos de
oleo de compressor).

- Aquando da verificacao do nivel de poténcia da peca
de mao, se a base do suporte da peca de mao
translucido estiver vermelha, verifique se o LED, o guia
optico e a janela de controlo estao limpos.

- No caso da presenca de particulas de sujidade,
proceda a sua limpeza através de um jacto de ar seco.
- No caso de persisténcia do problema ou danificacao do
guia optico ou da janela de controlo, € necessario
devolver a ldmpada ao servico pos-venda.

No caso de anomalia, é aconselhavel contactar o
fornecedor do aparelho em vez de recorrer a um
qualquer reparador que possa tornar o aparelho
perigoso para si e para os seus doentes. O servico
técnico do seu fornecedor esta a sua disposicdo para
todos os problemas técnicos que encontrar no
aparelho.

o
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ANOMALIAS OBSERVADAS

CAUSAS POSSIVEIS

SoLucOES

Sem funcionamento (ecra LCD
desligado)

Bateria completamente descarregada

Recarregar a bateria

Bateria defeituosa

Devolver ao S.P.V. da SATELEC

Mini LED defeituoso

Devolver ao S.P.V. da SATELEC

Sem funcionamento (ecra LCD ligado)

Mini LED defeituoso

Devolver ao S.P.V. da SATELEC

Defeito da poténcia luminosa ou sem
poténcia luminosa

LED defeituoso e/ou sujo

Verificar o estado de limpeza da janela de
controlo e/ou Devolver ao S.P.V. da SATELEC

Mini LED defeituoso

Devolver ao S.P.V. da SATELEC

Botdes defeituosos

Devolver ao S.P.V. da SATELEC

Guia optico defeituoso e/ou sujo

Limpar o guia dptico e/ou Devolver ao S.P.V. da
SATELEC

Reflector defeituoso ou sujo

Limpar o reflector (jacto de ar seco) e/ou
Devolver ao S.P.V. da SATELEC

Sem funcionamento do carregador

Tomada mural defeituosa

Contactar o electricista

Adaptador de rede defeituoso

Devolver ao S.P.V. da SATELEC

Indicadores luminosos e/ou sonoros
defeituosos

Devolver ao S.P.V. da SATELEC

Defeito de contacto a nivel do
conector da tomada Jack

Devolver ao S.P.V. da SATELEC

Fusivel defeituoso

Devolver ao S.P.V. da SATELEC

Funcionamento incorrecto do controlo
do nivel da poténcia

Indicadores luminosos defeituosos

Devolver ao S.P.V. da SATELEC

Guia optico defeituoso e/ou sujo

Limpar o guia dptico e/ou Devolver ao S.P.V. da
SATELEC

LED defeituoso e/ou sujo

Limpar o LED (jacto de ar seco) e/ou Devolver
a0 S.P.V. da SATELEC

Reflector defeituoso ou sujo

Limpar o reflector (jacto de ar seco) e/ou
Devolver ao S.P.V. da SATELEC

Janela defeituosa e/ou suja

Limpar a janela e/ou Devolver ao S.P.V. da
SATELEC

X - COMPATIBILIDADE ELECTROMAGNETICA

Importante: O cabo que liga o adaptador de rede a base de carga deve ser afastado dos diferentes cabos dos

aparelhos das redondezas.

0 aparelho requer precaucdes particulares no que toca a compatibilidade electromagnética. Deve ser instalado e
colocado em servico como indicado no capitulo 4.
Determinados tipos de aparelhos moveis de telecomunicacao, tais como telemoveis, podem interferir com o aparelho.
As distancias de separacao recomendadas neste paragrafo devem ser cumpridas.
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0 aparelho ndo deve ser utilizado nas proximidades ou por cima de outro aparelho.

Se ndo for possivel evita-lo, é necessario controlar o seu correcto funcionamento, em condicoes de utilizacao, antes
da utilizacdo efectiva. A utilizacao de acessorios diferentes dos especificados ou vendidos pela SATELEC como peca
sobressalente pode resultar num aumento da emissao ou numa diminuicao da imunidade do aparelho.

10. 1 EMISSOES ELECTROMAGNETICAS

0 aparelho destina-se a ser utilizado num ambiente electromagnético constante do quadro seguinte. O utilizador e/ou
instalador deve assegurar-se de que o aparelho € utilizado no ambiente descrito a seguir:
Teste de emisséo Conformidade Ambiente electromagnético - observagdes

0 aparelho utiliza energia RF para o seu funcionamento interno. Por
conseguinte, as respectivas emissoes de radiofrequéncia sao muito fracas e
Emissio RF - CISPR [insusceptiveis de criar qualquer interferéncia com os equipamentos vizinhos.
Grupo 1
K Classe B 0 aparelho utiliza energia RF para o seu funcionamento interno. Por
conseguinte, as respectivas emissoes de radiofrequéncia sao muito fracas e
pnsusceptiveis de criar qualquer interferéncia com os equipamentos vizinhos.

10.2 IMUNIDADE MAGNETICA E ELECTROMAGNETICA

0 aparelho destina-se a ser utilizado num ambiente electromagnético constante do quadro seguinte. O utilizador e/ou
instalador deve assegurar-se de que o aparelho € utilizado nesse ambiente electromagnético.

Nivel de teste segundo

Teste de imunidade IEC60601 Nivel de conformidade Ambiente electromagnético - observagdes
hCZampo magnetico a 50 SA/m 3A/m Aintensidade do campo magnético deve ser idéntica a observadal
[EC61000-4-8. num ambiente comercial tipico ou hospitalar.
Descargas electrostaticas L 6 KV em contacto 6 KV em contacto A qualidgde da alimeptag:iq eléctrica deve ser equlivalente ade
(ESD) L 8KV 20 ar L 8 KV 20 ar um ambiente comercial tipico ou de um estabelecimento
IEC61000-4-2 B B hospitalar (hospital, clinica).
Trar)SItonos eléctricos . 2 KV para as linhas de |+ 2 KV para as linhas de La quallt’e de la{1mentat1on électrique §101t etrg equwalenttya El
rapidos [atimentacio eléctrica limentacio eléctrica celle d’un environnement commercial typique ou d’un
IEC61000-4-4 ¢ ” létablissement hospitalier (hopital, clinique).

Ondas de choque zige}r(:nigl modo = 1 KV em modo diferenciallA qualidade da alimentacao eléctrica deve ser equivalente a de

IEC61000-4-5 = 2 KV em modo comum  Jum ambiente comercial tipico ou de um hospital.
+ 2 KV em modo comum

<5% Ut (>95% baixa de Ut) [<5% UT (>95% baixa de UT)
para 0,5 ciclos para 0,5 ciclos

140% Ut (60% baixa de Ut)  J40% UT (60% baixa de UT) |A qualidade da alimentacéo eléctrica deve ser equivalente a de
para 5 ciclos para 5 ciclos um ambiente comercial tipico ou de um hospital.

Como a utilizacdo do aparelho exige uma alimentagéo eléctrica
70% Ut (30% baixa de Ur) [70% UT (30% baixa de UT) [ininterrupta, recomenda-se fortemente que o produto seja
para 25 ciclos para 25 ciclos alimentado a partir de uma fonte auténoma (ondulador...).

Quedas de tensao, cortes
breves e variacao de
tensao

IEC61000-4-11

<5% Ut (>95% baixa de Ut) [<5% UT (>95% baixa de UT)
para 250 ciclos para 250 ciclos

10. 3 IMUNIDADE ELECTROMAGNETICA / EQUIPAMENTOS PORTATEIS DE RADIOFREQUENCIAS

0 aparelho destina-se a ser utilizado num ambiente electromagnético constante do quadro seguinte. O utilizador e/ou
101
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instalador deve assegurar-se de que o aparelho € utilizado nesse ambiente electromagnético.

Teste de imunidade Nivel dﬁzézztzojegundo Nivel de conformidade Ambiente electromagnético - observacdes

Os aparelhos portateis e moveis de comunicacao de radiofrequéncias ndo devem ser utilizados nas proximidades do aparelho (incluindo os cabos) a
uma distancia inferior a recomendada e calculada de acordo com a frequéncia e poténcia do emissor.

Perturbacao da

onduta de 3V/m Distancia de separagao recomendada:

radiofrequéncia. 150 KHz a 80 MHz 3V/m =12 VP

IEC61000-4-6 ’

Campo d = 1,2 /P 80MHz a 800MHz.
lelectromagnético de

radiofrequéncia com 3V/m 3V/m d=23 VP 800Mz 2 2.56Hz.

radiacio. 80 MHz a 2.5 GHz Em que P é a poténcia nominal maxima do emissor em Watts (W),

(EC61000-4-3 segundo as especificacdes do fabricante, e d é a distancia minima
lem metros (m) de separacao recomendada

[As intensidades dos campos electromagnéticos dos emissores de radiofrequencias fixos, como determinados por uma medicao do ambiente

lelectromagnético (a), devem ser inferiores ao nivel de conformidade para cada gama de frequéncia (b). (o)

Podem produzir-se interferéncias nas proximidades dos equipamentos identificados pelo simbolo seguinte: l

Observacdo 1: A 80 MHz e 800 MHz, aplica-se a gama de frequéncia mais elevada.

Observacdo 2: Estas especificacdes podem ndo se aplicar a todas as situagdes. A propagacao electromagnética é afectada pela
absorcao e reflexao das estruturas, dos objectos ou das pessoas.

(a): As intensidades dos campos electromagnéticos dos emissores de radiofrequéncias fixos, tais como estacdes de base de
telemoveis (celulares / sem fios), radios moveis, radio amadores, emissoes de radio AM /FM e emissdes de TV, ndo podem ser
exactamente determinadas pela teoria. Para avaliar o ambiente electromagnético devido aos emissores fixos de radiofrequéncias,
deve ser efectuada uma medicdo do ambiente electromagnético. Se a intensidade medida do campo de radiofrequéncia no ambiente
imediato de utilizagdo do produto ultrapassar o nivel de conformidade de radiofrequéncia acima especificado, é necessario testar
os desempenhos do produto para verificar se estes estao em conformidade com as especificacdes. Se se verificarem desempenhos
anormais, pode ser necessario tomar medidas adicionais, tais como reorientar ou deslocar o produto.

(b): Na gama de frequéncias de 150 KHz a 80 Mhz, os campos electromagnéticos devem ser inferiores a 3 V/m.

10. 4 DISTANCIAS DE SEPARAGAO RECOMENDADAS

0 aparelho destina-se a ser utilizado num ambiente electromagnético em que as perturbagdes devidas a radiacao RF
sao controladas. O utilizador e/ou o instalador do aparelho pode ajudar a evitar qualquer interferéncia
electromagnética ao manter uma distancia minima, em funcao da poténcia maxima do material de transmissao de
radiofrequéncia portatil ou mavel (emissores), entre os aparelhos, tal como recomendado no quadro seguinte.

o ) o Distancia de separacao em funcéo da frequéncia do emissor em metros (m)
Potencia nominal maxima o I 2 Xz 2 80 oz De 80 Nz a 800 NFiz De 800 iz a 2,5 Gz
d=12\P d=12\P d=23VP
0,01 0,12m 0,12 m 0,23 m
0,1 0,38 m 0,38 m 0,73 m
1 1,2m 1,2m 2,3m
10 3,8m 3,8m 7,3m
100 12m 12m 23m
Para os emissores com uma poténcia maxima nao constante da lista supra, a distancia d de separacao recomendada em metros
(m) pode ser estimada utilizando a equacao aplicavel a frequéncia do emissor, em que P € a poténcia maxima do emissor em
Watts (W) segundo o fabricante.
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Observacdo 1: A 80 MHz e 800 MHz, aplica-se a gama de frequéncia mais elevada.
Observacdo 2: Estas especificacoes podem nao se aplicar a todas as situagoes. A propagacao electromagnética é
atenuada pela absorcao e reflexao das estruturas, dos objectos ou das pessoas.

10.5 - COMPRIMENTO DOS CABOS

Cabos e Comprimento
acessorios Maximo

Em conformidade com:

Emissao RF, CISPR 1 - Classe B / Grupo 1
Emissao de correntes harmonicas: IEC61000-3-2
Flutuacao de tensao: IEC61000-3-3

Cabo de Imunidade as descargas electrostaticas: IEC61000-4-2
alimentacdo do| Inferior a3 m [Imunidade aos transitorios eléctricos rapidos em salva: IEC61000-4-4
carregador Imunidade as ondas de choque: IEC61000-4-5

Imunidade as quedas de tensdo, cortes breves e variagao de tensao: IEC61000-4-11
Imunidade de conduta - Perturbacao de conduta de radiofrequéncia: IEC61000-4-6
Imunidade de radiacdo - Campos electromagnéticos IEC61000-4-3

IX - ELIMINACAO E RECICLAGEM

Sendo um Equipamento Eléctrico e Electronico, a eliminacao do aparetho deve ser realizada através de uma fileira
especializada de recolha, retirada, reciclagem ou destruicao (especialmente no mercado europeu, em referéncia a
Directiva n.® 2002/96/CE de 27/01/2003).

Por conseguinte, quando o seu aparelho atingir o fim de vida, recomendamos que contacte o seu revendedor de
materiais dentarios (ou, a falta dele, o site do ACTEON GROUP, cuja lista consta do capitulo 16) mais proximo, a fim
de que lhe seja indicado o que deve fazer.

XII - RESPONSABILIDADE

A responsabilidade do fabricante ndo é posta em causa em caso de:

- incumprimento das recomendacdes do fabricante aquando da instalacao.

- intervencao, modificacao ou reparacao efectuada por pessoas nao autorizadas pelo fabricante;

- utilizacdo numa instalacdo eléctrica nao conforme com os regulamentos em vigor;

- utilizacdes diferentes das que se encontram especificadas neste manual;

- utilizacéo de acessorios diferentes dos fornecidos pela SATELEC.

- incumprimento das instrucoes constantes deste documento.

Nota: o fabricante reserva-se o direito de modificar o aparetho e/ou o manual de utilizacao sem pré-aviso.

XIIl - ACESSORIOS

Os acessorios seguintes estdo disponiveis para a Mini LED SuperCharged:

- Guia optico opalescente @ 7,5 mm: Ref. F02648

- Guia optico opalescente @ 5,5 mm (opcéo): Ref. F02652

- Clpula maleavel de proteccdo x 5 (opcao): Ref. F61507

- Visor rigido de proteccao: Ref. F05407

- Alimentacao: Ref. F05216
103
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- Peca de Mao:
Ref. F05215
- Bateria:
Ref. F05211

XIV - REGULAMENTAGAO

Este dispositivo médico € de classe Ila segundo a
directiva europeia relativa aos Dispositivos Médicos
aplicavel.

Este material é fabricado em conformidade com a
seguinte norma IEC60601-1.

Este material foi concebido e fabricado segundo um
sistema de garantia de qualidade certificado EN ISO
13485.

XV - SIMBOLOS E ABREVIATURAS
SYMBOLOS DEFINICAO

Corrente alternativa

Corrente continua

Nao eliminar juntamente
com o lixo doméstico

Atencdo, consultar a
documentacao de
acompanhamento

“LIGAR” / “DESLIGAR”
(botao de pressao)

Aparelho de tipo B

Recomenda-se a utilizacao
de oculos de proteccao

Marcacao CE

Nao utilizar em pessoas
portadoras de um implante
activo (estimulador
cardiaco)

Nota: A Satelec mantém a disposicao e mediante pedido

do pessoal técnico da rede dos revendedores
autorizados pelo ACTEON Group todas as informacoes
Uteis para reparar as partes do aparelho que o ACTEON
Group designou como sendo reparaveis.

Data de revisao do manual: 06/2011

o



MLED III Supercharged U7 V6:Mise en page $05/09/2011 09:54 Page 105

SVENSKA

INNEHALLSFORTECKNING

| - INLEDNING 106
[l - VARNINGAR 106
1l - BESKRIVNING 108

IV - INSTALLATION/DRIFTSATTNING 110

V - ORDINARIE ANVANDNING 1M
VI - FABRIKSINSTALLNING 1M1
VIl - SAKERHETSANORDNINGAR 1M1
VIl - UNDERHALL 12
X - FELSOKNING 13

X - ELEKTROMAGNETISK KOMPATIBILITET 114

XI - BORTSKAFFANDE OCH ATERVINNINGE 117

XII - TILLVERKARENS ANSVAR 17
XIIl - TILLBEHOR 17
XIV - BESTAMMELSER 118

XV - SYMBOLER OCH FORKORTNINGAR ~ 118

105



MLED III Supercharged U7 V6:Mise en page $05/09/2011 09:54 Page 106

| - INLEDNING

Ni har just kommit i besittning av er Mini LED
SuperCharged-apparat, det gratulerar vi er for. Mini LED
SuperCharged, som har tagits fram av foretaget
SATELEC, @r en ljushardningsenhet som gor det mojligt
utfora ortodonti med hjalp av ldmplig medféljande
ljusledare. For att under lang tid kunna dra full nytta av
produktens  hogteknoliska  egenskaper  ombes
anvandaren noggrant lds igenom hela avsnittet som
avser sakerhetsinstruktioner. Tillverkarens garanti ar
tillimplig endast i den man dessa anvisningar med
avseende pa apparatens drift och sakerhet har iakttagits
pa ett korrekt satt. Alla dessa sakerhetsféreskrifter
forutsatter god kunskap inom tandvard, ljushardning
och narmare bestdmt de foreskrifter som hanfor sig till
anvandning av Mini LED SuperCharged, enligt vad som
framgar av foreliggande bruksanvisning.

Meningar dar symbolen A\ ingar utgdr punkter pa
vilka vi sarskilt vill rikta er uppmarksamhet.

Il - VARNINGAR
/I\ 0BS!

Enligt i USA géllande federal lagstiftning (Federal Law)
ar anvandningen av denna apparat begransad till
utexaminerade, behdriga och kvalificerade
professionella tandvardspraktiker, eller under
kontroll av sadan praktiker.

For att minimera risken for olyckshandelse ar det
nodvandigt att iaktta foljande forsiktighetsatgarder:

Anvandare av apparaten

- Anvandningen av apparaten ar begransad till
utexaminerade  behoriga  och  kvalificerade
professionella tandvardspraktiker inom ramen fér
deras vanliga verksamhet eller under kontroll av
sadana.

- Om denna apparat har skickats till er av misstag,
kontakta leverantoren sa att denne kan organisera
dess avhamtning.

Interaktioner/kontraindikationer
Far inte anvandas hos personer med pagaende eller
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tidigare fotobiologiska reaktioner (daribland solurticaria

eller erytropoetisk protoporfyri) eller personer som

behandlas med fotosensibiliserande lakemedel

(daribland metoxsalener eller klorotetracyklin).

Personer, vare sig praktiker eller patient, som tidigare

har lidit av nathinne- eller kristallintillstand eller som

genomgatt Ggonkirurgi, i synnerhet behandling av gra
starr, bor uppsoka Ogonspecialist innan apparaten
anvands.

Aven vid samtycke ar det starkt rekommenderat att man

visar forsiktighet eftersom ljusintensiteten kan

fororsaka olyckshandelser.
Det ar sarskilt rekommenderat att standigt bara
skyddsglasogon som ar anpassade for anvandning
av apparater som avger en stralning med en vaglangd
som understiger 500 nm.

De ljusstralar som alstras av denna typ av apparat kan

vara skadliga och far aldrig riktas mot Ggonen, aven om

praktiktern eller patienten bar lampliga skyddsglasogon
anpassade for anvandning av apparater som avger en
stralning med en vaglangd som understiger 500 nm.

Ljuset som alstras av denna typ av utrustning far endast

riktas mot den del inuti munhalan som ska behandlas.

Storningar kan forekomma om systemet
anvands hos patienter med hjartstimulator.

Eftersom systemet alstrar elektromagnetiska falt kan
det uppvisa potentiella risker. Det kan bland annat
orsaka  funktionsstorningar  hos  implanterbara
anordningar, sasom en hjartstimulator eller en
implanterbar defibrillator (galler normalt alla typer av
aktiva implantat):

-Innan systemet anvands, fraga patienterna eller
anvandarna om de bar nagon sadan anordning.
Forklara situationen for dem.

- Utvardera nyttoriskforhallandet och  kontakta
patientens kardiolog eller annan behdrig professionell
sjukvardsutévare innan behandlingen pabdrjas.

- Hall detta systemet pa avstand fran implanterbara
anordningar.

- Vidta lampliga nodfallsatgarder och agera snabbt om
patienten visar tecken pa illamaende.

- Symptom som okad hjartfrekvens, oregelbunden puls
och yrsel kan tyda pa en bristfalligt fungerade
hjartstimulator eller implanterbar defibrillator.

Apparaten dverensstammer med gallande normer ifraga
om elektromagnetisk kompatibilitet, men anvandaren
skall ickedestomindre sakerstdlla att eventuella
elektromagnetiska storningar inte ger upphov till
ytterligare risk (ndrvaro av radiofrekvenssandare,
elektroniska apparater...).

Overexponering av tandkott och andra mjuka

o
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vdlnader kan leda till varmeutveckling och fora till
skador hos patienten. For att apparaten ska anvandas
under basta mojliga forhallanden ar det viktigt att
foreskrifterna i avsnitt Il - VARNINGAR Anvandare av
apparaten, respektive V - ORDINARIE ANVANDNING
iakttas. | storsta mdjliga utstrackning bor
varmeackumulering i samband med anvéandning av
gummiduk undvikas. For att undvika kénslan av varme
ar det rekommenderat att skilja cyklerna at med 10
sekunder for polymeriseringstider pa hogst 10
sekunder och med 30 sekunder for
polymeriseringstider pa 10 sekunder eller mer.

Elektrisk anslutning

Lat anslutningarna fran apparaten till det elektriska
natet utforas av en for tandvardstillampningar godkand
installator.

Luta inte apparaten i en vinkel pa mer an 5°.

Innan apparaten ansluts, kontrollera att natspanningen
overensstimmer med den som anges pa natadaptern
som medger laddning av enheten.

Anvéandning av olamplig spanning skulle leda till skada
pa apparaten och eventuellt aven fororsaka skador hos
patienten och/eller anvandaren.

Apparatens  elektriska  anslutningsndt  maste
overensstamma med géllande bestammelser i det
aktuella landet.

Vid variationer av stromfdrsorjningens natspanning eller
av det elektromagnetiska faltet som inte
overensstaimmer med gdllande gransvarden, kan
enhetens drift paverkas.

Apparaten ar avsedd att anslutas till en separat
stromforsorjningsenhet (FRIWO FW7660M/12), vilken
betraktas som en integrerande del av apparaten.
Stromforsorjningsenhetens stickpropp ar avsedd att
tjana som brytare och sockeluttaget ska darfor
installeras i ndrheten av apparaten och vara latt
atkomlig.

Anvéandning av apparaten

Anvand inte apparaten om den tycks ha utsatts for skada
eller verkar vara defekt.

Anvand inte apparaten om ljusledaren har skadats (risk
for kroppsskador...).

Fore varje anvandning, kontrollera att ljusintensiteten
ar oOverensstimmande (se avsnitt 3.1 TEKNISK
BESKRIVNING) med hjdlp av kontrollfonstret for
effektniva som ar inbyggt i laddningssockeln.

Vid hantering av natadaptern och/eller handstyckets
urkopplade batteri, undvik kontakt med patienter eller
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andra personer.

Ror ej vid de atkomliga kontakterna pa batteriet och
laddningssockeln (anslagskontakter).

For att koppla ur natsladden, fatta tag i
natsladdskontakten och hall emot vagguttaget.

Medan tandvard pagar far Mini LED SuperCharged inte
vara inkopplad pa laddningssockeln.

Om enheten forblir oanvand, ska forvaras eller vid
langre franvaro, koppla ur natadaptern fran
stromférsorjningsnatet och ta loss batteriet fran
enhetens kropp for att skydda det fran langsam skadlig
urladdning.

Omattligt tryck far inte utovas mot apparatens LCD-
skarm.

Byt aldrig ut batteriet under pagaende anvandning.
Batteriet far inte kortslutas. Laddningssockelns
anslagskontakter far inte kortslutas.

Batteriet far inte forbrannas (risk for explosion).

Omgivning

Apparaten far inte doppas ner i vatska eller anvandas
utomhus.

Apparaten far inte placeras i narheten av en
varmekalla.

Anvandning av losningsmedel, tvattmedel eller
lattantandlinga amnen kan leda till skador eller t.o.m.
kortslutningar.

Se till att sladdarna inte ligger i vagen for personers fria
rorelse.

Apparaten ska forvaras i ursprungsférpackningen, pa
lamplig plats, utan risk for personer.

Vid transport av apparaten, skruva loss batteriet och
skydda ljusledaren fran oférutsedda stotar.

Forekomst av kondensation inuti en elektrisk apparat
kan medfora fara.

Om apparaten ska transporteras fran en svalt plats till
varm plats far den inte anvandas omedelbart, den maste
forst uppna omgivningstemperaturen.

Se till att inga metallforemal fors in i apparaten, annars
foreligger det risk for elektrisk stot, kortslutning eller
emission av farliga amnen.

Apparaten ar inte konstruerad for att fungera i narvaro
av narkosgaser eller nagon annan antandlig gas.
Exponera inte apparaten for vattendimma eller
vattenstank.

Apparaten ar inte konstruerad for att fungera i narheten
av en joniserande stralning.

o
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Underhall

Fore och efter varje anvandning ar det vasentligt att
apparaten  desinficeras med  produkter som
rekommenderas av SATELEC.

Innan varje ingrepp ar det vasentligt att anvanda en
rengjord och desinficerad styv skarm for 6gonskydd.
Innan varje ingrepp ar det vasentligt att anvanda en
rengjord, desinficerad och steriliserad ljusledare.

Innan varje ingrepp, kontrollera att apparaten och dess
tillbehor ar intakta.

Tillbehor:

Anvand inte nagra andra tillbehdr &n de som
tillhandahalls av SATELEC.

Tillverkaren avsager sig allt ansvar om skadade
bestandsdelar eller tillbehor inte uteslutande ersétts
med tillverkarens reservdelar.

Detta galler i synnerhet anvandningen av andra
ljusledare, natadaptrar eller batterier som kan visa sig
vara skadliga for bade patient och anvandare.

Reparation:

Reparationer eller andringar av apparaten far inte
utforas utan foregaende tillstand fran SATELEC.

Vid felaktig funktion, koppla omedelbart ur apparatens
sockel och sorj for att ingen kan anvanda enheten innan
den kontrollerats av tillverkaren eller leverantoren.
Detta funktionsfel kan bero pa att sakerhetsféreskrifter
inte har iakttagits eller pa en teknisk skada pa enheten.
Vid funktionsfel, kontakta apparatens leverantor
snarare an att anlita nagon slumpvis vald reparator,
vilket kan resultera i en apparat som ar skadlig for bade
anvandare och patient.

Www.acteongroup.com

Www.acteongroup.com

Email : satelec@acteongroup.com

1 - BESKRIVNING

3. 1 _FYSISK BESKRIVNING

Mini LED SuperCharged bestar av féljande:

- Handstycke (fig. 1-1).

- Litiumjon (fig. 1-8).

- Multifiberljusledare, krokning 45°, @ 7,5 mm,
steriliserbar (fig. 2-2).

- Laddningssockel med stod for handstycket (Fig. 1-11
och9).

- Natadapter (FRIWO FW7660M/12) (fig. 1-12).
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- Natkontakter (USA, AUS, CEE, UK).
- Styv skarm for ogonskydd.
- Medféljande dokumentation.

Som tillval:
Multifiberljusledare, opalescent, krokning 45°, @ 5,5
mm, steriliserbar. Sats om 5 mjuka steriliserbara
skyddsskalar.

3.2 TEKNISK BESKRIVNING

Mini  LED SuperCharged ar utrustad med en
ljusemitterande diod (LED) som avger blatt synligt ljus
med en vaglingd mellan 420 och 480 nm fér
fotopolymerisering av dentalmaterial.

- LCD-skarm (Liquid Cristal Display) (Fig.2-5)
LCD-skarmen ar bakupplyst och medger visualisering av
all den information som anvandaren har behov av.

Tidraknare

Driftlagen for snabbhérdning, pulserad
LI/~ | = och stegad hardning

Batteriladdningsindikator

Uppifran och ned visar LCD-teckenfonstret foljande:
- Indikering av (jushardningstid, uttryckt i sekunder.
- Ett piktogram for snabb-, puls- eller steglage.

Piktogram Driftlagen
] Snabbhardning
L Pulserad hardning
v Stegad hardning

- Indikering av batteriets laddningsniva (batteriet &r
som mest laddat nér alla runda piktogram visas och som
minst laddat nar samtliga runda piktogram har
forsvunnit fran LCD-skarmen).

- Kontrollknappar (fig. 2 - 3/6/7)

Handstycket omfattar tre knappar:

- En TILL/FRAN-knapp (fig. 2-3) fér att starta och stoppa
polymeringscykeln.

- En vansterknapp (fig. 2-6) for val av driftlagen,

- En hogerknapp (fig. 2-7) for val av polymeringstider.

- Exponeringstid
Nar driftlaget val har valts kan exponeringstiden valjas
genom att trycka pa hoger knapp (fig. 2-7):

o
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- Snabbhardning (full effekt):
- 3 sekunder (visas 03);

- 4 sekunder (visas 04);

- 5 sekunder (visas 05);

- 10 sekunder (visas 10);

- Pulshardning:

-5 st. 1-sekundspulser (250 millisekunders uppehall
mellan varje puls) - (visas 05);

-10 st. 1-sekundspulser (250 millisekunders uppehall
mellan varje puls) - (visas 10);

- Stegad hardning:

- 6 sekunder stegvis och 3 sekunder pa full effekt (visas
09);

- 10 sekunder stegvis och 5 sekunder pa full effekt (visas
15).

- Typer av varningar

Ett ljudlarm (pip) utloses nar polymeriseringen

pabdrjas.

- Laddningstid
Batteriets laddningstid ar ca. 3 timmar.

- Indikator for batteriets laddningsniva

Nér endast ett piktogram aterstar (det langst till hoger
pa LCD-skdrmen), varnas anvdndaren med tva pipljud
om att det endast aterstar ca. 500 sekunder hardning.
Operatoren ombes da att stélla tillbaka Mini LED
SuperCharged-enheten i laddningssockeln. Nar batteriet
ar helt urladdat visar LCD-skarmen meddelandet "Lb"
(Low Battery) och inga runda piktogram syns langre,
darefter  piper handstycket 4 ganger och
indikatorlampan lyser rott.

- Indikatorlampa

Handstycket omfattar en tvafargad indikatorlampa (fig.
2-4) pa TILL/FRAN-knappen. Nar apparaten detekterar
ett fel (se avsnitt IX Felsokning) slar indikatorlampan om
till fast rott (jus. | alla andra fall lyser den med gront
fast ljus (utom om handstycket satts pa "standby", i
vilket fall indikatorlampan slacks).

- Laddningssockel

Laddningssockeln, inklusive handstyckets genomskinliga
stod (fig.1-9), vilket dven tjanar som kontrollindikator,
anvands for batteriets uppladdning.

Placera laddningssockeln pa ett hart och stabilt
underlag med en lutningsvinkel som inte Gverstiger 5°.
Basen pa handstyckets genomskinliga stod (fig. 1-9)
blinkar tre ganger (r6d, gron, bla) och en pipsignal avges
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nar strémmen slas pa.

Placera enheten pa stédet och se till att
anslagskontakterna kommer i beroring med de
atkomliga kontaktdonen pa batteriets undersida.
Enhetens korrekta placering bekraftas av tva
pipsignaler.

Basen pa handstyckets genomskinliga st6d tands i blatt
och borjar blinka for att visa att batteriet laddas.
Batteriet ar fullstandigt laddat nar basen pa
handstyckets genomskinliga upphér att blinka och slar
om till fast blatt ljus.

Ett kontrollfénster for effektniva finns inbyggt i
laddningssockeln. Med detta kontrollfonster kan
operatoren med exakthet verifiera om enheten, forsedd
med ljusledare, ar tillrackligt effektfull.
Kontrollsystemets inmatningsfonster &r beldget pa
stodets framsida (fig. 2-10).

- Kontrollfonster for effektniva

For att anvanda kontrollfonstret for effektniva, gor
enligt foljande tillvagagangssatt Stall in enheten pa
Snabbhardning 3 sekunder.

Satt in ljusledaren i handstycket, efter att ha
kontrollerat att den ar intakt och ren.

Pa samma satt, se pa forhand till att kontrollfonstret for
effektniva ar intakt och rent.

Lagg ned l|jusledarens andstycke platt mot
kontrollfénstret for effektniva (fig. 2-10) och aktivera
din Mini LED SuperCharged.

Beroende pa den detekterade effektnivan, lyser basen
for handstyckets stod (fig. 1-9) i gront for
overensstammande niva eller rétt for otillracklig niva.
Om nivan visar sig vara otillrdcklig, se avsnitt IX
FELSOKNING.

- Tekniska data
Apparatens namn: Mini LED SuperCharged

Medicinteknisk klassificering: Ila enligt europeiskt

direktiv 93/42/CEE
Matt utan ljusledare:
Vikt: 160 g
Matt: @24 x 201 mm
Drift: Permanent drift
Skydd:
Klassificering: Typ B
Skydd: Sakring 5 AT FU1 (ej atkomlig) 125
v
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Skyddsindex: IPX0

Natadapter:

Driftspanning: 100 V AC - 240 V AC
Frekvens: 50 Hz - 60 Hz
Utspanning: 12V DC

Utstrom: 0,8A

Klassificering: Il

Skyddsindex: IP 41

Referens FRIWO FW7660M/12
Laddningssockel:

Inspanning: 12V DC

Skydd: Sakring 3 AT F1 (ej atkomlig) 125
v

Klassificering: Permanent drift
Skyddsindex: IPX0

Batteri:

Typ: Litiumjon

Matt: 88 x @24 mm
Kapacitet: 2300 mAh
Optiska data:

- LED for polymerisering:

Vaglangdsomrade: 420 - 480 nm
Central vaglangd: 455 - 465 nm

Intensitet:
2000 mW/cm? + 10% for en aktiv fiberdiameter pa 7,5
mm

Maximal exponeringstid: 15 sekunder (visas 15)

Temperaturer:

Drift: +10°C till +40°C

Forvaring: -20°C till +70°C

Fuktighet:

Drift: 30% - 75%

Forvaring: 10% - 100% inklusive kondens

Atmosfariskt tryck  700hPa - 1060hPa
IV - INSTALLATION/DRIFTSATTNING

4. 1 UPPACKNING AV APPARATEN

Vid apparatens mottagande, lokalisera eventuella
transportskador.

Vid behov, kontakta leverantoren.

4. 2 REKOMMENDATIONER

Kontrollera  att  omgivningsforhallandena  &r
tillfredsstallande (omgivningstemperatur mellan 10°C
och 40°C och fuktighet mellan 30% och 75%).

4.3 INSTALLATION

S@Nll att inte installera apparaten i narheten av eller
ovanpa en annan apparat.

Natsladden far inte placeras i en kabelbussning eller
ett sladdskydd.

Demontera skyddspropparna fran handstycket, skruva
fas batteriet pa handstycket och satt darefter in den
steriliserade ljusledaren i handstycket.

Kontrollera att ljusledaren ar ordentligt inkopplad,
vilket bekraftas av ett klickljud.

Kontrollera narvaron av alla segment pa LCD-skarmen,
nar batteriet val har skruvats fast.

Placera laddningssockeln pa ett hart och stabilt
underlag med en lutningsvinkel som inte Gverstiger 5°.
Anslut natadaptern efter att ha kontrollerat att den
angivna  spanningen  Overensstammer  med
tandvardsmottagningens elinstallation.

Tva pipsignaler bekraftar att hardningsenheten ar riktigt
placerad i stodet.

Basen pa handstyckets genomskinliga st6d tands i blatt
och bdrjar blinka for att visa att batteriet laddas.

Sa snart batteriet ar laddat upphor basen pa
handstyckets genomskinliga stod att blinka och slar om
till fast blatt ljus.

4. 4 FORSTA DRIFTSATTNING

Fore all typ av anvandning:

- batterierna ar endast laddade till 60 % fore frakt. De
maste darfor laddas helt,

- det dr viktigt att sterilisera steriliserbara tillbehor
(optisk guide och skyddslock) och desinficera sockel
och enhet (se kapitlet om underhall).

4.5 TILLGANGLIGA DRIFTLAGEN
Driftlagena Snabb-, Puls- och Stegad hardning kan valjas
med hjalp av vanster knapp (fig. 2- 6) pa handstycket.

4.6 TILLGANGLIGA EXPONERINGSTIDER

| dessa driftlagen kan du valja bland olika
exponeringstider. Med hjalp av hoger knapp (fig. 2-7)
kan du valja foljande kombinationer:

- Snabbhardning:
- 3 sekunder (visas 03);
- 4 sekunder (visas 04);
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- 5 sekunder (visas 05);
- 10 sekunder (visas 10);

- Pulserad hardning:

-5 st. 1-sekundspulser (250 millisekunders uppehall
mellan varje puls) (visas 05);

-10 st. 1-sekundspulser (250 millisekunders uppehall
mellan varje puls) (visas 10);

- Stegad hardning:

- 6 sekunder stegvis och 3 sekunder pa full effekt (visas
09);

- 10 sekunder stegvis och 5 sekunder pa full effekt (visas
15).

V - ORDINARIE ANVANDNING

Mini LED SuperCharged ligger normalt placerad i sitt
stod. Den forsta gangen enheten kopplas till batteriet
aktiveras den i snabbhardningslage och med en
exponeringstid av 3 sekunder.

Din enhet ar klar for anvdndning sa snart du valt
driftlage och exponeringstid.

Placera ljusledaren sa nara som mojligt ytan av
materialet som ska fotopolymeriseras utan att beréra
den, annars riskerar kvaliteten pa polymeriseringen att
forsamras.

Anvéndning av en genomskinlig remsa rekommenderas.
Tryck pa  TILL/FRAN-knappen for att starta
polymeriseringscykeln.

Denna atgard bekraftas av en ljudsignal (pip).

Pa LCD-skarmen startas en nedrakning som visar
aterstaende exponeringstid.

Nar  polymeriseringscykeln &r fullbordad visas
appliceringstiden som sista tidsuppgift. Det ar nar som
helst mdjligt att avbryta cykeln genom bara trycka pa
TILL/FRAN-knappen.

Efter 5 minuters anvandningsuppehall gar enheten in i
standby-lage (sparldge). Den grona indikatorlampan och
LCD-skarmen slacks.

For att komma ut ur standby racker det att du trycker
pa nagon av de tre knapparna (for den skull aktiveras
inte motsvarande funktion vid utgangen ur sparldge).

m

VI - FABRIKSINSTALLNING

6.1 START.

Vid starten gar apparaten igenom en automatisk
testsekvens (auto-check). Apparaten aterhamtar
automatiskt de senast lagrade instéllningarna som
anvants vid féregaende tandvardsingrepp.

6.2 DRIFTLAGEN

Driftlagena for Snabb, Pulserad eller Stegad hardning
valjs med hjalp av vanster knapp (fig. 2- 6) pa
handstycket.

6.3 EXPONERINGSTIDER

Exponeringstiderna valjs med hjalp av hoger knapp (fig.
2-7).

VIl - SAKERHETSANORDNINGAR

Mini LED SuperCharged ar forsedd med ett system for
detektering av eventuella funktionsfel hos apparaten.

7.1 OVERTEMPERATUR

Vid intensiv anvandning kan en omattligt hog
temperatur detekteras, i sa fall visas meddelandet "OH"
(Over Heat) pa bildskdrmen, ljudvarningen (pip) hors 4
ganger och indikatorlampan (tvafargad LED) slar om till

rott.
aH

Det ar da rekommenderat att anvandaren later
handstycket svalna nagra minuter, tills indikatorlampan
aterigen lyser gront och bildskdrmen anyo visar den
valda exponeringstiden.

7.2 BATTERIETS LADDNINGSNIVA

Nar LCD-skarmen visar den sista runda ikonen for
batteriladdningsniva hor ljudsignalen (pip) tva ganger.
Det aterstar da ca. 500 sekunder anvandbar
exponeringstid  innan  apparaten  blir  helt
urladdadcondes a utiliser avant la décharge compléte
de appareil.

Det rekommenderas da, om sa ar mojligt, att batteriet
laddas om for senare bruk.

Nar batteriet ar helt urladdat visas meddelandet "Lb"
(Low Battery), ljudlarmet (pip) hor 4 ganger och
indikatorlampan (tvafargad LED) slar om till rott.

o
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Lb

Anvandaren maste stalla tillbaka handstycket pa
laddningssockeln for att ladda upp apparatens batteri
(se avsnitt 4.3 INSTALLATION).

VIII - UNDERHALL

Itﬁ%n underhall av enheten Mini LED SuperCharged
pabdrijas kontrollera att:
- Mini LED SuperCharged-enheten inte befinner sig i
laddningssockeln;
- batterie thar skruvats ut ur handstycket;
- laddningssockeln har kopplats bort fran natuttaget.
Innan handstyckets rengoring paborjas, satt pa
skyddsproppen istdllet for den medfdljande
ljusledaren for att tillforsakra att ingen vatska tranger
in i handstycket.
Avandning av rengorings- och desinficeringsmedel
som innehaller lattantandliga amnen (eller andra
fratande medel som aceton, klor eller blekmedel) bor
undvikas.
Om sadana trots allt anvands, se till att det aktuella
medlet far avdunsta helt och att inget brannbart
amne forekommer pa enheten och dess tillbehor
innan dessa tas i drift igen.
Anvdnd inga slipmedel for att rengdra apparaten.
Doppa aldrig ned apparaten i nagon vatska. Anvand
aldrig ultraljud vid rengdringen, vare sig av Mini LED
SuperCharged-enheten eller dess tillbehdr.
Inget tillbehor levereras sterilt. Endast ljusledaren
och den mjuka skyddsskalen ar steriliserbara. Innan
sterilisering paborjas, kontrollera autoklavens
renhet, liksom kvaliteten pa det vatten som anvands.
Efter varje steriliseringscykel, ta omedelbart ut
bestandsdelarna ur autoklaven for att minska risken
for korrosion av metalldelarna.
De steriliserade bestandsdelarna maste svalna och
torka tills omgivningsforhallanden nas, innan de kan
ateranvandas. Det dr rekommenderat att de
bestandsdelar som betecknas som steriliserbara av
Satelec steriliseras i for detta syfte avsedda
individuella steriliseringspasar.
For att uppratthalla tillbehorens sterilitets- eller
asepsitillstand, se till att de forvaras i lufttata
behallare som ar anpassade for tandvardspraktik.
Foljande underhalls- och/eller
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steriliseringsinstruktioner maste tillampas innan varje
anvandning av apparaten.

8.1 - Fordesinficering/rengoring
Rengdr och desinficera kroppen, ljusledaren, den mjuka

skyddsskalen, den styva skdrmen for Ggonskydd och
laddningssockeln av Mini LED SuperCharged-enheten
med hjalp av bruksfardiga sprit-, amfoter- och
biguanidbaserade rengorings-/desinficeringsdukar (se
tillverkarens bruksanvisning) under minst tva minuter.
Lat produkten verka i minst 15 minuter.

Anvand dukar med CE-markning, eller som
overensstammer med vad som eventuellt fordras av pa
det nationella planet géllande normer.

8.2 - Torkning
Torka med hjalp av en engangsfiberduk sa att inget spar

av vatska kvarstar.

8.3 - Forpackning
Forpacka i steriliseringspasar eller steriliseringshdljen

for engangsbruk, i Gverensstammelse med kraven som
finns beskrivna i norm IS0 11607-1 eller nagon som helst
annan motsvarande enligt nationella bestammelser
erforderlig norm.

8.4 - Steriliserin
Mini LED SuperCharged-enhetens optiska fiber och den

mjuka skyddsskalen ska steriliseras individuellt i

autoklav, enligt foljande parametrar:

- Autoklav: Typ B i Overensstammelse med norm EN
13060.

- Steriliseringstemperatur: 134°C.

- Steriliseringstid: 18 minuter.

- Tryck: 2 bar minimum

0BS! Alla autoklaver kan inte uppna 134°C. Alla
autoklaver upprattar inte ett forvakuumstillstand. For
att fa kannedom om de steriliseringsinstruktioner som
gdller, radfraga tillverkaren av autoklaven.

8.5 -Forvaring

Forvara darefter de steriliserade produkterna pa en torr
plats, i skydd fran damm.

Innan ateranvandning, vid bristfallig integritet hos
forpackningen, aterbehandla och sterilisera om
produkten enligt det tidigare beskrivna protokollet.

Vid synlig kontamination i forpackningspasen, kassera
produkten.
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IX - FELSOKNING

Vid eventuella problem, innan Satelec:s kundservice

eller leverantoren kontaktas:

- Kontrollera att sockeln ar ordentligt ansluten till
natet, for att sakerstalla fullgod batteriladdning. Om
Mini LED belysningen av SuperCharged-enhetens stdd -
trots riktig anslutning - uteblir, kontakta Satelec:s
kundservice eller din leverantor.

- Kontrollera att minst en av de fyra runda ikonerna for
batteriets laddningsniva ar synlig pa LCD-skarmen,
innan du trycker pa TILL/FRAN-knappen.

- Vi batterifel (se VIl - SAKERHETSANORDNINGAR)
hindras apparatens drift av en automatisk
skyddsanordning. Om sa ar fallet, ladda upp batteriet
genom att placera hardningsenheten i stodet eller
genom att anvanda ett annat fullt laddat batteri.

- En intensiv anvandning av enheten kan leda till en
uppgang av temperaturen inuti apparaten. | sadant fall
kan apparatens funktion komma att blockeras av en
automatisk  skyddsanordning  (se VI
SAKERHETSANORDNINGAR). Lat apparaten vila nagra
minuter sa att den svalnar.

- Efter varje anvandning, kontrollera att inga rester av
kompositmaterial har fastnat pa ljusledaren. Om sa ar
fallet, avldgsna omedelbart resterna och kontrollera
att ljusledarens yta inte har forsamrats. Om en skada
har uppstatt, ersatt ljusledaren. Annars kan enhetens
effekt namligen avsevart minskas.

-1 normala anvandningsforhallanden varierar in
enhetens effekt sa lange batteriet &r korrekt
uppladdat. Det ar darfor inte nodvandigt att
kontrollera effekten, vilket annars ar fallet med
vanliga polymeriseringsenheter. Vid osakerhet, kan
enhetens effekt emellertid kontrolleras med hjalp av
ljusledaren.

- Batteriet som sitter langst ned pa handstycket kan
ersattas genom att det skruvas loss.

- Vid demontering av ljusledaren, kontrollera att

lysdioden &r ren och intakt. Om sa behdvs, rengér den

med hjalp av en strale torr luft av medicinsk kvalitet (fri
fran rester av kompressorolja).

-Vid kontroll av handstyckets effektniva, om
handstyckets genomskinliga stod lyser rott, kontrollera
att lysdioden, ljusledaren samt kontrollfonstret ar
rena.

- Vid ndrvaro av damm, rengér med hjalp av en strale
torr luft.

-Om problemet kvarstar eller om ljusledaren eller
kontrollfonstret ar skadat, skicka enheten till
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kundservice.

Vid\funktionsfel &r det rekommenderat att kontakta
apparatens leverantor snarare an att anlita nagon
slumpvis vald reparator, vilket kan resultera i en
apparat som ar skadlig for bade anvandare och
patient. Din leverantdrs tekniska avdelning star till
ditt forfogande angdende alla eventuella tekniska
problem som uppstar med apparaten.
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lakttagna fel Mdjliga orsaker Losningar

Ingen drift (slackt LCD-skarm)

Batteriet helt urladdat

Ladda om batteriet

Bristfalligt batteri

Skicka till SATELECs kundservice

Mini LED bristfallig

Skicka till SATELECs kundservice

Ingen drift (tand LCD-Askarm)

Mini LED bristfallig

Skicka till SATELECs kundservice

Bristfallig ljuseffekt eller ingen
ljuseffekt

LED bristfallig och/eller nedsmutsad

Kontrollera renhet hos kontrollfonster
och/eller Skicka till SATELECs kundservice

Mini LED bristfallig

Skicka till SATELECs kundservice

Bristfalliga muttrar

Skicka till SATELECs kundservice

Ljusledare bristfallig och/eller nedsmutsad

Rengor ljusledareren och/eller Skicka till
SATELECs kundservice

Reflektor bristfallig eller nedsmutsad

Rengtr reflektorn (torr luftstrale)
och/eller Skicka till SATELECs kundservice

Ingen drift hos laddaren

Bristfalligt vaggutag

Kontakta din elektriker

Bristfallig natadapter

Kontakta din elektriker

Bristfalliga indikatorlampor och/eller

ljudlarm

Skicka till SATELECs kundservice

Kontaktfel vid Jack-uttagets kontaktdon

Skicka till SATELECs kundservice

Bristfallig sakring

Skicka till SATELECs kundservice

Felaktig funktion hos effektnivakontroll

Bristfalliga indikatorlampor

Kontakta din elektriker

Bristfallig och/eller nedsmutsad ljusledare

Rengor (jusledaren och/eller Skicka till
SATELECs kundservice

LED bristfallig och/eller nedsmutsad

Rengor lysdioden (torr luftstrale) och/elle
Skicka till SATELECs kundservice

Reflektor bristfallig eller nedsmutsad

Rengtr reflektorn (torr luftstrale)
och/eller Skicka till SATELECs kundservice

Fonster bristfalligt och/eller nedsmutsat

Rengor fonstret och/eller Skicka till
SATELECs kundservice

X - ELEKTROMAGNETISK KOMPATIBILITET

Viktigt: Sladden som forbinder natadaptern och laddningssockeln maste ligga pa ett visst avstand fran Gvriga

apparaters sladdar.

Apparaten fordrar att det vidtas sarskilda forsiktighetsatgarder ifraga om elektromagnetisk kompatibilitet. Apparaten
ska installeras och tas i drift enligt vad som beskrivs i kapitel 4.
Vissa typer av mobila telekommunikationsapparater, sasom mobiltelefoner, kan astadkomma storningar pa apparaten.
Foljaktligen bor i foreliggande paragraf angivna separationsavstand iakttas.
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Apparaten far inte anvandas i narheten av eller ovanpa en annan apparat.

Om detta inte kan undvikas ar det nodvandigt, innan anvandningen pabérjas, att kontrollera att funktionen forblir
fullgod i de aktuella anvandningsforhallandena. Bruk av andra tillbehdr an de som specificeras eller tillhandahalls av
SATELEC som reservdelar kan leda till okad emission eller till nedsatt immunitet hos apparaten.

10.1 ELEKTROMAGNETISKA EMISSIONER

Apparaten ar avsedd att anvdndas i den elektromagnetiska miljé som beskrivs i nedanstaende tabell. Anvandaren
och/eller installatoren ska tillse att apparaten anvands i nedan beskrivna omgivning:

Test d'‘émission Conformité Environnement électromagnétique remarques

IApparaten anvander RF-energi for sin interna drift. Dess RF-emissioner ar darfor
mycket laga och det ar inte sannolikt att storningar orsakas pa utrustning i
narheten.

RF-emission - CISPR Grupp 1

11 Klass A [Apparaten ar lamplig att anvanda i alla typer av lokaler, aven bostader och
sadana lokaler som ar direkt anslutna till det allméanna lagspanningsndt som
distribuerar strom till byggnader avsedda for bostader.

10.2 MAGNETISK OCH ELEKTROMAGNETISK IMMUNITET

Apparaten ar avsedd att anvdndas i den elektromagnetiska miljé som beskrivs i nedanstaende tabell. Anvandaren
och/eller installatoren ska sakerstalla att apparaten anvands i en sadan miljo.

panningssankningar,
panningsavbrott och
panningsvariationer i
natanslutningsledningar
IEC61000-4-11

Ut) under 5 cykler

70% Ut (30% sankning av
Ut) under 25 cykler

<5% Ut (>95% sankning av

Ut) under 250 cykler

Ut) under 5 cykler

70% Ut (30% sdnkning av
Ut) under 25 cykler

<5% Ut (>95% sankning av

Ut) under 250 cykler

Immunitetstest Testniva enligt IEC60601 | Overensstammelseniva Elektromagnetisk miljo - anmarkningar
Magnetiskt falt pa 50hz. sA/m sA/m Det magnetiska faltets intensitet ska vara av sadan niva som &
IEC61000-4-8. anlig i kontors- eller sjukhusmiljo.

Elektrostatisk urladdning Golv ska vara trd, betong eller keramisk platta.
(ESD) f g tx h?fr;takt f g g {(L?fr;takt Om golv &r tackt av syntetmaterial (heltédckande matta...) ska
IEC61000-4-2 B B lden relativa luftfuktigheten vara minst 30%.
Snabba T " . . -
transienter/pulsskurar |+ 2 kV for huvudledningar |+ 2 kV for huvudledningar Zﬁ:t;c.ﬂ?:;nsilf% halla sadan kvalitet som ar vanlig i kontors-
EC61000-4-4 ) 0.
{otpulser + 1KV en mode différentiel |+ 1KV en mode différentiel [Natstrémmen ska halla sadan kvalitet som ar vanlig i kontors-
IEC61000-4-5 : i

[+ 2KV en mode commun £ 2KV en mode commun  Jeller sjukhusmiljo.

<5% Ut (>95% sankning av  [<5% Ut (>95% sankning av

Ut) under 0,5 cykler Ut) under 0,5 cykler
Kortvariga I o - ol oo . . .

140% Ut (60% sankning av J40% Ut (60% sénkning av  |Natstrémmen ska halla sadan kvalitet som ar vanlig i kontors-

eller sjukhusmiljo.

Om anvédndaren av apparaten behdver fortsatt drift under
stromavbrott bor produkten stromforsorjas fran en avbrottsfri
stromkalla (vaxelriktare, m.m.).

10.3 ELEKTROMAGNETISK IMMUNITET / BARBARA RADIOFREKVENSUTRUSTNINGAR

Apparaten ar avsedd att anvdndas i den elektromagnetiska miljé som beskrivs i nedanstaende tabell. Anvandaren
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och/eller installatoren ska sakerstalla att apparaten anvands i en sadan miljo.

Overensstimmelseniva Elektromagnetisk miljo - anmérkningar

Testniva enligt [EC60601

Barbar och mobil RF-kommunikationsutrustning ska inte anvandas narmare nagon del av apparaten (inbegripet kablar) an det rekommenderade
separationsavstand som beraknas enligt den ekvation som ar tillamplig for sandarens frekvens och effekt.

Immunitetstest

Rekommenderat separationsavstand :

Ledningsbunden RF. Ledningsbunden RF.

EC61000-4-6 IEC61000-4-6 3V/m 12 VP
d = 1,2 /P 80MHz till 800MHz.
Utstralad RF 3V/m
3Vim d = 2,3 /P 800MHz till 2.5GHz.

IEC61000-4-3 80 MHz till 2,5 GHz

arvid P dr sandarens maximala nominella uteffekt i watt (W) och d
ir de rekommenderade separationsavstandet i meter (m).

altstyrkor fran fasta RF-sandare, enligt bestamning vid en elektromagnetisk undersokning pa plats (a), ska understiga overensstammelsenivan inom
respektive frekvensomrade (b).
Storningar kan forekomma i narheten av utrustingar som identifieras av foljande symbol:

Anmdrkning 1: Vid 80 MHz och 800 MHz galler det hogre frekvensomradet.

Anmdrkning 2: Dessa riktlinjer géller eventuellt inte i alla situationer. Elektromagnetisk utbredning paverkas av

absorption och reflexion av byggnader, féremal och ménniskor.

(a): Faltstyrkor fran fasta sandare i till exempel basstationer for mobiltelefoner eller sladdldsa telefoner och
mobilradioapparater som anvands pa land, amatérradio, AM- och FM-radiosandning och TV-sandning kan inte
forutsagas teoretiskt med nagon noggrannhet. En elektromagnetisk undersokning pa plats bor dvervagas for
bed6mning av den elektromagnetiska miljon med avseende pa fasta RF-sandare. Om den uppmatta faltstyrkan
pa den plats dar produkten anvands Gverskrider den tillimpliga Gverensstammelsenivan for RF ovan, ska
produkten iakttas och normal drift verifieras. Om onormala prestanda iakttas maste eventuellt ytterligare
atgdrder vidtas, till exempel kan produkten behdva vridas eller flyttas.

(b): Over frekvensomradet 150 kHz till 80 Mhz ska de elektromagnetiska filtstyrkorna vara mindre n 3 V/m.

10.4 - REKOMMENDERADE SEPARATIONSAVSTAND

Apparaten ar avsedd att anvandas i en elektromagnetisk miljo i vilken utstralad RF-storning kontrolleras.
Anvéndaren och/eller installatGren av apparaten kan bidra till att forhindra elektromagnetisk storning genom att halla
det minsta avstand mellan barbar och mobil RF-kommunikationsutrustning (sdndare) och apparaten som
rekommenderas i nedanstaende tabell enligt kommunikationsutrustningens maximala uteffekt.

uteffekt i watt (W) enligt tillverkaren av sandaren.

; ) ) Separationsavstand enligt sandarens frekvens i meter (m)
Sandarers maX{ma e BN Y i 80 Wz 80 Nz T 800 iz 800 Wz U 2,5 Gz
d=12P d=12 P d=3 VP
0,01 0,12 m 0,12 m 0,23 m
0,1 0,38 m 0,38 m 0,73 m
1 1,2m 1,2m 2,3m
10 3,8m 3,8m 73m
100 12m 12m 23m
For sandare med en maximal uteffekt som inte anges 1 ovanstaende lista kan det rekommenderade separationsavstandet d i

meter (m) uppskattas med hjalp av den ekvation som galler for sandarens frekvens, varvid P ar sandarens maximala nominella

Anmdrkning 1: Vid 80 MHz och 800 MHz galler det hogre frekvensomradet.
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Anmdrkning 2: Dessa riktlinjer géller eventuellt inte i alla situationer. Elektromagnetisk utbredning paverkas av
absorption och reflexion av byggnader, féremal och ménniskor.

10.5 - KABLARNAS LANGD

Kablar och
tillbehor

Maximal langd | overensstammelse med:

RF-emission, CISPR 1 - Klass B / Grupp 1

Emission av overtoner: [EC61000-3-2

Spanningsfluktuationer och flimmer: [EC61000-3-3

Immunitet mot elekrostatisk urladdning: IEC61000-4-2

Laddarens Mindre &n 3 m Immunitet mot snabba transienter/pulsskurar: I[EC61000-4-4

natsladd Immunitet mot stotpulser: IEC61000-4-5

Immunitet mot kortvariga spanningssankningar, spanningsavbrott och spanningsvariationer i
natanslutningsledningar: IEC61000-4-11

Ledningsbunden immunitet - Ledningsbunden RF: IEC61000-4-6

Utstralad RF: IEC61000-4-3

XI - BORTSKAFFANDE OCH ATERVINNING

Som elektrisk och elektronisk utrustning maste apparatens kassering ske enligt ett speciellt forfarande for
uppsamling, hamtning, samt atervinning och destruering (i synnerhet pa den europeiska marknaden, med hansyn till
Direktiv nr. 2002/96/CE av 27/01/2003).

Nér apparatens livslangd har gatt ut rekommenderar vi att ni kontaktar narmsta aterforsaljare av tandvardsutrustning
(eller vid avsaknad av sadan, webbplatsen ACTEON GROUP vars lista aterfinns i kapitel 16), for att fa lampligt
tillvagagangssatt forklarat

XII - TILLVERKARENS ANSVAR

Tillverkarens ansvar bortfaller i foljande fall:

- of6rmaga att iaktta tillverkarens rekommendationer vid installationen,

- ingrepp, andringar eller reparation utforda av personer som ej godkants av tillverkaren,

- anvandning pa en elektrisk installation som inte Gverensstammer med géllande bestammelser,
- annan anvandning an de som specificeras i foreliggande handbok,

- anvandning av andra tillbehor an de som tillhandahalls av SATELEC.

- of6rmaga att fdlja instruktionerna i foreliggande dokument.
Not: tillverkaren férbehaller sig ratten att dndra apparaten och/eller anvandningshandboken utan varsel.

X1l - TILLBEHOR

Foljande tillbehor ar tillgangliga for hardningsenheten Mini LED SuperCharged:

- Opalescent ljusledare @ 7,5 mm: Ref. F02648

- Opalescent ljusledare @ 5,5 mm (tillval): Ref. F02652

- Mjuk skyddsskal x 5 (tillval): Ref. F61507

- Styv skdrm for ogonskydd: Ref. F05407
117
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- Stromforsorjningsenhet:
Ref. F05216

- Handstycke:
Ref. F05215

- Batteri:
Ref. F05211

XIV - BESTAMMELSER

Denna medicintekniska utrustning klassificeras i
klass lla enligt det europeiska Direktivet for
medicinteknisk utrustning.

Denna utrusting har tillverkats i overensstammelse
med foljande tillamplig norm IEC60601-1.

Denna utrustning har utformats och tillverkats i
overensstammelse  med ett certifierat
kvalitetsledningssystem EN 1SO 13485.

XV - SYMBOLER OCH FORKORTNINGAR

SYMBOLER DEFINITION
N Vaxelstrom
Likstrom

Kasta inte. Far inte sldngas
i hushallssopornas

Observera! Se medfoljande
document

“TILL”/“FRAN”
(tryckknapp)

Apparat av typ B

Skyddsglasogon
rekommenderas

CE-markning

Far inte anvandas av
personer med aktiva
implantat (pacemaker )
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Anmarkning: SATELEC star till forfogande, pa forfragan
av den tekniska personalen i natverket av aterforsaljare
som godkants av ACTEON-koncernen, med all nodvandig
information for reparation av bristfalliga delar av
apparaten som Actéon har betecknat som reparerbara.

Granskningsdatum : 06/2011

o
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| - EIZAFQrd

Tuyxapntipla, poNg ayopdoarte T OIK 6aG GUOKEUN
Mini LED SuperCharged. Katackeuaopévn amé tnv
etaipeia SATELEC, to Mini LED SuperCharged eivat pia
ANuma  QWTOMOAUMEPIOHOU  TIOU  EMITPEMEL TV
mpaypatomoinon 0pBodovTikwy Bepamelwy pe Tov
OTITIKO TNG KUPaTodnyo mou mpocappoletal o auth Ty
KAWVIKI.

Ma va emweeAnbeite mAnpwg amd Ty texvooyia autol
ToU TpolovTog, mapakaloUpe OlaBdoTe MPOGEKTIKA
0AOKANPO TO KEPAAALO OXETIKA pe TIG 0dnyieg yia Ty
ao@ahela.

H eyyinon Tou KATAOKEUAoTH OXUEL €QOCOV
gpappolovtal owotd ot odnyieg oXeTka pe T
Aewroupyia kat Ty acpdAeta tng cuokeung. ‘OAa autd ta
pétpa acpaheiag mpolmoBETouy KaAf yvwon Tng
080VTOTEXVIAG, TOU PWTOMOAUHEPLOHOU KAl TWV ELGIKWOV
Kavovwyv xprong tou Mini LED SuperCharged mou
mephapBavovtal otig mapoloeg 0dnyieg xprong.

Ot ppdceLg pe To 6UpBOAO A anoteAolv onyeia mou
amaitolv va toug dobel 1dtaitepn mpoooxy.

I - NPOEIAOMNOIHZEIZ

/I\ MPOZOXH:

H opoomovdiakn vopoBeoia (Federal Law) twv
Hvwpévwy MoMitewwv meplopilel T Xprion autig Thg
OUOKEUNG  QMOKAEIOTIKA ~ OTOUG  TITUXIOUXOUG
gmayyeAyatieg Tou Topéa Tng 0SOVTIATPIKNG, Ol Omoiol
gival 1kavoi Kal €101Keupévol, | o€ dTopa mou
Bpiokovtatl umo Tov £Aeyxo ToUg,

la va pelwoeTe TI¢ MOAVOTNTEG ATUXNAHATOC, Eival
amapaitnto  va  akoMouBeite TIC TAPAKATW
TpouAdEelg:

Xpioteg Tng ouoKeung:

H xprion Tng oUoKeung eplopileTal amoKAEIOTIKA GTOUG
TTUXI00X0UG EMayyeAuatieg odovTlaTPIKAG, ol oToiol
glval kavol Kat edlkeupévol ota mAaiold Twv
ouUvVNBIoEVWY dPacTNPLOTATWY TOUG ) OE ATOWa UTIO ToV
£AeyX0 TOUG,

Av AdBate Tn cUGKeUn auth Katd AdBog, EMKOVWVAGTE
ge Ttov mpopnBeuty NG wote va TpoBeite otnv

120

QamopAKPUVeT TNG.

AMnAemdpdoetg / Avtevdei€elg

Na pn xpnolpomoleital og mMPOCWTA TOU TAGXOWV N

£X0UV TIAPOUCLAcEL 0TO TAPEABOV PWTOBLOAOYIKEG

avtidpacelg (omwg n moppupia (Urticae Solarisa) i n

gpubpormoinTky  Tpwrtomop@upia) f dAlou eidoug

avtidpdoelg twy omoiwv n Bepameia mephapBavel

Qwrtocualodntomointég (omwg n pebofadévn 1 N

XAWPOTETPAKUKAIVN).

Ta dropa, odovtiatpol i acBeveig, moU €Xouv LOTOPIKO

aoBévelag Tou ap@BANCTPoEWdOUG 1 KATAPPAKTN 1) Tou

€xouv UmoBAnGel oe eyxeiplon ota pdtia, Kupiwg yia

KATappaktn, mpEmeL va oupBoulelovtal o@BaApiatpo

TPOTOU XPNGILOTOUIOOUV Tr GUGKEUN.

AKOpn Kat av e€acpatiocouy T cUP@WVN YVWHN Tou, N

OUGKEUN TIPEMEL Va XPNOLUOTIOLELTAL e HEYAAN TPOTOXN,

Kabwg n €vaon Tou Ywtog Ba pmopolce va TPoKaAEsel

aTuxnpata.

Zuviotaral IBLaTEPWS Va (POPOUY TPOCTATEUTIKA
YUGAWG TPOGAPHOGHEVA GTN XPHiON GUGKEUWV OL

OTIOIEG EKTEUTOUV aKTIVOBOAIG pPe HAKOG KUPATOG

HIKpOTEPO Twv 500 nm.

Ol QWTEWVEG OEOHEG TIOU EKMEPMEL AUTOG O TUTIOG

OUOKEUNAG EVOEXETAL Va €ival eMKIVOUVEG Kal Ogv pEMel

o¢ Kapia mepimtwon va KateuBivovTal oTa PAtid, akopn

Kat av o odovtiatpog i 0 acbevig @opolv KatdAAnAa

TPOGTATEUTIKA YUGALd TPOCapHOCHEVA oTn Xprion

OUCKEUWV TIOU EKTEUTIOUY QAKTIVOBOAlQ e HRKOG

KUpatog Katw twv 500 nm.

0 PWTIGPOG ToU TapAyeTal amd autiv Tn Auxvia mpémel

Va OTPEQPETAL AMOKAEIGTIKA KAl HOVO OE EKEIVO TO HEPOG

NG OTOHATIKAG KOWAOTNTAG mou umoBAAAETal o

Bepaneia.

@ Evdéxetal va umapouv mapepBoAég, Otav To

olotnya xpnolpomoleital o€ aoBeveiq pe

Bnuatodotn. To clotnua autd mapouctalel mBavolg

KIvOUVOUG KaBwg eKmEPMeL NAeKTpopayvnTika media.

Evdéxetal, paiota, va mpokaAéoel duohettoupyia oe

EHQUTEUCIPEG GUOKEUEG, OTWG 0 Bnpatodotng i o

£HQUTEUOLHOG AMVIOWTAG (YEVIKA, OE EVEPYO EHPUTEUNA

Kade timou):

- Mlptv XpNGIHOTOICETE TO TMPOIOV AUTO, PWTNOTE TOUG
a0BeVveiC Kal TOUG XPAGTEG AV PEPOUYV GUOKEUN TETOLOU
Tmou. E€nynote toug T Kataotaon.

- A&lohoynote T oxéon  KivOUvou/o@EAOUG  Kal
EMKOWVWVNOTE g TOV KapdloAdyo Tou acBevn oag 1 pe
omolovdnmote aMo e€eldikeupévo mayyeAuatia tou
watpikol Topéa mply EekivioeTe T Bepameia.

- Kpatiote 1o oUoTnpa Qutod pakpld amo epQUIEUCIYES

o
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OUGKEUEC.

- A@Bete Ta KatdMnAa €KTGKTA pPETPA Kal Opdote
ypriyopa og mepinTwon mou o acbevig MapousLacel
eviei€elc duopopiag.

- Lupmtopata onwg avénon tou Kapdlakou pubuod,
aKavovieTog TaAUOG Kat tAtyyol pmopolv va amoteAouv
evdei€elc Guohettoupyiag tou Bnuatodotn n Ttou
EHQUTEOIHOU amVIdWTH.

-H OUOKEUR OUPHOPQPWVETAL TPOG TOUG LoXUOVTEG
KAVOVEG NAEKTPOAYVNTIKAG cupBatotntag. Qotoco, o
Xpnotng mpémel va BeBawBel OTL eveEXOpEveg
NAEKTPOPAYVNTIKEG TapepBOAEG Oev Ba BEcouv évav
emmAéov Kivduvo (mapovsia TOPTI@V
PadlOoUXVOTHTWY, NAEKTPOVIKWY GUGKEUWV...).

- H ou7okeun Oev éxel oxeblaotel yla va umootnpilet
NAEKTPIKA GOK g amvidwTh.

H GUGKEUR GUPHOPPOVETAL TPOG TOUG LOXUOVTEG KAVOVES

NAEKTpOpayVNTIKAG cupBatotntag. Qotdoo, 0 XpRoTNG

Tipémel va BeBalwBEl OTL £VOEXOHEVEG NAEKTPOHAYVNTIKES

mapepBoAég Oev Ba Bécouv évav emmAéov Kivouvo

(mapousia mopmwV  PadlOCUXVOTATWY, NAEKTPOVIKGV

OUOKEUWV...).

YA H unepBoAikn ékBeon o PWTEIVEG GECHEG TOU
moA@oU KaBwg Kal PaAAKwV 10Twv eVOEXETAl vd
npokaAécel ameAeuBEpwon BeppodTnTAg Kal Pmopei va
BAdyel Tov acBevi.

MPOKEIPEVOU VA XPNCIUOTOINCETE TN GUGKEUN 6 OTIG
KaAUTEpEG OUVONKEG, €ival GNUAVTIKO va ThpEite Tig
npodlaypagég mou opilovral otig mapaypdagoug Il -
MPOEIAOMOIHZEIZ Xprioteg tng cuokeung kat V -
ZYNHOHZ XPHZH. Xto pétpo tou duvarol, amo@uyete
N oucowpeuon BOepudtntag mou o@eiAeTal ot
amopovwtipd.

Mpokelpévou va amo@uyete TtV aicBnon g
BepuoTnTag, ouvioTdral TA TMPAYMATOMOIEITE TOUG
TPOYPAPHATIOHEVOUG XPOVOUG TIOAUHEPIGHOU TOU
looUvtal i €ival Pikpotepot amd 10 deutepoAenta o€
Olaotipata 10 OeUTEPOAEMTWY KAl TOUG XPOVOUG
ToAupEpiopol Tou toouvTal 1 €ival pikpotepol and 10
deutepoAenta ot Slaotipata 30 GEUTEPOAETTWY.

HAektpikn olvdea

la T 6UVAEsN TNG GUOKEUNG 0aG GTO NAEKTPIKO pelija
KANEOTE €vaV  EYKEKPIUEVO TEXVIKO €yKATAOTAONG
odovriatpikol €omAiopou.

Mnv yépvete ) ouokeun Katd ywvia peyallitepn Twv
5°.

Mpwv ouvdéoete T ouokeun, BeBaiwBeite 0Tt n Tdon
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nAeKTpIKOU pelpatog eival oupBatn pe auti mou
UMoBElKVUETAL OTOV TTPOGAPHOYEX NAEKTPIKOU PEUHATOS
wote va kadiotatat duvati n eOpTwoN TG Adumag.
Alagopetikn tdon pmopel va mpokaAécel {npid ot
ouokeun Kat Ba pmopoloe va Tpaupartiosl Tov acBevi
Kat/1n Tov xpnotn.

To NAeKTPIKO GIKTUO GUVBEGNG TNG CUGKEUNG TIPEMEL Va
OUHHOPQWVETAL € TOUG LOXUOVTEG KAVOVEG TNG XWPAG
0ac.

Omowadnmote petaBoAn g TAONG TOU NAEKTPIKOU
diktUou i Tou nAektpopayvntikou mediou, n omoia Oev
glval oUppwvn pe ta oxtovta Opla, Ba pmopoloe va
Tapepmodioet T Aettoupyia TG GUGKEUNG.

H ouokeun mpoopiletal va ouvdebel pe Eexwplotn
mapoxi) (FRIWO FW7660M/12), n omoia Bewpeitat Otl
QAMOTEAEl AVaTOGTIACTO KOPPATL TNG GUCKEUNG.

To BUopa NG oUoKeUNG TPOWOSOTNONG TNG GUGKEUNG
XPNOWHEUEL WG HUNXaviopog Glaxwplopol, N Bdon tng
mpilag pelpatog mpémel va Bpioketal Kovid ot
GUOKEUN Kal TPEMEL va eival eUkoAa mpooBaotyn.

Xpion g cuokeung

Mnv xpnotpomoleite T ouokeun av @aivetat POappévn i
EAATTWHATIK.

Mn XpNGUHOTIOLEITE TN GUGKEUR Qv TO OTITIKO GTOIO Eival
@Bappévo (kivduvog Tpaupatiopo...).

Mptv amd Kade xpron, BeBatwbeite 0Tt N Ywelvr £viaon
givat oupBaty (BA. mapdypagog 3.1 TEXNIKH
MEPIFPA®H) pe t Bonbewa tou mapadbipou eAéyxou
1oxUog Tou €xel evowpatwOel otn Baon Qoptiong.

Katd tov Xelplopd TOU TPOGAPHOYEd TAPOXNG
NAekTpikoU pelpatog Kai/i g pmarapiag mou €xet
anoouvdeBel amd T oucKeun XEPOg, AMOQUYETE TNV
£MaQn pe Toug aoBeveic 1) aAAa dropa.

Mnv ayyilete Tig mpooBactyeg oUVBECELS TG pmatapiag
Kat g Baong @optiong (eman).

Ma va mpoBeite otnv amooUvdeon Ttou Kalwdiou
Tapoxig NAeKTpIkoU pelpatog, TpaBhEte to Buspa tou
kaAwdiou Kpatwvtag Ty mpila Tou Toixou.

Katd t OldGpKeld aywywv TpooBeTikng, to Mini LED
SuperCharged Oev mpémet va eivat ouvOedepévo pe T
Bdon popTIoNng Tou.

T mepimtwon pn xprong, QUAGENG N HaKPOXPOVIAG
amouciag, amoouvOEGTE TOV TPOGAPHOYEQ TAPOXNG
NAEKTPIKOU pelpatog amd To GOiKTUO NAEKTPIKAG
TPo@odooia Kal amopakpUVETe T pmatapia amd To
OWPA TNG OUCKEUN WOTE va amopeuxBel pia apyn
emdipa anooption.

Mnv aokeite umepBoAkn mieon otnv 0Bovn LCD tng
GUOKEUNG.

Mn @oprtilete moté T pmatapia katd T xprion.

o
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Mn BpaxukukAqvete T pmatapia.

Mn BpaxukuKAWVETE TIG EMAQES TG BAong goptiong.
Mnv kaite T pmatapia Kabwg umdpxel Kivouvog
expneng.

NepBaAov

Mnv Bubilete T ouckeun og UYPO Kal pnv TN
XPNOILOMOIE(TE 0F EWTEPIKOUG XWPOUG.

Mnv tomoBeteite T GUOKEUR KOVTAd ©Of TNYEC
Beppotnrac.

H xpAon OlaAUTGY, aMOPPUTAVTIKWY N EUQAEKTWV
Tpoloviwy pmopel va mpokahéoel BAGBN ot GUCKeur,
0mwG BpaxukUKAwpa.

Opovtiote wote Ta KaAwda va pnv epmodifouv v
eAelBepn KukAo@opia Twv atopwy.

H ouokeun mpémel va amoBnkeUeTal Pe TV PXIKN TNG
oUOKeudola, og KataAnAo xwpo, Xxwpig va dnptoupyel
Kavéva Kivduvo yia ta dropa.

l'a T PETagopd Tng oUoKeung, EeBIdwate Ty pmatapia
Kal TpooTateloTe TOV OMTIKO Kupatodnyod amd Kabe
Kpadaopo.

Tuxov GUUTUKVWON UGPATHWY OTO ECWTEPIKO HIag
NAEKTPIKNAG GUGKEUNG MTOPEL va gival emKivouvn.

EdQv n ouokeun mpEmel va petagepbel amo éva Yuxpo oe
éva Beppd PEPOG, APAOTE TN va AMOKTAGEL TN
Beppokpacia Tou meptBAANOVTOG.

Mnv 1oayete peTaMMKA aVTIKE{UEVA OTN GUGKEUN Yid va
amo@Uyete  kdBe  Kkivouvo  nAeKTplkoU  GOK,
BPaXUKUKAWHATOG 1} EKTTOUTING EMKIVOUVWY OUGLWY.

H ouokeun Oev éxel oxedlaotel wWoTe va Aettoupyel
Tapousia avalebnTiKwy agpiwv 1} omoloudnmote dAhou
eU@AeKTOU aepiou.

Mnv ekBétete T ouokeun o VEQOg udpootayovidiwy
WEKAGHO e VEPO.

H ouokeun Ogv Exel oxedlaoTel woTe va Asttoupyel Kovtd
o€ lovifouoa akTvoBoAid.

Zuvtpnon

Mpwv Kal petd amd kdbe xpnon, ival UTOXPEWTIKO va
AMOAUMTIVETE TN GUOKEUN 0ag HE TPOIOVTA TOU GUVIOTA
n SATELEC.

Mptv amd kdBe emépBaocn, eival UTOXPEWTIKO va
Xpnolpomoleite pia  060vn Tmpootacia mou  EXxel
Kkabaplotel, amoAupavBel kat amooTelpwel.

Mptv amd kdPe eméuBaocn, elval UTOXPEWTIKO va
XPNOILOTOLE(TE €vav OMTIKO Kupatodnyd mou EXouv
Kkabaplotel, amoAupavBel kat amooTelpwel.

Mptv amd kdbe emépBaon, BeBawdeite ywa v
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AKEPALOTNTA TNG GUCKEUNG KAl Twv eEQpTNPATWV TNG.

E€aptpara

Mn xpnotporoteite Slagopetikd e€aptipata mépa, amo
autd mou mapéxel n SATELEC.

0 kataokeuaotng Oev (EPEL Kapld €ublvn €dv Ta
HNXavika tpnpata 1 ta e€apTuata mou €Xouv UTIOOTEl
BAGBN Oev  avrikataotaboUv AMOKAEIOTIKA  aTo
avtiotoxa TEApata i €€APTAKATA TOU KATAGKEUAOTH.
ZUYKEKPIUEVT, N Xprion SLAPOPETIKWY OTITIKGY 0dNYwWY,
TPOGAPHOYEWY TAPOXAG NAEKTPIKOU pelpatog N
UIaTaplov pmopel va eival emkivouvn yia tov aoBevn
Kat Tov xprotn.

Emokeun

Mnv TIpayHaTOTOLE(TE EMOKEVEG | TPOTOMOINCELS TNG
GUOKEUNG XwpIG TNV Tponyoupevn ykplon tng SATELEC.
Ze meplmtwon avwpaMy, amoouvdEoTe apécwg TO
oTPLYHa TG ouokeung amd Ty mpila kat BeBawweite
Ogv pmopel Kaveig va xpnolpomotoel T Auxvid £wg 0Tou
aut eheyxBel amd Tov Katackeuaoth A Tov Glavopéa
Tou. H avwpahia aut pmopet va opeiletal o€ pn thpnon
TWV Kavovwv ac@aleiag n oe Texviky BAABN tng
OUGKEUNG,.

Ie mepimTwon avwpaAiag, EMKOWWVNOTE WE TOV
TpouNBeUT NG GUOKeURG oag avti va avalntioete
Bonfewa amd £vav omolovOATIOTE TEXVIKO, 0 omoiog Ba
HMopoUGE Va KATAGTAGEL TN GUGKEUR 0ag EMKIVOUVN Yia
£00¢ Kat Toug acheveig oag.

Www.acteongroup.com

Email : satelec@acteongroup.com

Il - NEPITPA®H

3.1 OYZIKH MNEPITPAGH

To Mini LED SuperCharged amoteAeital amo ta e€ng:

- ZUOKEUN Xelpog (€K, 1-1).

- Mmatapia 0vtwv Aibiou (eik. 1-8).

- OMTIKO OTOHI0 TOAAATAWY VGV, KaumuAdtnta 45°, @
7,5 mm, amooTEPWOIO (€IK. 2-2).

- Bdon @OpTiong pe OTAPLYHA TNG GUGKEUNG XELPOG (EIK.
1-11 kat 9).

- Mpooappoyéag  nAekTpikoU
FW7660M/12) (k. 1-12).

- Peupatohqmreg (USA, AUS, CEE, UK).

- Mpootateutikn 0Bovn.

- ZUvodeuTIKd £yypaga.

pelpatog  (FRIWO

o
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Mpoatpetikd: S )
‘Eva omtikd otoplo moAAamAwy Vv, YaAQKTWOES,
KapmuAdtnta 45°, @ 5,5 mm, amooTEIPWALKO.

Kit 5 amootelpwotpwy paakwv KumeANiwv mpootasiag.

3.2 TEXNIKH MEPIFPAOH

To Mini LED SuperCharged dwabétel pia Giodo
@uwtoekmopmi¢ (LED) mou eKméPMEL 0patd PG Kuavou
XPWHATOG HE PKog KUpatog amd 420 £wg 480 nm yia tov
(QWTOTIOAUHEPIOHO TWV 03OVTIATPIKWY UAKWY.

- 080vn LCD (080vn uypwv KpuotdAAwv) (EIK.2-5)

H 080vn LCD dtabétel omioBio pwTIoHO Kat EMTPEMEL TV
omTKomoinon Sla@opwy amapaitnTwy yla Tov XpRotn
TANPOYOPLIV.

YMoAOYIGHOG TOU XpOvou
T'priyopo, MaAAdpevo, Ztadiakd Mevou

‘Evdei€n poptiong tg pmatapiag

H 080vn uypwv KpuotdMwv (LCD) mepihapBavel amo

£MAVW TPOG Td KATW:

- Otk €vOel€n yla TOV UTOAOYIOHO TOU XpOvou
EKTIOUTAG  (WTOC  yla TOV  TOAUPEPIOHO O
deutepoAemta

- 'Eva €1KovooUpBoAo Tou UTOGEIKVUEL TOV EMAEYHEVO
TUmo pevou.

EikovoaUpBoAo Mevou
1 Fpriyopo
L L MaAAopevo
o 2TadlaKko

-OmTikA  €vOELEn NG oTABUNG Twv emMmESWV NG
pmatapiag (n pmatapia sivat MARpws QopTioPévn otav
ep@avidovtal OAa Ta GTPOYYUAA EIKOVOYpApMaTa Kal
TARPWE ATTOPOPTIOHEVN OTaV €XOUV €EAPAVICTEL OAT
Ta 6TPOYYUAG €lkovoypdaypata amd tnv 08ovn LCD.

-MANKtpa eAéyxou (gIk. 2 - 3/6/2007)

H ouokeun xeipog amoteAeitat amd tpia mARKTEaA:

- 'Eva mAktpo ON/OFF (gik. 2-3) yia v évapén i tov
TEPUATIOPO TOU KUKAOU TOAUpEPLOHOU.

- 'Eva aplotepd MARKTPO (€1K. 2-6) yia TV MAOYR Twv
pevou

-'Eva Oe€l mAQKTpo (€. 2-7) ywa v emAoynq Tou
Xpovou TOAUpEPLOHOU.
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-Aidpkela ékBeong

MOMG emAé€ete pevou, pmopeite va emAé€ete
Oldpkela €xkBeong pe T Bonbewa tou Ge€lol MARKTpOU
(€. 2-7):

- Tpriyopo MevoU (mArpng Loxug):
- 3 deutepohemta (£voei€n 03)

- 4 deutepodemta (EvOei€n 04)

- 5 deutepodemta (£voei€n 05)

- 10 deutepohemta (£vdeén 10)

- MaAAdpevo Mevou:

-5 BoAég 1 deutepoémtou (250 piloekovt mavong
avayesa os Kade BoAn)

- (EvOelgn 05)- 10 BoAéc 1 deutepoAémtou (250
HIALOEKOVT Tauong avapeoa oe Kade BoAn)

- (EvoeEn 10)

- Ztadlako Mevou:

- 6 OcutepoAemta Kat 3 GeutepOAenta oe MARPN LOXU
(Evoe&n 09)

- 10 OeutepOdenta Kat 5 GeutepOAenta o€ MARpN LOXU
(Evoen 15).

- Eidn mpogidomoinong
Mua nxntikn mpogiomoinon (W) EeKIva 6TV apxr ToU
ToAupepiopoU.

- Aidpketa @optiong
H didpkela @OpTiong g pmatapiag ival mepimou 3
0PEC.

- ‘Eva€1€n tng oTabpng Twv emmédwy TG pmatapiag
‘Otav pével povo to Teleutaio ElkovOypappa (auto mou
Bpioketal oto Oe&i akpo tng 06dvng LCD), G0 NXnTIKES
TPOEIJOTIOINOELS GAG EVNHEPWYOUV OTL GG MEVOUY
epimou 500 deutepoAemta moAupepIooU.

0 xelplotig kaheitat va Slakowel T xprion Tou Mini LED
SuperCharged kat va to tomobetrioel mavw ot Bdon
@opTIONG.

‘Otav n pmatapia eival MApwe amo@optiopévn, n 080vn
LCD epgavilet to prvupa “Lb” (Low Battery, dnAadn
XapnAi Mmatapia) Kat Kavéva oTpoyyuAd EIKOVOYPappa
dev ep@aviletal oe auth. H ouokeun xelpdg xtumd 4
(QOPEG Kal N QWTEWVR EVOEEN €lval KOKKIVN.

-Owrtewv €voeiln

H ouokeun xelpog mepihapBavel 1 @uwrelvi €vdeln 6uo
XPWHATWV (€K. 2-4) n omola Bpioketal Katw amo To
mAfKtpo ON/OFF.

‘Otav n ouckeun avixveUel pua BAGBN (BA. mapdypago IX

o



MLED III Supercharged U7 V6:Mise en page %¢:05/09/2011 09:55 Page 124

avixveuon BAGBNG, n €vOelfn amoktd oTabepd KOKKIVO
XpWHA. Z& ONeG TIG AANEG TEPLUTTWOELS TAPCUEVEL
otabepd mPAcIvN (eKTOG Katd Tnv B€on ot Katdotaon
QVAPOVAG TNG OUCKEUNG XEWPOG i OTav €ival EKTOG
Aewroupyiag).

- Baon ¢oprtiong

H Bdon @optiong, Tng omoiag To NEBLaPaveg oTiplypa
OTN OUCKEUN XEPOG (€K.1-9) xpnolpeUel emiong wg
delktng eAéyxou, mpoopiletal ywa @optIoN NG
pmatapiag.

TomoBetnote T Bdon @optiong oe otépea, otabepn
em@dvela mou dev mapouctalel KAion peyalitepn amo
5°. H nuibtagpavng Baon tou oTnplypatog g GUCKEUNG
XEWPOG (€K, 1-9) avaBooBrvel TPEG YOPEG (KOKKIVO,
Mpdowvo, PMAE) KAl EKMEUTETAL €va PMT Katd Ty
vepyomoinon.

TomoBetnote ™ Auxvia ot Bdon agol BeBaiwbeite oL
ol emagég Bpiokovtat oe KaAn emagn pe Ty mpooBaotyn
oUvdeon Katw ano T pratapia.

Alo nxntikd ofpata emBeBawwvouy 0Tl N Auxvia €xel
tomoBetnOei owotd otn Bdon Tng.

H nuidlagavic Baon Tou oTNPlyHATOg EKMEUTEL PTTAE
Qwg kat avaBooBrvel umodelkvlovtag Otl N pmatapia
@oprileL.

H pmatapia eival mApwg @optiopévny Otav n
nudlagpavig Bdon Tou OTNPiyMATOg OTAPATAOCEL Vd
avaBooBivel Kal eKmEPTEL oTabepd PImAE UG,

‘Eva mapdbupo eAéyxou 1oxUog €xel evowpatwOel otn
Bdon @optiong. To mapdBupo autd eAEyxou (6xU0g 6ag
eMmTpémel va emBeBalwveTe pe akpiB Tpomo av n Auxvia
oag, n omoia OlaBETEL TOV OMTKO KUpATodnyd Tng,
OlaBétel apketn ox0.

To mapdbupo el06dou Tou eheyKt Bpiokovial oto
HTPOOTIVO PEPOG TOU GTNPLYHATOC (€IK. 2-10).

- NapdBupo eAéyxou 1oxUog

la va xpnolwomoloeTe To mapdabupo eAEyxou LoxUog
akohouBriote v £€i¢ dladikaoia:

Mpoypappatiote ™ Auxvia oto TpAyopo Mevou 3
Oeutepohémtwy. Eloaydyete Tov omTiKO Kupatodnyo ot
OUOKEUN XELPOG a@ou éxete BeBawwbel Ot elval
avémagog Kat kabapac.

Me tov {610 tpodTo, BeBalwBeite €K TwV TPOTEPWY OTL TO
mapabupo eAéyxou LoxUog eival avemago Kal Kabapo.
TomoBetote T0 AKPO TOU OMTIKOU Kupatodnyou
opt0vtia mavw oto mapdbupo eAEyxou LoxUog (K. 2-
10) kau evepyomouote to Mini LED SuperCharged.

e oUVAPTNON e TO EMMEGO 1OXUOG TTOU AVIXVEUETAL, N
nudlagavnig BAon Tou 6TNPLYHATOG TNG GUGKEUNG XELPOG
(e. 1-9) Ba eival mpdovn ywa emapkég emimedo n
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KOKKIVI) YLO QVETIAPKEG eMmimedo.
Ie mepimtwon mou To emimedo eival AVEMAPKEC,
avatpé€te 610 Ke@dAato IX AMOKATAZTAZH BAABQON.

- TEXVIKA XapaKTnpIoTIKA
Ovopacia GUOKEURG: Mini LED SuperCharged

latpikn tagivopnon: lla olppwva pe TNV

Eupwmaiky  Odnyia
93/42/EQK

Aiaotdogig xwpic onTiké Kupatodnyo:

Bdpog: 160 g

Awotdoelc: @24 x 201 mm

Asttoupyia: Zuvexig Aettoupyia

Mpootaoia:

Katnyopia: Tlmog B

Mpootaocia: Acpdhewa 5 AT FUT (un
TpocBAactyn otov
xpnotn) 125 V

Agiktng mpootaaiag: IPX0

Mpooappoyéag mapoxng NAEKTPIKOU peUPATOG:

Tdon Aettoupyiag: 100 V AC €wg 240 V AC

Zuxvotnta: 50 Hz £wg 60 Hz

Tdon tpogodoaiag: 12V DC

Pelpa e€odou: 0.8A

Katnyopia: Il

Agiktng mpootaciag: 1P 41

Avagopd FRIWO FW7660M/12

Bdon @optiong:

Tdon tpogodoaiag: 12V DC

Mpootaoia: Aopdhewa 3 AT F1 (un
TpocBAactyn otov
xpnotn) 125 V

Katnyopia: Tuvexng Aettoupyia

Agiktng mpootaciag: IPX0

Mnartapia:

Tomog: l6vtwv AiBiou

Méyeboc: 88 x @24 mm

Xwpntukotnta: 2300 mAh

TeXVIKA XapaKTnpIOTIKA OTTIKOU GUCTAHATOG:
- LED yia tov moAupepiopo:

Meploxn pAKoug KUPatog: 420 - 480 nm
KevTpIkO PKog KUMATOG: 455 - 465 nm
‘Evtaon:

o
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2000 mW/cm? + 10% yla evepyo dldpetpo g ivag 7.5
mm
Méyiotn diapkela ékBeong: 15 JeutepoAenta

(evdei&n 15)

©epHOKpPaATiEG:

Aettoupyia: +10°C €0g +40°C

OUAan: -20°C wg +70°C

Yypaoia:

Aettoupyia: 30% €wg 75%

OUAan: 10% £wc 100%
oupmepAapBavopEvng

NG GUHTUKVWONG

Atpoopaipikn migon 700hPa £w¢g 1060hPa

IV - EFKATAXTAZIH / OEXH ZXE
AEITOYPTIA

4.1 ANOYYIKEYAZIA THX XYZKEYHZ

Me v mapalaBi TG GUGKEUAG, EVIOMIGTE TIC TUXOV
{nuiég oy mpokARBNKav Katd T petagopd.

Edv amaiteitat, EMKOVWVAOTE PE TOV MPOHNBEUTN 0aC.

4.2 TYITAZEIX

BeBawwbeite 0Tl ot ouvBrkeg mepiBAANovTOg Eival
KavorolnTikeg (Beppokpacia meptBaMovtog amd 10°C
£w¢ 40°C kat uypacia amd 30% £wg 75%).

4.3 ETKATAZTAZH

AN\ OpovtioTe va pnv EYKATAOTACETE TN
OUOKEUN KOVTA ) TAVw OF piid GAAN CUGKEUN.
Mnv tomobeteite to kaAwdlo tpogodooiag péca ot
omn KaAwdiwy i péoa o€ KAAUPPA KaAwdiwy.

AQaipéaTe Ta MPOOTATEUTIKA TOATA ATO TN GUGKEUN
XEWPOC, BIOWOTE TN pmatapia OTN GUGKEUN XEWPOG Kal
OTN OUVEXELD EL0AYETE TOV QMOAUHACHEVO OMTIKO
Kupatodnyd otn ouokeun Xelpog. ‘Otav o OmTIKOG
Kupatodnyog epappooel ot Béon Tou akolyetal £vag
XAPAKTNPLOTIKOG NX0G.

BeBawwBeite 0Tt umdpxouv OAd TA TPAKATA TAVW GTNV
066vn LCD poAig n pmatapia Bidwbel owotd.
TomoBetote T BAon oe OTEPET Kal YePN EM@AVELT,
omoia dev mapouctdlet KAion peyalUtepn amo 5°.
Iuv0éoTe TOV TPOOApHOYEA TAPOXNG NAEKTPIKOU
pelpatog agou BeBawwbeite OtL n tdon Tou

UMoBEIKVUETAL AVTIOTOIXEL GE NAEKTPIKN E£yKATAoTaon
Tou Latpeiou.

Ao nxnTikd onpata emBeBaivouv OTL n Auxvia Exel
tomofetnOei 6wotd otn Bdon tg.

H nudlagavig BAon Tou oTNPlyHATOq EKMEUMEL PTAE
Owg Kat avaBooBrvel umodekviovtag Otl N pmatapia
@oprilgL.

MOAg n pmatapia @oprioet, n nudlagavig Baon tou
omplypatog otapatd va avaBooBrvel Kal eKmEpTEL
otabepd pmhe Qug.

4.4 MPQTH GEXH JE AEITOYPIIA

Mpwv amd kade xpron:

- ol matapieg mou oag mapadidovral eival QPopTIoHEVES
povo Katd 60 % mpwv amd v amootoln. Mpémel
EMOPEVWE VA TPOXWPNAOETE 0TNY MARPN POPTION TOUG,

- glval amapaltTto va amocTEIPWOETE Ta e€aptipata
mou  amodéxovtal  AmOGTE(pWON  (TOV  OTTIKO
Kupatodnyo Kal To TPOOTATEUTIKO TepiBANUa) Kat va
amoAupdvete tn Bdon Kat T ouckeun (BA. KepdAaio
yla T ouvtApnon).

4.5 MPOTEINOMENA MENQY

H emAoyn twv pevou Mpryopo, Mardpevo kat ZTadlako
glvat duvath pe ™ Bonbewa Tou aploTepol MARKTPOU
(€lK. 2- 6) TOU BpIOKETAL OTN GUGKEUN XEIPOG.

4.6 MPOTEINOMENEY AIAPKEIEY

Ze quTd Ta pevol Pmopeite va eMAEEETE OIAPOPETIKEG
OLGPKELEC,

Me ™ Borfeta tou Ge€loU MARKTPOU (EIK. 2-7), HMopEiTte
va eMAEEETE TOUG €€N¢ ouvduacpol:

- [pAyopo Mevou:

- 3 deutepohemta (£voei€n 03)

- 4 deutepodemta (EvOeiEn 04)
- 5 deutepohemta (Evoei€n 05)
- 10 deutepohemta (£vdeén 10)

- MaAAopevo Mevou:

-5 BoAég 1 deutepoémtou (250 piloekovt mavong
avapeoa os Kade BoAn) (EvdeiEn 05)

- 10 BoAég 1 deutepohémtou (250 PINGEKOVT mauong
avapeoa os Kade BoAn) (Evdein 10)

- Z1adlako Mevou:

-6 otadlakd OeutepOhenta kat 3 OeutepOAenta oe
mAfpn oxu (Evoe€n 09)

- 10 deutepoAenta mPoodeUTIKA Kat 5 GeutepoAenta oe
TN oxU (Evoei€n 15).

o



MLED III Supercharged U7 V6:Mise en page $05/09/2011 09:55 Page 126

V - ZYNHOHZ XPHZH

To Mini LED SuperCharged tomoBeteital ouviug mavw
0TO OTAPLYHA Tou. Tnv TPWTN Popd mou Bidwvetal otV
pmatapia, tomoBeteitar pe to pevol Fast-Cure Kat
OlapKela 3 OEUTEPONEMTWV.

Mo emAE€Te To pevol Kat T Sldpkela, n Auxvia eival
£tolun mpog Aettoupyia.

TomoBetiote Tov Kupatodnyo 0060 TO KOVId oTnv
£MEAVELT TOU UMKOU QWTOTOAUMEPIOHOU XWPIG Va TO
ayyi€ete, kabwg kAt Tétolo Ba pmopouce va
umoBabpicel Ty moldTNTa moAupeptopoU. TuvieTdral n
xprion dlagavoug tawiag.

Miéote to0 mAKtpo ON/OFF yia va Eekivioel o KUKAOG
moAupeptopol. H evépyela auth emBeBawvetal pe évav
NXNTIKO onpa (pmm).

H avtiotpopn pétpnon mou ep@aviletat oty 06ovn
UYPWV KPUoTaMwv (LCD) odg emtpémel va BAEmete
MO00G XpOvog amopével ApoU oAokAnpwBEl 0 KUKAOG
moAupepiopol, n teAeutaia Gidpkela mou epgaviletal
otV 0B6vN ival auty Tou €XEL EQAPHOOTEL.

Eival duvath n diakomn autol tou KUKAou avd mdoa
OTlypR pe €va amd matnpa tou mAnktpou ON/OFF.
Metd amo 5 Aemtd pn xpAong, n cuokeun Tibetal oe
Katdotaon avapovAg (xapnAng Katavalwong), n
mpdolvn @wTev €vOEIEN Kal 0 QWTIOHOS TG 060vVNg
LCD oBrivouv.

0 TEPHATIONOE TNG KATAOTAONG AVAROVAG EMTUYXAVETAL
HE TO amAd mATnpa evog amd Ta Tpia MARKTPa (ou dev
fa  evepyomoljoel TV avtiotolxn  Asttoupyia
TEPPATIONOU TNG KATAGTACNG AVAHOVAG).

VI - PYOMIZH THX ZYZKEYHZX

6.1 EKKINHZH
Katd v ekkivnon, n cUoKeUN TpayuatomoLel pia oelpd

autopatwy  eNéyxwv  (auto-check). H  ouokeun
tomoBeteital otV amobnkeupévn  pUBuION  Twv
MAPApETPpWY  TIOU  Xpnotdomondnkav — katd v

iponyoUpevn odovTiatpikn emépBaon.

6.2 MENOY
H emAoyn twv pevou Mpryopo, MaMopevo kat ZTadlako
glvat duvath pe ™ Bonbewa Tou aploTepol TANKTPOU
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(€lK. 2- 3) TOU BpIOKETAL OTN GUGKEUN XEIPOG.

6.3 AIAPKEIEX
Ot didpketeg emAéyovtal pe t Bonbewa tou defiol
TARKTPOU (glK. 2-7).

VII - XAPAKTHPIZTIKA AZOAAEIAZ

To Mini LED SuperCharged Gwabétel éva oUotnua mou
EMTPEMEL TNV avixveuon evOeXOPEVWY GUGAEITOUPYLWY
NG GUOKEUNG.

7.1 YNEPBOAIKH OEPMOKPAZIA

Katd t Oudpkela mapatetapévng xpnong pmopel va
mapatnpnBei umepBoAKn Oeppokpacia omote oty
006vn epgavilovtal ta ypdupata “OH” (Over Heat,
onhadn YmepBépuavon), n nxntikn mpogidomoinon
(umm) ekmépmeTal 4 PopEC Kat n Qwtewvn £vaeén (LED
000 XpwpAT®WY) YiveTat KOKKVN.

LH

ZuvioTATal GTOV XPROTN VA GQAGEL TN OUGKEUR vd
KUPWOEL Yia PEPIKA AETTd £00G OTOU 1) QTEVH €vOEIEn
Va AMOKTAGEL §avA TPAGIVO XpWHA KAl VA EPPAvIGTEL Kal
TN otV 086vn 0 EMAEYWEVOG KUKAOG SLAPKELAG.

7.2 ENINEAQ ®OPTIZHY THX MNATAPIAY

Otav oty 06ovn LCD epgaviletal o teAeutaiog
oTpoyYUAOG Oelktng Tou emmédou @OPTIONG TNG
pmarapiag, n nxnTkn mpogidormoinon (umm) Ba akouoTel
dUo opég. Zag amopévouv mepimou 500 GeutepoAenta
XpRoNG TP TNV TARPN AMOPOPTION TNG GUOKEUNG.
ZUVEMWG, ouvieTdtal, e@ooov eival duvatdv, va
@oprticete T pmatapia yia peMovtikn xpnon. Otav n
pmatapia eival mMApwG amo@opTIoEVN, otV 084vn
gpeavilovtal ta ypdppata “Lb” (Low Battery, XapnAn
Mmatapia), n nxnukn mposidomoinon (Umm) akolyetal 4
QOpEG Kat N Quwtevn €vdelfn (LED duo xpwpdtwy)
YIVETQUL KOKKIVN.

Lb

0 Xxpnotng mpEMel va €MavatomoBETAEL T OUCKEUN
XEPOC ot Bdon @OPTIoNG TNG WOTE VA QOpPTIoEL N
pmatapia  tng ouokeung (BA.  kepdhawo 4.3

o
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ETKATAZTAZH).
VIIl - ZYNTHPHZH

/N Mpwv amdé kdbe ouvtnpnon tou Mini LED

SuperCharged, BeBaiwbeite ott:

- To Mini LED SuperCharged dev Bpioketal mavw otn
Bdon @optiong Tou

- H pmatapia dev éxel §eBidwBel amd T ouokeun
XEIPOG

- H Bdon @optiong €xel amoouvdebei amnd tnv mpila
Tapoxng NAEKTPIKOU PEUNATOC,

Mpiv amdé kdabe kabaplopd TNG GUCKEUNG XEIPOG,
€10aYAYETE TO TIAPEXOUEVO TMPOOTATEUTIKO TWPA OTN
Béon Tou omtikoU Kupatodnyou, yia va BeBalwdeite
mwg dev Ba €l0EABEL UYPO 0T CUGKEUNR XEIPOG,
Amogplyete tn  xpnon  KaBaploTIKwv  Kal
AMOAUPAVTIKWY TIPOIOVTWY TOU TIEPIEXOUV EUPAEKTEC
ouoieg () dAAeg OLABPWTIKEG OUGIEG OMWG AKETOVN,
xAwplo i xAwpivn. Ze avtibetn mepintwon, va
BeBaiwveote 0TI To MPOIOV €xel e€atpiotei kat Ott eV
umdpxel Kavown UAn mMAvw OTn GUCKEUN Kal Ta
e€aptipard g mptv amd kabe Bon oe Attoupyia.
Mn xpnoipomoleite Kauotikd TpoidvTa yla Tov
Kabapiopo TG GUOKEUNG.

Mn BuBilete ™ cuokeun.

Mnv mpoBaivete moté otov KaBapiopd pe umépnxoug
olte tou Mini LED SuperCharged oUte Ttwv
e€aptnudrwy tou. Kavéva e€aptnpa Oev mapéxetal
amooTelpwpEVO. MOVO 0 OTTIKOG KUPatodnyog Kal To
HaAako KuTEAAIO €ival amooTElpwGIya.

Mpiv amd kabe amooteipwon, BeBaiwbeite yia v
KabapotnTa TOU QUTOKAEIOTOU TOU XPNOIHOTIOIEITE
Kabwg Kal yla v moldTnTa TOU VEPOU TOU
XPNOILOTOLEITE.

Metd amo kdBe kUkAo amooteipwong, BydAte apéowg
Ta €§apTipata amd To AUTOKAEIOTO YId VA PEIWOETE
ToV Kivduvo 61aBpwong Twv PETAANKWY KOPHATIWY.
Eival amapaitnto va a@noete Ta AMOCTEIPWHEVA
€EAPTAKATA VA KPUWOOUY KAl Va OTEYVWOOUY PEXPL VA
@tdoouv ot Beppokpacia mepiBAAAovTog TPV Ta
§avaxpnolyomolioete.

ZUVIOTATAl VA AMOCTEIPWVETE Ta €EAPTAMATA TIOU
oUppwva pe tn Satalec eival amootelpwolpa
EeXwPIOTA PECA OE OAKOUAAKIA amOoTEipwong mou
TPOBAETOVTAL YIA TOV GUYKEKPILEVO OKOTIO.

Ma va Olatnproete TI¢ ouvBnikeg oteipwong N
aonyiag Ttwv €EaptnUdTwyV @povtiote va Ta
dlatnpeite o€ agpooteyeig Orikeg i doxeia, katdAAnAa
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yla odovTiatpikn xpron.

Mpv amd kabe xprion TG OUGKEUNG TPEMEL Va
akoAouBouUvtal ot odnyieg ouvtipnong Kai/n
amooteipwong mou akoAoubouv.

8.1 - MpoanoAupaven/Kabapiopdg

KaBapiote Kat amoAUPAvETE TO GWHA, TO OTITIKO GTOIO,
T0 PaAaKO KUMEAAO, TNV TIPOOTATEUTIK 06Gvn Kat T
Bdon poptiong tou Mini LED SuperCharged pe tn Borbela
£TOlYWY TPOG Xpron KaBaploTIKWV TMETOETWY Kal
amoAUPaVTIKWV  GAKOOANG, EMap@oTep{OVIwY  Kal
Biyouavidng (avatpéfte otig odnyieq xpnong Ttou
KATaokeuaoTn) To eAaxioto yia dUo Aemtd.

A@note To Tpoiov va dpacel Touldxiotov yial5 Aemtd.
Xpnolyototelte meToETeg MoOU PEpouv T onpavon CE i
TOU GUMHOPQWVOVTAL HE OMOlOSATIOTE TMPOTUTIO ToU
£vOEXOPEVWG amatteital amd Ty eBvikn vopoBeoia.

8.2 - JTéyvwya
ZTEYVWOTE XPNOWOTIOWWVTAG [N UPAGHEVO UAKO piag
XPAONG, WOTE Va NV Tapayeivouy ixvn uypou.

8.3 - Juokeuaola
Iuokeudote péoa o Bkeg 1 mepBARparta
amooTelpwong Mg  Xphong, oUHEWVA  HE  TIC
mpodiaypagég mou opilel to mpotumo IS0 11607-1 1
kdBe mpotumo mou evOexopEvwe emBAMeTal and v
£Bvikn vopoBeoia.

8.4 - Amooteipwon
H omTIkn {va Kal To TPOCTATEUTIKG HAAAKO KUTEAALO TOU

Mini LED SuperCharged mpémet va amootelpwvovtdl

Eexwplotd o€ aUTOKAELGTO KAIBavo olp@wva pe TG

aKOAOUBEG TaPapETPOUG:

- AutokAelotog kAiBavog: TUmog B olpgwva pe To
mpotumo EN 13060.

- Oeppiokpacia amooteipwong: 134°C.

- Mdpkela kUkou amooteipwong: 18 Aemtd.

- Nigon: touAdxiotov 2 Bar

MPOXOXH: Aev pmopolv OAa Ta autdkAslota va
@tacouv toug 134°C. Aev mpoBaivouv OAa Tta
autokAelota o€ mpoanooupmieon. Ma va pdbete Tig
0dnyieg amooTEipwong o PIopolV va EQappocToly,
OUMBOUAEUTEITE TOV KATAOKEUAOTH TOU QUTOKAEIGTOU
KAiBavou.

8.5 - AmoBrikeuon

TN OUVEXELD, amoBNKEUOTE TA AMOOTEPWHEVT TPOIOVT
og €np0 PEPOC, HAKPLA aMmd TN OKOVN.

Mpwv Ta EavaxpnolyomoloETe, 0 MEPIMTWON N
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OUHHOPQWONG 0TOUG KAVOVEG AKEPAIOTNTAG TNG CUCKEUAGIAC, EMAVACUGKEUAOTE KAl AMOCTEIPWOTE Eava oUPPwVa e
T0 KaBoplopévo TPWTOKoANO

IX - ZYNTHPHZH

Ze mepimtwon mpoBARPATOG, TPLY EMKOIVWVIGETE JE TNV UTpeoia umooTipIEng tng Satelec i tou mpopndeuth:

- BeBawwbeite o1l n Baon oag éxet ouvdebel owotd pe v mapoxn nAekTpol peljatog wote va eaopaliletat
KQVOVIKN (popTion Tng pmatapiag. Av To otiptypa tou Mini LED SuperCharged dev eival Quwtevo, Tapd t 6wotn
oUVAEDN, EMKOVWVAOTE PE UTMpEGIa uTooTAPLENG TNG Satelec A Tov lavopéa oag.

- BeBalwBeite 0Tl TOUAAXIOTOV {la amO TIC TEGOEPIS OTPOYYUAEG evdeifelg emméBou @opTiong TG pmatapiag
epgaviletal oty 08ovn LCD mpiv matioete to mAktpo ON/OFF.

- Ze mepimtwon ehattwyatikng pmarapiag (BA. VIl - XAPAKTHPIZTIKA AZDAAEIAY) éva autopato cUoTnpa mpootasiag
umodiet T Aettoupyia tng cuckeung. EQv 1oxUel Katt Tétolo, @optioTe T pmatapia tomobetwvtag ™ Auxvia oto
OTAPLYHA TNG i XpNotpomoLWVTAg Hia Geltepn MANPWG YOPTIoEVN Umatapia.

- H mapartetapévn Kat £viovn xpron tg Auxviag Hmopel va mpokaAécel Tnv algnon g BepHoKPaciag oTo EWTEPIKO
NG ouokeung. Eav oupBel autd, éva autépato oUotnpa mpootasiag epmodilet T Aettoupyia g ouckeung (BA. VII -
XAPAKTHPIZTIKA AZOAAEIAT). AQnoTe Tn GUOKEUN XwpIg va AETOUpYEL Yia PEPIKA AETTA WOTE vVa WUXBEL.

- Metd amod kabe xprion, BeBalwBeite mwg Gev £xouv mapapeivel UTOAEIHATA OUGLWY EMAVW OTOV OTITIKO KUPatodnyo.
Edv umdpxouv UTOAEipaTa, amoPaKPUVETE Ta apEcwS Kal BeBalwdeite mwg N m@Aveld Tou omtikol Kupatodnyou
Oev €xet umootel aMolwoel. Eav epgaviletat aAloiwon, avTIKATAoTAGTE TOV ONTIKO KUPatodnyo Gott evaEXeTal va
pelwBel onpavtika n 1oxug g Auxviag.

- Z€ OUVONKEG Kavovikng xpnong, n oxug tng Auxviag dev mapouctalel Slakupdvoel av n pmatapia ivat owotd
@opTIopEVN. Zuvemwg, dev eival anapattnto va emBeBaiwbel n 10xUg 0w Pe TiG suvRBelg Auxvieg ToAupEPIGHOU.
Qotoo0, ot mepimTwon ap@BoAwY, EAEYETE TNV LOXU XPNOLLOTOLWVTAS TOV OTTIKG 0ag KUPATodnyo.

- H pmatapia mou Bpioketat ot BAGN TNG GUGKEUNG Xelpog pmopei va avtikataotabel av EeBidwoEL.

- Avaonkwvovtag Ttov omtikd Kupatodnyo, BeBawwBeite ott n LED kabaph kat dev éxel @Bapel. Edv xpedleta,
kabapiote TV e pia pum Epol agpa LATPIKAG TOLOTNTAS (XWPIG UTTOAElppata Aadlol cupTIEsTH).

- Katd v emBeBaiwon tou emmédou 10XUOG TNG GUOKEUNG XEWPOG, av N nudlagavig Bdon Tou otnpiypatog g
OUOKEUNG XELpOg elvat kokkwvn, BeBawwbelte 0Tt n LED, o omtikdg Kupatodnyog Kat To mapdbupo eAéyxou eivat
kabapd.

- Z¢ mepimtwon mou umdpxet okovn, Kabapiote e pum Enpol agpa.

- Av 10 MpOBANpa TapApEVEL ) av 0 OTTIKOG KUPATodnyog 1} To Tapadupo eAEyxou €xouv umootel BAGBN, Ba mpémel va
EMOTPEYETE TN AUXViQ GTNV UTMPEGIa UTOOTAPIENG.

Ie mepimtwon avwpaliag, oag GUVIGTOUHE va EMKOIVWVAGTE HE TOV TPOPNOEUTH TG GUOKEUNG 0AG avti va
avalntioete Borbela amd €vav omolovONTIOTE TEXVIKO, 0 0Toiog Ba PMOPOUGE Va KATAGTHGEL TN GUOKEUN 0aG
EMKivOuvn yia €046 Kal Toug acheveig oag.

To texviko o€pBig Tou dlavopéa oag gival otn 1abeon oag yia omolodnmote MPOBANYA EPPAVIGEL ) GUOKEUN.
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Aamotwoeiosg avwpalieg

Mbavég artieg

Auoeig

Mndevikn Aettoupyia (ZBnopévn
066vn LCD)

MARpwG amo@optiopévn pmatapia

(Doprtiote v pmatapia

EAattwpatiki pmatapia

Emotpogn oty S.A.V. SATELEC

EAattwpatiko Mini LED

Emotpogn oty S.A.V. SATELEC

Mnoevikn Asttoupyla (Avappevn
066vn LCD)

EAattwpatiko Mini LED

Emotpoon otny S.A.V. SATELEC

EAmG A pndevikn Qwtewvn 1oxUg

EAattwpatiki LED Kat/n poAucyiévn

BeBaiwbelte yia v kabapotnta Tou
[mapabUpou eAéyxou Kat/n Emotpogn oty
S.A.V. SATELEC

EAattwpatiko Mini LED

Emotpogn otnv S.A.V. SATELEC

EAattwpatikd mAfktpa

Emotpoon otnv S.A.V. SATELEC

EAQTTOMATIKOG Kal/1) HOAUGHEVOG OTITIKOG
Kupatodnyog

Kabapiote Tov omtikd Kupatodnyo Ka/n
Emotpoon oty S.A.V. SATELEC

EAaTTwpatikog kat/n HoAUGHEVOG avakAdoTipag

KaBaplote tov avakAaotipa (piyn Enpol
aépa) kat/n Emotpogn ot S.A.V.
SATELEC

IMndevikn Aettoupyia Tou @optioTh

EAattwpatiki mpila toixou

EmKOWVWVAOTE pe TOV NAEKTPOAGYO 0ag

EAQTTWpATIKOG TTPOGAPHOYEAG TAPOXAG NAEKTPIKOU
pelparog

Emotpogn oty S.A.V. SATELEC

EAQTTWHATIKEG Kal/ 1 HOAUGHEVES QUTEIVEG evOE(feL

Emotpon otny S.A.V. SATELEC

BAGBN emagng oto enimedo Tou GUVAETAPA pE TV
mpila Jack

Emotpogn oty S.A.V. SATELEC

EAattwpatiki acpdieia

Emotpon oty S.A.V. SATELEC

AdBog Aettoupyia Tou eAéyxou Tou
emmédou 1ox00g

EAQTTOHATIKEG PWTEWVES eVOEIEELG

Emotpoon oty S.A.V. SATELEC

EAattoopatikdg Kai/n HoAUGHEVOG OTITIKOG
Kupatodnyog

KaBapiote tov omtiko Kupatodnyo Kai/n
Emotpogn oty S.A.V. SATELEC

EAattwpatiki LED Kat/n poAucyiévn

Kabapiote ™ LED (plyn Eepol aépa sec)
kai/n Emotpogn otnv S.A.V. SATELEC

EAaTtwpatikog Kat/n poAuGHEVOG avakAdoTipag

adaplote Tov avakAaotnpa (piyn &epou
aépa) kat/n Emotpogn oty S.A.V.
ISATELEC

EAattwpatiko kat/n poAucpévo mapadupo

Kabapiote To mapdbupo eAéyxou kai/n
Emotpogn otnv S.A.V. SATELEC

X - HAEKTPOMATNHTIKH ZYMBATOTHTA

Inpavtiko: To kaAwdlo mou GUVGEEL TOV TIPOCAPHOYEA NAEKTPIKOU pelpatog pe Tn Bdon @OpTioNg MPEMEL va
Bpioketal pakpid ano ta G1dpopa KAAWSIA KOVTIVLV GUGKEUWV.

H ouokeun amaitel T Aqyn €0IKWY TPOQYUAGEEWY ava@opIKA He TV NAEKTPOHAYVNTIKN cupBatotnta. Mpémet va
eykabiotatal Kat va TiBetat o€ Asttoupyia oUPQWVA pE To KEQAAaLo 4.
Oplopévol TUTIOL KIVTWV GUCKEUWY TNAETIKOVWVIAS OTWE Ta KIVNTA TNAEQwva evOEXeTal va aAnAemdpdcouy pe T

OUOKEUN.
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Mpémel va akoAouBoUVTaL Ot GUVICTWHEVEG aMOOTACELS OlaxwpLopol TG Tapousag mapaypdgou.

H ouokeun dev MPEMEL va xpnotomoteital Kovtd 1} mavew o€ pta GAAN GUOKEUN.

Av auto Oev pmopel va amo@euxbel, mpwv T xpnon ival anapaitntog o £Aeyxog TG KAAAG AelToupyiag Tou Katd Tig
ouvenkeg xpnong. H xpnon e§aptnudtwy SLapopeTiwy amd autd mou opilet 1§ mwAel n SATELEC wg aviaAakTika
Hmopel va £xel oav amotéAespa au€non Tng EKMOKTNG 1 peiwon g BwPAKIoNg TG GUGKEUNG.

10.1 HAEKTPOMAINHTIKEZ EKMOMMEZ

H cuokeun mpoopiletal yia xpAon 6To NAEKTPOPAYVNTIKO TEPIBAAAOY Tou mpodiaypd@eTal 0Tov MApaKATw Tivakd. O
XPAGTNG KaL/f 0 TEXVIKOG MPEMEL va £€aoaNioouv OTL N GUOKEUR Xpnolomoleital o €va TETolo MeptBAAAov Tou
TEPLYPAPETAl TAPAKATW:

AoKiyn ekmopmrg ZUPHOpQWon HAgktpopayvnTiko mepiBAANOV - ZNHEIWCEIG
H cuokeun xpnolpoTIoLEl EVEPYELD PadLOGUXVOTNTAG YA TNV E0WTEPIKN TNG
\elTOUpYid. ZUVETWG, Ol EKTORTEG padloouxvotnTag eival moAD xapnAég kat ev
eival mBavov va mpokaAéoouv mapepBoAr oe mapakeipevo eE0MALGHO.
Frropm Opéda 1
badloouxvotntag - KAdon A H ouokeun eivat KatdAAnAn yia xprion o€ 6Aa ta meptBaAAovta,
ICISPR 11 oupTEPIAABAVOPEVWY KAl TWV OIKIAKWY TEPIBAANGVTWV KaBUG Kal EKEVWY TTou

ouvdgovtal dpeoa pe To dnpoato BiKTuo mapoxng pelpatog xapnAng tdong mou
TpOQOBOTEL KTAPLA TTOU XPNGIHOTOLOUVTAL Yid OIKIAKOUG GKOTOUG. .

10.2 MATNHTIKH KAl HAEKTPOMATNHTIKH ©QPAKIZH

H ouokeun mpoopiletal yia xpAon oTo NAEKTPOPAYVNTIKG TEPIBAAAOY Tou Tpodiaypd@eTal oTov MApaKATwW Tivakd. O
XPAGTNG KaL/N 0 TEXVIKOG EYKATAGTAONG MPEMEL va £EA0ANOOUV 0TI I GUGKEUN TOUG XPNGCLUOTIOLEITAL OF €val TETOLO
NAEKTPOPAYVNTIKO EPIBAAAOY.

Eninedo GOKIRG oUPPva

Aokipn Bwpdkiong e IEC60601 Emimedo ouppoppwong HAektpopayvnTiké mepIBAAAOV - ZNHEIOEIG

ayVnTIKG edio ota , - . ] .
Sohz bA/m sA/m H évtaon tou payvntikol mediou MPEMEL va 1ooduVapel pe auTiV
(EC61000-4-8. eVOG TUTIKOU EUTIOPIKOU A VOOOKOELaKOU TePIBAAAOVTOG.
HA\ekTpooTaTKN ! , Ta matopata mpémel va eival E0Ava, TOWEVTEVLA 1 Pe TAAKAKLA.
ekoption (ESD) f g g ;Tsjﬂgn f g Ez Zgﬂgn EQv ta matcpata eivat KAAUppEVA e GUVBETIKO UMKO
IEC61000-4-2 i pas B pas (HOKETA...), N OXETIKN Uypacia mpémel va eival Touhdxiotov 30%.
Taxeia nAekTpIkn 4 2 KV i voauLé . 2 KV via voauLé H mol0tnTa NAEKTPIKNAG TPOPodosiag MPEMEL Va 100GUVAEL PE
uetdBaon ; 5 oé\goi!p ;EKE ol ; o oﬁ\gcic\l(p RSKE Koo lauTAv £VOG TUTIKOU EHTOPIKOU 1) VOOOKOpELAKOU TEPBAAAOVTOG
IEC61000-4-4 poe G MAEKTP poe G NASKTP (VOOOKOEID, KAWIK).

KUuata kpolong
IEC61000-4-5

+ 1 KV Katd tov Slagopiko
[tpomo Aettoupyiag

+ 2 KV katd Tov Koo
[tpomo Aettoupyiag

+ 1 KV Katd Tov dla@opiko
tpomo Aettoupyiag

+ 2 KV katd tov Koo
tpomo Aettoupyiag

H molotnta NAEKTPIKNG Tpopodoaiag mpEMeL va 160duvayiel te
QUTAY €VOG TUTIIKA EUMOPIKOU ) VOOOKOpELAKOU TEPIBANAOVTOG.

Mtwoelg Tdong, PIKPES
01aKOTIEG Kat KUPAVOELg
taong

IEC61000-4-11

<5% Ut (>95% mtwon ot Ur)
1a KUKMo 0,5

<40% Ut (60% mtwon o Ur)
1 KUkAo 5

<70% Ut (30% mtwon ot Ur)
1 KUKAO 25

<5% Ut (>95% mtwon ot Ur)
1a KUKAo 250

<5% Ut (>95% mtwon ot Ur)
1a KUKAO 0,5

<40% Ut (60% mtwon og Ut)
1a KUKAO 5

<70% Ut (30% mtwon o Ut)
1a KUKAo 25

<5% Ut (>95% mtwon ot Ur)
1a KUKMo 250

H molotnta NAEKTPIKNG Tpopodoaiag mpEMeL va l6oduvayel Pe
QuUTAYV £VOG TUTIIKG EUMOPIKOU 1) VOOOKOpELaKOU TEPIBAAAOVTOG.
EGv n xpAon TG GUOKEUNG anattel Guvexn NAEKTPIKN Tpo@odooia,
louviotarat N tpogodocia Tou TPoiovVTog and pmatapia
(evioxutnc..).
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10. 3 HAEKTPOMATNHTIKH ©QPAKIZH/®OPHTOZ EZOMAIZMOZ PAAIOZYXNOTHTON

H cuokeun mpoopiletal yia xpion 6To NAEKTPOPAYVNTIKO TEPIBAAAOY Tou TpodiaypdgeTal 0Tov MApAKATwW Tivakd. O
XPAGTNG KaL/N 0 TEXVIKOG EYKATAOTAONG MPEMEL va £EA0ANOOUV 0TI I GUGKEUN TOUG XPNGOLUOTIOLEITAL OF €va TETOLO
NAEKTPOPAYVNTIKO TEPIBAAAOY.

Emimedo G0KIUNG GUPPWVA HE
IEC60601
O (poPNTES KAl KIVITEG CUGKEUNG EMKOLVAWVIWY padloouxvotntag Gev MPEMEL Va XpNGLHOTOLOUVTAL IO KOVTA 6T GUGKEUN (OUpmepIAapBavopevwy
TWV KAAWSiwY) Ao TN GUVIGTWHEVN AmooTAcN Tou umoAoYileTal oUPPWVA JE T GUXVOTNTA Kat T LoXU Tou mopmou.

Aokipny Bwpdkiong Emimedo ouppoppwong HAektpopayvnTiké mepIBAAAOY - ZNHEIDOELG

HAekTpopayvnTikn 3V/m ZuvioTopEVN amooTaon Slaxwplopou:
apepBoA. . 3V/m
[EC61000-4-6 150 KHz €0 80 MHz d=12 JP
HAektpopayvntiko d=1,2 VP gomHz £wg 800MHz.
[nedio
I — 3Vim IVim d = 2,3 VP 800MHz éwg 2.5GHz.
80 MHz éwg 2,5 GHz i ¢ i 1oX0 ;
S < Omou To P givat n PEyLoTn OVOHAGTIKI 1oXUG Tou Topmou o€ Watt (W)

padiocuxvoTnTag. , . . ‘
(EC61000-4-3 oUQwva pe TG mPodlaypageég Tou KATaokeuaoT kat To d eivat n

EAIXI0TN GUVIGTWYEVN amooTacn Slaxwplopol oe PETpa (m).

01 eVIAGEIG NAEKTPOHAYVNTIKWY TEIWY TV OTABEPQV TOTIQV padlOGUXVOTNTAS, 0MwG KABOPILOVTAL A0 Ld HETPNON NAEKTPOHAYVNTIKOU
£PIBANOVTOG (a), TPEMEL Va ival PIKPOTEPES amo To emimedo GUPHGPPWONG o€ KABe {wvn cuxvotitwy (B). (((c )))
rgvééxsral va TPOKUYEL TapepBOA KOVTA G PINXavipata mou PEPOUV TO TAPAKATw oUpBOAC:

Znueiwon 1: Xta 80 MHz kat ta 800 MHz, 1oxUel n upnAdTeEPN JWVN GUXVOTATWY.

Znueiwon 2: Ot mpodiaypaég autég evVOEXETAL Va Ny LoXUOUV OE OAEG TIC TEPITTWOELS. H nAekTpopayvnTiki diadoon

emnpedletal amé Ty amoppd@non Kat Ty aviavakAaon GopwY, aVIIKEWEVWV KAl QTOpwWY.

(a): Ot evtdoelg nAeKTpOpayVNTIKWY Tediwv amd otabepolg mopmolg padloouxvotATwy, Omwg ot otadyol Baong yia
KIVNTa TA¢Qwva (Kivntd/aclppata), @opntd padlogwvd, EPACITEXVIKO padiogwvo, ekmopm) AM Kat FM
padlo@wvou Kat TnAomtikn ekmopmn dev dUvavtal va mpoBAepBoly Bewpntikd e akpiBela. Mpog umoAoylopo
TOU NAEKTPOHAYVNTIKOU TEPIBAMOVTOG Yia oTabepd ToUMO PadloouxvoTNTag, TMPEMEL va yivel pia pETpnon
nAeKTpopayvntikou meptBaAlovtog. Eav n évaon tou mediou padlooUXVOTHTWY TOU HETPBNKE OTO ApECO
mepIBAMOV TIou Xpnotpomoleital To mpolov umepBaivel To emimedo GUPHOPPWONG PadloouxvoTNTag mou divetal
aVWTEPW, Ol EMOOCEIG TOU TPOIOVTOG TpEMel va eAeyxBouv yia va emaAnBeuTel N GUPHOPEWON TPOG TIG
mpodiaypaég. Eav mapatnpnbel pn gucloAoyIkn amédoon, Popel va anaitnBolv GUPTANPWHATIKA PETPA, OMWG
0 EMAVaATPOCavAToAIGHOG 1 1 EMAVATOTOBETNGN TOU TPOIOVTOG.

(B): Tt Lwwvn ouxvotitwy 150 KHz £wg 80 Mhz, Ta nAektpopayvnTikd media mpemel va eivat ppotepa amd 3 V/m.

10. 4 ZYNIZTOMENEZ AMOZTAZEIZ AIAXQPIZMOY

H ouokeun mpoopiletal yia xpron o€ éva NAEKTpOPayvnTiko meptBaAAoy, 6To omoio ot MapepBOAEG padloouxvoTNTag
glval eAeyXOpEveg,

0 XpAoTNG Kal/f 0 TEXVIKOG £YKATAOTAGNG TNG GUGKEUNG PHOPOUY va Bonbroouy 6ty amotpomn NAEKTPOHAyVNTIKAG
TapePBoARG SlaTNPWVTAG pla EAAXIOTN AMOOTAGH, CUMPWVA HE TN HEYLETN L6XU TOU PopnToU Kal Kivntol e€omAiopoU
petadoong padloouxvotntag (mopmoi), Hetafl Twv GUOKEUWY OTWG GUVIGTATAL GTOV TAPAKATW TiVAKd.
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) o Andotaocn SlaxwplopoU GUNEWVA HE TN CUXVOTNTA TOU TTOPTIOU OE HETPA (M)
Méylotn ovopaoTIKA LoXUG TOU - - -
TopTIoU € Watt 150 KHz £wg 80 MHz 80 MHz £w¢ 800 MHz 800 MHz €wg 2,5 GHzd = 23
d=12 P d=12 P JP
0,01 0,12 m 0,12m 0,3m
0,1 0,38 m 0,38 m 0,73 m
1 1,2m 12m 23m
10 3,8m 3,8m 73m
100 12m 12m 23m

[l Toug mopTOUG HEYLOTNG LGXUOG TTOU O£V mePIAaUBAvETal 0Ty mapamave AloTd, N GUVIGTWHEVN amootacn olaxwplopou d o€
HETPa (M) pmopel va UTOAOYIGTEL XpNGIHOTOLVTAS TV €€icwon TTOU LoXUEL Yid TN GUXVOTNTA TOU opToU Omrou To P eival n
HEYLOTN LoXUG Tou TopmoU o€ watt (W) Up@wva HE TOV KATAGKEUAOTH.

Znueiwon 1: Xta 80 MHz kat ta 800 MHz, 1oxUel n upnAdTEPN {WVN GUXVOTATWY.
Znueiwon 2: Ot mpodiaypaég autég evOEXETAL va Ny LoXUOUV OE ONEG TIC TEPITTWOELS. H nAekTpopayvnTiki diadoon
HELWVETAL Ao TV amoppo@non Kal TNV aviavakAdon GopwY, aVTIKEWEVWY Kal aTOHwY.

10.5 - MHKOZ TON KAAQAION

Kahadia kau Méytoto prko Z0ppuwva pe:

efapriparg | MEVIOTO koS MWV HE:
Exmopmn padloouxvotntag, CISPR 1 - KAdon B/Opdda 1
APHOVIKES ekmopmeg: IEC61000-3-2
Alakupaveelg Tacelg: 1EC61000-3-3

Ka\odio ’ ’ Omp(?KIGI‘] otnv I‘]?\EKlTpOGTGTlKr'] lEK(pé‘pTlGnZ IEC61Q00-4-2
- Mikpotepo amo 3 [Qwpdkion otnv Taxeia nAekTpikn petaBaon oe pumeg: [EC61000-4-4
pOpo00aldg m Owpdkion ota Kipata kpouong: IEC61000-4-5
optiom OwPAKION 0TI TTWOELS TATELS, TIG HIKPEG BLAKOTEG Kal TIG KUPAVGELS Tng Tdong: 1IEC61000-4-

11
Owpdkion amo NAeKTpopayvnTikn mapepBoAn: IEC61000-4-6
Owpdkion amo nAektpopayvnTiko medio aktivoBoAoupevng padiosuxvotntag: IEC61000-4-3

XI - AMIOPPIWH KAI ANAKYKAQZH

H d1dBeon g GUOKEUAG, WG NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU £EOMAIOLOU, TPEMEL VA TPAYHATOTOLETAl CUNQWVA HE
£101kn dladikacia cuANOYNAG, amokoptdNg Kat avakukAwong 1 Kataotpo@ng (10iwg oty eupwmaikn ayopd, BAcet Tg
00nyiag ap 2002/96/EK tng 27/01/2003).

‘Otav oAokAnpwBel 0 KUKAOG {wNG TNG GUGKEUNG GG, OUVETIWG OAG GUVIOTOUNE Va EMKOWVWVNOETE TO GUVTOUOTEPOD
duvard pe Tov mpopnBeuth odoviatpikol eEomAtopoU e Tov omoio cuvepydleote (i) eMAelyel autol, va emoKepBeite
Tov dladiktuako tomo tou OMIAOY ACTEON, tou omoiou o KatdAoyog mapatifetat oto KepaAato 16) TPOKEIHEVOU va
oag 6oBoUv 00NYieg OXETIKA HE TIG EVEPYELEG TTIOU TIPETEL VA AKOAOUBNOETE.

Xl - EYOYNH TOY KATAZKEYAZTH

0 Kataokeuaotig 6ev PEPeL Kapia eublvn og mepimtwon:
- N TAPNONG TWV OXETIKWY GUGTACEWY KATA TV gyKatdotaon,
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- EMeUBACEWY N EMOKEVWY TIOU TTpaypatomololvtal amé  @épet motomoinon EN 150 13485.
TpOCWIA Hn £€0UCLOS0TNHEV AMO TOV KATAOKEUAOTH,
- XpAONG TNG GUOKEUAG OE NAEKTPIKN EYKATAGTAGN TTOU
dev ouppopaveral mpog Toug oxbovteg kavoviopols, XV - TYMBOAA KAI ZYNTOMOIPAOIEX

- XpAong GAng amé autiv mou opiletal oto mapov

eyXepidio, 2YMBOAA OPIZMOX
; )S(Z:-’]Enécegupmpdtwv GMwv amd autd Tou TapEXeL N ~ T
- N TAPNONG Twv odnylwv mou mepapBavovial oto

mapov éyypago. o ZUvexEg pelpau

Na pnv amoppimtetal 6Toug
OLKIaKOUG Kadoug
amopplppdTwy

Inpeiwon: O katackeuaotng dlatnpel To dikaiwpa va
TPOTIOTOINGEL TN OUGKEUN N/Kal To €yXelpidlo XpRong
Xwpig mponyoUpevn eidomoinon.

Mpocoxn, avatpé€te otd
0oUVodEUTIKA £yypaga

XIIl - EEAPTHMATA

“ENEPrOMOIHZH” /
“ANENEPTOMOIHZH”

Ta mapakdrw e€aptipara ivat SlaBéotpa yia o Mini (MhiKTpo)

LED SuperCharged:
- Tahaktwdng ontikog Kupatodnyog @ 7.5 mm:

TuoKeun tumou B
Avae. F02648

|
x
- Tahaktwdng ontikog kupatodnyog @ 5.5 mm E
C€us

Zuviotarat n xpnon

(mpoatpeTika): Avae. F02652 : ,
TIPOCTATEUTIKWY YUAAWV

- TpooTateuTIKO PaAako KUTEAALD X 5 (TpodipeTikd):
Avag. F61507
- TpooTateuTikn 060vN:
Avaep. F05407
- Tpogodooia:
Avag. F05216
- ZUOKEUN XELPOG:
Avag. F05215
- Mnarapia: Inpeiwon: H Satelec B€tel, katomy oxeTikoU alTpaToc,
Avag. F05211 ot O1dBeon Tou TexvikoU TPOowiKoU Tou OKTUOU
EYKEKPIHEVWY PETamwAntwv Tng ACTEON Group, OAEG TiG
amapaitnteg MANPOWOPIEG Yla TNV EMOKEUR TWV

XIV - KANONIZMOI e€apTNUATwY NG GUOKEURG Ta omoia N Acteon éxel
0pioEl WG EMOKEUAOIA.

Apavon CE

Na pnv xpnotgoroteitat oe
dtopa pe Bnuatodotn

To 1aTPOTEXVOAOYIKO aUTO TPoidv eival katnyopiag lla

oUp@Wva He TNV loxUouod eupwmdlkn odnyia mepi

latpotexvoAoyIKWV Bonbnudtwy.

0 €€omMopOG aUTOG KATaoKeUAZeTal OUHQWYA HE TO

Loxuov mpaotuto IEC60601-1.

0 €€omAioPOG aUTOG OXEQIAOTNKE KAl KATAGKEUAGTNKE

oUpwva pe éva ouotnua dlac@aliong mowdtntag mou  Huepopnvia avabewpnong tou eyxelpidiou: 06/2011
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XVI -

CUSTOMER RELATIONS / RELATIONS
CLIENTELES / RELACION CON EL CLIENTE
/ ANSCHRIFTEN / RELAZIONI CON |
CLIENTI / KLANTENBETREKKINGEN /
RELACOES COM OS CLIENTES /
UNDRELATIONER / ETIKOINQNIA
MEAATON

16. 1 MANUFACTURER IDENTIFICATION /
IDENTIFICATION DU FABRICANT /
IDENTIFICACION DEL FABRICANTE /
IDENTIFIKATION DES HERSTELLERS /
IDENTIFICAZIONE DEL PRODUTTORE /
IDENTIFICATIE VAN DE FABRIKANT /
IDENTIFICAGAO DO FABRICANTE /
IDENTIFIERING AV TILLVERKAREN /
ZTOIXEIA TOY KATAZKEYAZTH

SATELEC

17, avenue Gustave Eiffel - BP 30216
33708 MERIGNAC cedex - France
Tél. +33 (0) 556.34.06.07

Fax. +33 (0) 556.34.92.92

E.mail : satelec@acteongroup.com
www.acteongroup.com

16. 2 SUBSIDIARIES / ADRESSE FILIALES / DIRECCION
FILIALES / ADRESSEN DER
TOCHTERGESELLSCHAFTEN / INDIRIZZI DELLE
FILIALI / ADRESSEN VAN FILIALE / MORADA DAS
FILIAIS /  DOTTERBOLAGSADRESSER  /
AIEYOYNZEIZ OYTATPIKQN

FRANCE

SATELEC

A Company of ACTEON Group

17 av. Gustave Eiffel - BP 30216
33708 MERIGNAC cedex - France
Tél. +33 (0) 556.34.06.07

Fax. +33 (0) 556.34.92.92

E.mail : satelec@acteongroup.com
www.acteongroup.com

US.A.

ACTEON NORTH AMERICA

124 Gaither Drive, Suite 140

Mt Laurel, NJ 08054 - USA

Tel. +1 856 222 9988

Fax. +1 856 222 4726

E.mail : info@us.acteongroup.com

GERMANY

ACTEON GERMANY

Industriestrasse 9 - 40822 METTMANN - GERMANY
Tel. +49 21 04 95 65 10

Fax. +49 21 04 95 65 11

E.mail : info@de.acteongroup.com

SPAIN

AcTEON MEDICO-DENTAL IBERICA, S.A.U.

Avda Principal n°11 H - Poligono Industrial Can
Clapers - 08181 SENTMENAT (BARCELONA) - SPAIN
Tel. +3493 7154520

Fax. +34 9371532 29

E.mail : info@es.acteongroup.com

UK.

ACTEON UK

Unit 1 - Steel Close - Eaton Socon, St Neots
Cambridgeshire PE19 8TT - UK

Tel. +44 1480 477 307

Fax. +44 1480 477 381

E.mail : info@uk.acteongroup.co.uk
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MIDDLE EAST

ACTEON MIDDLE EAST

Numan Center - 1st Floor N°111 - Gardens Street
- PO Box 468 - AMMAN 11953 - JORDAN

Tel. +962 6 553 4401

Fax. +962 6 553 7833

E.mail : info@me.acteongroup.com

CHINA

ACTEON CHINA

Office 401 - 12 Xinyuanxili Zhong Street -
Chaoyang District - BEIJING 100027 - CHINA

Tel. +86 10 646 570 11/2/3

Fax. +86 10 646 580 15

E.mail : beijing@cn.acteongroup.com

THAILAND

ACTEON THAILAND

23/45 Sorachai Building 16th floor - Sukumvit 63
Road, Klongton Nua - Wattana, BANGKOK 10110 -
THAILAND

Tel. +66 2 714 3295

Fax. +66 2 714 3296

E.mail : info@th.acteongroup.com

KOREA

ACTEON KOREA

8F Hanil B/D - 132-4 1Ga Bongrae-dong - JOONG-
GU - SEOUL - KOREA

Tel. +82 2 753 41 91

Fax. +82 2 753 41 93

E.mail : info@kr.acteongroup.com

INDIA

ACTEON INDIA

B-94, G.I.D.C. Electronic Estate - Sector 25
GANDHINAGAR 382023 (Gujarat) - INDIA
Tel. ++91 79 2328 7473

Fax. ++91 79 2328 7480

E.mail : info@in.acteongroup.com

135

COLOMBIA

ACTEON LATIN AMERICA

Chia - Bogota

Colombia

Tel. (+57) 312 3778209

E.mail : amlatina@es.acteongroup.com

RUSSIA

AcTEON RussiA

Valdajski Proezd 16 - Building 1
125445 Moscow - RUSSIA
Tel./Fax. +7 495 451 80 50

E.mail : sergey.koblov@ru.acteongroup.com

- office 253 -

AUSTRALIA/INEW ZEALAND

ACTEON AUSTRALIA/NEW ZEALAND

L3, Suite 23, 6-8 Crewe Place, 2018 Rosebery,
NSW Australia

Tel. +612 966 24400

Fax. +612 966 24600

E.mail : sandy.junior@au.acteongroup.com

TAIWAN

AcTeoN TAIWAN

14F.-1, No0.433, JINGPING RD. - JHONGHE DisT.
New Taipel Ciy 23563

Tawan (R.0.C.)

E.mail : tina.chu@tw.acteongroup.com
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SATELEC

17 av. Gustave Eiffel « BP 30216 « 33708 MERIGNAC cedex « FRANCE
Tel + 33 (0) 556 34 06 07 » Fax + 33 (0) 556 34 92 92
E-mail : satelec@acteongroup.com  www.acteongroup.com
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